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Declaragdo CE de conformidade (P)

O FABRICANTE:
Yamaha Motor Europe N.V.
P.O.Box 75033; 1117 ZN Schiphol; Paises Baixos

DECLARA QUE AS MAQUINAS DESCRITAS COMO

Personal Watercraft Yamaha,
tipo e numero de série:
VX110 Deluxe/VX110 Sport (F1K819601-)

OBEDECEM AS NORMAS DA

- Directiva 89/336/CEE relativa a compatibilidade electromagnética (CEM)
- Directiva 2003/44/CE relativa as embarcacgdes de recreio
(que altera a Directiva 94/25/CE)

OBEDECEM AS NORMAS:

- EN/ISO 8665 - EN/ISO 61000-6-2
- EN/ISO 8178 - EN/ISO 13590

- EN/ISO 14509

OBEDECEM TAMBEM AS SEGUINTES NORMAS EUROPEIAS,
NACIONAIS E TECNICAS:
- CISPR 12.

Schiphol, (Paises Baixos),
Em, 1 de Dezembro de 2005

N~

M. Inumaru,
President
Yamaha Motor Europe N.V.

ANEXO 1: Nome do Organismo Notificado

Para a Directiva 89/336/CEE (CEM)
KEMA Quality B.V.
Utrechtseweg 310, 6812 AR Arnhem, Paises Baixos

Para a Directiva 2003/44/CE (Emissdes para embarcagdes de recreio)
Luxcontrol s.a. Filial de Tokyo

Meotobashi Bldg., 1-1-23 Minami-Kamata, Ota-ku, Tokyo

144-0035, Japao
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EE motomomtinod ovppuéoemeng

O KATAZKEYAZTHZ:
Yamaha Motor Europe N.V.
P.O.Box 75033, 1117 ZN Schiphol, The Netherlands

AHAQNEI OTI TO MHXANHMA I10Y IIEPITPA®ETAI ITAPAKATQ

Yamaha Personal Watercraft,
TUTOG %0l 0.QUOU0S GELQAS:
VX110 Deluxe/VX110 Sport (F1K819601-)

EINAI ZYM®QNO ME TIXZ AIATAEEIZ

- Odnyto 89/336/EE oyetind ue tnv niextoouayvnuixy ovufotdrnra
- Odnylo 2003/44/EK oyetind ue 1o 0nG@n ovopuynig
(oVugwva. ue TV TEoToToTXY odnyio 94/25/EK)

EINAI ZYM®QNO ME TIZ AIATAEEIZ TQN ITAPAKATQ
ENAPMONIZMENQN ITPOTYIIQN:

- EN/ISO 8665 - EN/ISO 61000-6-2

- EN/ISO 8178 - EN/ISO 13590

- EN/ISO 14509

EINIZHZ EINAI ZYM®QNO ME TIZ AIATAEEIX TQN ITAPAKATQ
EYPQITATKQN TTPOTYIIQN, EONIKOQN TTPOTYIQN KAI TEXNIKQN
AIATAEEQN:

- CISPR 12.

Etowudotnre oto Schiphol (OAlovoia),
Tyv In Aexéuforog 2005

N~

M. Inumaru,
President
Yamaha Motor Europe N.V.

[TAPAPTHMA 1: Emwvuuio. Tov #OLVOTToInuéVoD (QoQEen.

I v Oomyia 89/336/EK (EMC)
KEMA Quality B.V.
Utrechtseweg 310, 6812 AR Arnhem, The Netherlands

[ v Odmylo 2003/44/EK (Exstoumtég xovoaepiowv & Bogupov
OROGPAOV OVAYUYNS)

Luxcontrol s.a. Tokyo Branch

Meotobashi Bldg., 1-1-23 Minami-Kamata, Ota-ku, Tokyo
144-0035, Japan
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Dichiarazione CE di conformita (1)

IL FABBRICANTE:
Yamaha Motor Europe N.V.
P.0.Box 75033; 1117 ZN Schiphol; The Netherlands

DICHIARA CHE LA

Yamaha Personal Watercraft,
tipo e matricola:
VX110 Deluxe/VX110 Sport (F1K819601-)

E CONFORME ALLE DISPOSIZIONI DELLA

- Direttiva 89/336/CEE relativa alla compatibilita elettromagnetica (CEM)
- Direttiva 2003/44/CE relativa alle moto d’acqua

(che maodifica la direttiva 94/25/CE)

E CONFORME ALLE DISPOSIZIONI DELLE SEGUENTI NORME

ARMONIZZATE:
- EN/ISO 8665 - EN/ISO 61000-6-2
- EN/ISO 8178 - EN/ISO 13590

- EN/ISO 14509

E ANCHE CONFORME ALLE SEGUENTI NORME EUROPEE,
NORME NAZIONALI E SPECIFICAZIONI TECNICHE:
- CISPR 12.

Fatto a Schiphol, (Olanda),
il, 1 dicembre 2005

N~

M. Inumaru,
Presidente
Yamaha Motor Europe N.V.

ALLEGATO1: Nome dell’organismo notificato

Per la direttiva 89/336/CEE (CEM)
KEMA Quality B.V.
Utrechtseweg 310, 6812 AR Arnhem, The Netherlands

Per la direttiva 2003/44/CE (direttiva RCD sulle emissioni allo scarico e sonore)
Luxcontrol s.a. Tokyo Branch

Meotobashi Bldg., 1-1-23 Minami-Kamata, Ota-ku, Tokyo

144-0035, Japan
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Estimado Proprietario/Operador

Obrigado por ter optado por um veiculo aqua-
tico Yamaha.

Este Manual do Proprietario/Operador contém
informagbes necessdrias para uma utilizagéo,
manutencdo e conservagdo adequadas do vei-
culo. Em caso de duvidas sobre a operagao ou
manutencédo do seu veiculo, consultar um Con-
cessionario Yamaha.

Este manual n&o constitui um curso sobre
seguranga na navegacao ou nautica. Se este for
0 seu primeiro veiculo aquatico ou caso esteja a
mudar para um tipo de veiculo com o qual nao
esta familiarizado, para seu préprio conforto e
seguranca, assegure-se de que obtém formacgao
ou pratica adequada antes de utilizar o veiculo
sozinho. Além disso, qualquer Concessionario
Yamaha ou organismo nautico tera o prazer de
Ilhe recomendar escolas nauticas locais ou instru-
tores competentes.

Devido a politica da Yamaha de continuo
desenvolvimento dos seus produtos, cada veiculo
especifico podera ndo ser exactamente igual ao
descrito no presente Manual do Proprietario/Ope-
rador. Especificacbes sujeitas a alteragcbes sem
aviso prévio.

O presente manual devera ser considerado
como um componente integrante do veiculo,
devendo, por esta razdo, permanecer com o vei-
culo mesmo que este seja subsequentemente
vendido.

PJU09910

PJU12040
Informacao importante:
Neste manual, as informagdes de importancia
particular séo indicadas das seguintes maneiras:
O Simbolo de Alerta de Seguranca signi-
& fica ATENGAO! PERMANECER
ALERTA! A SUA SEGURANGCA PODE
ESTAR EM PERIGO!
A nao observacao das instrucoes sob o sim-
bolo ATEN(;Z\O pode conduzir a les6es corpo-
rais graves ou mesmo a morte do operador,
passageiros, pessoas presentes na area de
operacao ou pessoas em trabalho de manu-
tencao/reparacao do veiculo.

CUIDADO:

As instrucoes de CUIDADO indicam as pre-
caucoes especiais que devem ser tomadas,
de modo a evitar a danificacédo do veiculo.

NOTA:
As mensagens de NOTA indicam informacgbes
importantes, destinadas a esclarecer ou facilitar a
execugdo de determinadas operagdes/procedi-
mentos.

WaveRunner VX110 Sport/VX110 Deluxe
MANUAL DO PROPRIETARIO/OPERADOR
© 2005 por Yamaha Motor Co., Ltd.

12 edicao, Outubro 2005
Reservados todos os direitos.
Reproducao nao autorizada sem
prévia autorizacao escrita de
Yamaha Motor Co., Ltd.
Impresso no EUA
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IIpog Tov ook TN/ YEIPLOTH

Yag evyaprotovpe mov StoréEate VOPOSKAPOS
¢ Yamaha.

Avtd 10  Eyyelpidlo  1B0KTATN/YEPIOT
TePLEXEL ONEG TIG avVaYKOIEG TANPOPOPIES Yo TN
Agrtovpyia, T CLVINPNON KAl TN GPOVTION TOV.
o omoleodnmote omopieg GYETIKO HE TN
Agrtovpyict 1 T GLVTIPNOT TOL VIPOGKAPOVS
oG, oag mapakaiovue va amevBuvleite otov
avTITPOG MO TG Yamaha.

To mapov eyyepido dev cog S10GCGKEL TNV
OCQAAEW. OTNV TAONYNOYN OVTE TN VOLTIKN
TéVN. AV aVTO €ival TO TPDOTO 605 VIPOOKAPOS
N av Jev ¢&iote eowkelopévol pe  To
GUYKEKPIUEVO TOTO VIPOSKAPOLS, PePatwbeite
TPOTO, Y. AOYOUG TPOCOTIKNAG (VESTG KoL
OGQAAELNG, OTL £XETE OMOKTNOEL TNV KATAAANAN
KOTAPTION N TIG IKOVOTNTES TTOV GITOLTOVVTOL Y10l
TO YEPWOUO Tov VIpookdpovs. Emmiéov, o
avVTITPOGOTOS TS Yamaha 7 0 Opyoviorog
monynong etvor mpdhvpol va Gog GLGTHCOLV
TOTKES VOUTIKEG GYOAEG 1] E181KOVG EKTOUSEVTEG.

Agdopévov 6Tt M moATky NG Yamaha
Paociletanr otn cvveyn Peitioon TV mpoidviwv
™G, 0VTO TO TPOIOV Pmopel vor unv givor axkpidc
oM mepypaeetor ¢’ avtd to  Eyyepidio
wokmm/xeptot). Ta Teyvikd yopoKTNPIoTIKA
umopei va aAldEovv ywpic mpogidonoinom.

Avtd 1o eyyepidlo mpémer vo. Oswpeiton
OVOTOCTACTO EEAPTNUO. TOV VIPOSKAPOVS KO
TPEMEL VO, TO GLVOOEDEL KOUN Kot OTAV AAAGEEL
010K THTN.

RJU09910

RIU12040

INUROVTIKES TANPOPOPIES Y10 TO

gyyepioro:
310 gyyEpidlo avtd Ol 1310ATEPO. GNUAVTIKEG
TANPOPOPIES EMONUALVOVTAL PLE TOVG TOPUKAT®
TPOTOLG:
To TPOEIBOTOUTIKO cupporo
& acpaieiog  onuaiver  TTPOXOXH!
AQXTE ITPOXOXH! KINAYNEYEI H
ATXODAAEIA ZAY!
H pn mipnon tov IMIPOEIAOINIOIHXIEQN
pmopel va 00Ny 6eL o€ cofapd TpavpaTiond 1\
0dvato TOL YEPLOTY, TOL oGuvemParn,
KAmowov aAlov atépov 1 TOL 0TOpOL 7OV
eLéyyeL 1] emokevalel To VOPoSKAPOC.

IMPOXOXH:

MOPOXOXH onpaiver 611 Tpémer va. A@Oovv
ekés  mpoguratels Yy TNV amoQuyn
nPOKANoNGS {NULAS 6T0 VOPOGKAPOC.

XHMEIQXH:
H HMEIQXH TopEYEL ONUAVTIKEG
TANPOPOPIEG Y10 VO KATAGTOOV Ol Ol0dIKOGIES
EVKOAOTEPEG KO TTLO EVKPLVELC.

WaveRunner VX110 Sport/VX110 Deluxe
EI'XEIPIAIO IAIOKTHTH/XEIPIXTH
©2005 am6 Tqv Yamaha Motor Co., Ltd.

1nExkdoon, Oxtopprog 2005
Me em@Oracn 6LV TOV SIKUOPATOV poC.
Amnayopevetal pntd kKaOe avbaipeTn
aAVATOPaY®YN YOPIS TNV YPAmTY] 4oE1d TG
Yamaha Motor Co., Ltd.
H extinowon éywve oty HITA
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Al proprietario/conducente

Grazie per aver scelto una moto d'acqua
Yamaha.

Questo Manuale del proprietario/conducente
contiene informazioni utili per l'utilizzo, la manu-
tenzione e [lassistenza corretti. Per eventuali
chiarimenti sul funzionamento o la manutenzione
della vostra moto d’acqua, rivolgetevi ad un con-
cessionario Yamaha.

Questo manuale non & un corso di navigazione
sicura o di nautica. Se questa € la vostra prima
moto d’acqua o se avete cambiato la vostra moto
d’acqua con una con la quale non avete dimesti-
chezza, per la vostra comodita e sicurezza, vi
preghiamo di sottoporvi ad un’adeguata prepara-
zione prima di utilizzare la moto d’acqua. Inoltre,
qualsiasi concessionario Yamaha o club nautico
potra consigliarvi scuole nautiche o istruttori com-
petenti.

Poiché la Yamaha persegue una politica
basata sulla continua ottimizzazione dei propri
prodotti, & possibile che il modello in vostro pos-
sesso non corrisponda esattamente a quanto
descritto in questo Manuale del proprietario/con-
ducente. | dati tecnici possono variare senza pre-
awviso.

Questo manuale deve essere considerato
come parte integrante della moto d’acqua e deve
accompagnarla sempre, anche in caso di succes-
siva rivendita.

HJU09910

HJU12040
Informazioni importanti
contenute nel manuale:

In questo manuale, le informazioni particolar-
mente importanti sono state evidenziate come

segue:
Questo simbolo di pericolo significa
ATTENZIONE! STARE ATTENTI!
ECOINVOLTA LA VOSTRA SICU-
REZZA!

AAVVERTENZA

Il mancato rispetto di una AVVERTENZA puo
comportare infortuni gravi o il decesso del
conducente, del passeggero, di persone pre-
senti nelle vicinanze, o degli addetti al con-
trollo o alla riparazione della moto d’acqua.

ATTENZIONE:

Un richiamo di ATTENZIONE indica la neces-
sita di precauzioni particolari da prendersi per
evitare di danneggiare la moto d’acqua.

NOTA:
Una NOTA fornisce informazioni utili per facilitare
o chiarire le varie procedure.

WaveRunner VX110 Sport/VX110 Deluxe
MANUALE DEL PROPRIETARIO/CONDUCENTE
©2005 Yamaha Motor Co., Ltd.

Prima Edizione, ottobre 2005
Tutti i diritti sono riservati.

Sono vietati la ristampa e qualsiasi
altro uso non autorizzato senza
previo consenso scritto della
Yamaha Motor Co., Ltd.

Stampato in USA
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CONTEUDO

GENERALIDADES E INFORMACOES
DE SEGURANCA

CARACTERISTICAS E
FUNCIONAMENTO

N N

MANUTENCAO E CONSERVAGAO
DO VEICULO

DIAGNOSTICO DE ANOMALIAS E DE

PROCEDIMENTOS PARA
EMERGENCIA

|
|
[opEaAng \
|
|
|

ANEXO ]

LER CUIDADOSAMENTE ESTE MANUAL DO PROPRIETARIO/OPERADOR,
ANTES DE OPERAR O VEICULO.
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GENERALIDADES E
INFORMACOES DE
SEGURANCA

Numeros de Identificacéo ........................... 1-1
Numero de Identificacao Principal
(PRIFID) ottt 1-1
Numero de Identificagdo do Casco
(HIN) e 1-3
Numero de série do motor ...........ccceeeueenne 1-3
Informac6es sobre o modelo
(apenas para a Europa) .............ccccoceevnennn. 1-5
Placa do fabricante ...........ccccoeeeiiiinieeen. 1-5
Informacéao sobre o controlo de emissoes
(apenas para o Canada) .............ccccceceeneenee. 1-7
Etiqueta de homologacéo do certificado
de controlo de emissdes ............cceceeeenne 1-7
Etiqueta da data de fabrico ..........cccccue... 1-7
Etiquetas importantes ................c.ccccoeee.
Localizagéo das etiquetas
Etiquetas de aviso .......cccccvevciveiiiineines
Outras etiquetas .......c.ccocceveeiineiienenes
Informac6es de seguranca ....................... 1-17
Limitagcdes dos operadores do veiculo .... 1-19
Limitagdes durante a condugéo .............. 1-21
Requisitos de operagao ...........c.ccccevueenen. 1-25
Equipamento recomendado .................... 1-33
Informagdes sobre riscos de
SEQUIANGA ...vvereieeresieeere e eee e enens
Caracteristicas do veiculo .
Esqui aquatiCo ........ccccoeviiiiiiiiiiiiecee
Regulamento para Evitar
Abalroamentos no Mar ............................. 1-43

Utilizacao responsavel do veiculo ........... 1-45
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I'ENIKEX
IHAHPO®OPIEX KAI
HAHPO®OPIEX I'TA

THN AXDAAEIA

ApOROT OVAYVAPIONG ... 1-2
Ap1Buog kvnipa (PRI-ID) ..o 1-2
Ap1Opog Aepporoyiov (HIN) .....ccveevnneee. 1-4
Ap1OUOG GEIPGG KIVITTAPOL wovverveveeeeveeeeanens 1-4

IMinpogopisg povrérov

(AmoxkieroTikd yia v Evponn) ............... 1-6
TTtvaKid6KL KOTOGKEVOGTH .eevvenveneeveeennean 1-6

IAnpogopies oyeTikd pe Tov £reyyo
TOV EKTOUTOV

(AmoxieroTika Yo Tov Kavoda) ................ 1-8
Etwcéra £ykpiong motomomtikoh
EAEYYOV EKTOUTIDV .vvvenvenrereierierierieniene 1-8
Eticéra nuepopunvicg KATOOKELNG ............ 1-8

ZNUOVTUKES ETUKETES .oovvevveneenienieneenieseeseeneas 1-9
OECN ETIKETOG -vvvevrenrenienieienrenieseerienienienne 1-9
TIpoE1BOMOMNTIKEG ETIKETEG vovvevreerareneene 1-10
AMAEG ETUCETEG evevvenrenrenvereereereeereeneeneenens 1-14

Iinpo@opics yio TNV acQILELO. ............... 1-18
Tlepropiopot oyetikd pe ) dvvotodTnTa
YEPIOLOD TOV VIPOTKAPOUG «..vvenveevennene 1-20
[Tep1optopol TAEVONG wovvenvevereieeiieiinee 1-22
ATOUTNGELG AELTOVPYIOG wevevererreererrenenes 1-26
ZOVIGTOUEVOG EEOTMOUOG eveneevverenenene 1-34
ITAnpogopieg yio emkivovveg
KOTOOTAGELS wevvvvenreneeneeneereereeriesseseeeeneens 1-34
XopaKTnploTIKE TV VIPOSKAPOUS ........ 1-36
OOAGGTIO OKL .. 1-40

Kavéveg ac@arods vavourioiog .............. 1-44

Al00KEDAOTE IE TO VIPOCKAPOG GUG
VIEVOUVOL ..o 1-46
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INFORMAZIONI
GENERALI E SULLA
SICUREZZA

Numeri di identificazione ...........................
Numero principale di identificazione

(PRISID) oot 1-2
Numero di identificazione dello scafo
(HIN) oo 1-4
Numero di serie del motore ...................... 1-4
Informazioni sul modello
(Solo per 'EUropa) ...........ccccceevveeivencenenne. 1-6
Targhetta del fabbricante ......................... 1-6
Informazioni sul controllo delle emissioni
(solo peril Canada) .............cccccoeeeveninnnnn. 1-8
Etichetta di approvazione del certificato di
controllo delle emissioni ..........ccccceeveeeennnn. 1-8
Etichetta della data di produzione ............. 1-8
Etichette importanti
Posizione delle etichette ...........ccccuvveeeen. 1-9
Etichette di pericolo ........cccocvvviineiieens 1-10
Altre etichette
Informazioni sulla sicurezza ..................... 1-18
Limitazioni poste ai potenziali
conducenti della moto d’acqua ................ 1-20

Limitazioni alla navigazione
Requisiti per I'utilizzo della moto
A'ACAUA ..o 1-26

Equipaggiamento consigliato .... 1-34
Informazioni sui rischi .........c.cccceen.. 1-34
Caratteristiche della moto d’acqua .. 1-36
Sci d'acqua ....cceevveeeeieieeneeeee ... 1-40
Regole per una navigazione sicura ......... 1-44
Utilizzo responsabile della moto
d’acqua ... 1-46
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Numeros de Identificacao

Registar nos espacos reservados para o efeito
o Numero de Identificagdo Principal (PRI-ID), o
Numero de Identificagdo do Casco (HIN) e o
Numero de Série do Motor, de modo a facilitar a
correcta identificagc@o das pecgas, aquando da sua
encomenda num Concessionario Yamaha. Regis-
tar também estes numeros num local seguro,
para facilitar a localizagdo/identificacdo do veiculo
em caso de furto.

PJU20141

Numero de Identificacao
Principal (PRI-ID)

PRHD 1

MODEL] ] APk 1

YAMAHA MOTOR MANUFACTURING CORPORATION OF AMERICA
ASSEMBLED IN U.S.A. FROM AMERICAN AND JAPANESE
COMPONENTS.

ASSEMBLE AUX ETATS-UNIS DE PIECES AMERICAINES ET
JAPONAISES.

FIAKI-CL L]

MODELO: VX1100-E (VX110 Sport)
VX1100A-E (VX110 Deluxe)
O nudmero PRI-ID encontra-se gravado numa
etiqueta (@ situada dentro do compartimento do
motor.

1-1



| AprOpot avayvopiong

Kataypdyte 10 Boowd AplOpd wwnripa
(PRI-ID), Tov ApOué Aepporoyiov (HIN) kabang
Kot Tov oplBud oepdg TOL KNTNpo oTa
npoPremdpevo.  onueio. ®OTE VO TOL
xpnoomomoete  Otav  Ba  mapayyeilete
OVTOAAOKTIKG, omd  TOV  ovTITPOoOHOTO NG
Yamaha. Eziong, ypdyte ot @uAd&te ovtodg
To0Ug aplBpodc ot éva GANO LEPOG Y TV
nepInT®OoT KAOTNG TOL VPOSKAPOVC.

RIU20141

AprOpog kivnmipa (PRI-ID)

PRHD ]
MODEL] | F1K | |

YAMAHA MOTOR MANUFACTURING CORPORATION OF AMERICA.
ASSEMBLED IN U.S.A. FROM AMERICAN AND JAPANESE

COMPONENTS.
ASSEMBLE AUX ETATS-UNIS DE PIECES AMERICAINES ET
JAPONAISES.

FAKI-LT [T ]]

MONTEAO: VX1100-E (VX110 Sport)
VX1100A-E (VX110 Deluxe)
O  opBudéc wwnmpa (PRI-ID)  sivan
Tonopévog oe pia etikéta @) mov Ppioketar
HEGQ OTO YMDPO TOL KVNTHPOL.

HJU18300

Numeri di identificazione

Annotare il numero principale di identificazione
(PRI-ID), il numero di identificazione dello scafo
(HIN) ed il numero di serie del motore negli spazi
previsti per l'assistenza quando si ordinano i
ricambi presso i concessionari Yamaha. Inoltre
annotare e conservare altrove questi numeri di
identificazione, che potrebbero essere utili in caso
di furto della moto d’acqua.

HJU20141

Numero principale di
identificazione (PRI-ID)

PRHD 1

MODEL| ] FK[___ ]

YAMAHA MOTOR MANUFACTURING CORPORATION OF AMERICA
ASSEMBLED IN U.S.A. FROM AMERICAN AND JAPANESE
COMPONENTS.

ASSEMBLE AUX ETATS-UNIS DE PIECES AMERICAINES ET
JAPONAISES.

FIAKI-CL L]

MODELLO: VX1100-E (VX110 Sport)
VX1100A-E (VX110 Deluxe)
Il numero principale di identificazione & stam-
pato su un’etichetta (O che si trova all'interno del
vano motore.

1-2
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Numero de Identificacao do
Casco (HIN)

UIS-YIAMLIL OO

O numero de identificagdo do casco encontra-
se gravado numa chapa (O afixada no convés de

\ re.
T F1K21020

PJU09971

K— Numero de série do motor
YAMAHA

YAMAHA MOTOR CO., LTD.
MADE IN JAPAN
PAYS D'ORIGINE JAPON

O numero de série do motor encontra-se gra-
vado numa etiqueta (D afixada no motor.

F1K21030




Y o

RJU12051 HJU12051

ApOpdg Aepporoyiov (HIN) Numero di identificazione dello

T, g- A scafo (HIN)
AgMFEQYDD (DHE)DD US-YAM OO

Tonopévog oe éva mhakidio @) koAAnuévo oto

I numero di identificazione dello scafo &

popvaio. impresso su una targhetta @ applicata sulla parte
posteriore della scocca.

RJU09971 HJU09971

ApOpog cepag KivnTipa Numero di serie del motore

YAMAHA
L

YAMAHA MOTOR CO., LTD. YAMAHA MOTOR CO., LTD.
MADE IN JAPAN MADE IN JAPAN

PAYS D'ORIGINE JAPON PAYS D'ORIGINE JAPON

O opbuds oepdg tov  KvnTApo  givorn Il numero di serie del motore & stampato su
Tonepévog o pia etikéta D mov LVGpPYEL 6TOvV  una etichetta @) applicata al gruppo motore.
K thpa.




F1V11040

PJU22580

Informacoes sobre o
modelo (apenas para a
Europa)

PJU21710
Placa do fabricante

Algumas informagdes sao fornecidas na placa
do fabricante () colocada no veiculo. Sao forneci-
das explicagbes completas destas informagdes
nas secgoes relevantes do manual.

YAMAHA MOTOR MANUFACTURING
CORPORATION OF AMERICA

BOAT DESIGN CATEGORY: C
MAXIMUM CAPACITIES

Max. % 3 (3

Max. | + oin =240kg (530 Ibs)

Categoria deste veiculo aquatico: C
Categoria C:

Este veiculo aquatico foi concebido para funci-

onar com ventos até a forga 6 da escala de Beau-
fort e com as respectivas alturas de onda (alturas
significativas das ondas até 2 m (6,56 ft); ver a
NOTA que se segue). Essas condic¢des estao pre-
sentes em aguas interiores expostas, em estua-
rios e em aguas costeiras em condigoes
climatéricas moderadas.
NOTA:
A altura significativa das ondas ¢é a altura média
do terco mais alto das mesmas, o que corres-
ponde aproximadamente a altura da onda calcu-
lada por um observador com experiéncia. No
entanto, algumas ondas terdo o dobro dessa
altura.

1-5



RJU22580

IIAnpo@opicc povrérov
(AmokAELOTIKG Y10 TNV
Evponn)

RJU21710

IIivaxiddxt KaTaoKkevaoT

Mépog TV TANPOQOPIOV OVOYPAPETAL GTO
mvakldakt tov katoaokevooty D mov eivon
OTEPEMWIEVO 6TO okdpoc. [TAnpeig eEnynoeig yo
TIG TANPOQOPIES OVTEG TOPEXOVTOL GTIG CYETIKES
EVOTNTEG TOV TAPOVTOG EYYELPLOIOV.

YAMAHA MOTOR MANUFACTURING
CORPORATION OF AMERICA

BOAT DESIGN CATEGORY: C
MAXIMUM CAPACITIES

Max. 3 €3

Max. | + oln =240kg (530 Ibs)

TapovTog

Kotyopic  oyedroopov
0TOpIKOV VOpockapovg: C
Katnyopia C:

To mopdv VIPOCKAPOG Exel GYEGLOOTEL Yo
xpfion pe dvepo €mg kot 6 Mmoedp Kou pe ta
avtiotoryyo. Vyn wduotog  (evdewtikd  Hym
Kopatog émg koar 2 m (6,56 ft). Bléme
YHMEIQZH 7mov akolovbei). Tétowov &idovg
ouvOnKeg evOExETOl VO AVIWETOTIOETE G©E
OVOIKTO E0MTEPIKA VOATA, 08 eKPOAEC TOTAUDY
Kol TOPAKTIO.  VOOTO  PE  HETPLO.  KOUPLKE
pavopeva.
XHMEIQXH:
To gvdetid VYog KOIOTOG €ival TO HEGO VYOG
TOL VYNAOTEPOL TOV €VOG TPITOV TV KLUAT®V,
7OV avtiototyel mepimov 6to VYo KOUOTOG TOV
EKTILATOL OO EVOV TETMEPAUEVO TOPATNPNTH.
Q610660, optopéva kopata Bo Exovv 10 SmAdcilo
Vyoc.

TOV

HJU22580

Informazioni sul modello
(Solo per I’Europa)

HJU21710
Targhetta del fabbricante

Parte delle informazioni & riportata sulla tar-
ghetta del fabbricante (@ applicata sulla moto
d’acqua. La spiegazione dettagliata di queste
informazioni & riportata nelle relative sezioni del
presente manuale.

YAMAHA MOTOR MANUFACTURING
CORPORATION OF AMERICA

BOAT DESIGN CATEGORY: C
MAXIMUM CAPACITIES

Max. 3 €3

Max. | + oin =240kg (530 Ibs)

La categoria di questa moto d’acqua é: C
Categoria C:

Questa moto d’acqua € stata progettata per
funzionare in condizioni di vento forza 6 e le onde
da esso generate (altezza significativa onde fino a
2 m (6,56 ft); vedere la seguente NOTA). Condi-
zioni simili si possono incontrare nelle acque
interne esposte, negli estuari e nelle acque
costiere in condizioni climatiche moderate.
NOTA:
Laltezza significativa dellonda & l'altezza media
del terzo delle onde piu elevate, che corrisponde
circa all’altezza dell’'onda stimata da un osserva-
tore esperto. Tuttavia, alcune onde avranno
un’altezza doppia.

1-6



F1K21050

F1K21040

PJU19870

Informacao sobre o controlo
de emissoes (apenas para o
Canada)

O motor deste veiculo satisfaz os requisitos de
2006 da Agéncia de Proteccdao Ambiental dos
EUA (EPA) relativas a motores de exploséo mari-
timos.

PJU21140

Etiqueta de homologacéao do
certificado de controlo de

emissoes

Esta etiqueta esta colocada no topo da cabeca
do motor e no interior do compartimento do
motor.

@ Etiqueta de informagéo do controlo de emissdes

EMISSION CONTROL INFORMATION EM
ENGINEFAMILY:; —_____ 5

THIS ENGINE CONFORMS TO_ ~ "CALIFORNIA AND U.S. EPA EMISSION REGULATIONS

FOR S| MARINE ENGINES. REFER TO THE OWNER'S MANUAL FOR MAINTENANCE
SPECIFICATION:

ADJUSTMENTS.
m

SPARKPLUG -

DISPLAGEMENT: 1= = = o [SPARK PLUG GAP (= o

INFORMATION ANTIPOLLUTION EM
CATEGORIEDUMOTEUR:] _ _ _ _ _ _ _
GE MOTEUR EST CONFORME AUX NORVES DEMISSIONS” ~ "EPA DES EUET DE LA

CALIFORNIE POUR MOTEURS NAUTIQUES SI. POUR CONNAITRE LES spémncmms ET
LES REGLAGES A EFFECTUER, OONSULTH LE MANUEL uu PROPRIETAIRI

PJU17800
Etiqueta da data de fabrico

Esta etiqueta esta junto do topo da cabeca do
cilindro.

® Etiqueta da data de fabrico

YAMAHA
Manufactured: |[J[JI[1[][]

1-7



RJU19870

IIAnpo@opicc oETIKA NE TOV
ELEYYO TOV EKTOUTOV
(AmToxkAeloTIKA Y10 TOV

Kavood)

O KWNTAPAG CLUUOPPDVETAL [E TO. TPOTLTTOL
tov apepwavikov  Opyaviopov Ilpootaciog
[eparrovtog (EPA) 2006 yio Tovg Kvntipeg
Oaldoong SI.

RJU21140
Etikéto £ykprong aetomronTikov

ELEYYOV EKTOPTAOV

H etkéta avt glvat KoAAnpévn oty Kopuen
MG KLAWVOPOKEPAANG KOl OTO ECMTEPIKO TOV
¥OPOL TOV KVNTHPO.

@ Euéto mnpoedpnong oxetikd pe tov EAeyyo
EKTOUTTAOV KOvoaepiv

HJU19870

Informazioni sul controllo
delle emissioni (solo per il
Canada)

Questo motore € conforme alle disposizioni
2006 della Agenzia per la protezione
dellambiente USA (EPA) per motori marini con
accensione a scintilla.

HJU21140

Etichetta di approvazione del
certificato di controllo delle

emissioni

Questa etichetta si trova nella parte superiore
della testata e all'interno del vano motore.

@ Etichetta informativa controllo emissioni
EMISSION CONTROL INFORMATION EM

IS ENGINE CONFORMS GALIFORNIA AND U.S. EPA EMISSION REGULATIONS
FOR SI MARINE ENGINES. REFER TO THE OWNER'S MANUAL FOR MAINTENANCE
SPECIF\CATIONS AND ADJUSTMENTS.

EMISSION CONTROL INFORMATION EM
ENGINE FAMILY :{ ~ — — —~—_ 5

THIS ENGINE CONFORMS TO .S,
FOR S| MARINE ENGINES. RE TO THE OWNER'S MANUAL FOR MAINTENANCE
SPECIFICATIDNS AND ADJUSTMENTS.

SPARKPLUG -
DISPLACEMENT :

INFORMATION ANTIPOLLUTION EM

CATEGORIE DUMOTEUR -, _ _ _ _ _ _ _
CE MOTEUR EST CONFORME AUX NORMES D't EMISSIONS

~ “EPADESE-UETDELA

CALIFORNIE POUR MOTEURS NAUTIQUES SI. POUR CONNATTRE LES SPECIFICATIONS ET
LES REGLAGES A EFFEC’TUEH CONSULTEZ LE MANUEL DU PHOPRIETAIRE

RJU17800

Etwkéta nuepopnviag Kataokevng
H etwcéta avt enucoAhdton 6to emdve pépog

NG KLAVIPOKEPAANG.

® Euéto nuepopnviog Katookewng

YAMAHA

Manufactured:

Looutn

INFORMATION ANTIPOLLUTION EM
CATEGORIE DU MOTEUR :
GE MOTEUR EST CONFORME AUX NORWMES DEEMISSIONS
CALIFORNIE POUR MOTEURS NAUTIQUES SI. POUR CONNAITRE LES SPECIFICATIONS ET
LES REGLAGES A EFFECTUER, CONSULTEZ LE MANUEL DU PROPRIETAIRE.

~ EPADES E-UET DELA

HJU17800
Etichetta della data di produzione

Questa etichetta si trova nella parte superiore
della testata.

@ Etichetta della data di produzione

YAMAHA

Manufactured:

NEEEEN

1-8
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PJU09980

Etiquetas importantes

RIU09980

YNHOVTIKEG ETIKETES
Etichette importanti

PJU13510

Localizacao das etiquetas
RJU13510

Ofomn eTkéTOg

HJU13510

Posizione delle etichette

VX110 Deluxe

VX110 Sport

F1K81070

F1K81080 F1K21080

1-9
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PJU19892

Etiquetas de aviso

RIU19892

IIpogrdomomTikEg eTIKETES

HJU19892

Etichette di pericolo

@

A WARNING
To reduce the risk of SEVERE INJURY or DEATH:
WEAR A PERSONAL FLOTATION DEVICE (PFD). - RIDE WITHIN YOUR LIMITS AND AVOID AGGRESSIVE MANEUVERS to reduce the risk of loss of control,
. . - ejection, and collision. This is a high performance boat - not a toy. Sharp turns or jumping wakes
i Tm :";::S rana v PHD tatis suitbl for personal or waves can increase the risk of hack /spinal injury (paralysis), facial injuries, and broken legs,
waterera use. ankles, and other bones. Do not jump wakes or waves.
WEAR PRATECTIVE CLOTAING. Severs intemal injuriescan vecar f wate is 10 NOT APPLY THROTTLE WHEN ANYONE 1S AT REAR OF PHC- turn engine offor kep engin at
forced into body cavities as a result of falling into water or being near jet thrust ile. Wate and/ar debris xitng et thrust nozzle can cause severe injury.

nozzle. Normal swimwear does not adequately protect against forceful water Wet Suit
entry into rectum or vagina. All riders must wear a wet suit bottom or clothing Bottom  NEEP MY FROM INTAKE GRATE while engine is on. Items
that provides equivalent protection (See Owner's Manual). such as long hair, loose clothing, or PFD straps can

become entangled in moving parts resulting et Thrust Nozle
Footwear, glove, and goggles/{asses are recommended.

in severe injury or drowning. = J
KNOW BOATING LAWS. Yamaha Motor Co., Ltd. recommends a minimum operator age of & NEVER RIDE AFTER CONSUMING DRUGS é
years old. Know the operator age and training requirements for your state. A boating safety g gyconoL

course is recommended and may be required in your state.

ATTACH ENGINE SHUT-OFF CORD (LANYARD) to wrist and keep it free from handlebars so
that engine stops if operator falls off. After riding, remove cord from PWC to avoid

unauthorized use by children or others. READ AND FOLLIW OWNER'S MANUAL

\ AWARNING /
Collisions result in more INJURIES AND DEATHS than any other type of accident for personal watercraft (PWC).

T AVOID COLLISIONS:
SCAN CONSTANTLY for people, ohjects, and other watercraft. Be alert for conditions that limit your visiility or block .- 5 4 ‘\g ..y
your vision of thers. S 2 A

OPERATE DEFENSIVELY at safe speeds and keep a safe distance away from people, objects, and other watercraft. i | i
«Do not follow directly behind PWCs or other boats.

«Do not go near others to spray or splash them with water.
«Avoid sharp turns or other maneuvers that make it hard for others to avaid you or understand where you are going.
«Avoid areas with submerged objects or shallow water.

TAKE EARLY ACTION to avoid collisions. Remember, PWs and other boats do not have brakes.

DO NOT RELEASE THROTTLE WHEN TRYING TO STEER away from objects - you need throttle to steer.

Always check throttle and steering controls for proper operation hefore starting PWC.

Follow navigation rules and state/province and local laws that apply to PWCs. See Owner's Manual for more information.

YAMAHA
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A AVERTISSEMENT

Les collisions sont la cause principale des BLESSURES ET DECES

d'utilisateurs de scooter des mers. POUR EVITER LES

COLLISIONS: ETRE CONSTAMMENT a Uaffit de

personnes, d’objets et d’autres bateaux. Etre conscient des ~8%

conditions limitant sa visibilité ou celle des autres embarcations,

PILOTER AVEC PRUDENCE a des vitesses raisonnables

et garder une distance de sécurité entre le scooter et toute personne, objet et embarcation.

©Ne pas suivre une autre embarcation de trop pres.

*Ne pas se rapprocher d’autrui en vue de I'éclabousser.

o Eviter les virages brusques ou toute manoeuvre qui risque de mettre un autre pilote
en danger ou qui I'empéche de pouvoir déterminer clairement la direction que l'on prend.

® Eviter les endroits ou flottent des objets et les eaux peu pmfondes

REAGIR RAPIDEMENT en vue d’éviter les collisions. Garder a Uesprit que les

bateaux n'ont pas de freins.

NE PAS LACHER LES GAZ LORSQUE L 'ON ESSAYE DE S’] 'ELOIGNER

d’objets-une poussée est nécessaire a la direction du scooter des mers. Toujours

s'assurer avant le départ que l'accélérateur et la direction fonctionnent

correctement. Suivre les lois de navigation ainsi que les législations nationales,

provinciales et locales concernant les scooters des mers.

Voir le manuel d’utilisation pour plus

d’informations.

e <&-

F18-U41g 4,

( A AVERTISSEMENT

Afin de limiter les risques de BLESSURES GRAVES, voire MORTELLES: PORTER UN GILET DE SAUVETAGE. Tout utilisateur doit porter un gilet de 2 - Gilet
sauvetage homologué pour les scooters des mers. PORTER DES VETEMENTS PROTECTEURS. Le choc infligé par la pénétration forcée d'eaw dans les orifices J\Qe sauvetage
corporels lors d'une chute ou lors du contact avec le jet d'eau de la pompe risque de provoquer des lésions graves. Le port d'un simple maillot de bain ne

constitue pas une protection adéquate contre la puissance de pénétration de l'eau dans le rectum et/ou le vagin. Tout utilisateur doit porter le pantalon d'une
temue de plongée ou tout autre vétement offrant une protection semblable. (Voir le manuel d'utilisation.) Le port de chaussures, de gants ot de lunettes de plongée
est recommandé, CONNAITRE LES LOIS DE NAVIGATION. La Yamaha Motor Co., Ltd. recommande la limite d'dge de pilotage de 16 ans. Virifier

Vége du pilote ainsi que les exigences quant & I'dge prévues par la législation locale. Il est préférable, et parfois requis par certaines législations, de suivre un Pasitalon

cours de sécurité maritime. ATTACHER LA LANIERE DE LINTERRUPTEUR D'’ARRET DU MOTEUR au poignet et Uéloigner du guidon afin que le moteur d"‘"’;‘mw

se coupe bien en cas de chute. Aprés utilisation, retirer la laniére du scooter afin de prévenir toute wtilisation par des enfants ou des personnes non-autorisées. de plongée
YAMAHA

F1B-U41B1-21

@

AAVERTISSEMENT

Afin de limiter les risques de BLESSURES GRAVES, voire MORTELLES:

RESPECTER SES LIMITES ET EVITER LES MANOEUVRES BRUTALES afin de limiter tout risque de perte de contrdle, déjection
et de collision. Il s'agit d’un véhicule & hautes performances et pas d'un jouet. Des virées brusques ou le saut de sillages ou de
vagues accroit le risque de blessures au dos, voire de paralysie, de blessures au visage et de fractures diverses. Ne jamais sauter
des sillages ni des vagues.

NE PAS DONNER DES GAZ LORSQUE QUELQU'UN SE TROUVE DERRIERE LE VEHICULE: couper le moteur ou
laisser tourner au ralenti. Eau et/ou débris projetés par la pompe pourraient causer des blessures graves.

NE PAS S’APPROCHER DE LA GRILLE D’ADMISSION lorsque le moteur tourne. Cheveux longs, vétements amples ou laniéres de
gilet de sauvetage risquent d'étre happés, ce qui pourrait provoquer des blessures, ou méme une noyade.

NE JAMAIS PILOTER APRES AVOIR ABSORBE DE L 'ALCOOL, DES DROGUES OU CERTAINS MEDICAMENTS.

LIRE ET RESPECTER LES INSTRUCTIONS DONNEES
DANS LE MANUEL D’UTILISATION.

A AVERTISSEMENT

Afin de limiter les risques de BLESSURES GRAVES, voire MORTELLES:
RESPECTER SES LIMITES ET EVITER LES MANOEUVRES BRUTALES afin de
limiter tout risque de perte de contrile, d'éjection et de collision. 11 s'agit d'un véhicule @
hautes performances et pas d'un jouet. Des virées brusques ou le saut de sillages ou de
vagues accroit le risque de blessures au dos, voire de paralysie, de blessures au visage et
de fractures diverses. Ne jamais sauter des sillages ni des vagues.
NE PAS DONNER DES GAZ LORSQUE QUELQU'UN SE TROUVE DERRIERE LE
"HICULE: couper le moteur ou laisser tourner au ralenti. Eau et/ou débris projetés
par la pompe pourraient causer des blessures graves.
NE PAS S'APPROCHER DE LA GRILLE D'ADMISSION lorsque le moteur tourne.
Cheveux longs, vétements amples ou laniéres de gilet de sauvetage risquent d'étre happés,
ce qui pourrait provoquer des blessures, ou méme une noyade.
NE JAMAIS PILOTER APRES AVOIR ABSORBE DE
L%LCOOL DES DROGUES OU CERTAINS
'DICAMENTS.

LIRE ET RESPECTER LES INSTRUCTIONS
DONNEES DANS LE MANUEL D'UTILISATION. Grille d'admission’
YAMAHA

FOV-U41B1-31
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AWARNING A AVERTISSEMENT

Gasaline is highly flamm ive. A fi i i e ¢ et trés inflammable et explosible. Un incendie ou une

death. Shut eﬁgi:m off. R?lrelm:: ;:ﬂ'm:zimﬂfgmn :I;]c;u:f ::::: l:{,u,:ymm ar;fijsi?n risquent d}g provoquer des blessuresdgvz_ztvbe;, vt;te{fé"e'%;ﬁ_g;é
i et - " - i i n endroit bren

smoke. Avoid spiling gasoline. Wige up spilled gasoline immediately. ig’;s;g%”,z%@f Z;;;Zﬁ,ﬁe%dpagf ﬁumzez FEviter de renverser de

Remve all seats to ventilate fuel v i i i - 0 é;
10 ventilate fuel vapors from enging compartment hefore starting engine. T'essence, Essuyer immédiatement toute coulure d'essence. Déposer
Do not start engine if there i a fuelleak o a Iose electrical connection. les se’[’zes' pgu,{;mcuﬂ les vapeurs d'essence du compartiment du

mpars e
motewr avant de mettre le moteur en marche. Ne jamais mettre
moteur en marche en cas de fuite d'essence ou st un branchement
électrique est desserré.
AECULAR UNLEADED GASOLINE ONLY ESSENCE NORMALE SANS PLOMB UNIQUEMENT

F1B-U415B-11
F1S-U415B-11

® (Apenas para VX110 Deluxe)
(TN VX110 Deluxe pévo)
(solo per VX110 Deluxe)

y/4 AWARNING

REVERSE SHIFT LEVER OPERATION:

o Shift only while engine is idling or off.

o Reverse is for low speed maneuvering only.

© Do nat use reverse function to slow down or stop PWC as it could cause you to lose
control, be ejected, or impact handlebars.

® Make sure that there are no obstacles or people behind you before shiffing to reverse.

/ A AVERTISSEMENT

FONCTIONNEMENT DU LEVIER D'INVERSION DE MARCHE:

o Jnverser la marche uniquement lorsque le moteur tourne au ralenti ou lorsqu'il est coupé.

®La marche arriére est destinée exclusivement aux maneuuvres G vitesse réduite.

®Ne pas sélectionner la marche arriére en vue de ralentir ou d'arréter le scooter des mers,
car il y a risque de perte de controle, d'éjection ou de heurt sur le guidon.

'S’agsurer qu'il n'y a ni obstacle ni personne derriére le scooter avant d'engager la marche

arriére.

FOV-U41D5-31

@ (Apenas para a Europa)
(AmoxkirersTika Yo Tv Evponn)
(solo per I’Europa)

A AVERTISSEMENT

. APPLICABLE POUR LA FRANCE SEULEMENT

e En France : permis de conduire et immatriculation obligatorre.

* Navigation en mer autorisée entre 300 métres et 2 milles nautique. .

e Entre O et 300 métres, se référer aux instructions nautiques locales affichées. Sinon, régle
‘i/é’?e'mle : vitesse maxi 5 noeuds (9Km/h) dans cette zone.

o Utiliser les chenaux obligatoires de sortie lorsqu’ils existent.

® Respecter les régles de priorité.

*Gilet de sauvetage obligatoirve-Fusée et bout de remorguage a bord.

* Ne jamais conduire sous linfluence de l'alcool ou de drogues.

® Consulter la météo avant de sortir en mer. . .

*Une conduiteA?}%sponsable et un controle quotidien de votre machine suivant le manuel
d’entretien YAMAHA seront garvants de votre sécurité.

e
YAMAHA

GUB-U416H-01
GP8-U416H-01
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®

AWARNING A (

N

AWARNING

Do not use cleat or grips to lift PWC.
PWC could fall, which could result in
severe injury.

*Severe internal injuries can occur if water is forced into body cavities as a resull
of being near jet thrust nozzle.

oWear a wetsuit bottom or clothing that provides equivalent protection.

Do not hoard PWC if operator is applying throttle.

A AVERTISSEMENT

A AVERTISSEMENT

Ne pas soulever le scooter a I'aide du taquet
ou des poignées. Le scooter pourrait tomber
L et provoquer des blessures graves.

(FOV-U41E1-41) \
(F1S-U41E1-11)

oLe choc infligé par la pénétration forcée d’eau dans les orifices corporels lors du
contact avec le jet de le pompe risque de provoquer des Iésions graves.

Porter le pantalon d’une tenue de plongée ou tout autre vétement offrant une
protection semblable.

Ne pas embarquer lorsque la pilote donne des gaz.

\

AWARNING ))

Breather hose

Be sure o connect breather hose to battery.
Fire or explosion could result if not
connected properly.

AAVERTISSEMENT

Bien veiller & brancher la duril de mise & Iair a la Mise a l'air
batterie.Un mauvais branchement risque d'lre @
I'origine d’un incendie ou d’une explosion.

YAMAHA "/
FOV-U41DB-12

@

r )
(A WARNING / AVERTISSEMENT / & &

(FOV-U41E1-41)
(F1S-U41E1-11)

Do not touch or remove electrical parts when
starting or running the engine.

Ne pas toucher ou retirer les piaces eélectriques
lors du démarrage ou de la marche du moteur.

(BRI BRRICIEMSENTEEL,

\__VANAHA sss-eaez;—ooj
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PJU19903

Outras etiquetas

RJU19903

Ahleg eTIKETEG

HJU19903

Altre etichette
®

FIRE EXTINGUISHER CONTAINER
COMPARTIMENT DE L’EXTINCTEUR

F1B-U41F5-21
® Esta etiqueta indica a direc-
cao correcta para adricar um
RATED PERSON CAPACITY: 3 veiculo virado de quilha.
MAX|MUM LOAD: 240 kg (530 "l) H gtwkéta avti ogiyvel
CAPACITE MAXIMALE: 3 personnes 66T KaTEdOUVON ETAVEPOPag
CHARGE MAXIMALE: 240 kg(530 Ih) £v0g avam030yVPLEpREVOD
Fovuee VOPOSKAPOVS o€ 6pOLa Béon.

Questa etichetta indica la
direzione corretta per rad-
drizzare una moto d’acqua
capovolta.

GA9-U418F-00
F1G-U418F-00
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@® (Apenas para a Europa)
Esta marca CE encontra-se na parte de tras do transmissor de
controlo remoto.

(AmoxkirersTikd Yo Tnv Evponn)

Av716 T0 onjpa CE Bpioketor 6to micm pépog 1oV TOPUTOO TNAEYEPLOUOV.
(solo per I’Europa)

Questa marcatura CE é posizionata sul retro del telecomando.

Ce0560®@

TYPE SKEA6S-01
MITSUBISHI ELECTRIC

(Apenas para o Canada) @ (Apenas para o Canada)
(AmoxieroTikG Yo Tov Kavadd) (AmoxieroTikd Yo Tov Kavadd)
(solo per il Canada) (solo per il Canada)

This spark ignition system meets all requirements [ L4 | Eﬁ?:ﬁ:‘ end Gceans Canadi
of the Canadian Interference Causing Equipment Coast Guard
Regulations.
Ce systéme d'allumage par étincelle de véhicule BUILDER-CONSTRUCTEUR | MODEL-MODELE
respecte toutes les exigences du Réglement sur
le matériel browilleur du Canada. YAMAHA MOTOR CANADA WAVE RUNNER |~ ]
LTD. (YAM) o]
YAMAHA
GJ3-U419E-00
F18-U419E-01 THE MANUFACTURER CERTIFIES LE FABRICANT CERTIFIE QUE CE
THAT THIS PRODUCT COMPLIES PRODUIT EST CONFORME AUX
WITH THE CONSTRUCTION NORMES DE CONSTRUCTION DES
STANDARDS FOR SMALL PETITS BATEAUX.
VESSELS.
NO.-no
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/\ Informacées de
seguranca

A utilizacao deste veiculo em condi¢oes de
seguranca depende da pratica correcta da
conducao, assim como do bom senso, pru-
déncia e experiéncia do operador. Antes de
utilizar este veiculo aquatico, verificar se o
seu uso € autorizado pela legislacao e regula-
mentos em vigor no local de utilizacao; operar
sempre o veiculo de acordo com os regula-
mentos e limitacoes em vigor. Antes de utili-
zar o veiculo, os operadores deverao
conhecer os seguintes requisitos.
® Antes de operar o veiculo, ler o Manual do Pro-

prietario/Operador, as Regras Praticas de

Conducéo e todas as etiquetas de adverténcia

e cuidado afixadas no veiculo. Esta leitura des-

tina-se a proporcionar ao operador uma clara

compreensao sobre o veiculo e o seu modo de
operacao.
® Nao permitir a operagao do veiculo por pes-

soas que nao tenham lido previamente o

Manual do Proprietario/Operador, as Regras

Praticas de Conducao, e todas as etiquetas de

adverténcia e cuidado.

PJU09990
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/\ Tinpogopisc yia v

acPaArELl,
H aocpalg yprion ko Asrtovpyio avtod
T00 VOPooKAaQovs eEapTtdton  amd TNV
VW00ETNON  TOV  KOTOAMA®V  TEYVIKAOV

mhevong, KoOMOS ko 6TV oA Aoyiky, 6T

6MGTI] KPicH KOl TNV EUTEPI TOV YEIPLOTI].

[pw ypnopomon)oere avTd TO VIPOCKAPOS,

PeparmOsite 6TL 01 TOTIKY] VOpOOEGia, 01 vOpoL

KOl Ol KOVOVIGUOL EMTPETOVY TN ¥P1|C1 TOV

KOl KOVTE YPHGN TOV VOPOCKAPOVS TAVTA

GUIIOPPOVUEVOL PE TIS UTULTIGELS KOL TOVS

nepropiopovs  mwov  empariovran.  Kabe

AEWPLOTIG, TPWY 0ONYNGEL TO VIPOOKAPOGS,

TPEMEL VO YVOPILEL TIC TOPUKATO OTULTIOELS.

® [lpwv and t Aetovpylo TOL VIPOGKAPOVG,
SwPdote 10 Eyyewido 1doktnn/yeiptot,
Tig Odnydg Ipaktikng EEdoxnong mhedong
Kot OAEG TIC TPOELBOTOMOELS KUl TIG ETIKETES
TPOPOHAAENG TOV VIAPYOLY GTO VIPOCKAPOC.
To vlkd ovtd 0o ocog Ponbhioet va
KOTOAGPETE TO VOPOCKAPOS KOl TOV TPOTO
oV Agttovpyetl.

@ [loté unv apnvete kavévav vo Xeplotel 1o
VOPOCKAPOG €hv dev €xEL TPONYOLUEVMS
SwPaocet o Eyyepidio brokmm/xepom, 1ig
Odnyieg mpaxtikng e&doknong mAevong Ko
OAEC  TIC ETIKETEC  TPOEWOmOoiNoNg Kot
TPoPOAAENC.

HJU09990

/\ Informazioni sulla
sicurezza

Lutilizzo ed il funzionamento in sicurezza di
questo veicolo nautico personale dipendono
dall’utilizzo di tecniche di guida corrette, ed
ovviamente dal buon senso, da una buona
capacita di giudizio e dall’esperienza del con-
ducente. Prima di utilizzare questa moto
d’acqua Yamaha, accertarsi che l'uso della
stessa sia consentito dalle leggi, dalle ordi-
nanze e dai regolamenti locali e utilizzatela
sempre nel pieno rispetto delle limitazioni e
dei requisiti imposti. Ciascun conducente
deve conoscere i requisiti riportati di seguito
prima di guidare la moto d’acqua.
® Prima di utilizzare la moto d’acqua, leggere il

Manuale del proprietario/conducente, i Consi-

gli pratici per la guida e tutte le etichette di

avvertenza e di attenzione applicate sul

mezzo. Questi materiali dovrebbero mettervi in
grado di comprendere la moto d’acqua ed |l
suo funzionamento.

® Non permettere a nessuno di utilizzare la moto
d’acqua se non prima abbia letto il Manuale del
proprietario/conducente, i Consigli pratici per la
guida e tutte le etichette di pericolo e di atten-
zione.
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Limitacoes dos operadores do

veiculo

® A Yamaha recomenda que o veiculo seja ope-
rado apenas por individuos maiores de 16
anos.
Os menores deverdo utilizar sempre o veiculo
sobre a supervisao de adultos.
A idade minima e os requisitos de instrucéo
prévia para a condugcdo deste veiculo pode
variar conforme o local de utilizagao.

® Este veiculo foi concebido para transportar o
operador e até um maximo de 2 passageiros.
Nao exceder o limite de carga do veiculo ou
permitir o transporte simultineo de mais de
3 pessoas (ou 2 pessoas, em caso de reboque
de um esquiador).

Carga maxima: 240 kg (530 Ib)
A carga indicada inclui o peso total da carga
transportada, do operador e dos
passageiros.

® Nao operar o veiculo com passageiros a
bordo, sem o operador possuir uma pratica e
experiéncia consideravel na condugédo do vei-
culo. A operacéo do veiculo com passageiros a
bordo exige uma maior experiéncia. Praticar
primeiro a condugdo do veiculo, de modo a
ficar familiarizado com o seu modo de opera-
¢éo, antes de efectuar manobras mais arroja-
das e dificeis.
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Iepropropoi oyeTika pe

ouvaToTNTA YEPLGPOV TOV

VOPOCKAPOVS

® H Yamaha ocuvviotd o yepiotig va eivon
TovAdyIoTOV 16 ETMV.
H ypfion amd aviAikovg mpémet vo, yivetor vid
TNV EMTHPNON TOV EVIAMKOV.
[pénel va yvopilete TG TOMKEG OAMOLTHOES
oxeTIkG pe v Mukio  ypnong ko
ekmaidevong.

® AVt 10 VOPOOKAPOS ExEl GYESOOTEL YO VL
pumopel Voo HETOQEPEL TO YEPLOTH KO HEXPL
2 emPareg. Iloté unv Eemepvate 1o péyloto
Oplo0 QOPTIOL KO PNV OPNVETE TEPIGGOTEPQ
omd 3 dtopo (1 2 €dv élkete €va OKIEP) va
oveBovv TAVTOYPOVE GTO VOPOGKAPOG.

Méyioto poprtio: 240 kg (530 Ib)
[epthopPdvet To cuvorikd goptio, To
XEPLOTN KOt TOVG EMPATES.

® Mnv mpoomabeite va  yepiloteite 10
VIPOCKAPOG Le emPATe edv dev Exete TPAOTA
Kkavelr opket efdoknon povog ocoac. O
XEPIOUOG TOV  VIPOCKAPOVG HE  (AAOVG
emParec omotel  peyodvtepn  epmeipio.
AQlepdote TOV AmOUTOOUEVO YPOVO Yol VO
efowkelobeite pe  TO YOPOKTINPLOTIKA
XEWPOROD TOL VIPOCKAPOVS TPV SOKILACETE
0mOWGONTOTE SVGKOAOVG EMYLODC.

HJU12070

Limitazioni poste ai potenziali

conducenti della moto d’acqua

® La Yamaha raccomanda che il conducente
abbia al minimo 16 anni.
Gli adulti devono sorvegliare 'uso da parte dei
minorenni.
Occorre conoscere l'eta ed i requisiti di prepa-
razione richiesti localmente per il conducente.
® Questa moto d’acqua & progettata per traspor-
tare il conducente ed un massimo di 2 passeg-
geri. Non superare mai il limite massimo di
carico e non permettere che piu di 3 persone
(o 2 persone se si traina uno sciatore) salgano
contemporaneamente sulla moto d’acqua.

Carico massimo: 240 kg (530 Ib)
Il carico & il peso totale del carico,
del conducente e dei passeggeri.

@ Non utilizzare la moto d’acqua con passeggeri
a bordo fino a quando non si & acquisita una
notevole pratica ed esperienza guidando da
soli. La guida della moto d’acqua con passeg-
geri richiede una maggiore abilitd. Prima di
tentare manovre difficili, prendersi il tempo
necessario per abituarsi alle caratteristiche di
guida della moto d’acqua.
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Limitacoes durante a conducéao
® Manter uma constante atencdo as outras pes-

- - soas, objectos e a outros veiculos aquaticos
—vk‘r_ T presentes na area. Ter em especial atencéo as
R\ WAA’» condicdes que possam limitar a visibilidade do

operador ou bloquear a visibilidade de tercei-

| ros.
M ® Conduzir o veiculo com prudéncia e a veloci-

dades moderadas, mantendo sempre uma dis-
tancia segura em relacdo as outras pessoas,
objectos e veiculos aquaticos.

® Nao conduzir na esteira de outros veiculos
aquaticos ou embarcacgdes.

® Nao aproximar o veiculo de outras pessoas,
com a finalidade de projectar agua sobre elas.

@ Evitar as curvas apertadas ou outras mano-
bras que dificultem o distanciamento de tercei-
ros em relagdo ao veiculo ou a sua
compreensao sobre o percurso subsequente
do veiculo.

® Evitar a navegacdo em d&reas com objectos
submersos ou com reduzida altura de agua.

@ Agir com antecedéncia para evitar a colisao.
Nao esquecer que os veiculos aquaticos e as
outras embarcagbes nao possuem travoes!

® Nao libertar o acelerador quando se pretender
governar o veiculo para evitar objectos na
agua—para governar o veiculo é necessario
utilizar o acelerador. Verificar sempre os
comandos do acelerador e de governo antes
de utilizar o veiculo aquatico.

® Conduzir o veiculo com perfeito conhecimento
das limitagcdes do veiculo e do operador, evi-
tando manobras agressivas que possam con-
duzir a perda de controlo do veiculo, ejeccao
do operador ou colisdo com objectos ou outras
embarcacoes.

® Trata-se de uma embarcagéo de alto desem-
penho—nao de um brinquedo. As curvas aper-
tadas e os saltos sobre a esteira de outras
embarcagdes ou ondas podem aumentar o
risco de lesbes nas costas/medula espinal
(paralisia), lesdes na face e fracturas das per-
nas, tornozelos e outros ossos do corpo. Nao
saltar com o veiculo sobre a esteira de outras
embarcacgdes ou ondas.
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Iepropropoi mhevong Limitazioni alla navigazione
® No ehéyyete ovyvd €qv vmapyovv dropo, @ Osservare costantemente le persone, gli osta-

ovtikeipeva 1 dAla okdoen yopo coc. Na
TPOGEXETE OGUVEXMDG YO KOTAGTACES 7OV
umopei va. meptopilovv v opatdTTO G0G 1
oV cag eumodilovv va deite Tovg GALOVG.
Odnyette t0 oKaQoOg pe ToyOTNTA ACPOAELOG
KOl KPOTNOTE TNV OTOLTOVUEVT] OTOGTAGT Omd
dTopa, ovtikeipeva Kot GALD VIPOSKAPN.
Mnv axolovbeite okpipd¢ micw amd drro
VIPOSKAPOG 1 GAAL GKAPT.

Mnyv matdre andtopa 1o YKAll Kovid og GAA
GTOLLO Y10l VO, TOVG TTGIAICETE [LE VEPO.
Amo@oyete omOTOUEG OTPOQEG M (AAOVG
TAPOLOLOVG EAMYLOVS TOL SLVCKOAELOVY AL
ATOHO VO GOG amo@VYoLY 1 va Kataidfovv
TPOG T TOV TI|YOLVETE.

Amo@UYeTE TEPIOYES L€ AVTIKEILEVD KAT® OO
70 vepd N dmov Ta vepd glvar pnyd.
Evepynote  éykapo  ywo v omouyn
ovykpovong. Na Oupdote 6Tt T0 VOPOSKAPOS
Kot ToL GAAOL GKAQPN dEV EYOVV QPEVAL.

Mnyv apnvete 10 YKall 0tov mpoomadeite va
omopokpuvleite and kdmowo avtikeipevo—
v va otplyete mpénet va dwoete ykall. Na
e\éyyete mAVTOTE TO YEWPOYKALO KOl TOL
XEPLOTAPLO. TNIAAOVYIOG TPOTOD 0O1YNOETE
70 VIPOCKAPOC.

No odnyeite péoa ota mpoPremdpevo. dpia
KOl VoL amoQeVYETE AMOTOLOVG EALYLLOVG £TGL
(MOTE VO LELOVETOL O KIVOLVOG OMAELNG TOV
eLEyyov, ekTivaéng Kot GOYKPOLOT|G.

To oKkdpog avtd eival €va OKAPOG LYNADV
emdOcemv—oev etvor maryvidl. O amdtopeg
GTPOPEG N Ol AVOATNONGELS ATOPPEVUATOV 1)
Kopdtov pmopel v avé&noovv tov Kivduvo
TPOVUATIOHOD TG TAGTNG/OTOVOLAIKNIG
omAng  (Topdivom), TPOVUOTIGUOD  TOV
TPOGMOTOV KOl KATAYUAT®OV 610 TOSL, GTOVG
00TPAYOAOLS KOl 6€ GAAO 00TE. MnVv Kkdvete
OVOTNONGEL ATOPPEVUATOV 1) KOUATMV.
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coli e le altre moto d’acqua. Stare attenti alle
condizioni che limitano la visibilita o impedi-
scono di vedere gli altri.

Utilizzare il mezzo prudentemente, a velocita
sicure, e mantenere una distanza adeguata
dalle persone, dagli ostacoli e dalle altre moto
d’acqua.

Non seguire a distanza ravvicinata altre moto
d’acqua o imbarcazioni.

Non avvicinarsi ad altri per spruzzarli con
lacqua.

Evitare virate strette o altre manovre che ren-
dono difficile agli altri di evitarvi o di capire
dove state andando.

Evitare le zone con ostacoli sommersi o acque
poco profonde.

Agire prontamente per evitare collisioni. Non
dimenticarsi che la moto d’acqua e le altre
imbarcazioni non dispongono di freni.

Non rilasciare I'acceleratore mentre si tenta di
virare per allontanarsi da ostacoli—occorre
accelerare per poter virare. Prima di avviare la
moto d’acqua, controllare sempre i comandi
dell'acceleratore e dello sterzo.

Guidare entro i propri limiti ed evitare manovre
aggressive, per ridurre il rischio di perdere il
controllo, di essere gettati in acqua e di colli-
sioni.

Questo & un mezzo ad alte prestazioni—non
un giocattolo. Eseguendo virate strette o sal-
tando le scie delle barche o le onde, si
aumenta il rischio di lesioni alla schiena/spina
dorsale (paralisi) e al viso, nonché di fratture
degli arti inferiori, delle caviglie o di altre ossa.
Non saltare le scie o le onde.
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® Nao operar o veiculo aquatico em aguas agita-

das, com mau tempo ou em condigcbes de visi-
bilidade reduzida; a operacdo nestas
condi¢des pode conduzir a acidentes provo-
cando lesdes corporais ou mesmo a morte.
Manter-se permanentemente alerta quanto a
possibilidade de ocorréncia de condigdes
meteoroldgicas adversas. Tomar nota das pre-
visbes meteorolégicas e das condigdes do
tempo existentes imediatamente antes da utili-
zagéao do veiculo.

Como em qualquer outro desporto aquatico, o
veiculo ndo deve ser operado sem a presenca
de outras pessoas nas proximidades. Se o vei-
culo for conduzido para locais muito distantes
de terra (impossibilitando o regresso a nado),
é conveniente navegar na companhia de outro
veiculo aquatico ou embarcacéo, mas perma-
necer a uma distancia segura. Trata-se apenas
de uma questédo de bom senso!

Nunca utilizar o veiculo em aguas com menos
de 60 cm (2 ft) de profundidade, de modo a
evitar o risco de colisdo contra objectos sub-
mersos e a possibilidade de lesées corporais.
Este veiculo aquatico ndo esta equipado com
a iluminacédo necessaria para navegac¢ao noc-
turna. Nao operar o veiculo aquatico apds o
por-do-sol ou antes do nascer do sol, de modo
a nao aumentar o risco de colisdo com outras
embarcacdes e de lesdes corporais graves ou
mesmo morte.

Seguir o regulamento de navegagédo, bem
como a legislacado estadual/provincial e local
aplicavel ao veiculo aquatico.



o

® Mn ypnowomoteite 1O VIPOOKAPOS e

Oolacootapayn, Kokokopio N yOUNAR
opatdémTo. Avtd pmopel vo 0dMyNoEl o€
OTUYNUO  TPOKOADVTIOG  TPOLUATIGHO 1)
0dvato. Na éyete mdvto vadyn cog v
mOavotnta kaxokopiog. [TAnpoeopndeite ta
deltio KOpov Kot TIG EMKPOTOVCES KOPIKES
cuvbnkeg mpwv  amopokpuvleite pe 1o
VIPOCKAPOG GOC.

Onwg kot og k6Be dAlo Bordocio omop, dev
TpEMeL vo. odnyeite T0 VOPOCKAPOS GV dgV
VIAPYEL KATO0G KOVTd cuc. Edv odnynoete
10 vopookhpos £Em amd TV andotoon
KoAOUPNoNG amd Vv aktr, o Tpénetl vo. giote
pall pe pio GAAN PBapka M vOPOGKAPOG,
BePorwbeite dpmwg 6tL Sronpeite amdoTOOoN
aopareiog. Etvor andn Aoyum!

[oté¢ pnv odnyeite oe vepd pe Pabog
pkpotepo and 60 cm (2 ft), Swwpopetkd
ovéavovtor ot ThAVOTNTES VO YTUTCETE GE
Kanoo Puvbiopévo avtikeipevo pe Kivduvo
TPOVUATIGHLOV.

Avtd 10 VOPOCKAPOG dev glvan eE0TAMGUEVO
HEe OOTO Yo VoyTEPWVR Agrtovpyic. Mn
xewpileote 1O VOPOOKAPOS  HETO  TO
nhoPacikepo 1 mpw  omd TV avyn,
SwpopeTikd  av&dvovtar ot mOavOTNTES
oUYKpOVONG HE GAAO oKkdpog pe Kivduvo
TPOVHATIGHOD M Kol OovdTov.

Axolovbeite Tovg KAVOVES VOLGITAOTOG Kot
TOVG KOTO TOTOVG 15)YDOVTEG VOUOLS Yo TO
VIPOSKAPOG.
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Non utilizzare la moto d’acqua in acque agi-
tate, in condizioni atmosferiche avverse oppure
di scarsa visibilita; questo potrebbe provocare
incidenti con conseguenti lesioni o decessi.
Considerare sempre la possibilita di un peggio-
ramento del tempo. Tenere conto delle previ-
sioni del tempo e delle condizioni atmosferiche
prevalenti prima di uscire con la moto d’acqua.
Come per tutti gli sport acquatici, non & oppor-
tuno utilizzare la moto d’acqua senza qualcuno
vicino. Se ci si allontana dalla riva oltre il punto
da cui poter rientrare a nuoto, & necessario
essere accompagnati da un’altra imbarcazione
o moto d’acqua, ma tenendosi alla debita
distanza. E una semplice questione di buon
senso!

Non usare mai la moto d’acqua in acque con
profondita inferiore a 60 cm (2 ft), poiché
aumenterebbero le possibilita di collisione con
ostacoli sommersi, con conseguenti possibili
lesioni.

Questa moto d'acqua non & dotata di un
impianto di illuminazione idoneo per 'uso not-
turno. Non utilizzare la moto d’acqua dopo |l
tramonto del sole o prima dell’alba, altrimenti si
aumenta il rischio di collisioni con altre imbar-
cazioni, con conseguenti possibili lesioni gravi
o decessi.

Seguire le regole di navigazione, e le leggi sta-
tali/provinciali e locali applicabili alla moto
d’acqua.
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Requisitos de operacao

® Todos os ocupantes do veiculo deverdao usar
colete de salvacdo homologado pelas autori-
dades do local de utilizacdo e adequado para
utilizagéo neste tipo de veiculo aquatico.

® Usar vestuario de proteccéo. A entrada de
agua nos orificios do corpo, como resultado de
uma queda na agua ou da proximidade da
tubeira do jacto, pode provocar graves lesbes
internas.
O fato de banho normal néao confere protecgao
adequada contra a entrada de agua no recto

NAO1

ou na vagina. Todos os ocupantes devem usar
calcas de fato de mergulho ou outro vestuario
com um grau de proteccao equivalente. Alguns
exemplos de vestuario adequado sdo roupa
grossa, resistente e justa ao corpo, tal como
gangas, nao devendo ser usados tecidos finos
de fibra, como os utilizados em calgbes para
ciclismo.

@ Colete de salvagdo de homologagéo oficial
@ Calgas de fato de mergulho
® Recomenda-se também o uso de éculos para

proteccdo dos olhos contra o vento, dgua e luz
solar directa, durante a operacéo do veiculo.
Os 6culos de proteccdo mais adequados sao
constituidos por material flutuante.
Recomenda-se ainda o uso de cal¢ado de pro-
tecgédo e luvas.
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Amonticelg AetTovpyiag Requisiti per I'utilizzo della moto
® O 0dnyds xon o1 emPATEG TPEMEL VO, POPOVV d’acqua
atopkd  oooiflo  eyKeKpEvo  omd TS g Ty gli utilizzatori devono indossare un giub-

oppodieg apyEG Kot KaTtdAANAO yo xpNom o€
OTOUKO VOPOGKAPOG.

® No @opdTe TPOCTATEVLTIKG POvYO. YTAPYEL

kivéuvog coPapol ecmTEPIKOD TPAVUATIGHOD
edv 10 vepd yTLMNOEL pE TEOM OTIC
KOWOTNTEG TOV CAOUATOG AOY® TTMOOCNG OTO
vepd N Otov Kamowog Ppebel kovtd oto
OKPOPVGIO TNSAALOVYING.

Ta ocvvnbwopéva payd dev mpootatedovv
OPKETA TOV TPOKTO KoL TOV KOATO TG UNTPOG
oo T evdgyopeva pedpata vepod. Orot ot
eMPATEG TPEMEL VO POPAVE TOVTEAOVL GTOANG
Ooldoong mov Topéxer TNV amouToVUEVN
npootacic. H evovpacio avt) meprapPdavet
XOVTpd, TUKVIAG VOAVONG, EVIGYVLUEVA KOl
£QAPLOCTA eVOLUATO OGS TO VIEVIH, OAAG
dev  meprlapfdver  spandex 1 mopopolo
VOAoUATA OTMG AVTE TOL YPNCLUOTOLOVVTOL
Y10, TO TOVTEAOVAKLOL TV TOSNAATAOV.

botto di salvataggio omologato dalle autorita
competenti ed idoneo all'utilizzo della moto
d’acqua.

Indossare un abbigliamento protettivo. Lesioni
interne gravi possono essere la conseguenza
della penetrazione violenta dell’acqua in orifizi
corporei a seguito di una caduta nell’acqua o
della vicinanza con l'ugello direzionale.
Normali costumi da bagno non proteggono
adeguatamente dalla penetrazione di getti
d’acqua violenti nel retto o nella vagina. Tutti gli
utilizzatori devono indossare i pantaloni della
muta o un abbigliamento protettivo equiva-
lente. Un abbigliamento del genere comprende
capi di stoffa spessa, a trama fitta, robusti e
comodi da indossare, come il denim (stoffa
jeans), ma non comprende lo spandex o tes-
suti elastici simili, come quelli usati nei panta-
loncini da ciclista.

@ Atopukd cociBlo eykekpiuévo amd Tig apyss
® TMovtehovi otodng Bardoong
@ XVVIGTATOL 1] TPOGTUGIO TV HATIOV OO TOV

@ Giubbotto di salvataggio omologato
® Pantaloni della muta
@ Si consiglia di utilizzare occhiali per proteggere

0épa, 1o vepd, 10 OduTmpo amd Tov N0 VO
xepileote 10 VIPOSKAPOG cag. Edwkd Aovpid
£YOVV KOTOOKEVAGTEL YO VO EMTALOVV TOL
YOOAMG GOG GTNV TEPIMTM®OT TOV TEGOVY GTO
vepo.

ZUVIGTATOL VO QOPATE TATOVTOLO KO YAVTLOL.
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gli occhi dal vento, dall’acqua e dal riverbero
del sole durante la guida della moto d’acqua.
Sono disponibili nastri galleggianti di fissaggio
degli occhiali, che consentono di recuperarli se
cadessero in acqua.

Si consiglia I'utilizzo di scarpette e di guanti.
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® E conveniente decidir sobre o uso de capacete
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de protecgéo durante a pratica de desportos
aquaticos. E importante saber que o capacete
de protecg¢do pode conferir protec¢éo nalguns
tipos de acidentes, mas que pode também pro-
vocar lesdes noutros.

O capacete de protecgao destina-se a conferir
alguma protecgdo a cabeca. Apesar de os
capacetes de proteccdo nao protegerem a
cabeca contra todo o tipo de impactos, a sua
utilizagédo pode reduzir a gravidade das lesdes
em caso de colisdo com outras embarcacgoes
ou obstaculos.

Os capacetes de proteccdo podem também
conduzir a riscos de seguranc¢a. As quedas na
agua podem provocar a retengcdo da agua no
capacete, pelo que a for¢ca aplicada no pes-
coco pode provocar asfixia, lesdes cervicais
graves e permanentes, ou mesmo a morte. O
capacete pode também aumentar o risco de
acidente, se reduzir a capacidade de visédo ou
audicdo, ou se distrair ou fatigar excessiva-
mente o seu utilizador.

Como se deve determinar se os beneficios do
capacete s&o superiores aos seus riscos
potenciais? Devem considerar-se as condi-
¢bes de conducdo especificas. Considerar
também outros factores, como o ambiente de
utilizagéo, o estilo pessoal de condugéo e a
aptidao pessoal do operador. Considerar ainda
a possibilidade de grande acumulagéo de tra-
fego de embarcacgdes e o estado de ondulagéo
da agua. Se a decisao for favoravel ao uso de
capacete, este deve ser seleccionado cuidado-
samente. Sempre que possivel, seleccionar
um capacete especialmente concebido para
desportos aquaticos. Em caso de participagao
em competicdes aquaticas, observar as reco-
mendagbes relativas a capacetes, emitidas
pela organizag¢éo da prova.
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® Ba mpémel va anoeocicete av Oo @opdte

KpGvog OTav 0dmyeite yioo AOYOVG ovonuynG.
[pémer va EEpete OTL TO KPAVOG UTOPEL VO GOG
TPOCTATEVGEL OO OPICUEVA ATUYLOTO OALG
Kot OTL UTOPEL VO GOG TPUVHOTICEL 0E KATOLEg
GALEG TEPIMTMOELS.

To kpdévog éyetl oyedlooTel Yo va Tapéyet Lo
oyetikn mpootacio. Ilapd to yeyovdg 6Tt taL
Kpévn dev UTOPOVV VO TPOCTATEYOLV OO
KkGbe mpoPremdpevo kivouvo, UTOPOULV va
Heuwoovy 10 Pabud TPALUOTIGHOD GE id
GUYKPOLGT E AALO GKAPOG N EUTOSIO.

To «xpdvog upmopel va xpOPet  emiong
0pIGHEVOVG KIvOOVOVG. Me mtdor 610 vepd
pumopel va vdpyel mOOvVOTNTO EIGAYOYNG
vepoh OTO KPAVOG e  OMOTELEGHO M
TOPAYOUEVT] TOPAUOPPOCT] VO, TPOKOAEGEL
oTpayyaMouo, cofapd Ko puévipo
Tpovpaticpd tov avyéva N kot Bdvato. To
Kkpavog pumopel emiong va avénoet Tov Kivduvo
OTUYNLLOTOG, £0V LEWDVEL TO TEI0 0PATOTNTOS
KO TNV KON G0G 1) €0V OTOGTA TNV TPOGOYN
606 1 560G KOvpAleL.

[oc Bo amopacicete €dv ta mOBava oQEAN
TOV Kpavovg eivor peyahdTepa Omd TOVG
mOavovg Kvdvuvoug Yo cog; AdPete voyn
TIG GLYKEKPILEVEG GUVOTKeS TAgvoNG. AdPeTe
VIOYN oag mapdyovieg Onmg 1o TEPPAAAoV
TAEVONG, TO GTVA GOG KOL TIG IKOVOTNTEG GOGC.
®a mpémel emiong va Adfete voOYN cog TNV
mBavotnTe VIEPPOAKS Kivnong Kabds Kot
TNV KOTAGTAGT TNG EMQPAVELNS TOV VOATMV.
E4v amopacicete vo  @opéoete  KpAvog
ovdhioyo pe Tig cuvinkeg miedong, dahéte
10 mpooektikd. Edv egivon dvvatd, SwAaééte
£va Kpavog mov €xel oxedlooTeL Yo xpion e
0ToUtKO VOPooKAPos. Edv Aapupdvere pépog
0€ Oy®VO KAEOTAG TOpEiag, TNPNOTE TIC
OTOLTACEL, TOL  OPYOVIGLOD  Sopydveoons
GYETIKG e TO KPAvOG.
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® Spetta al conducente decidere se indossare o

meno il casco durante le uscite per diporto.
Occorre sapere che il casco puo aiutare a pro-
teggervi in determinati tipi di incidenti, ma pud
anche provocare delle lesioni in altri tipi di inci-
denti.

Il casco & progettato per proteggere in una
certa misura il capo. Anche se i caschi non
possono proteggere da tutti gli impatti prevedi-
bili, possono ridurre le lesioni in caso di colli-
sione con un’imbarcazione o con un altro
ostacolo.

L'uso del casco comporta perd anche un peri-
colo potenziale per la sicurezza. In caso di
caduta in acqua, esso, riempiendosi d’acqua
per l'effetto comunemente detto “a secchio”,
pud provocare una trazione sul collo, con peri-
colo di soffocamento, di lesioni gravi e perma-
nenti al collo, o di decesso. Inoltre il casco pud
aumentare il rischio di incidenti, se comporta
una riduzione della visuale o della capacita
uditiva, se distrae il conducente o ne aumenta
I'affaticamento.

Come fare quindi per decidere se i potenziali
vantaggi di sicurezza rappresentati dall’'uso del
casco superano i rischi potenziali connessi al
suo utilizzo? Valutare le particolari condizioni
di guida. Considerando fattori come I'ambiente
in cui si utilizza il mezzo, il proprio stile e la
capacita di guida. Tenere presente anche la
possibilita di traffico congestionato e le condi-
zioni della superficie dell’'acqua. Se si decide di
indossare un casco in base alle condizioni in
cui si utilizza normalmente il mezzo, effettuare
la scelta in modo accurato. Se possibile, cer-
care un casco appositamente studiato per uso
nautico. Se la moto d’acqua viene utilizzata in
occasione di gare e di competizioni, per quanto
concerne i caschi attenersi ai requisiti indicati
dagli organizzatori.
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NUNCA operar o veiculo aquatico apds a
ingestéo de alcool ou quaisquer medicamen-
tos.

Por razbes de seguranca e para uma ade-
quada conservacao do veiculo aquatico, efec-
tuar sempre as verificagbes pré-operacéo
mencionadas na pagina 3-9, antes de utilizar
ou operar o veiculo.

O operador e os passageiros devem manter
sempre 0s pés no espaco adequado, durante a
marcha do veiculo. O facto de levantar os pés
aumenta o risco de perda de equilibrio ou de
bater com os pés em objectos junto ao veiculo
aquatico. Nao transportar criangas, se nao
puderem chegar ao piso do espago para 0s
pés.

Os passageiros devem segurar-se bem a pes-
soa situada a sua frente ou a pega existente.
Nunca permitir o transporte de um passageiro
a frente do operador.



o

[NOTE pnv odnyeite 10 vdpookdpog émetta
0O KOTAVOAMGT OWOTVELHATOS 1] GAA®V
0LCLMV.

o Aoyovg acooirelog wor @povtidag Tov
VIPOCKAPOVS, VO KAVETE TOVIO  TOVG
TPOPAETOLEVOVS TPOKATAPKTIKODS EAEYYOVG
oV avaeépovtat ot oerida 3-10 mpv amd To
XEPIOUO TOL VOPOGKAPOVG,.

O yeplomg Kot ot GAAolL emPdreg mpémet
mhvta va £xovv Kot to 600 mdde 610 ddmedo
otav to vdpookdpog kiveital. H avoywmon
Tov modiwv avéhvel Tig mBavotnteg va
xboete TV 100ppoTia Gog N va xTurndolv Ta
modw  oag amd  ovTiKeipeva  €KTOS  TOV
VIPOCKAPOVS. MNV HETAPEPETE TTOOLA EQV TOL
oS TOVG gV PTAVOLY 6TO dAmedO.

Ot emPdrec Oo Tpémel va KPATOLV GPXTE TO
GTOHO TOVL KAOETOL WUMPOOTA TOVLG 1 TN
XEPOAUPN TTOV TapEYETOL.

Mnyv egmupénete moté oe kavéva emiPdrtn va
KAOeTAL PTPOCTA OO TO XEPIOTH.
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Non utilizzare MAI la moto d’acqua dopo aver
assunto alcol oppure sostanze o medicinali
stupefacenti.

Per motivi di sicurezza, e in vista di una manu-
tenzione corretta, eseguire sempre i controlli
illustrati a pagina 3-11 prima di utilizzare la
moto d’acqua.

Quando il mezzo & in movimento, il condu-
cente ed i passeggeri devono sempre tenere
tutti e due i piedi sul pozzetto. Sollevando i
piedi, aumentano le probabilita di perdere
I'equilibrio e di urtare con i piedi ostacoli al di
fuori della moto d’acqua. Non trasportare bam-
bini che non arrivino a toccare il pozzetto con i
piedi.

| passeggeri devono reggersi saldamente alla
persona a loro di fronte o all’apposita maniglia
tientibene.

Non trasportare il passeggero davanti al con-
ducente.
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® As mulheres gravidas ou as pessoas com pro-

blemas de saude devem consultar o seu
médico assistente, antes de utilizar este tipo
de veiculos.

Nao efectuar modificacbes estruturais ou funci-
onais no veiculo!

As modificagbes efectuadas ao veiculo podem
reduzir a seguranca e fiabilidade do mesmo,
tornando a sua utilizagédo insegura ou ilegal.
Fixar o cabo de paragem de emergéncia do
motor ao pulso e impedir o seu enrolamento
no guiador, de modo a que motor possa ser
parado, em caso de queda do operador a
agua. Apos a utilizagao, retirar o cabo de para-
gem de emergéncia do veiculo, de modo a
impedir o arranque acidental do motor ou a uti-
lizacdo do veiculo por criancas ou pessoas
estranhas.

Manter-se permanente alerta em relacao a
banhistas e nao utilizar o veiculo em zonas de
banho. Os banhistas podem ser dificeis de
observar, pelo que existe sempre o risco de
colisdo do veiculo com pessoas presentes na
agua.

Evitar colidir com outras embarcagées! O ope-
rador é sempre responsavel pela observagao
constante de todo o trafego de embarcacées
presentes na darea; os outros navegantes
poderdo nao ter o mesmo cuidado. Se os
outros navegantes nao puderem ver o veiculo
ou se as manobras deste forem mais rapidas
do que os outros possam esperar, o risco de
coliséo estd sempre presente.

Manter sempre uma distancia de seguranca
em relagdo a outras embarcagdes e veiculos
aquaticos, mantendo ainda uma constante
atencado em relacdo a cabos de reboque de
esquis e linhas de canas de pesca. Obedecer
as regras de seguranca na navegagao e olhar
para trds antes de efectuar uma viragem.
(Consultar as regras de seguranca na navega-
¢&o na pagina 1-43.)
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® Edv eiote éyxvog M éxete mpoPAnua pe v

vyeio cog, {nmote ™ GLUPBOLAN TOL YlTPOD
o0 TPV avePeite 6To VOPOOKAPOC.

Mnyv emyelpnoeTe Vo KAVETE LETATPOTES GTO
V3POSKAPOG!

Ot petatponéc pmopel vo UEWOGOVLV TV
oopdiea kot v aflomotio Tov kot propet
VO KOTOAGTGOVV TN P11 TOL VOPOGKAPOVG
EMOPAAN 1) TOPAVOLLT).

[epdote 10 KOPIOGVL AGPALEING TOV KIVITHPO
(avoid€TNG) 6TOV KAPTO GO KOt 10T PNOTE TO
eledlepo doTE VO UMV UmEPIEVTEL  OTIC
XEWPOAUPES TOL TOVIOL KOl Vo pmopel va
GTOLOTNCEL TOV KVNTHPO OTaV ¥pelaoTel va
néoete 010 vepd. Metd v odnynom, Pydite
T0 KOpPOOVL 0oPaAEing TOV KvnThpa omd TO
VIPOCKAPOG YOl VO OTOQVYETE TNV TLYOL
ekkivnon N v afén xpron and modld M
Tpito TPOGOTAL.

No eAéyyete mAVTO GV VIAPYOLY KOAVUPNTEG
Kot Vo Kvelote Hokpld amd meployég Omov
VRAPYOLV  ATOpHO. oL KoAvumovv. Ot
KoAvuPnTég  dVokoAa  dlokpivovtor Kot
VIApYEL KIVOLVOG VO XTUTNOETE KATOLOV
aBerd cag péoa oTo vepo.

Amo@oyete T oOykpovon pe GAAo okdpoc!
[péner mévta va avorapPavere v gvddvn
Kot vo, eAéyyete T Bordooto kKukhogopia. Ot
GALOL XEPLOTEG OKOQMV UTOPEL Vo U1 GOG
pAémovv. Edv avtoi dev cag PAémovv M gbv
goglg  kwelote  ypnyopdtepa  amd 0,11
vroAoyiovv ot GAAor Thomyoi, vmApyEL
kivduvog chykpovong.

No dwnpeite andotaon ooeareiog omd
dAleg Popreg Ko ToyOTAON OKAQEN KoL Vo
mPOGEXETE Y oyowld Ooldooiov okt M
metovies  yapépotos. Na  tnpeite  tovg
“Kavoveg aceoarodg mAonynons” kot va
eléyyete mAvto WO® GG MPOTOV GTPIYETE.
(Avarpééte otoug  Kavoves  ac@arodc
mhonynong, ot cerida 1-44.)
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E opportuno che le donne in gravidanza e le
persone con problemi di salute consultino il
medico per sapere se vi sono controindicazioni
alluso della moto d’acqua.

Non cercare di modificare questa moto
d’acqua!

Eventuali modifiche apportate alla moto
d’acqua possono pregiudicarne la sicurezza e
rendere I'uso della stessa pericoloso o illegale.
Allacciare al polso il tirante di spegnimento di
emergenza del motore e non farlo impigliare
nel manubrio, in modo che il motore si spenga
se il conducente cade dalla moto d’acqua. Al
termine dell'utilizzo, togliere il tirante di spegni-
mento di emergenza del motore dalla moto
d’acqua per evitare I'avviamento accidentale o
'uso non autorizzato da parte di bambini o
altre persone.

Osservare attentamente eventuali nuotatori e
stare lontani dalle zone frequentate da essi. E
difficile vedere i nuotatori e si corre il rischio di
investirli accidentalmente.

Non farsi urtare da un’altra imbarcazione!
Assumersi sempre la responsabilita di fare
attenzione al traffico, in quanto gli altri potreb-
bero non fare altrettanto. Se gli altri non vi
vedono, oppure se manovrate piu velocemente
di quanto non si aspettano, c’¢ il rischio di una
collisione.

Mantenere la distanza di sicurezza dalle altre
imbarcazioni e moto d’acqua e fare attenzione
anche alle funi di traino per sci nautico o alle
lenze da pesca. Attenersi alle “Norme di sicu-
rezza per la navigazione” e accertarsi che non
ci siano persone dietro al mezzo prima di par-
tire. (Fare riferimento alle norme di sicurezza
per la navigazione a pagina 1-44.)
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Equipamento recomendado

O equipamento seguinte devera ser transpor-

tado a bordo do veiculo:

@ Dispositivo emissor de sinais acusticos
Levar sempre um apito ou outro dispositivo emis-
sor de sinais acusticos, que possa ser utilizado
para chamar a ateng¢éo de outras embarcagoes.

® Dispositivos de sinalizagédo visual de emergén-
cia
Recomendamos o transporte de um disposi-
tivo pirotécnico homologado para uso maritimo
no veiculo, devidamente armazenado num
recipiente estanque. Um espelho pode tam-
bém ser utilizado para emitir sinais de emer-
géncia. Para mais informagdes, contactar um
Concessionario Yamaha.

® Relogio
Um relégio é um instrumentos muito util para
determinacao do tempo total de operagéo.

® Cabo de reboque
Um cabo de reboque é uma ferramenta de
grande utilidade para rebocar um veiculo ou
uma embarcagao em dificuldade.

PJU17810

Informacoes sobre riscos de

seguranca

® Nunca colocar o motor em funcionamento ou
deixa-lo a funcionar em zonas sem ventilagao.
Os gases de escape contém mondxido de car-
bono, um gas incolor (i.e., sem cor) e inodoro
(i.e., sem cheiro), que pode provocar perdas
de consciéncia ou mesmo a morte num curto
espaco de tempo. Operar sempre o veiculo em
areas abertas.

® Quando quentes, o reservatério de oleo, o
silenciador de escape e o motor podem provo-
car queimduras graves. Nao tocar nestes com-
ponentes, apds o motor ter sido desligado.
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2OVIoTONEVOS EE0TMOIOG

Ta mopakdto epyodeio Tpémer va vEdpyovv

EMAVO GTO VIPOSKAPOG:

® Hymtwr ocvokevn onpotoddtong
Ba mpémel vo vapyetl pio ceupiktpa N pio
OAAN OGLOKELN TOPAYWYNS MNYOL TOL V.
umopei va ypnoyonomdei vo gdomotel yio
v vmapén GAAOV GKOPOV.

® Ontikd onpara Kvdvvou
ZUVIOTATOL VO VTTAPYEL TIOTOA QOTOROAIS®V
EYKEKPIUEVO OO TIG APYEC KO V. GLAGYETOL
oe adldPpoyn ONKn o610 VIPOGKAPOG GOG.
Mmopei  emiong va  ypnopomombel  Evog
Kabpépme vy  onfuoto  Kwdvvov. T
MEPIOGOTEPES  TANPOPOpieg  amevbuveite
GTOV avTITPOcmTOo TG Yamaha.

® Poldt
To polot elvan ypnowo ywti umopeite va
yeTproete 10 YPOVO TOL Ppickecte ©TO
VIPOSKAPOG.

® Xyowi pupovAKNONG
To oyowl popodAknong pmopsl  va
xpnowonombel Yy TN  pvpovAknon TOL
VIPOCKAPOVS GE TEPITTOON KIVOUVOL.

RIU17810
MiAnpo@opiec yro emkivouveg
KOTOOTAGELG

® [loté unv exkveite Tov Kivnpa oVTE VoL TOV
OQNVETE VO, AELTOVPYEL Yo HEYOAO YPOVIKO
Suotua o KAEWTO Ydpo. Ot xamvol TV
Koavooeplov — mepiéyovv  povoleidio  Tov
avOpaxoa, €vo Goopo aéplo mov Umopel va
TPOKOAECEL AMOAEW TOV OoHoEDY Kol
Odvato oe pkpd ypovo. Na 0Oétete oe
Agtrtovpyio T0 VOPOCKAPOG TAVTO, GE AVOLYTO
XDpo.

® To (eotd doyeio Audov, o amooPectipog
Oopvfov Kol Ol EMEAVEIEG TOL KWVNTHPO
gvdéyetan  vo.  TPoKoAécovv  cofapd
gykavpoto. Mnv ayyiCete to (eotd doyelo
Aodov, tov amooPecthipa BopvPfov M TOV
Kwnmpo opéows Uetd to offolo  Tov
Kuntpo.

HJU13820

Equipaggiamento consigliato

Consigliamo di portare a bordo della moto

d’acqua i seguenti oggetti:

® Avvisatore acustico
Portare con sé un fischietto o un altro avvisa-
tore acustico da utilizzare per lanciare segnali
ad altre imbarcazioni.

® Segnali visivi di richiesta soccorso
Si consiglia di tenere a bordo un razzo di
segnalazione approvato dalle autorita riposto
in un contenitore impermeabile al’acqua. Per
segnalazioni di emergenza si pud anche usare
uno specchio. Contattare il concessionario
Yamaha di fiducia per maggior informazioni.

@ Orologio
Un orologio permettere di sapere da quanto
tempo la moto d’acqua ¢ in funzione.

® Cima di traino
La cima serve a trainare la moto d’acqua non
in grado di funzionare in casi di emergenza.

HJU17810
Informazioni sui rischi

® Non avviare o far funzionare mai il motore per
qualsiasi durata di tempo in ambienti chiusi. |
gas di scarico contengono monossido di car-
bonio, un gas incolore e inodore che puo pro-
vocare la perdita di conoscenza ed il decesso
in breve tempo. Fare funzionare sempre la
moto d’acqua all’aperto.

® Quando sono bollenti, il serbatoio dell’olio, la
marmitta e le superfici del motore possono
causare ustioni gravi. Non toccare il serbatoio
dell’olio, la marmitta o il motore subito dopo
aver spento quest’ultimo.
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PJU21150
Caracteristicas do veiculo
® O governo do veiculo na agua é efectuado
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através do jacto de agua. A libertagdo com-
pleta do comando do acelerador produz ape-
nas o impulso minimo. A velocidades
superiores a velocidade minima de governo, a
capacidade de governo sem aceleracdo do
motor diminui rapidamente. Este modelo pos-
sui o Yamaha Engine Management System
(YEMS) que inclui um sistema de governo sem
aceleragao (OTS). Este accionar-se-a a veloci-
dades de passo caso se tente o governo do
veiculo depois de se libertar o comando do
acelerador. O sistema OTS ajuda a efectuar
viragens através do fornecimento continuado
de algum impulso enquanto o veiculo desace-
lera, sendo possivel virar mais rapidamente se
se acelerar ao mesmo tempo que se vira o gui-
ador. O sistema OTS nao funciona a velocida-
des abaixo da velocidade de passo ou com o
motor desligado. Logo que o motor reduz de
velocidade, o veiculo deixa de virar em res-
posta as acgbes do guiador, até o acelerador
ser novamente accionado ou até se atingir a
velocidade minima de governo. Praticar a exe-
cucao de viragens numa zona livre de obstacu-
los, até se obter uma boa sensagdo desta
manobra.

Este veiculo aquatico é propulsionado por um
jacto de agua. A bomba de jacto esta directa-
mente ligada ao motor. Isto significa que o
impulso do jacto provoca sempre algum movi-
mento, sempre que o motor estiver em movi-
mento. N&o existe posi¢éao de “ponto-morto”. O
veiculo estd em posicdo de “marcha a vante”
(marcha a frente) ou de “marcha a ré” (mar-
cha-atras), conforme a posicéo da alavanca do
selector do sentido de marcha (para
VX110 Deluxe).
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XopoKTNPLETIKG TOV Caratteristiche della moto
VOPOCKAPOVG d’acqua

® To vdpookdpog otpifet AMdyw g dvvaung @ La spinta dellidrogetto fa virare la moto

TPOOONG. APrvovtag evieAdg To xepdykalo,
mopdyetor eldyomn pHOvo ®OTIK dvvoun.
Ed&v xweiote pe toyvtmrto Alyo peyaAdtepn
G GLPTAG, M IKAVOTNTA GTPOPTS Oal petmbel
ypryopa ywpilg ykalt. To poviého owtd
Swféter to Xvotmua Awyeipiong Kwntipa
¢ Yamaha (YEMS), mov mepihopfdver 1o
ovotnua devbuvong “pue Khewotd ykal”
(OTS). Evepyomoteiton  oT1g  TO0TNTES
TAAVOPIGHATOC, ce  mepimTmon oV
EMYEPNOETE VO OTPIYETE TO VIPOCKAPOG,
ooV apnoete to yepdykalo. To cvomua
OTS vmoPondd ot otpopés epapurofoviog
OUVEYDS KATOW MOTIK dvvoun, &ved To
V3pookdpog emPpaddvel, pumopeite OPmS va
ThpeTE MO KAEIGTH GTPOQY, €0V ovoi&eTe TO
ykalt kobdg yvpilete TIc YewporaPéc Tov
Tipoviod. To ocvompa OTS dev Aettovpyel
KAT® omd TG ToYOTNTEG TAUVOPICHATOS 1)
otav o kwnmpag eivar ofnotdéc. Otav M
TayyTTOL  TOL  Kwvntipo  eiattedel, 1O
VIPOSKAPOG Oa TAWYEL VO AVTATOKPIVETOL OTIG
EVTOAEG TOL TLoVIOD, Héypt va avoitete Eovd
70 YKACL 1| VO QTACETE OTNV ToOTNTO CVPTNGC.

E&uoknbeite o o avoy) mepoyn yopic @

eUmOSAL HEXPL VO ATOKTNCETE TNV OTOPAITNTN
wovotTo YU avtdv tov ehyuo.

® Avtd 10 vdpookdpoc mpowbeiton pe T
Ponbeia  extd&evong vepod. H  avtiia
ekto€evong ouvvdéetor amevbelog pe TOV
Kinmpo. Avtd onuoiver 6tL M dOvaun
TPOMCEDG TAPAYEL GYETIKN Kivmon Otav o
Knmpog  Aettovpyet. Agv  vmbpyet
“ovdétepn” Béon. 'H Oa kwveiote “epmpdc” M
“micw”, avaioyo pe tn 0éom tov poyAov
oAroyng mopetog (yio VX110 Deluxe).
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d’acqua. Rilasciando completamente I'accele-
ratore, I'idrogetto produce soltanto una spinta
minima. Se si sta viaggiando a velocita supe-
riori a quella di traino, se non si accelera si per-
dera rapidamente la capacita di virare. Questo
modello € dotato del sistema di gestione
motore Yamaha (YEMS) che comprende il
sistema di assistenza alla virata con accelera-
tore chiuso (OTS). Questo sistema viene atti-
vato alle velocita di planata consentendo di
virare la moto d’acqua dopo aver rilasciato
I'acceleratore. Il sistema OTS assiste in virata
continuando a fornire spinta mentre la moto
d’acqua sta decelerando, ma € possibile effet-
tuare virate piu strette se si accelera mentre si
gira il manubrio. Il sistema OTS non funziona al
di sotto delle velocita di planata o quando il
motore & spento. Quando il regime motore
diminuisce, la moto d’acqua non vira piu in
risposta ai comandi dal manubrio finché si
accelera nuovamente o si raggiunge la velocita
di traino. Esercitarsi nelle virate in uno spec-
chio d’acqua libero da ostacoli fino ad acqui-
sire dimestichezza con questa manovra.
Questa moto d’acqua & dotata di propulsione
ad idrogetto. Lidrogetto & collegato diretta-
mente al motore. Questo significa che la spinta
dellidrogetto provoca sempre un movimento
della moto ad acqua quando il motore & in fun-
zione. Non esiste una posizione di “folle”. La
moto d’acqua & sempre in marcia “avanti’ o
“indietro”, a seconda della posizione in cui si
trova le leva del cambio (per VX110 Deluxe).
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® Para VX110 Deluxe:

Nao utilizar a marcha a ré para reduzir a velo-
cidade ou parar o veiculo; esta manobra pode
provocar a perda de controlo do veiculo, a
ejeccao dos ocupantes ou o seu impacto com
o guiador. Pode ainda ser danificado o sistema
de selecgao do sentido de marcha.

Estes efeitos podem aumentar o risco de
lesdes nas costas/medula espinal (paralisia),
lesdes faciais e fractura das pernas, tornozelos
ou de outros 0ssos do corpo.

Para VX110 Deluxe:

A marcha a ré pode ser utilizada para reduzir a
velocidade ou parar o veiculo em manobras a
baixa velocidade, como durante a atracacao
do veiculo. Com o motor ao ralenti, seleccionar
a marcha a ré e aumentar gradualmente a
velocidade do motor. Verificar se existem obs-
taculos ou pessoas a ré, antes de seleccionar
a marcha a ré.

Manter uma distancia segura da grelha de
admissdo (D) sempre que o motor estiver em
funcionamento. Os cabelos longos, o vestuario
solto ou as correias do colete de salvagao
podem ficar aprisionados pelas pegas moveis,
0 que pode provocar lesdes corporais graves
ou afogamento.

Nunca introduzir quaisquer objectos na tubeira
do jacto @ com o motor em funcionamento. O
contacto com as pecas rotativas da bomba de
jacto pode provocar lesdes corporais graves
ou mesmo a morte.

Parar o motor e retirar a chave de seguranca
® do interruptor de paragem de emergéncia,
@ antes de retirar os detritos ou algas que se
possam ter acumulado na zona da tomada do
jacto.
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® ['a VX110 Deluxe:

Mn XPMNOLoTOoLEiTE ™m Aettovpyia
omioHoKivong Yo Vo LELOGETE TNV TAVTITO
kimong M yw@ Vo OTOUOTACETE  TO
VIPOCKAPOG, YI0TL TG UTOPEL Vo XAGETE TOV
€leyyo, vo metoyteite €€ 1 va YTUMNCETE
oTIG XEWPOLAPEG TOV TYOVIOD. YTapyet emiong
kivduvog vo mdfer (b o pnyoviepds
oAroyng Topelac.

Avtd pmopei vo  ovénoet tov  Kivduvo
TPOVUATIOHOD  TNG  MANTNG/OGTOVOVAIKNG
omAng (mopdAvot), TPAVUOTIGHOL  TOV
TPOGMOTOV KOl KATAYULAT®OV oTa TOdWL, GTOVG
00TPAYUAOVG KOl GE AALO OGTL.

o VX110 Deluxe:

H 6mobev pmopel vo ypnoyomomBel yo
peloon ¢ ToydTNTOG 1) OTORATNHO KOTA
TOVG EMYUOVG UE YOUNAN ToOTNTO, OTTWS ..
Kotd v 7mpocdhpaln. MOoig m pnyovn
apyioel va Aeitovpyel oto peravti, fdAte TNV
omobev Kol avénote oyl oLyl TG GTPOPES
tov kwnmpa. Ilpotov PdAete Omcbev,
BePorwbeite O6T1 dev vIApPYOLV GAAA GTOWO 1|
eumddo Tow GoG.

Mnv minowdlete ™ ypiho tov otopiov
swopofic D vepoh Otav o KwnThipag
Aewtovpyel. Ta poxpid poAiid, to Qopdd
podya M ta Aovpid Tov cwoiPiov pmopel va
MOGTOOV  OTOL KIVOUMEVO, €E0PTAUATO, UE
omotédeopo  va  mpokAnOel  coPapdc
TPOVUATIGHOG 1} TTVIYLLOG.

[Moté unv €160yeTe OMOLOONTOTE AVTIKEIIEVO
610 okpo@holo mndaiwovyiog @ evocw o
Kwnmpog  Aertovpyel.  Ymépyer kivovvog
cofapod TpavpaTIGHoy M Kot Bavdtov, dv
éplete oc EMAPN HE TO TEPLOTPEPOUEVO
TUqpaTo TS avtAlog ekToevong.
Stopathote Tov Kwvnthipo Kot Pydite v
acedrer @ and o dokdmTn acPoAeiog Tov
Kovntpo @ TPV amOpaKPOVETE EVOEYOUEVES
okabapoieg 1 QUKIO, OV pTOPEl va Exovv
GLGOWMPEVLTEL YOP® OO TO GTOLLLO EIGPONG TOV
vepoL ektoEgvomg.
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® Per VX110 Deluxe:

Non utilizzare la retromarcia per rallentare o
arrestare la moto d’acqua poiché si potrebbe
perdere il controllo, venire sbalzati in acqua o
contro il manubrio. Inoltre il meccanismo del
cambio potrebbe subire danni.

Questo potrebbe aumentare il rischio di lesioni
alla schiena/spina dorsale (paralisi) e al viso,
nonché di fratture degli arti inferiori, delle cavi-
glie o di altre ossa.

Per VX110 Deluxe:

Si pud utilizzare la retromarcia per rallentare o
fermarsi durante le manovre a bassa velocita,
per esempio per I'approdo. Quando il regime
motore & al minimo, inserire la retromarcia ed
aumentare gradualmente il regime motore.
Accertarsi che non ci siano ostacoli o persone
dietro di sé prima di inserire la retromarcia.
Stare lontani dalla griglia di aspirazione
quando il motore & acceso. | capelli lunghi, un
abbigliamento svolazzante o le cinghie del
giubbotto di salvataggio possono impigliarsi
nelle parti in movimento, provocando lesioni
gravi o 'annegamento.

Non inserire mai oggetti nell’'ugello direzionale
® mentre il motore & in funzione. Il contatto
con le parti rotanti dell'idrogetto potrebbe pro-
vocare lesioni gravi o morte.

Spegnere il motore e rimuovere il fermaglio ®
dallinterruttore di spegnimento di emergenza
del motore @ prima di rimuovere eventuali
detriti o alghe accumulatisi intorno all’aspira-
zione dell’idrogetto.
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Esqui aquatico

N Este veiculo pode ser utilizado para o reboque
de esquiadores, se a capacidade for suficiente
para o operador, um observador virado para a ré
e o esquiador, quando este ndo se encontrar a

esquiar.
/ O veiculo devera também estar equipado com
um cunho @ adequado para a fixagdo de um
\ / cabo de reboque de esquisadores; nao fixar o
F1K21190 cabo de reboque a nenhum outro ponto do vei-
culo.

O operador do veiculo é responsavel por se
manter alerta relativamente a seguranca do
esquiador e das outras pessoas presentes na
zona. As pessoas envolvidas nas manobras
devem conhecer perfeitamente a legislacdo e os
regulamentos aplicaveis a pratica do esqui aqua-
tico no local em que tal pratica é efectuada.

O operador deve possuir o treino suficiente no
transporte de passageiros no veiculo, antes de
efectuar o reboque de esquiadores.

Observar as recomendacdes seguintes, de
modo a minimizar os riscos da pratica de esqui
aquatico.
® O esquiador devera usar um colete de salva-

¢éo homologado, de preferéncia de cor viva,

de modo a permitir a sua facil observacao
pelos restantes navegantes.

® O esquiador devera usar vestuario de protec-
¢éo. A entrada de agua nos orificios do corpo,
como resultado de uma queda na agua ou da
proximidade da tubeira do jacto, pode provocar
graves lesdes internas. O fato de banho nor-

mal nao confere proteccdo adequada contra a

entrada de agua no recto ou na vagina. O

esquiador devera usar calcas de fato de mer-

gulho ou outro vestuario com equivalente grau
de protecgao.
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OoArdcolo oKL

Mmnopeite va APTCLOTOW|CETE T0
VOPOcKAPOg Yo Boddoolo okl, €4V Umopel va
ULETOQEPEL  TO  YEPLOTH, €vOG  oavrifeta
Kofwopévon mapatnpNTy KOl TOL OKIEP OTOV
oTOG OeV KAVEL OKL.

To vdpookapog mpémel emiong va dabétet
déotpa, (O oxedoopuévn ywo 10 GYOWL
pupodAKNoNg okiép. Mnv tpocapteite To oyowvi
pupodAKN oG o€ Kovéva dALO onueio.

O xepotg TOL VIPOGKAPOLS £xEL TNV
gvBvvn va epovtilel yuo TV AGPALELD TOV OKIEP
Kot Tov OAA®V atduov. Tpénet va yvopilet kot
va gpappoler v tomky vopobecio kot Tovg
KOVOVIGLLOUG OYETIKG pe 10 OoAdocilo okl mov
oyvovv ota Vdata Omov Ppickertar.

O yepomg mpémer va €(EL Aveon OTN
petaeopd  emPoatdv mpwv  TPoomodnosl  va
Tpofnéet éva oKiLép.

AxolovOovv 0PIGUEVEG GMUOVTIKEG
TOPATNPNOES YW THV EAOYIOTOTOINON TOV
KwdOvav kotd to Oaidooto oxt.
® O oxiép mpémel va Popdel Evo EYKEKPLUEVO

oTopKd cmoiflo, katd mpotiunon €vrovov

APOUOTOG ETGL DOTE VoL VAL 0POTOS O TOVG

GALOVG XEPLOTEG CKOAPDV.
® O okiép mpémel va QOPEEl TPOGTATEVLTIKA

povya. Yrdpyer  kivdvvog  cofapod

TPOVUOTIGHOD €AV ENELTA OO TTAOOCT| TO VEPO

EI0YWPNOEL GE KOWOTNTES TOV COUNTOS. Ta

cuvndiopuéva payld dev TPOsTATEVOLV OPKETE

TOV TPOKTO KOl TOV KOATO 0md TOVG THOOKES

vepol. O oKiép mpEmel va opdiel TavTeAOVL

GTOMG dUTN 1| BAAO POVYO TTOV VO TAPEYEL THV

OTOLTOVEVT TPOCTOUGIL.
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Sci d’acqua
Si pud utilizzare questa moto d’acqua per lo sci

d’acqua, se ha posti a sedere per il conducente,

per un osservatore rivolto nel senso opposto a

quello di marcia e per lo sciatore o la sciatrice

quando non sta praticando lo sci d’acqua.

Inoltre la moto d’acqua deve essere equipag-
giata con una galloccia (Dprogettata per aggan-
ciare la fune di traino per lo sci d’acqua; non
agganciare la fune di traino in nessun’altra posi-
zione.

Fa parte delle responsabilita del conducente
della moto d’acqua prestare attenzione alla sicu-
rezza dello sciatore e delle altre persone. Pren-
dere a conoscenza e rispettare tutti i regolamenti
locali in vigore per lo sci d’acqua nelle acque in
cui si utilizza la moto d’acqua.

Prima di provare a trainare uno sciatore, il con-
ducente deve avere acquisito dimestichezza con il
trasporto di passeggeri.

Qui di seguito riportiamo alcune considerazioni
importanti per ridurre al minimo i rischi durante
I'utilizzo della moto d’acqua per lo sci d’acqua.

@ Lo sciatore deve indossare un giubbotto di sal-
vataggio omologato, possibilmente dai colori
accesi, in modo che i naviganti possano
vederlo.

® Lo sciatore deve indossare un abbigliamento
protettivo. Lesioni interne gravi possono essere
la conseguenza della penetrazione violenta
dellacqua in orifizi corporei a seguito di una
caduta nellacqua. Normali costumi da bagno
non proteggono adeguatamente dalla penetra-
zione di getti d’acqua violenti nel retto o nella
vagina. Lo sciatore deve indossare pantaloni di
mute o un abbigliamento che offra una prote-
zione equivalente.
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® O veiculo deve ainda transportar uma segunda

pessoa - como observador - com a finalidade
de vigiar o esquiador; em muitos locais, a pre-
senga de um observador € mesmo uma impo-
sicdo legal. Deve competir ao esquiador a
orientacdo do veiculo rebocador, através de
sinais manuais.

O observador devera sentar-se em seguranca
no lugar do passageiro, segurar-se firmemente
a pega manual @ e firmar os pés no piso do
espaco para os pés, de modo a manter um
bom equilibrio, e observar a zona a ré do vei-
culo, de modo a poder observar os sinais
manuais do esquiador e o seu estado.

O controlo do veiculo durante o reboque de
esquiadores é afectado pela destreza do
esquiador e pelo estado da agua e condigcoes
meteorologicas.

Antes de iniciar o reboque do esquiador, ope-
rar o veiculo a velocidade minima de governo,
até o veiculo se encontrar bem afastado do
esquiador e a folga do cabo de reboque ter
sido eliminada. Verificar se o cabo de reboque
se encontra aprisionado em algum objecto.
Apds a verificacdo de que o esquiador se
encontra pronto e de que nao existe trafego ou
outros obstaculos, aplicar uma aceleragao sufi-
ciente para levantar o esquiador da agua.
Efectuar as viragens suavemente e com raios
de curvatura longos. Este veiculo pode efec-
tuar viragens muito apertadas, que podem
exceder as capacidades do esquiador. Manter
0 esquiador afastado pelo menos a 50 m (150
ft) de qualquer obstaculo potencial (cerca de 2
comprimentos de um cabo de esqui normal).
Ter em atencéo que a pega do cabo de rebo-
que pode ser projectada violentamente contra
o veiculo quando o esquiador cai ou se nao
tiver sido capaz de se levantar da agua.

O reboque de objectos volumosos e pesados,
como outras embarcagdes ou veiculos aquati-
cos, pode provocar a perda de controlo e con-
duzir a situagbes de risco. O reboque de
outras embarcagdes em caso de emergéncia
deve ser sempre efectuado a velocidade redu-
zida e com muito cuidado.
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® 'Eva devtepo drtopo mpémer va Ppioketon

ENAVM OTO OKAPOS MG TOPATNPNTHG TOL
OKIEP. Xg TOALEG TEPLOYES emPaileTan amd TO
vopo. Apnote 10 oKiép vo katevbiver Tov
XEIPIOTH GYETIKG [E TOV EAEYYO TNG TOYXVTNTAG
Ko TV Kotehhuveon L yepovopies.

O mapamnpntig Oa mpéner va kabetor ot
0¢om tov emPdrn Kon va kpatd ™ xeporafn
® é&yovtag ta modo. 6TadePE 670 SGmEdO TOL
XOPOVL Yo Tar THS KO1ThLoVTUS TPOS TO THOW
Yoo vo mopokorovBel Tig yelpovopieg Tov
OKIEP KO GE O KATAGTAOT PPIoKETOL.

O éheyxog TOL OKAPOLG KOTA TO OKL
emnpealetol and TV KOvOTNTO TOVL OKIEP,
Kobmg kol omd TO VEPO KOl TIC KOPIKES
GuVONKeG.

Ortav gtopdleote va tpofnéete évav okiép,
XEPIOTELTE TO VOPOOKAPOS OTN YOUNAOTEPN
Ty OV umopeite  péxpt  va
omopokpuvleite amd TOV OKIEP KoL v
tevimbel to oyowi. Befaiwbeite 6T1 T0 o0Vl
dev €xel umepdevtel o€ KAVEVA AVTIKEILEVO.
Aol eléyEete €Gv 0 oKiEp eivar £TOYOG Ko
OTL dev vmhpyer kivnon M GAAa eumoddia,
matiote o YKAll Toc0 oo yperdletan Yo va
onkwbel 0 oKIEp.

Kévte omorés wor peydreg otpoeés. To
VIPOCKAPOG €xel TN dSvvatdnTa Vo KOVEL
TOA) KAEIOTEG GTPOPES. AlTnPNOTE TO OKIEP
oe amootoon TovAdyeotov 50 m (150 ft),
mepimov 600  @opég M amdotacn  evog
6uVNBoVG GYOVIOH PVUOVAKNGOTG, HAKPLYL OO
omotovonmote mbavo Kivdvvo.

AdPete vrdyn cag Tov Kivduvo ektivaéng g
AoPNg Tov oYOoWD TCW GTO VIPOCSKAPOS
otav o okiép méoel | 0tav dgv givan og Bom
va Kpatn el endvo oto oK.

H popoddknon  Popudv 1 oyKoddV
OVTIKEWHEVOV EKTOG OO OKLEP, OTMG it GAAN
Bapka N €éva  vopookapog, Umopel va
TPOKOAEGOVY TNV OTAOAED. TOV  EAEYYOL
mnoaAovylog Kol Vo SNIOLPYNCOLV  Hta
emkivduvn  kotdotaon. Edav  mpémer  va
PUHOVAKNOETE  €va  OAAO  OKAQPOG  ©OE
TEPIMTMON OVAYKNG, VoL 0ONYEITE APYA Kot e
TPOGOYN.
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A bordo deve essere presente una seconda
persona adibita a osservatore dello sciatore; in
molte localita questo € prescritto dalla legge.
Lasciare che lo sciatore diriga il conducente
nel controllo della velocita e della direzione
mediante segnali con le mani.

Losservatore deve stare seduto saldamente
sulla sella del passeggero e tenersi alla mani-
glia tientibene @ con i piedi appoggiati ferma-
mente nei pozzetti per poter mantenere
I'equilibrio mentre & rivolto nel senso opposto a
quello di marcia per osservare i segnali e le
condizioni dello sciatore.

Il controllo del mezzo mentre si traina uno scia-
tore & influenzato sia dall’abilita dello sciatore
stesso sia dalle condizioni dellacqua e del
tempo.

Nella fase di preparazione al traino, fare funzio-
nare la moto d’acqua alla velocita piu bassa
possibile fino a quando si & allontanata abba-
stanza dallo sciatore e la fune di traino si &
tesa. Accertarsi che la fune non si sia aggrovi-
gliata su eventuali oggetti.

Dopo aver verificato che lo sciatore sia pronto
e che non ci sia traffico o altri ostacoli, accele-
rare quanto basta per trainare lo sciatore.
Eseguire virate dolci e larghe. La moto d’acqua
€ in grado di eseguire virate molto strette che
potrebbero superare il livello di abilita dello
sciatore. Tenere lo sciatore ad una distanza di
almeno 50 m (150 ft), ossia circa due volte la
lunghezza di una fune di traino standard, da
qualsiasi pericolo potenziale.

Prestare attenzione al rischio che la fune di
traino rimbalzi verso la moto d’acqua quando
lo sciatore cade o non riesce a rialzarsi sugli
SCi.

Il rimorchio di oggetti pesanti o ingombranti,
come ad esempio un’altra imbarcazione o
moto d’acqua, puo far perdere il controllo dello
sterzo e creare una situazione di pericolo. Se
si deve rimorchiare un’altra imbarcazione in
caso di emergenza, guidare lentamente e con
cautela.




PJU10050

Regulamento para Evitar
Abalroamentos no Mar

Este veiculo aquatico Yamaha é considerado
legalmente como uma “embarcagao de propulséo
mecénica”. A operacéo do veiculo deve ser efec-
tuada com estrita observancia das regras em
vigor no local de utilizagao.
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RIU10050 HJU10050
Kavoveg ac@aiovg Regole per una navigazione
VOUOITAOTOG sicura
To v3pooikdpoc Yamaha mov £xete Hewpsitar Ai fini legali, la vostra moto d’acqua Yamaha &

considerata un’imbarcazione a motore. Luso della

éva pnyovokivinto okdeog. O yepiopdg Ttov car >0
moto d’acqua deve avvenire in conformita alle

VOPOCKAPOVG TPEMEL VL YIVETOL GOUPOVO LE X ] > avy {
TOVG KAVOVES KaL TOUG KOVOVIGHOUG TTov 1oydovy €99 ed alle disposizioni che regolano la naviga-
o011 BUAGOO10 TEPLOYT GOV YPNCILOTOLENTAL. zione nelle acque in cui essa viene utilizzata.
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Utilizacao responsavel do
veiculo

O prazer de utilizagdo do veiculo e o desfrutar
dos espacos naturais devem ser responsavel-
mente partilhados com os outros utilizadores. O
prazer de desfrutar do veiculo inclui também a
responsabilidade de tratar as outras pessoas, 0s
terrenos, as aguas, as plantas e os animais com
respeito e civismo.

Sempre que utilizar o seu veiculo, independen-
temente do seu local de utilizagédo, considere-se
sempre como um hdspede das outras pessoas.
Nao esquecer que, por exemplo, o ruido emitido
pelo veiculo pode ser muito agradavel para os
ouvidos do seu proprietario, mas apenas ruido
desagradavel para os outros. E que a esteira de
agua provocada pelo veiculo pode produzir ondas
que os outros ndo apreciam. Evitar a utilizacao do
veiculo junto de habitagdes na linha de costa e
areas de nidificacéo ou legalmente protegidas e
manter uma distancia respeitosa em relagdo a
pescadores, outras embarcacgdes, banhistas e
praias densamente ocupadas. Se a navegacéo
nestas zonas for inevitavel, conduzir a baixa velo-
cidade e respeitar todas as regras de circulagao.

E necessario efectuar uma manutencdo ade-
quada para garantir que os gases de escape e 0s
niveis de ruido do veiculo aquatico permanecem
dentro dos limites determinados. O operador é
responsavel pela realizagdo da manutengéo reco-
mendada neste Manual do Proprietario/Operador.

Nao esquecer também que a poluicdo pode
ser nociva para o ambiente. Nao abastecer o vei-
culo com combustivel ou 6leo em locais em que o
risco de derrame possa prejudicar o meio ambi-
ente. Retirar o veiculo da agua e afasta-lo da
linha de costa, antes do abastecimento de com-
bustivel. Manter as zonas circundantes apraziveis
para as pessoas e a vida selvagem que partilham
as vias de navegacao: nao fazer lixo!

A utilizagéo do veiculo de forma responsavel,
com respeito e cortesia para com os outros, ajuda
também a preservar as nossas vias de navega-
¢ao e a possibilidade de serem desfrutadas para
variadas actividades de lazer e recreio.
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Aw00oKEDAOTE NE TO
VOPOGKAPOS 60 VIELOUVVA

Ortav dwokeddlete pe T0 VOPOCKAPOS GO,
popalecte ™V mEPOYN He GAAOLG KOl LE TN
¢Von. 'Etol n dweokédaon oag mepthapPdvel tnv
00V AVTIHETOTIONG OA@V TOV GAADV ATOU®V,
TOV TEPOYADV, TOV VOATMV Kol TNG ToVIdHg e
oeBaGHO Kol EVYEVELQ.

Omovdnmote KOl OTIONTOTE KAl OV 0dNyeite,
vo awobdveote OtL glote @AOEEvVODUEVOC OO
olovg doot Ppiokovtatl Yopw cag. Na Ovpdote,
Yo, Topaderypo 0Tt 0 B0pLPOG TOL VOPOCKAPOVS
UTOpEL VL QOIVETOL LOVGIKT € 60 OAAG Pmopel
va gvoyrel Tovg dAhovc. Kot ot kataminktikol
glrypol kot To Tvéypata pmopel vor TpoKoAovV
m onuovpyic kvudtov mov pmopel v pn
Swookedalovv tovg GAAOVLG. ATOQUYETE TNV
mledon Kovid og omitia Tov Ppiokoviol Kovtd
OTNV OKTOYPOULUN, OF TEPLOYEG HE POALES
VOPOPLOV TMVAV 1 TEPLOYEG He Aypla Tavida
KOl KPOTAOTE TNV OTOLTOVUEV AmOGTOOT| OO
yapaodec, dAla orkaEn, KOAUPNTES Kot OKTES e
oAy KOopo. Otav dev umopeite vo kdvete
SLOPOPETIKA.  TTOPGA VO TAEVGETE GE  TETOLES
TEPLOYEG, OOMYNOTE  OPYA  TNPOVIOS  TO
npoPremdpeve amnd to VOpo.

Amotteiton KoTGAANAN oLVTNPNON OOTE VO
SwopoAiletor 0Tl TO  emimeda  EKMOUTAOV
Kawcoepiov kot BopHBov Tov VEpocKAPOLS Gog
0o ouvveyicovv va Ppiockovior €viog TOV
vopobetnuévov opiov. Eogic pépete tnv gubovn
ywo. T dwoedhon g delayoyng  Tng
GUVIGTOEVIG GLVTHPNGONG MOV TEPLYPAPETOL
o710 Ttapdv Eyyepidio dioktn/yeiptor.

No Qupdote 6t 1 pdTavon etvar Brafepn yio
10 mepPdArov. Mn Palete kavoo ovte va
CUUTANPOVETE AGOL o€ onueic Omov o
gvogyopevn olappon Ba propovoe va LOADVEL TO
neppdArov. BydAdte 1o vOpooKAPOg GG OO TO
VEPO KOl AMOUAKPVVETE TO OO TV OKTOYPOLLUN
TPy cuumAnpmoete Kovopwo. No Sotnpeite
guyaplot Ko kabapr ™ yOpm mePLoyN Y10 TOVG
avOpdTovE Kol Yoo MV dyplo mavido Tov
popaletor v Boldoow  wEepoyn: UV
pumaivete to mepailov!

Odnywvtag vrevbova, pe ogfacpd Ko
guyévelol. TPOG TOovg GAAovg, PonBate va
5100QaAMoTOOV 01 HOAACOIEG TEPLOYES AVOLYTES
yio. ™V omdlavon kot Yoo kdbe  gidovg
Slookédaon.

HJU10061

Utilizzo responsabile della
moto d’acqua

Le zone che si percorrono con la moto d’acqua
appartengono anche agli altri ed alla natura. Il
piacere di usare la moto d’acqua comporta quindi
di trattare con rispetto e cortesia le altre persone,
il suolo, 'acqua e gli animali selvatici.

In qualsiasi momento, e ovunque siate, tenere
presente che siete ospiti di tutto cido che vi cir-
conda. Ricordare, per esempio, che il rumore
della vostra moto d'acqua pud anche essere
musica per voi, mentre per gli altri potrebbe costi-
tuire soltanto un rumore molesto, e che gli spruzzi
divertenti della vostra scia possono produrre onde
fastidiose per gli altri. Evitare di usare la moto
d’acqua in prossimita di zone abitative costiere o
di zone di nidificazione di uccelli acquatici o altre
zone naturali, e mantenersi a rispettosa distanza
dai pescatori, dalle altre imbarcazioni, dai nuota-
tori e dalle spiagge affollate. Se € inevitabile attra-

versare zone di questo tipo, procedere
lentamente attenendosi a tutte le disposizioni di
legge.

E necessario eseguire una manutenzione ade-
guata per assicurare che le emissioni allo scarico
e i livelli di rumorosita della moto d’acqua rientrino
nei limiti prescritti. E necessario accertarsi che
venga eseguita la manutenzione raccomandata
nel presente Manuale del proprietario/condu-
cente.

Ricordare che l'inquinamento & dannoso per
'ambiente. Non fare rifornimento di carburante o
non rabboccare I'olio dove il versamento di tali
sostanze pud causare danni alla natura. Portare
la moto d’acqua fuori dallacqua e allontanarla
dalla battigia prima di fare rifornimento di carbu-
rante, e mantenere pulito 'ambiente circostante
per le persone e gli animali selvatici che condivi-
dono con voi i corsi d’acqua: non gettare rifiuti!

Se si utilizza responsabilmente la moto
d’acqua, con rispetto e cortesia per gli altri, si
contribuira a garantire che i corsi d’acqua pos-
sano continuare ad essere usati per godere di
una grande varieta di attivita ricreative.
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Localizacao dos componentes principais
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Guiador

Para controlo direccional (governo) do veiculo.
Banco

Espaco para os pés

Para colocacédo dos pés e obtencdo de um melhor
equilibrio.

Para manter o equilibrio enquanto se vira para tras
para observar o esquiador.

Flutuadores

Alcatrate

Saida piloto da agua de refrigeracao

Utilizar para verificar o fluxo da agua de refrigeragao.
Tampao do reservatério de combustivel

Olhal da proa

Para fixacdo de cabo de amarragéo para transporte,
atracacgdo ou reboque do veiculo em caso de emer-
géncia.

Capot



RJU10080

Ofon pacikov eCapTnpaTov

@ XeiporaPic Tipoviov
Xpnoyomolobvrat yio Tov EAEYY0 TG Katevhuvong

® Kadwopa

® Admedo
T v toroBéon TV ToddV Yo tleoppdmnon.
INa va dwmpeite kKoAn woppomia kabmg PAénete
TPOG TOL TG TOPAKOLOVODVTOG TOV GKLEP.

@ Mrephywo gvetabdsiag

® MNegprrovaro

® Zaopro ££080v vepod Wiokng
Xpnowonoteitor Yoo Tov EAEYYO TNG PONG TOL
vepoy YHENe.

@ Komraxi otopiov yéuons Kavsipov

AaktOMog Tpdedeong
XPNOLLOTOLELTOL Y10 TO SEGILO TOV GXOVIOD Yol T
HETAPOPA, TNV TPOGOEST 1| TN PVLUOVAKNGN TOL
VIPOCKAPOVG OE TEPIMTWON AVAYKNG.

©® Kamo

HJU10080

Locazione dei componenti
principali

@® Manubrio

Utilizzato per comandare la direzione di guida.

Sella

Pozzetto

Utilizzato per appoggiare i piedi e mantenere I'equili-
brio.

Per mantenere lequilibrio quando si & seduti in
senso opposto a quello di marcia per osservare uno
sciatore.

e

@ Pattino sostentatore

® Frisata

® Uscita di controllo dell’acqua di raffreddamento
Utilizzare per la verifica della fuoriuscita dell’acqua di
raffreddamento.

@ Tappo del bocchettone del serbatoio del carbu-

rante

Golfare di prua
Punto di fissaggio delle cime per il trasporto, 'ormeg-
gio o il rimorchio della moto d’acqua in caso di emer-
genza.

® Cofano

2-2




7
fes

F1K82020

®

CIS)

Olhal da popa

Para fixagéo de cabos de amarragéo para transporte
ou atracagao.

Grelha de admissao

Para impedir a entrada de detritos na bomba de
jacto.

Deflector de marcha a ré (VX110 Deluxe)

Para controlo do impulso do jacto em marcha a ré.
Tampa do conjunto bomba-tubeira

Tubeira do jacto

Modifica a direcg@o do impulso do jacto conforme a
posicao do guiador.

Sensor de velocidade

@

®

2-3

Bujoes de drenagem da popa

Para drenagem da agua acumulada no porao, com o
veiculo em terra.

Cunho

Para prender um cabo de reboque para puxar um
esquiador, ou uma corda para atracagao do veiculo
aquatico.

Pega manual

Para apoio dos passageiros durante o embarque ou
para apoio do observador da ré (para controlo dos
esquiadores).



@ Aaktdhog mpopvg

XPNOLOTOLELTOL Y10l TO OEGILO TOV GXOVIOD Yol T
HETOPOPA 1 TNV TTPOGOEDT).

® TIpiha cTopiov s16pong vepod
EumodiCer tig axabapoicg vo eox@pioovy péca
otV avtAlo ektdEevong.

® Topravo avactpogiis (VX110 Deluxe)
Eléyyer mv katevbuvon g dVvaun mpodcemg
KoTd TV Omiodev.

@ Kaloppo avrriog sktoEgvong

® Axkpogicro nndaitovyiog
AMaCer v katevBuvon g dHVAUNG TPODCEMG
avaloya e tn Béon TV XEporafdV TOL TIHOVIOD.

® AwOnmipog Taydnreg

@ Tansg amocTpayyLong yaoTpag
Xpnowonolohvtal Yoo TV OmTOGTPAYYIoN TOL
vepoD NG GEVTIVAG 6TV TO VIPOSKAPOS PpickeTal
otV Enpa.

Aéetpo.
Xpnoyonoteitor yio T0 JEGYO EVOG GYOWIOV
PULHOVAKNONG Yot TO TPARNYHA TOV OKIEP N €VOG
GYOWVI0V Y10l TV TPOGIEGT) TOV VIPOGKAPOVGS.

©® XeporaPi
Xpnowonoteiton  kotd v emPifoacn  oto
vopookaPog M Otav  KGBeote  avamoda G
TOPOUTNPNTAG EVOG OKIEP.

CXS) ®

Qe
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Golfare di poppa

Punto di fissaggio delle cime per il trasporto o
I'ormeggio.

Griglia della presa acqua dell’idrogetto

Impedisce la penetrazione di detriti nell'idrogetto.
Cucchiaia ribaltabile per I'inversione del flusso
(VX110 Deluxe)

Controlla la direzione della spinta dell'idrogetto in
retromarcia.

Flap

Ugello direzionale

Cambia la direzione della spinta dell'idrogetto in con-
formita alla posizione del manubrio.

Sensore della velocita

Tappi di scarico di poppa

Per scaricare l'acqua di sentina quando la moto
d’acqua é a terra.

Galloccia

Utilizzata per fissare una fune per trainare lo sciatore
oppure una cima per ormeggiare la moto d’acqua.
Maniglia tientibene

Per tenersi quando si sale sulla moto d’acqua e
quando si & seduti in senso opposto a quello di mar-
cia per osservare uno sciatore.
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Interruptor de arranque

Premir este interruptor para colocar o motor em fun-
cionamento.

Interruptor de paragem de emergéncia

Remover a chave de seguranga para parar o motor e
inibir o arranque do mesmo.

Chave de seguranca

Introduzir esta chave no interruptor de paragem de
emergéncia, com vista a permitir o arranque do
motor.

Retirar a chave de seguranga para parar 0 motor ou
impedir o arranque acidental do motor ou 0 uso nao
autorizado do veiculo.

Visor multifuncées

Para visualizagdo dos parametros de funcionamento
do veiculo.

Retrovisores (VX110 Deluxe)

e O

©
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Alavanca do selector do sentido de marcha
(VX110 Deluxe)

Para selec¢cdo da marcha a vante (marcha a frente)
ou marcha a ré (marcha-atras) do veiculo.
Comando do acelerador

Para acelerar e desacelerar.

Porta-luvas

Transmissor do controlo remoto (VX110 Deluxe)
Interruptor de paragem do motor

Premir este interruptor para parar o motor normal-
mente.

Cabo de paragem de emergéncia

Fixar o cabo ao pulso do operador, de modo a permi-
tir a paragem do motor em caso de queda do opera-
dor a agua.



@ AwkonTng kKivnong

ITiéote TOV Y100 VO ThpEL UTPOCTE O KIVITIPOG.
® Awkoéntng ac@oleiog Tov KwnTipo
Bydite v oacedler yoo vo GTOMHATACEL O
KIVNTHPOG KO VoL PNV Umopel vo Tapet mpooTd.
Acodiero
TomoBetote ™V o610 SOKOTTN CCPOAEing TOL
KWVNTHAPO Yoo Vo pmopel va mlper Umpoctd o
KIVNTHPOGC.
BydAte v Yo vo OTOUATAGEL O KYNTAPOS 1| TTPOG
AmoPLYN TVXALG EKKIVIIONG TOL KIVNTNPA 1] AKOUN
U1 EYKEKPILEVIS ¥PNONG TOL VIPOSKAPOUG.
MeTpnTig TOALATADV AELTOVPYLOV
Xpnoonoteitol yoo tov EAeyxo G Aetrovpyiog
TOL VOPOGKAPOVG.
® Kobpéoreg (VX110 Deluxe)
® Moyhog arrayic mopsiog (VX110 Deluxe)
Xpnoylomotgitat yio TV Kivion Tov VEPOSKAPOVG
TPOG 10 EUTPOS 1 THOO.
@ Xepoykalo
Xpnoylomoteitaot Yo EXLTd)LVOn Kot ETBpaduvon.
ONKN LIKPOAVTIKEWPNEVOV
©® Mopmég treysipiopod (VX110 Deluxe)
AWKOTTTNG GTONUTHRATOS KIVITIPO.
IMéote TOV Y10 VO OTOMOTACEL O KWNTNpog
KOVOVIKGL.
@ Kopdov aceareiag Tov kivyripa (avedéTng)
Tepdote T0 6TOV KAPTO TOL YEPLOV GOG £TGL DOTE,
€ TEPIMTMOT TTAOOCNG GTO VEPO, VO GTOUNTNOEL 1
Agrtovpyio TOL KVNTHPOL.

©

®

®

®

e QO ©©

©
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Interruttore di avviamento

Premerlo per accendere il motore.

Interruttore di spegnimento di emergenza del
motore

Togliere la forcella per spegnere il motore ed impe-
dirne 'accensione.

® Forcella

Da inserirsi nell'interruttore di spegnimento di emer-
genza in modo da consentire l'accensione del
motore.

Da togliersi per spegnere il motore o per impedirne
I'accensione accidentale o 'uso non autorizzato della
moto d’acqua.

Strumento multifunzione

Utilizzato per controllare il funzionamento della moto
d’acqua.

Specchietti retrovisori (VX110 Deluxe)

Leva del cambio (VX110 Deluxe)

Utilizzata per inserire la marcia in avanti o indietro.
Leva dell’acceleratore

Per accelerare o rallentare.

Cassettino portaoggetti

Telecomando (VX110 Deluxe)

Interruttore di spegnimento motore

Premerlo per spegnere normalmente il motore.
Tirante di spegnimento di emergenza del motore
Da attaccarsi al polso in modo che il motore si spe-
gne se il conducente cade in acqua.
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Caixa do filtro de ar Silenciador de escape
Purgador de agua ©® Velas de ignicao/Cachimbos das velas/
Reservatério de combustivel Bobinas de ignicao
Bateria

Adaptador da mangueira de lavagem

Para lavagem das condutas da agua de refrigeracéo

do motor.

Caixa de ligacoes eléctricas

Caixa estanque para protecgdo dos componentes

eléctricos.

Reservatério de dleo

2-7
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@ ONkn girTpov vépa

®@ Awyopetig vepod

® Peleppovap kavoipov

@ Mnozapia

® ZLvdeon ehaoTIKOD GOMVE EKTAVGNG
Xpnoylomoteitor yu TNV €KTALON TOV OYOY®OV
vepol yodng.

® Kipdtio nhektpikdv Eaptnudtov
TIpoototever ta nAektpikd e&optipote amd T0
vepo.

@ Aoygio Ladrov

AmnocBeotipag Oopvpov

©® Zmwvonpetic/
Koandaxio smvOnprot@dv/IIorhomracrocté

@O0

@eQ @
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Scatola del filtro dell’aria

Separatore acqua

Serbatoio del carburante

Batteria

Raccordo della manichetta di lavaggio

Utilizzato per il lavaggio dei condotti del’acqua di raf-
freddamento del motore.

Scatola dell’impianto elettrico

Protegge i componenti elettrici dall’acqua.
Serbatoio dell’olio

Marmitta

Candele/cappucci candele/bobine di accensione
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PJU10090

Operacao dos comandos e
outros dispositivos de
controlo

PJU10100
Banco
Na parte traseira do banco () existe um trinco
que permite a remocao do banco.
Remocéo do banco:
Puxar o trinco para cima e retirar o banco.

Instalacao do banco:

Introduzir a patilha situada na frente do banco
nas calhas do convés e empurrar a parte traseira
do banco até este ficar encaixado e bem fixado.
NOTA:
Verificar se o banco se encontra devidamente
fixado, antes de operar o veiculo.

2-9
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Xeiprom)pra Ko GAAe
Aertovpyieg

RJU10100
Kadwopa

Yrdapyst éva kheiotpo kabicpatog @ oty
micow mAgvpd Tov kabicpatog Yo v e€aymyn
ToL {310V ToL KaedicpaToc.
INa va pyarete To wico kaOopo:

TpoPn&te 10 «Kheiotpo 7TOL KOBiopATOC
KoBIoUOTOC TTPOC TOL EMAVE KOl OTI GUVEXELL
tpaPnére 1o kGO Yo va Pyet.

INa vo Too0etioeTe TO Tic® KAOIGNA:
TomoBetfote TG TPoefoyég mOL VEAPYOVV
o010 gumpdchio TUNHo TOv KaBIoUATOC OTIS
VROO0YEG OTO KATAGTPOMUO KOl OTY GULVEXEW
TEGTE TO WCW TUNALO TOV KoBioHoTog TPOS TaL
KAT® Yo vo. ooparicel otn 0éom Tov.
XHMEIQXH:
I[pwv oamd 1t Aertovpyio. TOL VIPOGKAPOLS
PePoarwbeite 6T TO KOTO givan KoAd KAEIGHEVO.

HJU10090

Utilizzo dei comandi ed altre
funzioni

HJU10100
Sella

Una leva a scatto (D posta sul retro permette di
rimuovere la sella.
Per rimuovere la sella:

Tirare la leva a scatto della sella verso l'alto,
quindi togliere la sella.

Per montare la sella:

Inserire la sporgenza sul lato anteriore della
sella nei fermi della scocca e quindi premere
verso il basso la parte posteriore per chiuderla
saldamente.

NOTA:
Prima di utilizzare la moto d’acqua, assicurarsi
che la sella sia chiusa correttamente.

2-10
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Capot

®\%9 Para abrir o capot, puxar o trinco (O para cima;

levantar o capot.

F1K22100

Para fechar o capot, empurra-lo para baixo até
bem fixado.
NOTA:
Verificar se o capot se encontra bem fixado, antes
de operar o veiculo.

F1K22110

PJU10120

/ / Tampao do reservatorio de
/

combustivel
Para remover o tamp&o do reservatério de

combustivel (D, roda-lo para a esquerda.
s NOTA:
/ \,/ Verificar se o tampao do reservatério de combus-
tivel se encontra bem fixado, antes de operar o

e e
F1K22120
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RJU12130

Kano

lNo vo avoiete 1o kamd, tpofnéte to0
KAgiotpo (D Tpo¢ o EMAVED KAl 6T GLVEXELQ
ONKOOCTE TO KOTO.

Mo va Kheicete 10 KOmO, MEGTE TO TPOG TAL
KATm Yo va. oo@aAicel otn Béon tov.
XHMEIQXH:
I[pwv oamd 1t Aertovpyio. TOL VIPOGKAPOLS
PePorwbeite 6T TO KOO gfvan KAl KAEGHEVO.

HJU12130
Cofano

Per aprire il cofano tirare la leva a scatto @
verso l'alto e poi alzare il cofano.

Per chiudere il cofano, premerlo verso il basso
per bloccarlo in posizione.
NOTA:
Prima di utilizzare la moto d’acqua, assicurarsi
che il cofano sia chiuso correttamente.

RJU10120
Kondxu otopiov yépuong
KOVGipov

[@ va Pydrete 10 xOmbxt TOL OTOMiOV
yémone  kovoipov (D, meploTpiyte 1O
aploTEPOGTPOPO.
XHMEIQXH:
Ilpwv amd 1t Agrtovpyio TOL VIPOGKAPOVG,
PePoarwbeite 611 T0 KOTAKL TOL GTOUIOL YEUIONG
KOGiov givat KaAd KAEIGUEVO.

HJU10120

Tappo del bocchettone del

serbatoio del carburante

Per togliere il tappo del bocchettone del serba-
toio del carburante @, girarlo in senso antiorario.
NOTA:
Prima di utilizzare la moto d’acqua, assicurarsi
che il tappo del bocchettone del serbatoio del car-
burante sia chiuso correttamente.




F1820143

F1K22130]

PJU21111

Transmissor do controlo remoto
(para VX110 Deluxe)

O Sistema de Seguranca Yamaha e as defini-
cbes do modo de baixas rotagcbes sao seleccio-
nados utilizando o transmissor do controlo
remoto. (Consultar “Sistema de Seguranca
Yamaha/Modo de Baixas Rota¢des” na pagina
2-29 para obter informacdes sobre a utilizacdo do
transmissor do controlo remoto.)

CUIDADO:

O Sistema de Seguranca Yamaha e as defini-

coes do modo de baixas rotacées s6 podem

ser seleccionados utilizando o transmissor do

controlo remoto. Ter em atencao as seguintes

precaucdes para proteger o transmissor do

controlo remoto:

® Guardar o transmissor do controlo remoto
em local seguro para nao o perder. Quanto
se utilizar o veiculo aquatico, utilizar o
suporte do transmissor () no porta-luvas.
Em caso de perda acidental do transmissor
do controlo remoto, contactar um conces-
sionario Yamaha.

® Apesar de o transmissor do controlo
remoto ter sido concebido para ser utili-
zado em ambientes humidos, nao deve ser
utilizado dentro de agua ou submerso
durante um longo periodo de tempo. Se se
molhar, deve ser limpo com um pano macio
e seco.

® Manter o transmissor do controlo remoto
afastado das altas temperaturas e nao o
colocar sob a luz directa do sol.

® Nao deixar cair o transmissor do controlo
remoto, ndo o submeter a fortes choques
nem colocar itens pesados sobre o mesmo.

@ Para limpar o transmissor, utilizar um pano
macio e seco. Nao utilizar detergente,
alcool ou outros quimicos.

® Se o transmissor do controlo remoto preci-
sar de uma nova pilha ou se nao estiver a
funcionar devidamente, contactar um con-
cessionario Yamaha. Nao tentar substituir a
pilha.
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RJU21111
Hopmog TnAeyepropov
(1w VX110 Deluxe)

Ot pvOuicelg tov Zvotmjuatog Ilpoctoaciog
™¢ Yamaha kot G Aetovpyiog YOUNAGDV
OTPOP®V EMALEYOVTOL HE YXPNON TOL TOUTOV
mAigxepopov. (BAéme “Xootnua Ilpootoaciog
™¢ Yamaha/Agitovpyia yopunidv otpodv”’ ot
ceAida 2-30 yio mAnpogpopieg oyeTKd e TN
XPNOT TOL TOUTOV TNAEYEPIOUOD.)

IMPOXOXH:

Ov puBpiceig tov Xvotmiparog Ilpootaciog
¢ Yamaha kou g Aerrovpyiog yopniov
oTPOPAOV nTopovv va. emAEYOOV névo pe
ApfoN Tov Topmov TnAeyxepiopov. Tnpiote
TI¢  okOlovOeg  mpouAdiels Y va
TPOGTUTEYETE TOV TOUTO TNAEYELPLOROV:

o Ilpocétte mov Oa amoBnkevoete TOV TOPTO
mAgyepiopod, €161 Oote vo punv yadei.
Otav  odnyeite 7TO VOPOoKAPOS, Va
ypnowonowcite ™ Paon mopmov () péoa
otn OKkn pkpoovrikElpévav. Av ydoete
Kot Aa0og TOV TOUTMO TNAEyEPLONOV,
EMKOIWVOVIGTE NE KATOWOV avTITPOSOTO
¢ Yamaha.

® AV KOU 0 TOpmOS TNAEXEIPIGHOL  ExEL
oYE0LHOTEL Y10 (p1ioN o€ vYpo mEPIaAIlov,
ogv Oo mpémer va Aettovpyel KGTO amd TO
vepd 1M Podwopévog Y mopatetopévo
APOVIKO Orwaotnua. Av Ppayei, oTteyvaOdoTE
TOV p€ NOAAKO, 6TEYVO TOVi.

® Amo@uyete TNV $ékOgon TOL  TOUTOD
AeyEPIopR0v o€ VYNAég Oeppokpaciss kan
RNV TOV 0PN VETE KAT® amtd TOV fjAr0.

® Mnv a@iveTe TOV TOUTO TNAEYEIPIONOV VO
TE6EL KATO, PNy 1oV vIoPfarieTe o€ 16 VPAE
KTUTpaTe Kou pnv tomobeteite Paprd
OVTIKEIPEVE TAVE TOV.

® Xpnowpomoun|6te porlokd, 6teyvoé mavi ya
vo  koOopicere TOov  moumd.  Mnv
ApPNoonoLEiTE OTOPPLTTOVTIKO,
owémvevpa 1| Ghheg ynukég ovoiss.

® Av 0 moumog TNAEYEPIONOV YPENGTEL
KOWvoUpylo. pmatapio 1] ov 0gv AELTOVPYEL
6MGTA, EMKOVOVI|OTE IE AVTUTPOCOTO TNG
Yamaha. Mnyv EMYEIPNOETE va
OVTIKOTOOTIGETE NOVOL 6OG TNV pPraTapio.

HJU21111

Telecomando (per VX110 Deluxe)
Le impostazioni del sistema antifurto Yamaha e
della modalita regime ridotto vengono selezionate
con il telecomando. (Per ulteriori informazioni
sulluso del telecomando, vedere “Sistema anti-
furto Yamaha/Modalita regime ridotto” alla pagina
2-30).
ATTENZIONE:

Le impostazioni del sistema antifurto Yamaha
e della modalita regime ridotto possono
essere selezionate solamente con il teleco-

mando. Attenersi alle seguenti precauzioni a

protezione del telecomando:

® Riporre il telecomando con attenzione per
non perderlo. Quando si utilizza la moto
d’acqua, riporre il telecomando nell’appo-
sito supporto (O nel cassettino portaog-
getti. In caso di perdita accidentale del
telecomando, contattare un concessionario
Yamaha.

® Anche se il telecomando é stato progettato
per funzionare a contatto con I’acqua, non
puo essere azionato sott’acqua o immerso
a lungo. Se si bagna, asciugarlo con un
panno soffice e asciutto.

® Non esporre il telecomando alle alte tempe-
rature e alla luce solare diretta.

® Non lasciare cadere il telecomando, sotto-
porlo a forti urti o appoggiare su di esso dei
pesi.

@ Utilizzare un panno soffice e asciutto per
pulire il telecomando. Non utilizzare deter-
genti, alcol o altri prodotti chimici.

® Se il telecomando richiede una nuova batte-
ria o non funziona correttamente, contat-
tare un concessionario Yamaha. Non
tentare di sostituire la batteria da soli.




4
(TN

PO
NOTA:

Com o motor em funcionamento, ndo sao recebi-
dos sinais do transmissor do controlo remoto.

Apenas para o Canada
Normas IC (Industria Canada):

A utilizacdo estad sujeita as duas condigbes
seguintes: (1) este dispositivo ndo pode causar
interferéncias, e (2) este dispositivo tem de acei-
tar qualquer interferéncia recebida, incluindo as
interferéncias que possam causar o funciona-
mento indesejado do dispositivo.
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XHMEIQXH:

Oco o xKwntpag Aettovpyei, dev AapPdveton
oNpa amd Tov TOUTd TNAEYEPIGHOD.

o
NOTA:

Con il motore in funzione, i segnali inviati dal tele-
comando non vengono ricevuti.

Amoxherotikd Yo Tov Kavadd
Kavoveg IC (Kavadwkig Bropnyoeviog):

H Aerrovpyla eumintel otovg e&ng dvo 6povg:
(1) n mapovGo GLOKELT deV TTPETEL VO, TPOKOAEL
nopepPorés kot (2) n Tapohod GLOKELT TPEMEL
vo 6éxeton omowadnmote Angbeica moapepPoin,
copnepthopufoavopuévayv TV mapepPordv  mov
EVOEETAL VO TPOKOAEGOVV  avemBountn
Agrtovpyio TNG CLOKELTC.

Solo per il Canada
Norme IC (Industry Canada):

Il funzionamento & soggetto alle seguenti due
condizioni: (1) questo dispositivo non genera
interferenze e (2) questo dispositivo subisce le
interferenze ricevute comprese quelle che potreb-
bero causare il funzionamento accidentale del
mezzo.
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PJU10150
Interruptor de paragem do motor

Premir este interruptor @) (botdo vermelho)
para parar o motor em condi¢cdes normais.

PJU10160

Interruptor de paragem de

emergéncia do motor

Introduzir a chave de seguranga (D, na extre-
midade do cabo de paragem de emergéncia do
motor @, sob o interruptor de paragem do de
emergéncia do motor @ (botao preto). O motor
para automaticamente, quando o cabo de para-
gem de emergéncia retira a chave de seguranca
do interruptor de paragem de emergéncia, tal
como quando o operador cai na agua.

AADVERTENCIA

® O operador deve fixar sempre o cabo de
seguranca ao seu pulso e introduzir a
chave de seguranca no interruptor de para-
gem de emergéncia do motor, ANTES de
colocar o motor em funcionamento.

® Para impedir o arranque acidental do motor
ou o uso nao autorizado do veiculo por cri-
ancas ou pessoas estranhas, remover sem-
pre a chave de seguranca do interruptor de
paragem de emergéncia, sempre que O
motor nao estiver em funcionamento.

GU2017




RIU10150
AWOKOTTTNG OTUPNATHOTOS

IMéote avtd to dokdmtn @ (KOKKIVO KoL)
Y10, VOL GTOLATHOEL O KIVTNPOG KOVOVUKEL.

RIU10160

AWKOTTNG 06QUAELNG TOV
Kt po

Bdaite v acedrei @), oty dxpn Ttov
Kkopdovioh aceareiog @), KAT® and TO KOLUT
ToV Srakomn aceodeiog @ (navpo kovumi). O
Kivnmpog 0o oTtapaTHcEl ovTopaTe OTOV 1)
acodieto Tpofnytel amd To KOpdOVL, OTMS oTNV
nepinTwon mov o yepiothg Ba téoel E€m and To
VEPOSKAPOG.

AIPOEIAOIIOIHXIH

® No Palere mavro 10 KOPOOGVL 6TOV KOPTO
060G KOl TNV 00QdAield ©TO SOKOTTN
ao@alreiog Tov IIPIN avoigere Tov
KivnTipo.

o Mo ™y mpoéinyn Tuyaiog ekkiviong Tov
KIVITHPQ 1] 1) EYKEKPUEVIG (priong amd
noawdwad 1 dilovg, vo Pydalete mavro tnv
ocQdiele omé TO0 OdwkémTN OTOV O
Kwnipog givor ofnotoc.

HJU10150

Interruttore di spegnimento

motore

Premere questo interruttore (@ (pulsante
rosso) per spegnere normalmente il motore.

HJU10160

Interruttore di spegnimento di

emergenza del motore

Inserire la forcella () situata all’estremita del
tirante di spegnimento del motore (@ sotto
allinterruttore di spegnimento di emergenza del
motore @ (pulsante nero). Il motore si spegne
automaticamente quando il tirante estrae la for-
cella dall’interruttore, come nel caso in cui il con-
ducente cade dalla moto d’acqua.

AAVVERTENZA

® Allacciare sempre al polso il tirante di spe-
gnimento di emergenza del motore ed inse-
rire sempre la forcella nell’interruttore
PRIMA di accendere il motore.

® Per evitare l'avviamento accidentale del
motore o I'uso non autorizzato da parte di
bambini o di altre persone, togliere sempre
la forcella dall’interruttore di arresto di
emergenza quando il motore non & in fun-
zione.
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PJU21161
Interruptor de arranque

Premir o interruptor de arranque (O (botao
verde) para colocar o motor em funcionamento.
NOTA:
O motor nao funcionara quando o modo “LOCK”
do Sistema de Seguranca Yamaha estiver selec-
cionado (para VX110 Deluxe), quando a chave de
seguranca for retirada do interruptor de paragem
de emergéncia ou quando o comando do acelera-
dor estiver comprimido. (Ver na pagina 2-29 o Sis-
tema de Seguranga Yamaha e os procedimentos
para seleccdo do modo de baixas rotagoes).

PJU10180
Comando do acelerador

Apertar o comando do acelerador (O para
aumentar a velocidade do motor.

Libertar o comando do acelerador, para dimi-
nuir a velocidade do motor ou colocar o motor a
funcionar ao ralenti.
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RIU21161
AWKOTTNG EKKIVIONG

IMothote to dokomtn ekkiviong @ (rTpdovo
KOLUTE) Y100 VOl TAPEL UTPOSTA O KIVITHPAS.
XHMEIQXH:
O xkwnmpog dev Eekvd av €xel emheyel To
K)ieldopo ot0 Zvomua Ilpootaciog g
Yamaha (yio VX110 Deluxe), av n acedieio
apapebel and to SwkdmTn 0cEOAEiog TOL
kwnmpo 1 av matnbei to yepdykalo. (BA.
oedida 2-30 ywo to Xvompo IIpoctaciog g
Yamaha kot ywoo tn dadikacio emAoyng ™G
Agrtovpyiag yoUNA®V GTPOP®OV.)

HJU21161
Interruttore di avviamento

Premere linterruttore di avviamento @ (pul-
sante verde) per accendere il motore.
NOTA:
Il motore non si avvia se € stata selezionata la
modalita di blocco del Sistema Antifurto Yamaha
(per VX110 Deluxe), se la forcella & stata rimossa
dallinterruttore di spegnimento di emergenza del
motore oppure se la leva dell’acceleratore ¢ stata
azionata. (Vedere pagina 2-30 per le procedure di
selezione del Sistema Antifurto Yamaha e della
modalita regime ridotto.)

RJU10180
Xepoykalo

IMéote 10 yewpdykoLo @D y Guénon g
ToYOTNTOG TEPIGTPOPHG TOV KIVITHPO.

Apnote 10 yYewpoykalo vy peiworn TG
TOXOTNTOG TEPLOTPOPNS TOL KWWNTAPO 1 Yo
EMOVAPOPE GTO PEAVTL.

HJU10180
Leva dell’acceleratore

Stringere la leva dellacceleratore (O per
aumentare il regime di rotazione del motore.

Rilasciare la leva dell’acceleratore per ridurre il
regime di rotazione del motore o per farlo ritor-
nare al minimo.
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PJU11301

Saida piloto da agua de
refrigeracao

Este veiculo estd equipado com uma saida
piloto da agua de refrigeracao.

Quando o motor se encontra em funciona-
mento, a dgua de refrigeragao circula no motor e
é descarregada pela saida piloto no casco.

Para verificar o funcionamento do sistema de
refrigeracéo, verificar se existe descarga de agua
pela saida piloto. Se ndo houver descarga de
agua, poderd nao haver circulacdo da agua de
refrigeracdo no motor. Nestas condi¢des, parar o
motor e verificar a causa da anomalia. (Ver mais
informacdes nas paginas 2-43 e 5-7.)

NOTA:
® Se as passagens da agua de refrigeracao esti-
verem secas, a agua apenas comecga a ser
descarregada pela saida piloto cerca de

60 segundos apds o arranque do motor.
® A descarga de agua pode ndo ser constante

ao ralenti. Portanto, acelerar um pouco para

verificar se a descarga de agua é feita correc-
tamente.
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RJU11301

Xropo €£060v vePov YiHtng

To vdpookdapog avtd givar eEomMouévo e
oToHo €650V vEPOL YHéng.

Orav Aetrtovpyel o kKynpog, To vepd Youéng
KUKAOQOPEL GTOV KWWNTAPO KOl OTN] GUVEXELL
amofdAretor and To oTOUO €£000V.

[No va eléyéete ™ ocwot) Aertovpyior Tov
cvotTnuatog Woéne, eléyéte av omoPdiletaon
vepd omd To otoo  gEddov. Edv  dev
amofdAdreton vepd, To vepd Yi&ng pmopet va pnv
KuKAo@opei atov kivntipa. Edv cvpfaivel kdtu
T£1010, GPNOTE TOV KWWNTHPA KOl TPOOTAONOTE
va Bpeite v autio. (BA. oeghideg 2-44 o 5-8
Y10, TEPLIGGOTEPES TANPOPOPIES.)

XHMEIQXH:
® Edv o1 diodot Tov vepod yoéng eivar oteyvég,
xperdlovton mepimov 60 devtepOAETTA Y1 VO

@tdoel 0 vepd omv €£0d0 ol TapEL

UTPOGTA O KIVNTHPOG.
® H omofoAn; vepol evdéyeton vo pnv eivar

ot00epn 610 pehovti, YU ovTOV aKpIPDS TO

AOY0, avoiEte Alyo to ykalt yio va eléyEete av

70 vepo amofdrleTal GOGTA.

HJU11301

Uscita di controllo dell’acqua di

raffreddamento

Questa moto d’acqua € dotato di un’uscita di
controllo dell’acqua di raffreddamento.

Quando il motore & in funzione, I'acqua di raf-
freddamento circola nel motore e viene scaricata
dall’'uscita di controllo.

Per verificare il funzionamento corretto del cir-
cuito di raffreddamento, controllare che I'acqua
venga scaricata dall’'uscita di controllo. Il mancato
scarico dell’acqua potrebbe indicare che l'acqua
di raffreddamento non circola nel motore. In tal
caso, spegnere il motore e determinare la causa.
(Vedere pagine 2-44 e 5-8 per ulteriori informa-
zioni.)
NOTA:
@ Se i condotti del’acqua di raffreddamento non

contengono acqua, dopo laccensione del

motore saranno necessari circa 60 secondi
perché 'acqua raggiunga l'uscita di controllo.

® Poiché lo scarico di acqua potrebbe non
essere costante al minimo, accelerare legger-
mente per controllare che 'acqua venga scari-
cata correttamente.
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PJU19950
Sistema de governo

O veiculo é governado através da viragem do
guiador D para a direcgdo para que se pretenda
sequir.

Quando o guiador € movimentado, o &ngulo da
tubeira do jacto @ é alterado e o rumo do veiculo
é também alterado. Como a forga do jacto deter-
mina a velocidade e o grau de uma viragem,
dever-se-a acelerar sempre durante as curvas,
excepto durante o seguimento do veiculo a uma
velocidade muito reduzida (velocidade minima de
governo).

Este modelo possui o sistema de gestdo do
motor da Yamaha (YEMS) que inclui um sistema
de governo sem aceleracao (OTS). Este accio-
nar-se-a a velocidades de passo caso tente o
governo do veiculo depois de libertar o comando
do acelerador. O sistema OTS ajuda a efectuar
viragens através do fornecimento continuado de
algum impulso enquanto o veiculo desacelera,
sendo possivel virar mais rapidamente se se ace-
lerar ao mesmo tempo que se vira o guiador. O
sistema OTS nao funciona a velocidades abaixo
da velocidade de passo ou com o motor desli-
gado. Logo que o motor reduz de velocidade, o
veiculo deixa de virar em resposta as acgdes do
guiador, até o acelerador ser novamente accio-
nado ou até se atingir a velocidade minima de
governo.
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RJU19950
YVoTnpo Toalovyiog

To v3pocKAPOG Gag Pmopel va oTpiyel KOOMS
yopilete Tig xeworuféc tov Toviod D mpog
v KotedhBuvon mov Bélete va KvnOeite.

Iupvavrog T xewporaféc tov TiHoVIon, 1M
yovia tov akpopuciov doliovyiag @ oAAGLEL
Kot avéroya oAldlet ko M katevbvvon Tov
vdpookdpovc. Agdopévov 6Tt M dvvoun
npomoems Kobopiler v toydmTo KO TV
Katevbuvon g oTpoPng, To YKALL mpémeL va
glvor mavto avoytd Otav mpoomobeite va
otplyete, ektdC v ANyoiveTe Ue  TOYVOTNTO
GLPTHG.

To povtého avtd Jbétel 10 Tvomua
Awyeipong Kwnmipa tg Yamaha (YEMS),
ov mepthapPdvel To cvotua devbvvong Off-
Throttle (OTS). Evepyomotgitonr otig tayvtntes
TAAVOPICUATOG, G TEPIMTTMON MOV EMYELPT|OETE
vo. oTplyeTe T0 VOPOCSKAPOS, QPO OPNCETE TO
xewpdykalo. To cvomua OTS vroPfondd otig
OTPOPEG EPUPLOLOVTUG CLVEYDS KATOL (OGTIKN
Svvaun, &vd 10 VOPookAPog emPpadivet,
UTOPEiTE OUMG VO TAPETE MO KAEIGTH GTPOOT,
v avoifete to VKA KoBdc yvpilere TIg
xewporofég Tov tipoviov. To cvotua OTS dev
Aettovpyel KOT® < OmOd TG TOYVTNTES
mlavopiopatog 1 O6tav o kwnmpog  etvor
ofnotég. Otav n ToydmMTO TOL  KIVNITHPO
ghattwbel, 10 vIpookdpog Oa mAyel va
OVTATOKPIVETOL OTIG EVTOAEG TOV TILOVIOV, HEYPL
vo avoifete Eovd to ykAlt | vo @ThoETE GTNV
ToYOTNTO GLPTHG.

HJU19950
Sistema di virata

La moto d’acqua vira girando il manubrio @
nella direzione desiderata.

Girando il manubrio, si modifica I'angolo
dell'ugello direzionale dell'idrogetto @ e la dire-
zione della moto d’acqua cambia di conseguenza.
Poiché la potenza del getto determina la velocita
e langolo di virata, per affrontare una virata &
sempre necessario accelerare, tranne quando si
naviga a velocita di traino.

Questo modello € dotato del sistema di
gestione motore Yamaha (YEMS) che comprende
il sistema di assistenza alla virata con accelera-
tore chiuso (OTS). Questo sistema viene attivato
alle velocita di planata consentendo di virare la
moto d’acqua dopo aver rilasciato I'acceleratore.
Il sistema OTS assiste in virata continuando a for-
nire spinta mentre la moto d’acqua sta decele-
rando, ma & possibile effettuare virate piu strette
se si accelera mentre si gira il manubrio. Il
sistema OTS non funziona al di sotto delle velo-
cita di planata o quando il motore & spento.
Quando il motore diminuisce di giri, la moto
d’acqua non vira piu in risposta ai comandi dal
manubrio finché si accelera nuovamente o si rag-
giunge la velocita di traino.
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PJU18771

Alavanca do selector do sentido
de marcha (para VX110 Deluxe)

A alavanca do selector do sentido de marcha
encontra-se a estibordo (direita) e destina-se a
controlar o deflector de marcha a ré, permitindo
assim colocar o veiculo em marcha a vante ou
marcha a ré.

Com a alavanca do selector do sentido de
marcha na posicdo de marcha a ré, o veiculo
pode colocado na agua a partir de um reboque ou
recuado em locais apertados em que a viragem
do veiculo ndo possa ser facilimente efectuada.
Para seleccionar a marcha a ré:

1. Libertar o acelerador e deixar a velocidade do
motor regressar ao ralenti.

2. Puxar a alavanca do selector do sentido de
marcha no sentido do operador.

AADVERTENCIA

® O comando do acelerador deve estar com-
pletamente libertado e o motor a funcionar
ao ralenti, antes da seleccdo da marcha a
ré.

® Nao utilizar a marcha a ré para reduzir a
velocidade ou parar o veiculo; esta mano-
bra pode provocar a perda de controlo do
veiculo, a ejeccao dos ocupantes ou o seu
impacto com o guiador.

@ Utilizar a marcha a ré apenas para mano-
bras a baixa velocidade.

@ Verificar se existem obstaculos ou pessoas
aré, antes de seleccionar a marcha a ré.

® Nao tocar no deflector de marcha a ré
durante a operacao da alavanca do selector
do sentido de marcha, de modo a evitar o
entalamento.

Seleccao da marcha a vante:

1. Libertar o acelerador e deixar a velocidade do
motor regressar ao ralenti.

2. Empurrar a alavanca do selector do sentido
de marcha.
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RJU18771

Moyrog arhoyng mopeiag (Yo
VX110 Deluxe)

O poyhog orlayng mopeiog Ppiokerar ot
o6&l mAevpd TOL  VOPOOKAPOVG KoL
YPNOUOTOLEITAL Y10 TOV €AEYYO TOV TULUTAVOL
avaoTpoeng (O0mcbev), mov emurpémer TV
EUTPOG KoL TLO® KIVon TOV VOPOGKAPOVG.

Otav o poyAdg arhayng mopeiog Pploketon
ot Béon Omcbev, 10 VOPOSKAPOS HTOpPEl va
kabelkvotel omd éva tpéikep 1 vo Pyel omd
o1eva onuela 6mov dev pmopel va yupicet.

INa va parete v 6modev:

1. A¢note 10 YAl Ko apNOTE TIG GTPOPEG TOL
Knmpa va enavéAfouv 6to pelavti.

2. Tpapnére 10 poyAd aAdlayng mopeiog mpog
NV TALLPA GOC.

ATIIPOEIAOIIOIHEH

o [Ipw Paiere Tnv 6mobev, fefarmBeite 6TL
70 yEPOYKALo civan gviehdg €rev0epo Ko
011 0 KtvNTIPOG AerTovpyEl 610 pelavTi.

® Mn ypnowonmoigite TN  AsrTovpyia
omocOokiviioNg Y0 VO pPELDGETE TNV
TayOTNTO KIVIGNG 1] Y10 VO CTONATIGETE TO
VOPOSKAPOS, YIaTi £TOL pmopel va ydoete
Tov €leyyo, vo metoyteite €0 1N va
ATV GETE GTIS XEPOLUPES TOV TIROVIOV.

® Xpnowonowjere TV Omcdev povo Yo
gMypovg pe yopnia TayvTnTo.

o IIpotov Palrere 6moOev, Pefarmbeite 6TL
dogv vapyovv Gila dropa 1 epmwédlo Ticw
oag.

® Mnv oKOVUTATE TO TOUTOVO AVAGTPOPNS
otav yepileote To poyAd arrayng mopeiag,
OL0QPOPETIKA pmopel vo poykwosite.

INa va parete v eppdg kivnon:

1. Ao¢note 10 YAl Ko apNOTE TIG GTPOPEG TOL
Knmpa va enavéAfouv 6to pelavti.

2. IMiéote 10 poYAO aAAayng mOPEing HOKPLL
ooG.

HJU18771

Leva del cambio
(per VX110 Deluxe)

La leva del cambio si trova a tribordo (lato
destro) e viene utilizzata per comandare la cuc-
chiaia ribaltabile per linversione del flusso, che
consente il movimento in marcia avanti o indietro
della moto d’acqua.

Quando la leva & in posizione di retromarcia, &
possibile mettere in acqua la moto d’acqua dal
carrello oppure uscire procedendo in retromarcia
da strettoie dove é difficile effettuare virate.

Per inserire la retromarcia:

1. Rilasciare le leva dell’acceleratore portando il
regime motore al minimo.

2. Tirare verso di sé la leva del cambio.

AAVVERTENZA

® Prima di inserire la retromarcia, accertarsi
che la leva dell’acceleratore sia completa-
mente rilasciata e che il motore giri al
minimo.

® Non utilizzare la retromarcia per rallentare o
arrestare la moto d’acqua poiché si
potrebbe perdere il controllo, venire sbal-
zati in acqua o contro il manubrio.

@ Utilizzare la retromarcia esclusivamente per
manovre a bassa velocita.

® Accertarsi che non ci siano ostacoli o per-
sone dietro di sé prima di inserire la retro-
marcia.

® Non toccare la cucchiaia ribaltabile per
I'inversione del flusso mentre si aziona la
leva del cambio poiché ci si potrebbe
schiacciare le dita.

Per inserire la marcia avanti:

1. Rilasciare le leva dell’acceleratore portando il
regime motore al minimo.

2. Allontanare da sé la leva del cambio.
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PJU19670

- Pega manual
A pega manual @ proporciona um ponto de
/ N apoio durante o embarque dos ocupantes e para
- o0 observador da ré, quando este se encontra
virado para a ré.
\
Nao utilizar a pega manual para erguer o vei-
\ /\ culo. O veiculo pode cair, podendo resultar
em graves ferimentos.

F1K22230
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RJU19670
Xeporapn

H yeporapy @ mapéyst éva  onueio
ouykpdtmong vy v emPifoon  ot0
VOPOCKAPOG KOl Yoo TOV TOpATHPNT OTOV
KolTdeL TPOG TO ToW.

AIIPOEIAOIIOIHEH

Mn ypnowonoigite T yeporufn yww TNV
avOY®on 1oV vdpPockdPovs. To vopookapog
pmwopel va mécEl TPOKOAAOVTAS £T6L Gofapod
TPUVNATIONS.

HJU19670
Maniglia tientibene

La maniglia tientibene @ fornisce un supporto
per salire a bordo e per l'osservatore quando &
rivolto nel senso opposto a quello di marcia.

AAVVERTENZA

Non usare la maniglia per alzare la moto
d’acqua. La moto d’acqua potrebbe cadere,
provocando ferimenti gravi.
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PJU19940

Sistema de Gestao do Motor da
Yamaha (YEMS)

Este modelo estd equipado com um sistema
de gestéo informatizado integrado que controla e
ajusta o ponto da ignicao, a injeccdo de combusti-
vel, o diagndstico do motor e o sistema de
governo sem aceleragéo (OTS).

PJU20723

Sistema de Seguranca
Yamaha/Modo de Baixas
Rotacoes (para VX110 Deluxe)

Este veiculo encontra-se equipado com um
transmissor de controlo remoto, (D que é utilizado
para seleccionar as programacdes do modo de
baixas rotagoes e do sistema de seguranca. Uma
vez que o veiculo esta programado para reconhe-
cer o codigo interno apenas a partir deste trans-
missor, a programacéo do sistema de seguranca
s6 podera ser alterada através dele. Em caso de
perda do transmissor do controlo remoto ou no
caso de este ndo funcionar devidamente, contac-
tar um concessionario Yamaha.

PJU21561
Sistema de Seguranca Yamaha (para
VX110 Deluxe)

O Sistema de Seguranga Yamaha funciona de
modo a prevenir a utilizagdo ndo autorizada ou
roubo do veiculo aquatico. Se o sistema de segu-
ranca estiver em modo “LOCK”, o motor nao
arrancara. O motor s6 arrancard no modo
“UNLOCK”.
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RJU19940

Yvotnpa Awyeiprong Kivnmipa
Yamaha (YEMS)

To poviého oawtd elvar eComhopévo e
EVOOUOTOUEVO  obotnuo.  dwiyeipong e
NAEKTPOVIKO VTOAOYIOTH, 7OV EAEYXEL KoL
pvOuiler 1o ypoviopd g avipreéng, ToOV
YEKAGUO KOVGIHOV, TO d10yveOoTiKd EAeyX0 TOV
Knmpo kot to ovotnuo  devbuvong Off-
Throttle (OTS).

Yvotnpo Ilpoostaciog g
Yamaha/Agrrovpyia yopniov
otpoP@Vv (Yo VX110 Deluxe)

To vdpookdapog avTd givar eEomMouévo e
évav  moumd  tmAgxepwopod (D wov
XPNOOTOLEITAL Y10 TNV EMAOYT TOV pLOpicenv
TOV GLGTNLLOTOG TPOGTAGING KOl TNG AEITOVPYIOG
YounAdv otpopav. Eedcov 10 vdpooKkdpog
mpoypoappotiotel  Kotd  Tpdmo  doTE Vo
avayvopilel Tov 0@TEPIKO KOO HOVO amd
OVTOV TOV TOUTO, 0L PLOUIGELG TOV GLOTHUATOG
TPOCTUCIOG UTOpovV va aAAGEOLY pOVO e
ovtdv TovV TOUmO. AV  YUCETE TOV TOUTO
AEXEPWOUOL 1 av  avtds dev  Aettovpyel
KOVOVIKG, EMKOVOVIGETE [LE EVaV OVTITPOCOTO
™G Yamaha.

RIU21561
Xvotmpa [pootacioc Tng Yamaha (Y
VX110 Deluxe)

To ZXbompoa IIpootaciog g Yamaha
amotpémel T un eovolodotuévn ypnion N v
Khomf| tov vdpookdpovg. O kwmmpog Oev
umopel vo. mOPEL UTPOCTH, OV TO GUGTNLO
TPOCTUCING Bpioketon o Aettovpyia
K\eidopa. Mmopet va mtépel pTpootd povo ot
Aertovpyia Eexieidmpia.

HJU19940

Sistema gestione motore Yamaha
(YEMS)

Questo modello & dotato di un sistema di
gestione integrato e computerizzato che controlla
e regola la fasatura dell’accensione, l'iniezione
del carburante, la diagnostica del motore e il
sistema di assistenza alla virata con acceleratore
chiuso (OTS).

HJU20723

Sistema antifurto
Yamaha/modalita regime ridotto
(per VX110 Deluxe)

Questa moto d’acqua & dotata di un teleco-
mando (@ utilizzato per selezionare le imposta-
zioni del sistema antifurto e della modalita regime
ridotto. La moto d’acqua & programmata per rico-
noscere il codice interno inviato esclusivamente
tramite telecomando, quindi & possibile modificare
limpostazione del sistema antifurto solo utiliz-
zando il telecomando. In caso di smarrimento o di
funzionamento non corretto del telecomando,
contattare un concessionario Yamaha.

HJU21561
Sistema antifurto Yamaha
(per VX110 Deluxe)

I sistema antifurto Yamaha aiuta ad evitare uti-
lizzi non autorizzati o il furto della moto d’acqua. Il
motore non puo essere avviato se il sistema anti-
furto si trova in modalita di blocco. Il motore puo
essere avviato solo in modalita di sblocco.
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PJU21572

Modos “LOCK” e “UNLOCK” do Sis-
tema de Seguranca Yamaha (para
VX110 Deluxe)

Os modos “LOCK” e “UNLOCK” deste sistema
s6 poderao ser seleccionados com o motor desli-
gado.

Sempre que o botdo “LOCK” (D é premido, soa
um bip. Este indica que foi seleccionado o modo
“LOCK” e que nao é possivel ligar o motor.

A luz indicadora “SECURITY” @ acende-se
quando o sistema de seguranga se encontra no
modo “UNLOCK” e desliga-se quando o sistema
de segurancga se encontra no modo “LOCK”.

Sempre que o botao “UNLOCK” () for premido
durante um curto espaco de tempo, soam dois
bips para o modo normal ou trés bips para o
modo de baixas rotagbes. A luz indicadora
“SECURITY” acender-se-a e o motor podera ser
ligado. (Consultar informagdes relativamente ao
modo de utilizagdo em “Seleccionar o modo nor-
mal/modo de baixas rota¢oes”.)

F1KA2225

Numero de | Modo Sistema de | E possivel ligar o
bips Seguranga Yamaha motor
1 bip LOCK NAO
. UNLOCK
2 bips (modo normal) SIM
UNLOCK
3 bips (modo de baixas SIM
rotagdes)
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Kieidopo ko Egkieidopo  Tov
Yvotipatog Ipootaciog Tg Yamaha
(7w VX110 Deluxe)

Ot Aertovpyieg Khetdmpa kot Egkheidmpo Tov
GLGTNUATOG OVTOD UTOPOVV VO ETIAEYOVV LOVO
otav o Kwntipag givat opnotoc.

Otav motndei 1o xovpri Kigidopa @ , o
Boupntig Myel o eopd. Avtd onupaiver OtL
emeléyn n Aewrovpyia Kheldopo wor 6t o
Knmpog dev Umopet va Tapet HTpocTd.

H evdewctikr Aoyvia “SECURITY” @ avépet
0tav 10 oUOTNUO TPOoTOciag glvar ot
Aertovpyia Eexleldopo wor opniver otav 1O
GUGTNUO TPOCTOGIOG &ival o1 Agrtovpyia
Kieldopa.

Otav  mambel otmypoio Tt wovumi
Eexheidopa @ , o Boupnthc nyet ddo popéc yio
™ oThvtap Astovpylo M TPEG QOPES Yo T
Aertovpyia younAov otpoe@v. H evdewtikn
Avyvio “SECURITY” Oa avayet kot 0 Kivijtipog
umopet va méper pmpootd. (I mAnpogopieg
GYETIKG [LE TOVG TPOTOVG Aettovpyiag, avatpiite

HJU21572

Modalita di blocco e sblocco del
sistema antifurto Yamaha
(per VX110 Deluxe)

Le modalita di blocco e sblocco di questo
sistema possono essere selezionate esclusiva-
mente a motore spento.

Premendo il pulsante di blocco ) si aziona
una volta il cicalino. Cio indica che la modalita di
blocco & stata selezionata e che il motore non pud
essere avviato.

La spia “SECURITY” ) si accende quando il
sistema antifurto si trova in modalita di sblocco e
si spegne quando il sistema si trova in modalita di
blocco.

Quando il pulsante di sblocco (3 viene premuto
brevemente, il cicalino si aziona due volte per la
modalita normale o tre volte per la modalita
regime ridotto. La spia “SECURITY” si accende e
il motore puod essere avviato. (Per le informazioni
sulla modalita di funzionamento, vedere i punti
contenuti in “Selezione delle modalita nor-
male/regime ridotto”).

Numero di s N
A Modalita sistema Il motore pud
segnali . f
.- antifurto Yamaha essere avviato
acustici
! segnale Blocco NO
acustico
2 segnali Sblocco si
acustici (modalita normale)
3 segnali Sbiocco \
acustici (modqllta regime Sl
ridotto)

omv moapdypago “Emhoyn g otdvrap
Aerrovpylag/Aettovpyiog YopNAmv 6TPOPOV™.)
ApBuo Agrtovpyio .
nx%nﬂd)%/ Zl’)csrrm,a O xwvnriipag
j i umopet va Thpet
ONUATOV [Ipootaciog g ROOGTG
pmm Yamaha Hip
1 pmur KAgidmpo OXI
Zexheldopo
2 pmn (otévtap NAI
Aertovpyia)
Hexeidopo
(Aertovpyio
3 pmn HOPTAGY NAI
GTPOPAOV)
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PJU21583

Seleccdo do modo normal/modo de
baixas rotacoes (para VX110 Deluxe)

O modo normal e o modo de baixas rotagdes
s6 poderdo ser seleccionados quando o motor
estiver desligado no modo “UNLOCK”. Premir o
botdo “UNLOCK” durante mais de 4 segundos
para seleccionar o modo normal ou o modo de
baixas rotagoes.

Modo normal

Se soarem dois bips, o modo normal é acti-
vado.

E possivel conduzir normalmente o veiculo
aquatico.

Modo de baixas rotacées

Se soarem trés bips, o modo de baixas rota-
cOes é activado e a luz indicadora “L-MODE” (D
acende-se.

A velocidade maxima do motor (r/min) no
modo de baixas rotacbes é limitada a cerca de
90% da velocidade méaxima do motor no modo
normal.
NOTA:
® Se nem o interruptor de arranque nem o trans-

missor do controlo remoto forem activados 25

segundos depois de ser premido o botao

“UNLOCK” para seleccionar este modo, o visor

multifun¢des e a luz indicadora “L-MODE” des-

ligar-se-do. Caso tal acontega, premir breve-

mente o botdo “LOCK” para seleccionar o

modo “LOCK”, premir brevemente o botdo

“UNLOCK” para seleccionar o modo

“UNLOCK” e, de seguida, premir novamente o

botéo “UNLOCK” durante mais de 4 segundos

para seleccionar 0 modo normal ou 0 modo de
baixas rotacoes.

® Com o motor em funcionamento, ndo sao rece-
bidos sinais do transmissor do controlo remoto.

CUIDADO:

Se o transmissor do controlo remoto nao fun-
cionar quando os respectivos botdoes forem
premidos, a bateria podera estar fraca. Solici-
tar a um concessionario Yamaha a substitui-
¢ao da mesma.
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RJU21583
Emoy mge
Aevtovpyiag/Aertovpyiog
otpo®V (Yia VX110 Deluxe)
H otdviop Aertovpyic wor m  Aerrovpyio
YOUNADY GTPOPOV UTOPOVV VO, ETAEYOVV LOVO
av 0 Kwnmpag offioet ot Astovpyia
Hexheldopa. Iatiote 1o kovunl EekAeidwpo
Y. TEPLOGOTEPO amd 4 SeVTEPOLETTO, Y10l VO
emAéEeTe TN otdvtap Asttovpyia 1 T Agrtovpyio
YOUNADV GTPOPDOV.
Xravrop Aertovpyio
Av o Poupnmg mnynost dvo
gvepyomoteitan 1 oTdvTOp Agttovpyio.
Mmopeite va odnynoete To VIPOCSKAPOS
KOVOVIKG.
Agrtovpyia JOUNAOV 6TPOYAV
Av o PopPnmic mynoer tpewg  @opis,
gvepyomoteitat n Agrtovpyia YOUNA®V GTPOPOV
Kot 1 evdektikn Avyvia “L-MODE” (D avafet.
O1 péyioteg otpoPég Kivitpo, (oTpoég/Aentod)
01N Agrrovpyic YUUNAGV GTPoP®V TEplopilovTon
nepinov 610 90% Tov péyotov aplBpod oTpoPmdV
KWV THPOL TNG OTAVTAP AELTOVPYIOG.
HMEIQXH:
® Av Jev yeploteite To SOKOMTN €KKIVIIONG
00T TOV TOUTO TNAEXEPIOHOD &viog 25
SEVTEPOAENTTOV OO TO TATNLLOL TOV KOLUTLOD
Herkeldopa yo v emioyn g Asttovpylog
Hexkeldopo, mn oB6vnp  tOov  petpnTy
TOAMOTADV AEITOVPYIDV KOL 1) EVOEIKTIKN
Avyvia “L-MODE” 0a officovv. Edv copfel
KATL T€TO10, TOTNOTE OTIypoio T0 TANKTPO
KXeldopo yuoo vo emAééete ) Aerrovpyia
KXeldopo, momote otypoio to TAKTPO
Herkeldopo yo va emhé€ete ™ Aertovpyio
Zerdeldopo, ko petd motote Eovd To
TAMKTpo EekAeidopa Yo neptocdtepo amd 4
devtepoienta yo vo emié€ete TN otdvtop
Aertovpyi M TN Asttovpyiot  YOUNAGV
GTPOPM®V.
® Ooco o xvnmpog Aettovpyel, dev AapPdveton
GNLLOL OTO TOV TTOUTO THAEYEPIGHOD.

oTavTOp
KOpUNA®v

PopEg,

IMPOXOXH:

Av 0 Topumég TNAEYEPIGNOV OEV AELTOVPYNGEL
o6tav mwotnlei kamwow omé T KovumE TOV,
pmwopel vo £xel adEWdGEL N pmOTAPiC. TOV.
AmevOuvlsite oTov avritpécono Tg Yamaha
Y0 AVTIKOTAGTAGT TG PrOTOPiaS.

HJU21583

Selezione delle  modalita nor-
male/regime ridotto (per VX110 Deluxe)

Le modalita normale e regime ridotto possono
essere selezionate esclusivamente a motore
fermo in modalita di sblocco. Premere il pulsante
di sblocco per piu di 4 secondi per selezionare le
modalita normale e regime ridotto.

Modalita normale

Se il cicalino si aziona due volte, viene attivata
la modalita normale.

La moto d’acqua pud essere guidata normal-
mente.

Modalita regime ridotto

Se il cicalino si aziona tre volte, viene attivata
la modalita regime ridotto e la spia “L-MODE” D)
si accende.

In modalita regime ridotto, il regime massimo
del motore (giri/min.) viene limitato a circa 90%
del regime massimo in modalita normale.

NOTA:
® Se l'interruttore di avviamento o il telecomando
non vengono azionati entro 25 secondi dopo
aver premuto il pulsante per selezionare la
modalita di sblocco, lo schermo dello stru-
mento multifunzione e la spia “L-MODE” si

spengono. In tal caso, premere brevemente il

pulsante di blocco per selezionare la modalita

di blocco, premere brevemente il pulsante di

sblocco per selezionare la modalita di sblocco,

quindi premere nuovamente il pulsante di

sblocco per piu di 4 secondi per selezionare la

modalita normale o regime ridotto.
® Con il motore in funzione, i segnali inviati dal
telecomando non vengono ricevuti.

ATTENZIONE:

Se il telecomando non funziona quando si pre-
mono i pulsanti, la pila potrebbe essere sca-
rica. Fare sostituire la pila da un
concessionario Yamaha.
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PJU20731
Visor multifuncoes

Este visor apresenta as fungbes que se
seguem, visando uma utilizagdo mais simplificada
do veiculo.

Conta-rotacdes

Velocimetro

Conta-horas/Voltimetro

Indicador do nivel de combustivel

Luz indicadora “L-MODE” (para VX110 Deluxe)
Luz avisadora

Luz avisadora de nivel de combustivel baixo
Luz avisadora de sobreaquecimento do motor
Luz avisadora da pressao do 6leo

Luz avisadora de verificagdo do motor

Botao de seleccao

Luz indicadora “SECURITY” (para VX110 Deluxe)

CUIDADO:

Ao verificar o funcionamento do visor em
terra, nao fazer funcionar o motor durante
mais de 15 segundos. Nestas condicoes, o
motor pode sobreaquecer.

POEELOOO®EO

NOTA:

® Sempre que o motor € ligado, todos os visores
acendem durante 2 segundos, apds o que tem
inicio o funcionamento normal.

® Este visor continua visivel durante 25 segun-
dos apds a paragem do motor.
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MeTpniig moALaTA@V
AgrToVpYLOV
O petpnmg  oavtdg  mepthaufdver  TIS

TOPOKAT® AETOVPYiEG MOV SLELKOADVOLV TO
YEPIGLO TOL VIPOCKAPOLG.
@ Zrpo@dpetpo
® Toydpetpo
® Merpntig wpdv Aettovpyiag/BortopeTpo
@ Acgixmg kavoipov
® Evdewtuchi Avyvia “L-MODE”
(v VX110 Deluxe)
® Tpoegidomomrikh Avyvia
@ Mpogdomomtikh Avyvia kovsipov
TIpogidomomtiky Avyvio vepBéppovong KivnTypo
©® Tpoeidomomrikh Avyvia migong Aadoh
[Tpoewomomtikn Avyvia EAEYYOL KvnTnpo
@ Kovpmi select
@ Evdewtiky Aoyvio “SECURITY”
(v VX110 Deluxe)

IMPOXOXH:

Mnv a@10eTE TOV KIVITH PO VA AELTOVPYNGEL
Y weprocéTepo amd 15 devteporenta, oTav
eléyyete TN Aertovpyid TOVL pPETPNT OTNV
Enpa. O xivnripog propei va vrepOeppovoet.

XHMEIQXH:

® Otov 0 KNTpPOg TAPEL UTPOCTA, OAEG Ol
evdei&elc avapouv yur 2 dgutepOAenTa KoL
petd o petpntig oapyilet va  Aettovpyel
KOVOVIKAL.

® H 1tpéyovoa £évdoelén 0Oo ovveyiost va
spoaviCetor yioo 25 dgvteporento pPeETd TO
Gfnopo Tov KwnTnpa.

HJU20731
Strumento multifunzione

Questo strumento & dotato delle seguenti fun-
zioni, che consentono di facilitare I'utilizzo della
moto d’acqua:

Contagiri

Tachimetro

Contaore/voltmetro

Indicatore di livello del carburante
Spia “L-MODE” (per VX110 Deluxe)
Spia di allarme

Spia del livello del carburante
Indicatore di surriscaldamento del motore
Spia della pressione dell’'olio

Spia di controllo del motore

Pulsante di selezione

Spia “SECURITY” (per VX110 Deluxe)

ATTENZIONE:

Non fare funzionare il motore per piu di 15
secondi quando si controlla a terra il funziona-
mento dello strumento multifunzione. I
motore potrebbe surriscaldarsi.

POPEEOOO®EO

NOTA:

® Quando si avvia il motore, tutti i display si
accendono per 2 secondi, quindi lo strumento
multifunzione inizia a funzionare normalmente.

® Lultimo display impostato continuera ad essere
visualizzato per 25 secondi dopo lo spegni-
mento del motore.
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PJU17870
Conta-rotacoes

A velocidade do motor (r/min) é visualizada
através de segmentos. Cada segmento do visor
representa 250 r/min.

PJU20740
Velocimetro

O velocimetro indica a velocidade do veiculo
em relacéo a agua.
NOTA:
Para mudar o modo do velocimetro entre quilé-
metros e milhas, premir o botdo de selecgdo
durante pelo menos 1 segundo, no prazo de 10
segundos apos este ser visualizado.

PJU17890
Indicador do nivel de combustivel

O indicador do nivel de combustivel destina-se
a indicar o nivel do combustivel durante a opera-
¢ao do veiculo. O indicador apresenta 8 segmen-
tos para indicar a quantidade de combustivel
existente no reservatorio.
NOTA:
O indicador do nivel do combustivel apresenta
valoreas mais precisos com o veiculo na posigcao
horizontal colocado num atrelado ou na agua.
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RJU17870
XTpoopeTpo

H toydmro tov xivnmpa (otpogéc/Aentd)

suoaviCetonr  pe  dwdoykés  ypappés. Kabe
ypopu,  avtotoyei  oe  avénon 250
OTPOQEG/AENTO.

RIU20740

Tayopetpo

To taydpetpo eppavifelt v taydTNTO TOL
VOPOCKAPOVS GTO VEPD.
XHMEIQXH:
INo va oAlagete v €voelln Tov ToybUETPOL
omd  MoOpeTpa o piMo. Kol OvTIGTPO®O,
notAote To kovpmi select (D v 1 dgvtepOrento
TovAdyloToV, péca og 10 devtepdienta petd v
EUPAVIOT TNG EVOEIENG TOV PETPNTY.

RJU17890

AgikTng Kavoipov

O deiktng kavoipov Ponbd otov edroro
£leyyo g 6TaBUNG Kowoipov katd T StipKeLa
™m¢ Aeuwovpyiag. O deiktmg kovcipov eivor
YOPIOUEVOS GE OKTM TUAHATA TO KaOéva amd Ta
omoio. Oglyvel TNV TOGOTNTO KOLGILOL 71OV
amopével oto pelepPfovdp kavcipov.
XHMEIQXH:
H évéei&n g otdbung tov Kowsipov givon mo
akpipfig otav Tto vdpookdPoc Ppioketar oe
optlovtio Oéon mave oto Tpélhep M péca GTO
vepo.

HJU17870
Contagiri

Il regime di rotazione del motore (giri/min.)
viene visualizzato sotto forma di segmenti. Cia-
scun segmento indica un incremento di 250
giri/min.

HJU20740
Indicatore di velocita

Lo strumento mostra la velocita della moto
sull’acqua.
NOTA:
Per visualizzare la velocita in chilometri o miglia,
premere il pulsante di selezione (D) per almeno 1
secondo, entro 10 secondi dalla visualizzazione
dello strumento.

HJU17890
Indicatore del livello del carburante
Lindicatore del livello carburante consente di
controllare comodamente il livello del carburante
durante la guida. Lindicatore ha otto segmenti
che indicano la quantita di carburante che resta
nel serbatoio.
NOTA:
Il livello del carburante € piu preciso quando la
moto d’acqua si trova in orizzontale su un carrello
0 in acqua.
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PJU21172
Conta-horas/Voltimetro
NOTA:
Para mudar o visor entre conta-horas e voltime-
tro, premir o botdo de selecgdo (D durante pelo
menos 1 segundo depois deste ser visualizado
durante mais de 10 segundos.

Conta-horas

O conta-horas destina-se a facilitar a execucgao
das operagdes de manutencao recomendadas.

O visor mostra as horas de funcionamento do
motor ocorridas desde a primeira utilizacdo do
veiculo.

Voltimetro

O voltimetro destina-se a indicar a voltagem da
bateria.

Quando a voltagem da bateria esta normal, o
voltimetro indica aproximadamente 12 volts.

Se a voltagem da bateria for inferior a 8,0 volts,
é mostrado “LO” no voltimetro e se a voltagem for
superior a 18,1 volts, € mostrado “HI” no voltime-
tro. Se for mostrado “HI” ou “LO”, voltar para terra
e, se necessario, solicitar a um concessionario
Yamaha a verificacdo do sistema de carrega-
mento da bateria e da bateria.

PJU20761
Luz avisadora de verificacao do motor
Em caso de anomalia de um sensor ou de um
curto-circuito, a luz avisadora e o indicador de
aviso de verificagao do motor comeg¢am a piscar e
o0 avisador acustico soa intermitentemente.
Nestas condi¢cdes, reduzir a velocidade do
motor, colocar a embarcagao em terra e solicitar
a verificagdo do motor a um concessionario
Yamaha.
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RIU21172

Mezpnig
Aevtovpyiag/PoitépeTpo
ZHMEIQXH:
[No vo petoPaivete amd 10 petpnt ©POV
Aettovpyiag 610 POATOUETPO KoL AVTIOTPOQO,

QpAOV

nothAote  to  kovumi Emdoyn (D yw
1 devtepodiento  TOLAGYOTOV, WAV oMo
10 devtepdrento.  pETG TV EUQAVION NG

£vOelEng Tov HeTpN .

MeTpnTiig @pav Aettovpyiog

O petpnmg opav Aerrovpyiag Pondd otnv
g0KOAN  mapakoloVOnon TOov  TPOYPAUUATOS
GuVTRpNONG.

Agiyvel Tig ®peg Aettovpyiog Tov KvnTipa,
OMA. T1¢ dpeg mov TopNABay amd TV ayopd Tov
VEPOSKAPOVG.

Boitopetpo

To PoArtdperpo deiyver
protopiog.

Ortav n téon g pratapiog eivot 1 KAVOVIKY,
0 Poltopetpo deiyvel mepimov 12 volt.

Av 1 tdon ™g pratopiog elvon pikpdtepn amd
8,0 volt, oto PBoAtopetpo eppaviferar 1 £voeEn
“LO”, ko av 1 tdom eivor peyorvtepn omod 18,1
volt, oto PoAtouerpo epeaviletoan m €vdeldn
“HI”. Av gppaviotel n évoeén “HI” 1 ) évdedn
“LO”, emotpéyte TNV OKTN KOL, OV XPEWOTEL,
amevBuvleite o€ KAmOWOV OVTITPOCHOTO TNG
Yamaha yio éAeyyo TOVL GULGTHUOTOS POPTIONG
Kot TG pmataploc.

mv tdon g

RIU20761

[posdomomTiky  Avyvie  gréyyov
KivnTipo

Eav evtomoTel Sdvciertovpyia il
Bpayvrxdkiopa oTOoV oetntmpa, n

TPOEWBOTOMTIKY AvYVIiOL KOl 1) TPOESOTOUTIKY
Aoyvioe  eléyyov  kwntpa  apyilovv  va
avafooPivoov kot o PopuPntig myel xatd
SoothpaTa.

Edav ovpfel kdtt té1010, HEIDGTE TIG GTPOPES
TOV KWNTHPW, EMOTPEYTE OTNV  OKTIN KoL
amevBuvleite oe KAmowov aVTITPOCHOTO NG
Yamaha yuo €éleyyo Tov KiynTipo.

HJU21172
Contaore/voltmetro

NOTA:
Per visualizzare il contaore/voltmetro, premere il
pulsante di selezione (D per almeno 1 secondo
dopo che lo strumento & stato visualizzato per piu
di 10 secondi.

Contaore

Questo strumento facilita il rispetto degli inter-
valli di manutenzione.

Lo strumento mostra le ore di funzionamento
del motore.

Voltmetro

Il voltmetro visualizza la tensione della batteria.

Quando la tensione della batteria & corretta, il
voltmetro visualizza circa 12 V.

Se la tensione della batteria & inferiore a 8,0 V,
sul voltmetro viene visualizzata I'indicazione “LO”,
mentre se la tensione della batteria & superiore a
18,1 V, viene visualizzata l'indicazione “HI”. Se
viene visualizzata I'indicazione “HI” oppure “LO”,
portare la moto d’acqua a riva e, se necessario,
fare controllare il sistema di carica da un conces-
sionario Yamaha.

HJU20761
Spia di controllo del motore

Se viene rilevato il funzionamento non corretto
di un sensore, la spia di allarme e l'indicatore di
allarme incominciano a lampeggiare e il cicalino
suona in modo intermittente.

In tal caso, ridurre il regime motore, portare la
moto d’acqua a riva e fare controllare il motore
presso un concessionario Yamaha.
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PJU20770

Luz avisadora de nivel de combustivel
baixo

Se o combustivel no reservatério descer para
cerca de 13 L (3,4 US gal, 2,9 Imp gal), os dois
segmentos inferiores do indicador de nivel, o avi-
sador do nivel de combustivel e a luz avisadora
ficam intermitentes. O avisador acustico comega
também a tocar intermitentemente.

Os sinais de aviso desaparecerdo assim que o
motor for ligado, apds o reabastecimento.

PJU20783
Luz avisadora da pressao do éleo

Se a pressé@o do 6leo ndo atingir a especifi-
cada, a luz avisadora e o indicador de aviso da
pressao do 6leo comegcam a piscar € o avisador
acustico soa intermitentemente. A velocidade do
motor é, simultaneamente, limitada, para evitar
danos.

Nestas condicbes, reduzir a velocidade do
motor, voltar a terra e verificar o nivel do 6leo do
motor. (Consultar na pagina 3-15 os procedimen-
tos de verificagao do nivel do 6leo do motor). Se o
nivel do dleo estiver baixo, acrescentar ¢leo do
motor suficiente para que este suba até ao nivel
adequado. Se o nivel do 6leo for suficiente, solici-
tar a um concessionario Yamaha a verificacdo do
veiculo aquatico.

NOTA:
Premir o botéo de selecgdo (D no visor multifun-
cOes para parar o avisador acustico.
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RJU20770

[pogrdomomtiki] Avyvie Kavosipov

Av 10 KOOoWo Tov €yl omopeivel GTO
pelepPovdp méoer oto 13 L (3,4 US gal,
2,9 Imp gal), T0. 600 TpdTO OpHOYDVIC TUAHATO
™G otdfung Kovcipov, M  TPOEWOTOUTIKN
Avyvio. KOUGIHOV Kot 1) TPOESOTOMTIKY Avyvia
apyiCovv va avapocsprvovv. Eriong, o Boupntic
apyilel va nyel dlokekoppéva.

Ta TpoeldomTOMTIKG GUATO GTAUNTOVV OTAV
o kwnmpog Eovamdpel UmPooTd  pETd  TO
YEWG QL.
RJU20783

IposgidomomTiki Avyvia migong Ladov

Av 1 mieon Aadiov dev avéndei pe Pdon Tig
TPOSYPAPES, N TPOEWOTOUTIK Avyvict Kot M
evOEIKTIKN Avyvio mieong Aadod apyilovv va
avopooPivoov kot o PopuPntig myel watd
Swothuata. Toavtdypova, o1 OTPOoPEC  TOL
Kwnmpo  mepopifovtor  yuo va  amo@evyel
gvoeyopevn (nuia.

Ed&v ocvpfel kdtt té1010, HEIDOTE TIC GTPOPES
TOL KWNTHPW, EMOTPEYTE OTNV OKTN KOl HETE
e\éyéte ™ otdbun Aadiod tov KwvnTHpa. (BA.
oel. 3-16 yia ) dradkacio EAEYYOL TG oTAOUNG
Aadto0 Tov Kvntipa.) Av 1 otdOun Aadtod etvar
YounNAn, mpocbéote emapkn mOoOHTNTOH A0SOV
KInpo v vo. emtevyfet n cootq otddun. Av
n otébun Aadol emoapkel, oamevbuvvbeite oe
avtimpocomo G Yamaha yw vo eléy&el to
VOPOCKAPOG.
ZHMEIQXH:
IMothote 10 xovpni Emdoyn D oto perpnti
TOMOTADV AEITOVPYIOV Y10, VO, CTOUATHCEL O

Poppnng.

HJU20770
Simbolo del carburante

Se il carburante che resta nel serbatoio scende
acirca 13 L (3,4 US gal, 2,9 Imp gal), i due seg-
menti inferiori del livello del carburante, il simbolo
del carburante, e la spia di allarme iniziano a lam-
peggiare. Anche il cicalino inizia a suonare in
modo intermittente.

| segnali di allarme verranno eliminati al riav-
viamento del motore dopo il rifornimento.

HJU20783
Spia della pressione dell’olio

Se la pressione dell’'olio non raggiunge il valore
specificato, la spia di allarme e la spia della pres-
sione dell’olio iniziano a lampeggiare e il cicalino
suona in modo intermittente. Contemporanea-
mente, il regime motore viene limitato per evitare
danni.

Se questo si verifica, ridurre il regime motore,
portare la moto d’acqua a riva e controllare il
livello dell’olio motore. (Vedere pagina 3-16 per le
procedure di controllo del livello dell’olio motore.)
Se il livello dell’olio motore & basso, aggiungere
olio fino al raggiungimento del livello corretto. Se il
livello dell’olio & insufficiente, far controllare la
moto d’acqua da un concessionario Yamaha.
NOTA:
Premere il pulsante di selezione (D sullo stru-
mento multifunzione per spegnere il cicalino.
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PJU21183

Luz avisadora de sobreaquecimento
do motor

Este modelo estd equipado com um sistema
de alarme de sobreaquecimento do motor.

Se o motor comecar a sobreaquecer, a luz avi-
sadora e o indicador de aviso de sobreaqueci-
mento piscam e depois ficam acesos. O avisador
acustico soa intermitentemente e, depois, conti-
nuamente. Apds as luzes comegarem a piscar e o
avisador acustico soar, a velocidade do motor é
limitada para ajudar a evitar danos.

Se esta situacgéo se verificar, reduzir imediata-
mente a velocidade do motor, colocar o veiculo
aquatico em terra e verificar a descarga de agua
a bombordo (lado esquerdo), na saida piloto da
agua de refrigeracdo. No caso de néo haver des-
carga de agua, verificar se a grelha de admissao
e a turbina estdo obstruidas.

AADVERTENCIA

Antes de remover algas ou detritos da grelha
de admissao ou da turbina, desligar o motor e
retirar a chave de seguranca do interruptor de
paragem de emergéncia. O contacto com as
pecas rotativas da bomba de jacto pode pro-
vocar lesb6es corporais graves ou mesmo a
morte.

CUIDADO:

Caso nao seja possivel localizar e reparar a
causa do sobreaquecimento, contactar um
concessionario Yamaha. O facto de continuar
a utilizar o veiculo a alta velocidade pode
danificar seriamente o motor.

NOTA:
Premir o botdo de selecgdo (D no visor multifun-
¢cOes para parar o avisador acustico.
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RJU21183
pogdomomtikn Avyvia
vaepBippavong KivnTipa

To povtého avtd elvon eomhiopévo e
TPOEWBOTOMTIKO cVGTNUA VITEPBEPUOVOTS TOV
Kvntipa.

Av o kivnmpag apyicet va vrepBeppaivetat,
N eVOEIKTIKN Avyvioh Kol 1 TPOEBOTOMTIKN
Avyvio vepOéppavong avafosprvovy kot HETE
avapovv. Emiong, o Poupnmg apyiler va myet
Slokekoppéva Kol peTd Myel cvveydc. Molg
apyicovv va ovapfoofrivouv o AoUmiKl Kol 1
TPOEWOTOMTIKY Avyvia Kot va nyel o foufntng,
0l GTPOPEG TOL KvnThpa meplopiloviol yo va
amopevyOel evoeyopevn Cnuia.

Ed&v ovppei katt 11010, HEIDOTE OPECHOG TIG
OTPOPEG TOV KIVNTHPW, EMCTPEYTE OTNV OKTNH
kot eAéyEte TV amoPoAr] vepoy GTO GTOUO
£EGS0V TOL VEPOL YHENG TNG OPLOTEPTIS TAEVPUG.
Edv dev yiveton omoPfoAr} vepod, eléyEte
YpiAlo GTOpIOV E1GPOTG VEPOD KOl TNV TTEPWTN
UATOG EYOVV UTOVKMGEL.

AIIPOEIAOIIOIHXH

Hpw pocradoste va Pyarets Ta KA 1] TIg
okaBopoiec amdé T Ypihle TOVL OTOMIOD
E16PONG VEPOD 1] Té TNV TTEPOTN, OP1|OTE TOV
KivTijpo Ko Pydite TNV 06QAAED OO TO
owkénTn ac@oieiog Tov KivnTpa. Ymapyer
Kivouvog cofapod TpovpoTicpod 1N Ko

Qavatov, eav £pOete og emagn pe T
TEPLOTPEOONEVE.  TUNHOTO TG  OvVTAlOG
gktogevongc.
IMPOXOXH:

Edav oev pmopeite vo gvromiceTre Kov va
dwpOacete ™V artia g vagpOippavong,
ovpfovievteite  évav  avturpéomOTo  TNG
Yamaha. Edav ovvegicer va Asitovpyei o
KIvNTNpOS 68 VYNAES GTPOYES, VLTAPYEL
Kivouvog Tpokinong cofapnc {nmdc.

HJU21183
Indicatore di
motore

Questo modello e dotato di un sistema di
segnalazione del surriscaldamento del motore.

Se il motore si surriscalda, la spia di allarme e
l'indicatore di surriscaldamento del motore ini-
ziano a lampeggiare, quindi si accendono. Anche
il cicalino inizia a suonare in modo intermittente, e
poi suona in modo continuativo. Quando la spia di
allarme e lindicatore di surriscaldamento del
motore iniziano a lampeggiare e il cicalino si
aziona, il regime motore viene limitato per evitare
danni.

Se questo accade, ridurre immediatamente il
regime motore, portare la moto d’acqua a riva,
quindi controllare lo scarico dell’acqua all’'uscita di
controllo dell’acqua di raffreddamento a babordo
(lato sinistro). Se I'acqua non viene scaricata,
controllare che la griglia di presa d’acqua e la
girante non siano intasate.

AAVVERTENZA

Prima di tentare di rimuovere alghe o detriti
dalla griglia di presa d’acqua o dalla girante,
spegnere il motore e rimuovere la forcella
dall’interruttore di spegnimento di emergenza
del motore. Il contatto con le parti rotanti
dell’idrogetto potrebbe provocare lesioni gravi
o0 morte.

surriscaldamento del

ATTENZIONE:

Se risultasse impossibile identificare ed elimi-
nare la causa del surriscaldamento, contattare
un concessionario Yamaha. Continuando ad
utilizzare la moto d’acqua a velocita elevate si
possono provocare gravi danni al motore.

NOTA:
Premere il pulsante di selezione (O sullo stru-
mento multifunzione per spegnere il cicalino.

XHMEIQXH:
IMothote 10 kovpmi Emdoyn D oto perpnti
TOMOTADY AEITOVPYIOV Y10, VO, OTOUATHCEL O

Boupntig.
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PJU20801

Luz indicadora “SECURITY”
(para VX110 Deluxe)

A luz indicadora “SECURITY” ) acende-se
quando é seleccionado o modo “UNLOCK” do
Sistema de Seguranc¢a Yamaha. O veiculo podera
ser normalmente conduzido se esta luz estiver
acesa. (Ver mais informacgdes na pagina 2-29.)

PJU20811

Luz indicadora “L-MODE”
(para VX110 Deluxe)

A luz indicadora “L-MODE” (1) acende-se
quando é seleccionado o modo de baixas rota-
¢oes. (Ver mais informagdes na pagina 2-29.)

2-45



RJU20801

Evoewktiki] Aoyvio “SECURITY” (1w
VX110 Deluxe)

H evdewtic Aoyvia “SECURITY” (D avépet
otav emleyel 10 Eekheidopo oto ZVoTnUo
[Ipoctaciog ¢ Yamaha. Mmopeite va odnyeite
TO VIPOCKAPOG KAVOVIKE, OTOV OVAWEL QLT M
Avyvio. (BA. oghido 2-30 ywo mepioooTEPES
TANpoopies.)

RJU20811
Evéswktikn ivyvio “L-MODE” (nw
VX110 Deluxe)

H evdewtiky Avyvia “L-MODE” (D avdpet
otav emleyel 1 Asrtovpyic YOUUNADV GTPOQ®V.
(BL.  oeMda  2-30 yuo  meplocoTEPES
TANpoopies.)

HJU20801

Spia “SECURITY” (per VX110 Deluxe)

La spia “SECURITY” @ si accende quando &
selezionata la modalita di sblocco del sistema
antifurto Yamaha. La moto d’acqua puo venire uti-
lizzata normalmente quando questa spia &
accesa. (Vedere pagina 2-30 per ulteriori informa-
zioni.)

HJU20811
Spia “L-MODE” (per VX110 Deluxe)

La spia “L-MODE” @ si accende quando &
selezionata la modalita regime ridotto. (Vedere
pagina 2-30 per ulteriori informazioni.)
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PJU10350

Compartimentos de

®\k%9 armazenamento

O veiculo dispde de um compartimento de
ﬁ/’ armazenamento dianteiro e de um porta-luvas.

NOTA:
/ ® Antes de utilizar o veiculo, verificar se todos os

compartimentos se encontram bem fechados.
/ ® Os compartimentos de armazenamento nao
foram concebidos para serem estanques. Se

F1K22100 forem transportados objectos deterioraveis

pela accdo da agua, guarda-los num saco

estanque.

PJU21191

Compartimento de armazenamento

f dianteiro
O compartimento de armazenamento dianteiro

® esta localizado na proa.
S\ Para abrir o compartimento de armazena-
= mento dianteiro, puxar o trinco do capot (D para

F1K22420 cima e, depois, abrir 0 capot.

Para fechar o compartimento de armazena-
mento dianteiro, empurrar para baixo a parte tra-

seira do capot até ficar bem fechado.
NOTA:
Verificar se o capot se encontra bem fixado, antes
de operar o veiculo.

Compartimento de armazenamento dianteiro:
Capacidade:
62,0 L (16,4 US gal, 13,6 Imp gal)
Carga maxima: 5,0 kg (11 Ib)

F1K22430

F1K22110
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RJU10350

Y KevoONKeg
[poPAémovton pio epmpodcbio okevoONKN Kot

pio 09K LIKPOOVTIKEIUEVOV.

XHMEIQXH:

® [lpw and T Aettovpyio oV VIPOGKAPOVS,
BePorwbeite 6T1 Ta kobicpata eivor KOAG
OTEPEMUEVAL.

® Ot okevobnkeg dev &yovv GYEdAOTEL Yo Vo
elvan oteyavéc. Eqv petapépete aviikeipeva
mov dgv mpémel va  Ppayovv, OTWS TO
gyyepidlo, Paite ta oe o addPpoyn
TGavTaL.

RJU21191
EpnnpocOia okevodnkn

H eunpdcbia okevodfixn @ Ppioketor oty
TADPN.

o va avoiete v eumpdchio okevobnkm,
tpofréte 10 KAeiotpo tov komd @) mpog Ta
EMAVO Kot avoi&Te TO KOmo.

o va Kheioete v eumpdcbio okevobnkm,
MESTE TPOG TO. KAT® TO TMOW® TUNLO TOL KOO
péxpt va acporioet.

XHMEIQXH:
[Ipwv amd 1t Aertovpyio TOL VOIPOCKAPOLS
PeParwbeite 6T T0 KOTO givan KoAd KAEIGHEVO.

Epnpdcho oxevobnim:
Xopnticodmro:
62,0 L (16,4 US gal, 13,6 Imp gal)
Opro poptiov: 5,0 kg (11 Ib)

HJU10350

Gavoni e cassettino portaoggetti

Sulla moto d’acqua sono presenti un gavone di

prua e un cassettino portaoggetti.

NOTA:

@ Prima di utilizzare la moto d’acqua, assicurarsi
che tutti questi scomparti siano ben chiusi.

® Gli scomparti della moto d’acqua non sono
stati progettati per essere a tenuta d’acqua. Se
si trasportano oggetti che devono restare
asciutti, come ad esempio i manuali, metterli in
buste impermeabili allacqua.

HJU21191
Gavone di prua

Il gavone di prua @ é collocato a prua.

Per aprirlo, tirare verso I'alto la leva a scatto del
cofano @ , quindi aprire il cofano.

Per chiudere il gavone di prua, premere verso il
basso la parte posteriore del cofano fino a
quando si blocca in posizione.

NOTA:
Prima di utilizzare la moto d’acqua, assicurarsi
che il cofano sia chiuso correttamente.

Gavone di prua:
Capacita:
62,0 L (16,4 US gal, 13,6 Imp gal)
Limite di carico: 5,0 kg (11 Ib)
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PJU20821
Porta-luvas

Um porta-luvas encontra-se em frente do
banco @.

Para o abrir, € necessario deslocar o trinco
na direccéo do operador e levantar a tampa.

Para o fechar, deve carregar-se na tampa, até
que encaixe devidamente.

Porta-luvas:
Capacidade: 5,2 L (1,4 US gal, 1,1 Imp gal)
Carga maxima: 1,0 kg (2,2 Ib)

Para VX110 Deluxe

NOTA:

@ O suporte de bebidas amovivel @ o qual inclui
um suporte de transmissor @ , que se encon-
tra no porta-luvas. Nao colocar bebidas no
suporte de bebidas durante a utilizagao do vei-
culo.

® Manter o transmissor do controlo remoto no
respectivo suporte durante a utilizagdo do vei-
culo.
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RJU20821
ONK1 PIKPOAVTIKEIPREVOV

Mia 01kn pikpoovtikepévov @ Ppioketon
UTPOOGTE 0t6 TO KAOIGHAL.

Mo va avoifete ) OMKN LIKPOAVTIKEWEV®DV,
cOpate 1o Kheiotpo ) mpog v mAevpd cag Kat
ONK®OCTE TO KOTAKL.

Mo va kheiogte ™ ONKN LIKPOAVTIKEWEV®DV,
MECTE TO KOMAKL TPOG TO KAT® HEYPL va
0GQOMOEL.

ONKN MKPOOVTIKEILEVOV:
Xopnukdmro:
5,2 L (1,4 US gal, 1,1 Imp gal)
Op1o poptiov: 1,0 kg (2,2 1b)

INa VX110 Deluxe

XHMEIQXH:

® Mo agpapovpevn Pdon yio motd @), mov
neplapPaver pia Baon mopmod @ vmapyet
péoa. ot Ok pKkpoavtikewévemy. Mnv
tonobeteite motd otn Pdomn 6tav odnyeite 10
VIPOCKAPOG.

® Aopnote TovV TOUTO TNAEYEPIGHOD 6T Pdon
TOV OTAV 0ONYEITE TO VIPOSKAPOG.

HJU20821

Cassettino portaoggetti

Il cassettino portaoggetti @ si trova di fronte
alla sella.

Per aprire il cassettino portaoggetti, far scor-
rere la leva di chiusura (@ verso di sé, quindi
alzare il coperchio.

Per chiudere il cassettino portaoggetti, pre-

mere il coperchio verso il basso finché si blocca
saldamente.

Cassettino portaoggetti:
Capacita: 5,2 L (1,4 US gal, 1,1 Imp gal)

Limite di carico: 1,0 kg (2,2 Ib)

Per VX110 Deluxe

NOTA:

® Nel cassettino portaoggetti ® si trova un por-
tabibite smontabile @ completo di supporto
per il telecomando. Non utilizzare il portabibite
quando si guida la moto d’acqua.

® Tenere il telecomando nel relativo supporto
quando si guida la moto d’acqua.
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PJU17980

Combustivel e 6leo

Este veiculo esta equipado com um motor a
4 tempos. Assim, nao deve ser utilizado 6leo para
motores a 2 tempos.

O motor utiliza um sistema de injeccao de
combustivel electrénico para proporcionar a
Optima proporcdao de mistura ar-combustivel
requerida pelo motor. Com dptimas condicbes de
combustédo, este sistema permite aumentar a
capacidade de arranque e melhorar a poupanca
de combustivel.

PJU19112

Gasolina

AADVERTENCIA

A GASOLINA E OS SEUS VAPORES SAO

ALTAMENTE INFLAMAVEIS E EXPLOSIVOS!

® Nao fumar nem foguear durante o abasteci-
mento de combustivel.

® Desligar o motor, antes do abastecimento
de combustivel.

® Efectuar o abastecimento de combustivel
numa area bem ventilada com o veiculo na
posicao horizontal.

® Nao abastecer o combustivel sentado ou de
pé no veiculo.

® Evitar os derrames de gasolina. Em caso de
derrame, limpar imediatamente a gasolina
com panos secos. Descartar os panos
molhados com gasolina de modo seguro,
nao os misturando com o lixo doméstico.

® Nao encher demasiado o reservatorio de
combustivel. Interromper o enchimento
quando o nivel de combustivel atingir uma
distancia de aproximadamente 50 mm (2 in)
do topo do reservatério de combustivel. O
combustivel dilata com o calor e pode
transbordar se o reservatério de combusti-
vel estiver demasiado cheio. Se se abando-
nar temporariamente o veiculo com o
reservatério de combustivel cheio, ndo o
deixar ao sol. Deixar o veiculo numa area
bem ventilada e na posicao horizontal.




RJU17980

Kavowypo ko Aaor

To vdpookdpog ovtd eivor eEomMopévo pe
teTpdypovo kwntipa. To ovpPotikd Addt yu
dfypovovg  wkwmmipes  O0gev  pmopel  va
xpnoyomowmOei.

O  xwnmpog  XPNOWOTOlEl  MAEKTPOVIKO
GUGTNLO, YEKAGHOD KOVGIHOV (DOTE VO amodideL
™ Péltio) avodroyio  petypotog  aepiov-
KOWGIOV OV OMOUTEITOL OO TOV KvnThpa. X€
Béltiotec cvvOnKeg KavONG, TO GUCTHUA OVTO
€xel T OvvordmTa vo avénoet TV LKOAia
eKKiviiong kot vo PEATIOGEL TV otkovopio. Tov
KOUGIHLOV.

RJUI9112
Beviivn
ATIPOEIAOIIOIHEH

H BENZINH KAI O ANAGYMIAXEIYX THX

EINAI AKPQX EY®AEKTA KAI
EKPHKTIKA!

® Mnv kanvilete Kotd TOV £QOOLOGHO
KOVGIPoOv  Kou  PElvere pokpla  omo

omvOnpeg, PLOYEG 1) dAreg TNYES avaQAEEnS.

o [Ipwvv oamé6 7TOv aveQodWoHd KOVGipov
ofoTE TOV KivnTi|pa.

® Kdavre avepodwaopd kovoipov og koAd
agpibpevo y@po pe TO VOPOOKAPOS ©F
opriovtia Oon.

® Mnv k(0eote EMAVO 6TO VIPOSKAPOS EVD
vepileTe pe KOOGHO Y10 TNV AEPITTMGY TOV
00 ekdNLoOel TVpKAYLE.

® ADOCTE TNV UTAPAITI|TY] TPOCOYT] OCTE VO UM
owappevoer Peviivn. Eav oweppevoer Peviivn,
KoOapicte opécwg pe oteyvd mwovid. Na

TPOVOEiTE TAVTO. Yo TNV  KOTAAANAN
améppyn  TOV  TOVIOV OV givon
gumoTicpéva pe Peviivi.

® AToQUYETE TNV VAEPAMIPOOY]  TOV

peleppovép kavoipov. Xropariote TO
yémopo o0tav 1 otabun 10V KOVGipov
@0daceL mepimov ot 50 mm (2 in) amwd TV
Kopven Tov peleppovdp kaveipov. To
Kovolpo Jwotéhheton kaOadg OgppaiveTan
KOl UTopel vo. vepyEIMcEL, av £xel yivel
vepmApoon Tov pelepPfovdp Kavoipov.
Edv ntpémer vo ap|6ETE TO VOPOCKAPOG UE TO
pelepPovap yepaTo, UMV TO GPNVETE KATM
omé tov NMAo. No To a@ivere o€ KoAG
agpiiopevo yOpo ko o€ opriovtio Béon.

HJU17980

Carburante ed olio

Questa moto d’acqua & equipaggiata con un
motore a 4 tempi. Non si pud usare I'olio con-
sueto per motori a 2 tempi.

Il motore utilizza un sistema di iniezione elet-
tronica per fornire la miscela ottimale di aria e car-
burante richiesta dal motore. Con condizioni di
combustione ottimali, questo sistema & in grado di
aumentare la capacita di avviamento e di miglio-
rare il risparmio di carburante.

HJU19112

Benzina

AAVVERTENZA

LA BENZINA ED | SUOI VAPORI SONO ALTA-

MENTE INFIAMMABILI ED ESPLOSIVI!

® Non fumare durante il rifornimento di car-
burante e tenersi lontano da scintille,
fiamme o altre fonti di accensione.

® Spegnere il motore prima di procedere al
rifornimento di carburante.

@ Effettuare il rifornimento in una zona ben
ventilata con la moto d’acqua in posizione
orizzontale.

® A causa del pericolo di incendio, non
restare in piedi o seduti sulla moto d’acqua
durante il rifornimento.

@ Stare attenti a non rovesciare la benzina. Se
cio succede, asciugarla immediatamente
con stracci asciutti. Provvedere sempre ad
uno smaltimento corretto degli stracci
imbevuti di benzina.

® Evitare di riempire eccessivamente il serba-
toio del carburante. Interrompere il riforni-
mento quando il livello del carburante
raggiunge circa 50 mm (2 in) dal limite
superiore del serbatoio. Il carburante tende
ad espandersi quando si riscalda e
potrebbe quindi fuoriuscire se il serbatoio &
troppo pieno. Se si lascia temporanea-
mente la moto d’acqua con il serbatoio del
carburante pieno, non lasciarla alla luce
diretta del sole. Lasciarla in una zona ben
ventilata in posizione orizzontale.
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® Apods o abastecimento, apertar bem o tam-
pao do reservatoério de combustivel.

® Em caso de ingestdo de gasolina ou inala-
cao de um grande volume de vapores ou
em caso de contacto de gasolina com os
olhos, consultar imediatamente um médico.

® Em caso de contacto de gasolina com a
pele, lavar imediatamente a area afectada
com agua e sabao. Mudar a roupa, em caso
de derrame de gasolina sobre o vestuario.

CUIDADO:

Utilizar apenas gasolina de destilacao recente
que tenha sido armazenada em recipientes
limpos.

Gasolina recomendada:
Gasolina sem chumbo com um indice de
octanas minimo de
86 (PON) = (R+M)/2
90 (RON)

PJU18320
Gasolinas compostas (nao utilizadas
em Portugal)

Existem dois tipos de gasolina composta: mis-
tura de gasolina com etanol e com metanol.

A gasolina composta formulada com etanol
pode ser utilizada, se o teor de etanol nao for
superior a 10% e a gasolina satisfizer os requisi-
tos minimos do indice de octanas.

A gasolina composta formulada com metanol
nao é recomendada pela Yamaha, devido ao risco
de danificagdo do sistema de alimentacdo e a
problemas de desempenho do motor.
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® Metd 10 vémopa pe Kavopo 6Qite Kahd
T0 KOmaKL Tov peCepPovap.

® EdGv o¢ omowwdnmote mepintmon ToHyEL va
katameite Peviivn, va elonvedoete oTROVS
Peviivng | va mweTaytei Peviivy oto pata
oo, amevBuvvlcite apéong og éva YaTpo.

® Edav néoer Peviivn 610 déppa oag, mAvvTe
apécwg pe comovvi ko vepd. Edv mécer
Peviivn ota povyo cag oAraETE TO.

IMPOXOXH:

Xpnoipomon)ote povo tpoceatn Peviivy wov
QUAGYTNKE 6€ KaOBapd doycio.

Yvviotopevn Peviivn:
Apdiopon regular Beviivn pe eldyioto
opduod oxtaviov
86 (ap1Budg oktaviev avtiiog) = (R+M)/2
90 (deiktng okTOVimV)

RJU18320
Miypo Beviivng kan ar@avoing

Yrdpyouv d00 tOmOl piypatog: piypo mwov
neptéxel  ofovoan ko piypo mov  mepLExeL
pebovorn.

To piypo mov mepiéyet abovorn pmopel va
xpnoomomBel  Otov 1 MEPLEKTIKOTNTO.  GE
afavorn dev vepPaivet To 10% kot 1o KAOGYLO
OVTATOKPIVETOL OTNV EAGYIOTN TEPIEKTIKOTNTO
oKToviov.

To piypa mov mepiéyer  pebavorn  de
cuviotdtor omd T Yamaha ywti pmopei va
TPoKoAEsEL (NG OTO GVUOTNUA TPOPOSOGIOG
Kowoipov 1 wpoPfApote oty amnddocn Tov
Kintnpa.

® Stringere saldamente il tappo del bocchet-
tone dopo il rifornimento.

® In caso di ingestione di benzina, di aspira-
zione di una forte quantita di vapori di ben-
zina, o se la benzina entra negli occhi,
richiedere immediatamente I'intervento di
un medico.

® Qualora la benzina venisse in contatto con
la pelle, lavarsi immediatamente con acqua
e sapone. Se ¢ stata versata della benzina
sui vestiti, cambiarsi.

ATTENZIONE:

Usare soltanto benzina nuova che sia stata
conservata in contenitori puliti.

Benzina consigliata:
Benzina normale senza piombo con un
minimo numero di ottano pari a
86 (numero di ottano alla pompa) = (R+M)/2
90 (numero di ottano controllato)

HJU18320
Carburante a base di alcool

Vi sono due tipi di carburante a base di alcool:
quello contenente etanolo e quello contenente
metanolo.

Si pud usare il carburante contenente etanolo
se il contenuto di etanolo non supera il 10% ed il
carburante & conforme al numero di ottano
minimo.

La Yamaha sconsiglia il carburante al meta-
nolo, in quanto pud causare danni all’impianto di
alimentazione, oppure problemi a livello delle pre-
stazioni del motore.
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PJU17990

Oleo do motor

Utilizar dleos de motor com a classificagcao
SAE e API, conforme indicado na tabela seguinte.

SAE API

-4 32 68 104 °F SE

| | | | SF
_20 0 20 40 °C SG

| ‘ ‘ | SH

! 10W-30 ! sJ

| ‘ ‘ 1 SsL

3 20W-40 3

|

| 20W-50

| F1K23010

CUIDADO:

Utilize unicamente 6leo para motores a 4 tem-

pos.
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RIU17990
Ador KivnTipa

Xpnowonomote  £vav

GuVOVOGUO
TpoteEWVOEVDV KaTnyopltdv Aadtov SAE kot APL

OV TOPOLGLALOVTAL GTOV TAPUKAT® TLVOKAL.

TV

HJU17990

Olio motore

tabella sottostante.

Utilizzare una combinazione delle specifiche
olio SAE e API raccomandate e indicate nella

SAE API SAE API

-4 32 68 104 °F SE -4 32 68 104 °F SE

I I I I SF } } } } SF
-20 0 20 40 °C SG -20 0 20 40 °C SG

| ; ; | SH 3 ‘ ‘ 3 SH

| -Imw-so . : S | -‘1OW-3O | | S

| | SL I I SL

i 20W-40 i 3 20W-40 3

| |

! 20W-50 | 20W-50

| F1K23010 | F1K23010

IMPOXOXH:

ATTENZIONE:

Xpnowponoreite povo AdoL Yo TETPAYPOVOLS

KwnTipec.

Utilizzare soltanto olio per motore a 4 tempi.
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F1K23020

PJU21200

Enchimento do reservatoério de
combustivel
CUIDADO:

Efectuar o abastecimento de combustivel com
o maximo cuidado. Evitar a entrada de agua
ou outros contaminantes no reservatorio de
combustivel. A contaminacdo do combustivel
pode comprometer o funcionamento ou pro-
vocar danos no motor.

&y
F1K23030

1. Remover o banco. (Ver na pagina 2-9 os pro-
cedimentos de remocdo e instalacdo dos
bancos).

2. Retirar o tampao do reservatério de combus-
tivel e depois atestar cuidadosamente o
reservatorio.

3. Interromper o enchimento quando o nivel de
combustivel atingir uma distancia de aproxi-
madamente 50 mm (2 in) do topo do reserva-
tério de combustivel, tal como indicado @ na
imagem.

Capacidade do reservatério de combustivel:
60,0 L (15,9 US gal, 13,2 Imp gal)
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RJU21200

I'émopa tov pelepPoudp
KOVGipov

IMPOXOXH:

AdDo6Te TPoooy KATA TO YEMGNO KAVGipov.
HpocéEre vo pnv  pmer vepd 1 Grheg
okaBopoies oto pelepfovap wovoipov. H
okdOaptn Peviivn pmopsi vo  mpokorécel
KOUNA) am6doon 1 Ko {nuid 6Tov Kivntipa.

1. Bydhte to kaOwopa. (BA. oghida 2-10 yio
Swdkacio apaipeong Kot EyKOTAOTACG TOV
kadicparoc.)

2. Avoifte 10 KOTAKL TOL GTOMIOL YEUIONG
KOOGILOV Kot LETd TPocBEsTE APy KAVGILO
o710 pelepPoudp.

3. Zraponote to yéopo Otav 1 oTadun tov
kovoipov ehdcet mepimov ota 50 mm (2 in)
oo ™V Kopuen Tov pelepPovdp KOVGipov,
161 610G Paivetonl @ oty eucova.

Xopntucomra pelepPovdp:

HJU21200

Rifornimento del serbatoio del
carburante

ATTENZIONE:

Prestare attenzione quando si esegue il rifor-
nimento del carburante. Evitare la penetra-
zione di acqua o di altri corpi estranei nel
serbatoio del carburante. Se contaminato, il
carburante pué compromettere le prestazioni
del motore o danneggiarlo.

1. Rimuovere la sella. (Vedere pagina 2-10 per
le procedure di installazione e di rimozione
della sella.)

2. Rimuovere il tappo del bocchettone del serba-
toio del carburante e versare lentamente il
carburante nel serbatoio.

3. Interrompere il rifornimento quando il livello
del carburante raggiunge circa 50 mm (2 in)
dal limite superiore del serbatoio, come indi-
cato @ in figura.

60,0 L (15,9 US gal, 13,2 Imp gal)

Capacita del serbatoio carburante:

60,0 L (15,9 US gal, 13,2 Imp gal)
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PJU13460

Verificacoes pré-operacao

PJU13470

Lista de verificacOes prévias a utilizacao

Antes da utilizagdo do veiculo, efectuar as verificagdes constantes na lista seguinte. Consultar neste

capitulo do manual o texto relativo ao modo de execucgao das diferentes verificagdes.

AADVERTENCIA

Se durante a verificacado se detectar que algum componente ou sistema nao se encontra a fun-
cionar correctamente, proceder a sua inspeccao ou reparacao antes de utilizar o veiculo, de

modo a evitar o risco de acidente.

funcionar correctamente.

ITEM VERIFICACOES DE ROTINA PAGINA
Compartimento do motor Retirar o banco para ventilar o compartimento do motor. Verificar se 343
existem vapores de combustivel e ligagbes eléctricas soltas.
Porédo Verificar se existe agua e combustivel e remover, caso seja 319
necessario.
Bujdes de drenagem da popa Verificar se a instalagdo esta correcta. 3-19
Comando do acelerador Verificar se o comando do acelerador regressa suavemente & 3.3
posicao inicial por ac¢ao da mola.
Sistema de governo Verificar se o sistema funciona correctamente. 3-25
Alavanca do selector do sentido de Verificar se funciona correctamente.
marcha e deflector de marcha a ré 3-25
(VX110 Deluxe)
Combustivel e éleo Verificar o nivel do combustivel e do 6leo e atestar na medida do
necessario. 3-13,3-15
Verificar se existem fugas nas mangueiras e nos reservatorios.
Purgador de dgua Verificar se existe agua e drenar, caso seja necessario. 3-17
Bateria Verificar o nivel do electrdlito, as ligagdes dos terminais da bateria,
T ! ; 3-21
a ligagéo do tubo de respiro e o estado da bateria.
Capot Verificar se o capot esta devidamente seguro. 2-11
Banco Verificar se 0 banco esta devidamente seguro. 2-9
Casco e convés Verificar se o casco e o0 convés possuem fissuras ou outros danos. 3-13
Conjunto motor-turbina-tubeira Verificar se existem detritos e remover, caso seja necessario. 3-27
Extintor de incéndios Verificar o estado e substituir, caso seja necessario. 3-23
Cabo de paragem de emergéncia Verificar o estado do cabo e substituir caso esteja desfiado ou 3.07
partido.
Interruptores Verificar se o interruptor de arranque, o interruptor de paragem do
motor e o interruptor de paragem de emergéncia estéo a funcionar 3-29
devidamente.
Saida piloto da dgua de refrigeragdo | Verificar a descarga da dgua com o motor em funcionamento e o 3.09
veiculo na agua.
Visor multifungées Verificar se existem indicagdes de aviso e se o sistema esta a 3.09

NOTA:

As verificagbes prévias a utilizacdo devem ser efectuadas sempre que o veiculo for utilizado. Estas
verificagdes podem ser efectuadas num curto espago de tempo. O tempo gasto nas verificagoes é

sempre bem aplicado, de modo a assegurar a seguranca e fiabilidade do veiculo.




RJU13460
"EAgyyol mpiv amo TNV EKKivion
RJU13470

Aloto EAEYY®V TPV a6 TN ALrToVpYia

[pwv exKiviioete TO VIPOCKAPOG, KAVTE TOVG EAEYXOVG TTOV OVAPEPOVTOL TNV TOPAKATO AloTO.
To AeTTOUEPELEG GYETIKA LLE TOV TPOTO EKTEAEGTG TV EAEYYWV, OEITE TO GUVNUUEVO KEILEVO.

AIIPOEIAOIIOIHXH

Edv kot tov éAheyyo mpwv amd TNV EKKIVIGN KATL 08 AELTOVPYEL GOOTA, ETOKEVAOTE TO TPLV
APNOLLOTOU|GETE TO VOPOOKAPOG YLUTI VAAPYEL KIivOLVOg va TPOKANOEL aTOynpa.

ANTIKEIMENO EAEI'XOI POYTINAX YEAIAA
Xdpog kvntipa Agoipéote T0 KGBIoHA Y10 VoL AEPLOTEL O XDPOG TOV KIVITNPOL.
EXéyEte yuo avobupidosig Kavoipov kot xalopis NAEKTPUKéS 3-14
GLVECELG.
Tevtiva EAéy&re yuo toxdv vepd 1 kaoo Kot v eivat avoykaio kabopiote. 3-20
Tdémeg amootphyyiong yaotpog EAéyére av £xel yivel owoth eykatdotaon. 3-20
Xepdykalo EAéy&re €dv to yepdykalo enavépyetar otn OEon tov. 3-24
Tootpo Tndatovyiog EAéy&re edv hertovpyel 60014, 3-26
Moyrog odhayng mopeiog kon topmovo | EAEyEte v Aettovpyodv omoTd. 3.6
avaotpopng (VX110 Deluxe)
Kavoyto kot Addt EAéy&re ) 6160un Tov KOvGipov Kot Tov Aadtod Kot v givar
AVOYKO{O GUUTANPACTE. 3-14, 3-16
EAéyEre toug ehaotikodg cowAnveg Kot ta doyeia yio Stappon.
Ay @ploThg vepon EAéy&re yio vepd ko eqv eivon avorykaio Kavte amootpdyyon. 3-18
Mrnatapio EAéy&re T 0td0un 100 NAEKTPOADTN, TIG GUVEECELS TOV AKPOSEKTMOV
™G HIoTapiag, T GOVIEST TOL ELAGTIKOV GOANVY e£0EPMONG Kot 3-22
™V KATaoTaon e Hrotapiog.
Kamno EAéy&re av 10 Komd £xel ao@aAicEL GMOOTA. 2-12
Kabwopa EAéy&re av 1o kdOopa gival 6OTE GTEPEMEVO. 2-10
A€pPog Kot KaTdo TP EAéy&re edv vadpyovv payiopoto 1 dAreg inpuiég otn AépuPo kot 10 314
KOTAGTPOULOL.
Movéda Tpdémong EAéy&re eqv vrapyovv axabopoieg kot eav ivon avaykaio kabopiote. 3-28
TTvpooPeotipag EAéy&re v Katdotoot Tov Kot €4v givat avaykaio ovIKoTooToTe 3.4
Tov.
Kopdovi acpakeiog tov Kivntipo EMéyEte v kotdotaon Tov Kot £av eivor Oopprévo 1 Koppévo 308
AVTIKOTAGTAGOTE TO.
Awkonteg EAéy&re edv Aettovpyodv 606TA 0 S1okomTng EKKIvIoNG, 0 S1aKOTTNG 330
OTOUATALLOTOS KOL O SLUKOTTNG 0CPUAELRG TOV KvnThpa.
Ztopo e£630v vepod yHEng Evo Aerrovpyei o kevntipog kot 1o vdpookdanos Ppicketat ot 330
0dhacoa, EAEYETE av Yiveton eKKEVOGT VEPOD.
Metpntiig TOAUTAGY AELTOVPYIDV EAéy&re 16 mposidomomtikég eVOEiEelg Kat T 6OOTI Asttovpyia. 3-30

XHMEIQXH:
Or éleyyor avtoi mpémel va ekTeEAOVVTOL KAOE QOPA OV GKOMEVETE VO, YPNOLUOTOMNGCETE TO
vdpookdpos. H dradwacio avt amartet Aiyo xpovo. A&iletl Tov k6o Yot 0 ¥pOVOC TOL APLEPDVETE
oag eaoarilel aopdieia kot aglomotio.
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HJU13460

Controlli prima dell’utilizzo
HJU13470
Elenco dei controlli prima dell’utilizzo

Prima di utilizzare la moto d’acqua, eseguire i controlli riportati nell’elenco che segue. Vedere il testo
esplicativo in questo capitolo per particolari su come eseguire i controlli.

AAVVERTENZA

Se una qualsiasi delle parti citate nell’elenco dei “controlli prima dell’utilizzo” non funziona cor-
rettamente, ispezionarla e ripararla prima di utilizzare la moto d’acqua, altrimenti potrebbero
verificarsi incidenti.

VOCE PROCEDURA DI CONTROLLO PAGINA
Vano motore Rimuovere la sella per ventilare il vano motore. Controllare che 314
non ci siano vapori di carburante o collegamenti elettrici allentati.
Sentina Controllare che non ci sia acqua e carburante e, se necessario,
Dot 3-20
eliminarli.
Tappi di scarico di poppa Controllare la corretta installazione. 3-20
Leva dell'acceleratore Controllare che la leva dell'acceleratore ritorni in posizione 3.04
agevolmente.
Sistema di virata Controllare il corretto funzionamento. 3-26
Leva del cambio e cucchiaia Controllare il corretto funzionamento.
ribaltabile per l'inversione del flusso 3-26
(VX110 Deluxe)
Carburante ed olio Controllare i livelli del carburante e dell’olio e, se necessario,
rabboccare. 3-14, 3-16
Controllare che i tubi flessibili ed i serbatoi non presentino perdite.
Separatore acqua Controllare che non ci sia acqua e, se necessario, scaricarla. 3-18
Batteria Controllare il livello del liquido, i collegamenti dei morsetti della
batteria, il collegamento del tubo flessibile di sfiato e le 3-22
condizioni della batteria.
Cofano Controllare che il cofano sia fissato correttamente. 2-12
Sella Controllare che la sella sia fissata correttamente. 2-10
Scafo e ponte Controllare che lo scafo ed il ponte non presentino fessure o 3.14
altri danneggiamenti.
Idrogetto Controllare che non ci siano detriti e, se necessario, rimuoverli. 3-28
Estintore Controllare lo stato e, se necessario, sostituire. 3-24
Tirante per lo spegnimento di Controllare lo stato e, se logorato o rotto, sostituire. 3.08
emergenza del motore
Interruttori Controllare il corretto funzionamento dell'interruttore di
avviamento, dellinterruttore di spegnimento motore e 3-30
dell'interruttore di spegnimento di emergenza del motore.
Uscita di controllo dell’acqua di Controllare che I'acqua fuoriesca quando il motore & in 3.30
raffreddamento funzione ed il mezzo ¢ in acqua.
Strumento multifunzione Controllare che vengano visualizzate le indicazioni di allarme 3.30

ed il corretto funzionamento.

NOTA:
Eseguire tutti i controlli sopra elencati ogni volta che si utilizza la moto d’acqua. Questo & fattibile in
breve tempo. Vale la pena di prendersi il tempo che tali controlli richiedono, per garantire la sicurezza e
I'affidabilita del mezzo.

3-11



-MEMO-

3-12



F1K23040

PJU10480

Verificacoes prévias a utilizacao

PJU21210
Compartimento do motor

Ventilar o compartimento do motor, antes de
cada utilizacao do veiculo.

Para ventilar o compartimento do motor, retirar
o banco. (Ver na pagina 2-9 os procedimentos de
remocao e instalagdo dos bancos). Deixar o com-
partimento do motor aberto durante alguns minu-
tos, de modo a permitir a saida de quaisquer
vapores de combustivel.

Com o compartimento do motor aberto, verifi-
car se existem ligagdes eléctricas soltas.

AADVERTENCIA

A nao ventilacdo do compartimento do motor
pode provocar um incéndio ou explosado. Nao
colocar o motor em funcionamento se houver
alguma fuga de combustivel ou se houverem
ligacoes eléctricas mal apertadas.

PJU20570
Casco e convés

Verificar se nao existem fissuras ou outros
danos no casco e no convés. Se se observar
algum dano, a reparagdo devera ser efectuada
por um concessionario Yamaha.

PJU21220
Nivel do combustivel

Antes de cada utilizacdo do veiculo, verificar
se o sistema de alimentagao apresenta fugas, fis-
suras ou anomalias. (Ver na pagina 4-23 os pon-
tos de verificacdo e 0s  respectivos
procedimentos.)

1. Retirar o tampéao do reservatério de combus-
tivel, para libertar qualquer pressédo que se
possa ter produzido no reservatorio.

2. Remover o banco. (Ver na pagina 2-9 os pro-
cedimentos de remocdo e instalacdo dos
bancos).

3. \Verificar o nivel de combustivel no reservato-
rio e, se necessario, reabastecer. (Ver na
pagina 3-7 as instru¢des de abastecimento.)

3-13



o

RJU10480

Ynueio EAEYYOV TPV ao TN
Aertovpyio

RJU21210
Xapog Kivtipa

E&aepiote 0 ydpo TOL KvnTHpO TPV Otd T
xpfion.

lNo vo eéoepioete t0 ydpo TOL KVNTHPO
Bydrte 1o kdOwopa. (BA. oceiida 2-10 ywo
Slodcacion apaipeong Kot €YKOTAGTAGNG TOV
kabiopatoc.) Aenote ovoytd TO YMOPO TOV
KINTNPO. Y10, PEPIKE AETTA Y10, VO, S10(pVYOVV 0L
atpol kavoipov.

Me 10 ¥®pO TOL KWVNTHPO OVOIKTO, EAEYETE
Y10, YOAOPES NAEKTPIKES GUVOEGELG.

AIPOEIAOIIOIHXH

Edv dgv yiver o gEagpiopog tov YOPOL TOL
KWVIITIpO Vapyel Kivouvog mupkaylag 10
éxpnéneg. Mnv palete pmpostd Tov KivnTipa
€0V vapyeL oLupPPo] KaVGipov 1 £v KoL
ovvogon givan yorapi).

RJU20570
Aépfog ko koTaoTpONA

EMéyéte eqv vmdpyovv payiopoto 1 GAAeg
{uiég ot Aéppo kot to Kotdotpopa. Av Bpeite
Onuid, avabéote v eMoKEL TOV VOPOGKAPOLS
60G o€ Kamowov avtmpocmmo ™G Yamaha.

RJU21220
Xrafun kovoipov
EXéyéte 10 oloTHo TPOoPOSOGinG KOVGIHOV

Yo dloppon, pOYUEG 1| SuCAELTOVPYiO TPV OO

™mv Kabe ypron. (BAéme ocelida 4-24 yw ta

onpeia EAEYYOL KOl TN 6OGTY StodkaciaL.)

1. Agapéote 10 kamdkl TOv GTOUiOL YEUIONG
Kovoipov y va glevfepwbetl n mieon mov
umopel vo. éyet dnuovpyndei péoa oto
pelepPoudp Kavasipov.

2. Byédte 1o xéOopa. (BA. oedida 2-10 ya ™
Swdikacio apaipeong Kot EYKOTOGTACG TOV
kabiopatoc.)

3. Eléy€te ™ otéBun  xovoipov  oto
pelepPovdp Kol ovamAnpoote, edv  eivol
amapaitnto. (BA. celida 3-8 yio Tig 0dmnyieg
TApooTS.)

HJU10480

Punti da controllare prima
dell’utilizzo

HJU21210
Vano motore

Prima di utilizzare la moto d’acqua, ventilare
sempre il vano motore.

Rimuovere la sella per ventilare il vano motore.
(Vedere pagina 2-10 per le procedure di installa-
zione e di rimozione della sella.) Lasciare aperto il
vano motore per alcuni minuti per permettere la
fuoriuscita di eventuali vapori di carburante.

Con il vano motore aperto, controllare se ci
sono collegamenti elettrici allentati.

AAVVERTENZA

La mancata ventilazione del vano motore puo
provocare incendi o esplosioni. Non avviare il
motore in caso di perdite di carburante o di
collegamenti elettrici allentati.

HJU20570
Scafo e ponte

Controllare che lo scafo ed il ponte non pre-
sentino fessure o altri danneggiamenti. Se si
riscontrano danneggiamenti, fare riparare la moto
d’acqua da un concessionario Yamaha.

HJU21220
Livello del carburante

Prima di utilizzare la moto d’acqua, controllare
se ci sono perdite, fessurazioni o anomalie
nellimpianto di alimentazione. (Vedere pagina

4-24 per i punti da controllare e le procedure cor-

rette.)

1. Rimuovere il tappo del bocchettone del serba-
toio del carburante per scaricare la pressione
eventualmente formata nel serbatoio del car-
burante.

2. Rimuovere la sella. (Vedere pagina 2-10 per
le procedure di installazione e di rimozione
della sella.)

3. Controllare il livello del carburante nel serba-
toio e, se necessario, rabboccare. (Vedere
pagina 3-8 per le istruzioni di rifornimento.)

3-14




PO

PJU21230
Nivel do éleo do motor

Verificar o nivel do éleo do motor antes de
cada utilizacao do veiculo.

CUIDADO:

® Ao verificar o nivel do 6leo do motor na
agua, estar atento a outros veiculos, bar-
cos, nadadores e obstaculos. A corrente da
agua e o vento poderao dar origem a que o
veiculo se desloque e colida com obstacu-
los.

® Ao verificar o nivel do éleo do motor em
terra, fazer circular agua nas condutas da
agua de refrigeracao. (Ver na pagina 4-1 os
procedimentos relativos ao fornecimento
de agua.)

@ Verificar se o motor possui 6leo suficiente,
mas nao encher demasiado. Se o éleo res-
tante for escasso, o motor podera sofrer
danos. Se houver 6leo em excesso, o filtro
do dleo podera ficar saturado com dleo,
danificando permanentemente o filtro e
reduzindo o desempenho do motor. Seguir
atentamente o procedimento de verifica-
cao.

@ Certificar-se de que nao entram detritos e
agua para o orificio do tampao do reserva-
torio de dleo. Os detritos e agua no éleo do
motor poderao dar causar graves danos no
motor.

Para verificar o nivel de 6leo do motor:

1. Colocar o veiculo numa posig¢ao horizontal ou
na agua e, depois, ligar o motor.

2. Fazer funcionar o motor a velocidade minima
de governo durante 6 minutos ou mais e, de
seguida, desligar o motor.

NOTA:

Se a temperatura ambiente for de 20 °C (68 °F)

ou menos, aquecer 0 motor durante mais 5 minu-

tos.

3. Remover o banco. (Ver na pagina 2-9 os pro-
cedimentos de remocdo e instalacdo dos
bancos).
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RJU21230
XtaOun Ladov KivnTipo
No gléyyete T o1aOUn Aadiod Tov Kvntipa
Tpw omd kdbe ypnomn.
IMPOXOXH:

® Otav eléyyere T oT4OUN Ladrov KivnTipa
6TO VEPO, MPOGEETE Yo GAAD VOPOGKAQPT,
Papxec, kohoppnréc ko epmodra. To peopa
T00 vepoy KoL O G@vepog umopei  va
HETUKIVIIGOUY TO VOPOCKAPOS KOl VO
TPpoKAN0O&i cvyKpovon.

® Otav eléyyere T oT4OUN Ladrov KivnTipa
oy &npa, vo dwyetedete vepd oTOLS
oy®yovs Tov vepov Yitne. (BA. oghida 4-2
Y TIS dradiKkacieg droyéTevong vepov.)

® Befarmlceite 6T 0 KavnTIpog £xEl apkeToO
AGOL OAXG pnV TOV VAEPTANPAOVETE. AV
VIaPYEL TOAD MIKPY] TOooTNTO A0dL0V, O
Kivtipog pmopei vo vmootel {npio. Av
VEAaPYEL TOAD peyain woco6TNTA A0SOV, TO
@ikTpo oépa pmopei vo KopeoTel pe AGoL, pe
OTOTELEG LA T1) LOVIUY] KATOOTPOPT] TOV KOL
™m peioon Tev emddcsmv Tov KiviTipo.
AKk0LoV0N0TE POCGEKTIKG TN Oludikacia
erEYyOv.

® BefamwOzite ot dgv ELGEPYOVTUL
akaBapoics kor vepd oto avorypa TOv
oTopiov TAMPMSNS TOV d0yEiov Aadiov. O
oka0opoics Ko T0 vEPO 6TO AASL KtvnTipa
pmwopodv va. wpokariécovv cofapn PAapn
TOV KV T PO.

I vo eréyte ™ o160pn Ledod ToL

Kwntipo:

1. TomoBemote 10 VIpOoKAPOS Ge OplovTIaL
0éon M KoBeAvoTe TO VOPOOKAPOS KO
Bélte UTPOGTA TOV KIVITHPAL.

2. Oéote TOV KIVNTNPO. GE A€lTovpyio. otV
TOYOTNTO GLPTHG Y10 TOLAAYLOTOV 6 AEmTd
Kot HeTd oPnoTe TOV KV Thpa.

XHMEIQXH:

Av 1 Beppokpacia nepipdirovtog givar 20 °C

(68 °F) N ukpotepn, (eoTdveTe TOV KIVNTHPA Y10l

A0 5 AemTd.

3. Bydhte to kdbwopa. (BA. oehida 2-10 yio
Swdikacio apaipeong Kot EYKOTOGTAUCNG TOV
kabiopatoc.)

HJU21230
Livello dell’olio motore
Controllare il livello dell'olio motore prima di
ogni utilizzo.
ATTENZIONE:

® Quando si controlla il livello dell’olio
motore in acqua, prestare attenzione alle
altre moto d’acqua, a barche, nuotatori e
ostacoli. La corrente ed il vento possono
spostare la moto d’acqua e provocare una
collisione.

® Quando si controlla il livello dell’olio
motore a terra, rifornire di acqua i condotti
dellacqua di raffreddamento. (Vedere
pagina 4-2 per le procedure di rifornimento
di acqua.)

® Accertarsi che il motore abbia olio a suffi-
cienza, ma non riempirlo troppo. Se la
quantita di olio é insufficiente, il motore
pud danneggiarsi. Se la quantita di olio e
eccessiva, il filtro dell’aria puo saturarsi
d’olio, provocando danni permanenti al fil-
tro dell’aria e riducendo le prestazioni del
motore. Seguire scrupolosamente la proce-
dura di controllo.

® Accertarsi che detriti e acqua non penetrino
nel foro di riempimento del serbatoio
dell’olio. La presenza di detriti ed acqua nel
motore puo provocare gravi danni.

Per controllare il livello dell’olio motore:

1. Posizionare la moto d’acqua in posizione oriz-
zontale o mettere in acqua la moto d’acqua,
quindi avviare il motore.

2. Fare funzionare il motore a velocita di traino
per 6 minuti o piu, quindi spegnerlo.

NOTA:

Se la temperatura ambiente & di 20 °C (68 °F) o

inferiore, fare riscaldare il motore per altri

5 minuti.

3. Rimuovere la sella. (Vedere pagina 2-10 per
le procedure di installazione e di rimozione
della sella.)

3-16




PO

F1K23050

F1830055

F1K23070

4. Remover o tampao do reservatério de dleo
@, limpar a vareta medidora de nivel e fechar
bem o tampao no bocal de enchimento. Reti-
rar novamente o tampéo e verificar se o nivel
do dleo se situa entre a marca de nivel
minimo 3 e a de nivel maximo (@ na vareta.

5. Se o nivel do 6leo se encontrar abaixo da
marca de nivel minimo, adicionar dleo, de
modo a que o nivel se situe entre a marca de
nivel minimo e a de nivel maximo da vareta;
voltar a colocar o tampéao do reservatério. Se
o nivel de 6leo do motor estiver muito acima
da marca de nivel maximo, é porque o reser-
vatério estd demasiado cheio. Solicitar a um
concessionario Yamaha a remocao do
excesso de 6leo do motor.

PJU19610
Purgador de agua

Verificar se o purgador de agua D tem agua.
Normalmente, o purgador de agua encontra-se
vazio. O purgador de agua destina-se a reter a
agua que possa ter ingressado no tubo de respiro
do reservatério de combustivel devido a viragem
do veiculo de quilha.

Se houver agua no purgador de agua, drena-
la, removendo o bujao de drenagem (. Colocar
um tabuleiro de drenagem por baixo do purgador
de agua para recolher a agua drenada ou utilizar
um pano seco para embeber toda a agua que
possa saltar para o veiculo. Se saltar 4gua para o
veiculo, certificar-se de que a mesma é limpa
com um pano seco. Certificar-se de que o bujao
de drenagem ¢€ instalado depois de drenado o
purgador de agua.
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4. Aogwpéote 10 kamdkl TOv oTOpiov YEUIONG
oV doyeiov Aadov (D), ckovricte To deiktn
ot0fung Aadol Kol petd Pddote péxpt
TEPLO TO KOTAKL TOL GTOUIOV YEHIoNG HéGA
670 Gvotypo Tov otopiov. Agapéote Eavd
T0 KOmAKL TOv oTopiov  Yéong Kot
BePorwbeite 611 | oTdOUN Aadrov PpiokeTan
petald e katoTatng 616oung @ ko g
avdtatng 61bung @ tov deiktn 6TAOUNG
A0d100.

5. Edv n oté0un Aadrov eivor yoaunAdtepn amod
™mv Kot®dtatn otdbun, mpocbicte apketd
A4St dote M otdBun oto deiktn oTdOUNG
Aado0 va Ppioketon petag&d Tng KOTOTOTNG
Kol NG ovoTtotng otadung Koi émeta
Ton00ETAOTE TO KAMAKL TOL GTOUIOV YEUIONC.
Av n o1d0un tov Aadlod KvnTpo givor
oM WAV omd TV avotatn otdbun, €xet
onuelndel vreprAnpwon oto doyeio AadioD.
AvaOéote og avturpoécmno TG Yamaha v
agaipeon g mieovalovcag TOGOTNTAS
Aadto0 KivynTipo.

RIU19610
Al oproTig vepov

EAéyEte 10 Suaympiot vepod (D yuo vepd.
Yuvifmg o doymplotig vepol givar dodgtog. O
Slomplothg vepod ovykpatel TOo VvePO OV

praiver amd T0 cOANvVa €£0EpmOONG  TOL
pelepPoudp Kovoipov €dv T0  VIPOOKAPOS
oVaTPOTEL.

Ed&v mapapeivel vepd oto doympiotn vepoo,
Kavte omootpdyyion Pydlovrtog T oxetikn Bida
anootpdyyiong @. Tomobethote éva doyeio
OOGTPAYYIONG KAT® OO TOV JLOYOPIOTH VEPOL
Y. vo cLAAEEETE TO VeEPO amooTpdyylong M
ypnowomomote €va  oteyvd movi ywu  va
amoppoPnoel  ToyxdvV  vepd Tov  pmopel  va
dwoppevoel 610 vopookapoc. Edv Swappevoet
vePO GTO VOPOGKAPOG, VO TO GKOVTIGETE e EVal
oteyvd  movi. A@oy  amootpayyiote 1O
Stoympilot vepov, PePorwbeite 6tL Pdrate ot
0éon g ) Pida amooTpdyyiong.

4. Rimuovere il tappo del bocchettone del serba-
toio dell'olio @, pulire I'astina quindi avvitare
completamente il tappo del bocchettone
nell’apposito foro. Rimuovere ancora il tappo
del bocchettone e controllare che il livello
dellolio sia compreso tra il riferimento di
livello minimo @ ed il riferimento di livello
massimo @) sull’astina.

5. Se il livello dell’olio & inferiore al riferimento di
livello minimo, aggiungere una quantita di olio
sufficiente a portare il livello tra i riferimenti di
livello minimo e massimo sull’astina, quindi
installare il tappo. Se il livello dell'olio motore
e notevolmente superiore al riferimento di
livello massimo, il serbatoio dell’olio & troppo
pieno. Far rimuovere la quantita di olio motore
in eccesso da un concessionario Yamaha.

HJU19610
Separatore acqua

Controllare che il separatore ) non contenga
acqua. Normalmente il separatore d’acqua €
vuoto. |l separatore trattiene I'acqua penetrata
attraverso il condotto di sfiato del serbatoio del
carburante se la moto d’acqua si & capovolta.

Se il separatore contiene dell’acqua, scaricarla
togliendo il tappo filettato di scarico @. Posizio-
nare un contenitore sotto al separatore d’acqua
per raccogliere 'acqua scaricata oppure usare un
panno asciutto per assorbire lacqua che
potrebbe cadere nella moto d’acqua. Se cade
dell’acqua nel mezzo, accertarsi di asciugarla con
un panno asciutto. Ricordarsi di installare il tappo
filettato di scarico dopo aver scaricato I'acqua dal
separatore.
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PJU21490

Poréao

Verificar se existem residuos de agua ou com-
bustivel no porao.

A agua em excesso existente no pordao pode
saltar para o motor, o que podera provocar danos
no mesmo.

Remocao da agua do porao:

1. Remover os bujdes de drenagem da popa.

2. Levantar a proa do veiculo, até a agua drenar
completamente.

3. Apods a drenagem da agua, limpar o porao
com um pano seco, de modo a este ficar bem
seco.

4. Instalar novamente os bujoes de drenagem.

PJU20581
Bujao de drenagem da popa

Verificar se os bujdes de drenagem da popa
estdo devidamente instalados.

CUIDADO:

@ Verificar se os bujoes de drenagem da popa
se encontram bem fechados, antes de colo-
car o veiculo na agua. Caso contrario, a
agua pode entrar no compartimento do
motor e causar a submersao do veiculo.

® Remover eventuais detritos, tais como suji-
dade ou areia, dos bujoes de drenagem,
antes de os instalar. Caso contrario, os
bujées de drenagem podem ficar danifica-
dos e a agua entrar no compartimento do
motor.
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RJU21490
Xevtiva

EMéyéte edv vmdpyel vypacio kot vroOAomo
KOVGIHOV 0T GEVTivaL.

YrepPohikry mocodHTNTO VEPOD G©TN GEVTIVA
pmopet va yubel 6Tov Kivntipa Kot vo TpokAn el
{nué otov KvnTpa.

INa vo amwopoxpOvere To vepo amd TN oevriva:

1. Bydihte 11 7TOmEG omoOoTPAYYONG NG
YAoTPOGS.

2. ENK®OGCTE TNV TAMPT] TOL VIPOGKAPOLS HEYPL
VOl ATOGTPAUYYLIOTEL TO VEPD.

3. A@oV amooTpayyicETE TO VEPO GKOVTIGTE TN
cevtiva e oteyvd movid ywo vo Beformbeite
OTL glvat EVIEADG oTEYVT.

4. Tomobemote Tig Tdmeg amooTpdyylong.

RJU20581
Taneg amootpdyyiong Tpopvng

EMéyéte av ol Thmeg amooTpdyylong g
TPOUVNG glvol 6OoTAE TomoOETNIEVES.
IMPOXOXH:

o [Ipw omé ™ Aertovpyia Tov VIPOCKAPOVGS,
PepormBeite 6TL 0 TamMEG OmOOGTPAYYIONS
gival kaAd cQrypéves. AloQopETIKA, TO VEPO
EVOEYETOL VO KUTOKAOGEL TO YMOPO TOVL
KIVI|TI|pO. KoL vo  TANUpopicel 1o
VOPOCKAPOG.

o KaOopiote amé kaOe &évo vikd, 6mmg
akafapoicg 1 appo, myv om
omooTPAYYIoNS TPV  TOMOOETGETE TS
T4nes amooTpdyylons. AwQopeTikd, o1
Tameg amooTPAYYIoNG PUTOPEL VO VTOGTOVV
Inpio ko va e16éh0eL vepd 610 YOPO TOL
Kivntpa.

HJU21490
Sentina

Controllare se nella sentina ci sono umidita e
residui di carburante.

Lacqua in eccesso presente nella sentina pud
essere spruzzata all'interno del motore causando
gravi danni.

Per scaricare I’acqua dalla sentina:

1. Rimuovere i tappi filettati di scarico di poppa.

2. Sollevare la prua della moto d’acqua finché
'acqua si & scaricata.

3. Dopo aver scaricato I'acqua, asciugare com-
pletamente la sentina con stracci asciutti.

4. Installare i tappi filettati di scarico.

HJU20581
Tappo di scarico di poppa

Controllare se i tappi di scarico di poppa sono
installati correttamente.

ATTENZIONE:

® Prima di varare la moto d’acqua, accertarsi
se i tappi di scarico di poppa sono ben ser-
rati. Altrimenti I’acqua potrebbe inondare il
vano motore e causare I’'affondamento della
moto d’acqua.

® Prima di installare i tappi di scarico, elimi-
nare dalle filettature qualsiasi corpo estra-
neo, come sporco o sabbia. Altrimenti i
tappi di scarico potrebbero danneggiarsi
consentendo all’acqua di entrare nel vano
motore.
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PJU19690
Bateria

Verificar o estado da bateria e o nivel do elec-
trolito.

Verificar o aperto dos cabos da bateria e se
existe corrosao nos terminais.

AADVERTENCIA

® A bateria deve estar sempre completa-
mente carregada e em bom estado de con-
servacao. A perda da corrente da bateria
pode deixar os ocupantes do veiculo em
situacdo delicada, em locais afastados de
terra. Nao operar o veiculo com a bateria
sem carga suficiente para o arranque do
motor ou se apresentar sinais de falta de
corrente.

® Certificar-se de que o tubo de respiro é
ligado a bateria. Se o tubo de respiro esti-
ver danificado, obstruido ou nao estiver
devidamente ligado, pode ocorrer incéndio
ou explosao.

Certificar-se de que a bateria se encontra bem
fixa no compartimento.
@ Positivo (+): Cabo vermelho
® Negativo (-): Cabo preto
® Tubo de respiro

F1K23090
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RJU19690
Mnatapic

EMéyéte v xatdoTtoon ¢ pratopiog Kot
GTAOUN TOL NAEKTPOADTY).

EMéyéte dote o KoOADSIL TG PraTopiog va
glvar KA GOLYHEVO KOl Ol OKPOJEKTES VO [V
£xovv d10PpwOel.

AIPOEIAOIIOIHXH

® H protapic mpémer voa  eivaon wavra
QOPTIoNEV] KOl OE GPLOTN KOTAGTAON.
Toyov andrewn w6yvog amd T pratapio
pmopei vo yiver ontia vavayiov. IMoté pnv
EKKIVEITE TO VOPOOKAPOS €4V N praTtopia
dgv §yeL apkeT] WV Y vo 0écel og
Aertovpyio TOV KivnTipa 1] €Gv Ogiyvel
onueio pet®pEVNGS 1I6YVOC.

® Befarmleite 011 cuvdécats TOV £hUGTIKO
coMvo gaépoong otn puratapic. Eav o
eMoOTIKOG  coMvag efaépoong  &ivol
KOTEOTPAPPEVOS, Povimpévog 1 dev £yl
ouvoelel 6wotd, pmopei vo TpokinOei
Topkoyld N Ekpnén.

BePowwbeite 01t M pmatapio eivor koAb
otepepévn ot Béon ™.
@ Oetikdg mOrog (+): Kokkivo karddio
® Apvnrikdg norog (—): Mawvpo kakddio
® Ehaotikdg corvag eEaépmong

HJU19690
Batteria

Controllare lo stato della batteria ed il livello del
liquido.

Accertarsi che i cavi della batteria siano fissati
saldamente e che non ci siano tracce di corro-
sione sui morsetti della batteria.

AAVVERTENZA

® La batteria deve essere sempre completa-
mente carica ed in buone condizioni. Una
batteria non del tutto carica puo lasciarvi in
difficolta. Non utilizzare mai la moto
d’acqua se la batteria non ha una carica
sufficiente ad avviare il motore o se pre-
senta altri segni di carica ridotta.

® Ricordarsi di collegare il tubetto di sfiato
alla batteria. Potrebbero verificarsi incendi
o esplosioni se il tubetto di sfiato & danneg-
giato, ostruito o non connesso corretta-
mente.

Accertarsi che la batteria sia fissata salda-
mente in posizione.
@ Positivo (+): cavo rosso
@ Negativo (-): cavo nero
® Tubetto di sfiato
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PJU21240
Extintor de incéndios

Verificar se existe um extintor de incéndios car-
regado a bordo. O suporte e a tampa do extintor
de incéndios (D encontram-se no compartimento
de armazenamento dianteiro.

Para guardar o extintor de incéndios, despren-
der a banda @ e retirar a tampa. Colocar o extin-
tor de incéndios no suporte e colocar a tampa.
Apertar firmemente a tampa e o extintor de incén-
dios com a banda.

NOTA:

® Consultar as instrugdes do fabricante do extin-
tor de incéndios relativas & inspecc¢éo do extin-
tor. Manter sempre o extintor de incéndios fixo
no suporte com a respectiva tampa colocada.

® O veiculo deve estar sempre equipado com um
extintor de incéndios. Este veiculo ndo é forne-
cido de origem com extintor de incéndios. Se
ndo possuir nenhum extintor, contactar um

Concessionario Yamaha ou um fornecedor de

extintores de incéndio a fim de obter um com

as caracteristicas recomendadas.

FOP03010

F1K23110

PJU18340
Acelerador

Accionar diversas vezes o comando do acele-
rador para verificar se 0 movimento é regular em
todo o curso de actuacdo. O acelerador deve
mover-se suavemente em todo o curso e regres-
sar & posicao de ralenti por efeito da mola de
retorno quando libertado.

AADVERTENCIA

Antes de colocar o motor em funcionamento,
verificar sempre o correcto funcionamento do
comando do acelerador.

FOD2095
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RJU21240
MvpocPeotipag

®Opovtiote  va  vmdpyst  €vag  yepdrTog
TupocPectnpog endve 610 okdpog. H Baomn kot
10 KGAvppo Tov TupocPeotipa @ Ppickovrat
otV gunpdchia oevobnK.

o vo omoBnkedoete tov mupocPeotipa,
ATOYKIGTPOOTE TO oPLyKTApo. @ Ko PydAte to
kaiovppa. TomoBetote Tov TupocsPeotipa ot
Baon kot petd tomobetnote o KAALUUO TAVED
GTOV TVPOGPESTNP. LTEPEMOTE OOLYTO TO
KGALUHO Kol TOV  TUPOCPECTpO  HE  TO
GOLYKTNPOL.
XHMEIQXH:
® [ tov éheyyo tov TVpOocPecThpa deite TIC

odnyleg  mov  dortibevtor amd  TOV

kotookevaot]. Na dwnpeite mhvtote tov

TUPOGPRESTHPO ACPUAMGHEVO G Gt Poion

TOL g TO KAAvIUA Tov 6T B0 TOL.
® No &yete mavto évav TLUPOCPRESTHPO ETAVOD

ot0 okdpoc. O mvpocoPeotipag  dev

nmeptappdvetar oto Pactkd eEomAMGHO avTOD

Tov  voépookdpovg.  Edv  dev  éyete

TUPOCPECTNPA,  EMKOWVMOVAOTE PE TNV

avtimpoconeio ¢ Yamaha 1 amevBuvbeite

oe éva  €0IKd  KOTAoTUO  TOANONG

TUPOGPRESTPOV Yo Vo ayopdoete Evov

TUPOCPECTAPO WUE TO OMOLTOVHEVO TEYVIKA

XOPOKTNPLOTUCEL.

RIU18340
I'kalu

TpoPnéte 1o yepdykalo moAAEG popég doTte
va PePorwbeite 6TL dev mopeumodileton n M
opoAn kivnon tov. Ilpémet va Aertovpyel opord
oe OAN TN ddpoun kot OTOV TO OPHVETE V.
EMOVEPYETAL TO® GTNV OPYLKY TOL BEom.

AIIPOEIAOIIOIHXIH

[pw amd TV eKKiviion TOL KwvnTIpO, VO
eléyyetor  mavra. TN Aswtovpyio  TOVL
xepoykalov.

HJU21240

Estintore
Controllare che a bordo vi sia un estintore

carico. Il portaestintore e il coperchio @ si trovano

nel gavone di prua.

Per riporre I'estintore, sganciare la cinghia @ e
rimuovere il coperchio. Posizionare I'estintore nel
portaestintore, quindi posizionare il coperchio
sull’estintore. Assicurare il coperchio e I'estintore
con la cinghia.

NOTA:

® Per il controllo dell’estintore, vedere le istru-
zioni fornite dal produttore. Conservare I'estin-
tore nel portaestintore con il coperchio
correttamente posizionato.

@ Portare sempre un estintore a bordo. Lestin-
tore non fa parte della dotazione di serie di
questa moto d’acqua. Se non si possiede un
estintore, contattare un  concessionario
Yamaha o un rivenditore di estintori per acqui-
starne uno che sia conforme alle specifiche.

HJU18340
Acceleratore

Stringere e rilasciare piu volte la leva dell’acce-
leratore per verificare che non vi siano punti di ral-
lentamento nella sua corsa. La leva deve
muoversi agevolmente lungo tutta la sua corsa e
ritornare automaticamente in posizione iniziale
quando viene rilasciata.

AAVVERTENZA

Prima di accendere il motore, controllare sem-
pre il funzionamento della leva dell’accelera-
tore.
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F1K22220

F1K23150

PJU10570
Sistema de governo

Verificar se existem folgas no guiador.

Rodar o guiador completamente para a direita
e para a esquerda e verificar se a operagao se
processa suavemente e sem limitagdes ao longo
de toda a amplitude do movimento. Verificar se a
tubeira do jacto muda de direcgéo sob o efeito da
rotacdo do guiador e se existe folga entre o movi-
mento do guiador e da tubeira do jacto.

PJU12451

Alavanca do selector do sentido de
marcha e deflector de marcha a ré
(para VX110 Deluxe)

Verificar se a alavanca do selector do sentido
de marcha e o deflector de marcha a ré funcio-
nam correctamente.

Certificar-se de que o deflector de marcha a ré
desce completamente quando a alavanca do
selector do sentido de marcha é puxada para
cima.

Além disso, certificar-se de que o deflector de
marcha a ré sobe completamente quando a ala-
vanca do selector do sentido de marcha é pressi-
onada para baixo.

AADVERTENCIA

® O comando do acelerador deve estar com-
pletamente libertado e o motor a funcionar
ao ralenti, antes da seleccdo da marcha a
ré.

® Nao utilizar a marcha a ré para reduzir a
velocidade ou parar o veiculo; esta mano-
bra pode provocar a perda de controlo do
veiculo, a ejeccao dos ocupantes ou o seu
impacto com o guiador.

@ Utilizar a marcha a ré apenas para mano-
bras a baixa velocidade.

@ Verificar se existem obstaculos ou pessoas
aré, antes de seleccionar a marcha a ré.

® Nao tocar no deflector de marcha a ré
durante a operacao da alavanca do selector
do sentido de marcha, de modo a evitar o
entalamento.
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RJU10570
ZOOTN IO TNOCAMOVYING

EMéyéte pmag etvorl yoAapéc ot xeipoAaPéc
TOV TLULOVLOV.

Ytplyte evieldc g€l kot eVIEAMS aploTePd
v va Beforwbeite 1L Agttovpyodv opodd Kot
Yopic eumdde oe OAN TN Sodpoun TOVG.
Befoiwbeite 6T1 10 0Kpo@VGLO TNOOALOV)I0G
aAlaler katebBuvon yvpvavtag Tig XEpoAaPE
TOL TYOVIOD Kot OTL OEV VITAPYEL AVOYN] AVAUESO
OTIC  YEWPOAUPEC KoL OTO  OKPOPVGLO
andoiovyiog.

RJU12451
Moyiog arhayfc mopeiog KoL TOUTAVO
avaostpoPns (Yia VX110 Deluxe)

EMéyéte ebv Aertovpyel cmotd o HOYAOS
oAloyng mopeiog Kot TO TOUTOVO OVOGTPOPNG
(6mobev).

Befoiwbeite 6t1 T0 TOMUMOVO  OVOGTPOPNG
anyoivel Téppo kdto, otav Tpofdte endve TO
HoyAd aAlayng mopetog.

Emiong, PePoiwbeite o611 10  TOMMAVO
avooTpPOONg mNyaivel Tépua  mhve,  OTOV
OTPAYVETE KATM TO HOYAO aAAOyNG TOpEiaG.

ATIPOEIAOIIOIHXH

o IIpw Paiere Tv 6mobev, PefarmBeite 6TL
70 yepdykalo eivar gvrehmg ehevBepo ko
0Tl 0 KV T PO AE1TOVPYEL 6TO pELOVTI.

® Mn ypnowonmowgite TN  AsrTovpyia
omoOokiviiong Yo vo  pELDCETE TNV
TAYVTNTO KIVI|ONG 1] Y10 VO CTUNATI|CETE TO
VOPOGKAPOS, Y1aTi £TCL pPTOPEl v YAGETE
Tov €leyyo, vo metoyteite €0 N va
ATUTNGETE 6T YEWPOLUPES TOV TIHOVIOD.

® Xpnowonmonjete TV O6mcOev povo Yo
gMYpPOvg pe yopnii TayvTnTo.

@ IIpotov Pdrete 6molev, PePorwBeite 611
dgv vapyovv Gila dropa 1 EpmodIe Tic®
oag.

® MnV 0KOVUTTATE TO TUUTAVO OVUGTPOPNG
otav yepileote To poyhd arllayng mopsiag,
OL0QPOPETIKA pmopel va poykodeite.

HJU10570
Sterzo
Accertarsi che il manubrio non sia allentato.
Girarlo il piu possibile a destra ed a sinistra per
accertarsi che si muova agevolmente e senza
impedimenti lungo tutta la sua corsa. Inoltre
accertarsi che I'ugello direzionale cambi direzione
nello stesso senso in cui si gira il manubrio, e che
non ci sia del gioco tra il manubrio e 'ugello dire-
zionale.

HJU12451

Leva del cambio e cucchiaia ribaltabile
per I'inversione del flusso

(per VX110 Deluxe)

Controllare che la leva del cambio e la cuc-
chiaia ribaltabile per I'inversione del flusso funzio-
nino correttamente.

Accertarsi che la cucchiaia ribaltabile si
abbassi completamente quando si tira verso I'alto
la leva del cambio.

Accertarsi inoltre che la cucchiaia ribaltabile si
alzi completamente quando si spinge verso il
basso la leva del cambio.

AAVVERTENZA

® Prima di inserire la retromarcia, accertarsi
che la leva dell’acceleratore sia completa-
mente rilasciata e che il motore giri al
minimo.

® Non utilizzare la retromarcia per rallentare o
arrestare la moto d’acqua poiché si
potrebbe perdere il controllo, venire sbal-
zati in acqua o contro il manubrio.

@ Utilizzare la retromarcia esclusivamente per
manovre a bassa velocita.

® Accertarsi che non ci siano ostacoli o per-
sone dietro di sé prima di inserire la retro-
marcia.

® Non toccare la cucchiaia ribaltabile per
I'inversione del flusso mentre si aziona la
leva del cambio poiché ci si potrebbe
schiacciare le dita.
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PJU10580

Conjunto motor-turbina-tubeira

Verificar cuidadosamente se a tomada de
admissdo do jacto apresenta acumulagédo de
algas, detritos ou qualquer outra sujidade que
possa restringir a entrada da agua. Se existir
entupimento na tomada de admissao, pode verifi-
car-se cavitagdo na bomba, o que provoca a
reducdo do impulso do jacto e a possivel danifica-
¢éo da bomba de jacto.
FOM3010 Em algumas circunstancias, o motor pode
sobreaquecer devido a falta de agua de refrigera-
cao, podendo esta ser também uma causa de
danificagdo do motor. A agua de refrigeragéo é
enviada para o motor através da bomba de jacto.
(Ver na pagina 5-7 as instrugdes de limpeza da
tomada de admissao da turbina.)

AADVERTENCIA

® Com o motor em funcionamento, nao se
aproximar da grelha de admissao da tur-
bina. Os cabelos longos, o vestuario solto
ou as correias do colete de salvacao (PFD)
podem ficar aprisionados pelas pecas
moveis, o que pode provocar lesdées corpo-
rais graves ou o afogamento.

® Parar o motor e remover a chave de segu-
ranca do interruptor de paragem de emer-
géncia do motor, antes de remover
quaisquer detritos ou algas presentes na
zona da tomada de admissao do jacto.

NGP7-029e

PJU10590
Cabo de paragem de emergéncia do
motor

Verificar se o cabo de paragem de emergéncia
se apresenta desfiado ou partido. Se o cabo
apresentar danos, substitui-lo; este cabo nao
deve ser reparado nem emendado.

N-Switch
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RJU10580
Movada tpémong

EXéyEte 10 0TOL0 €16pONG VEPOD eKTOEELONG
yio, ToxoV eVKa 1 akaBapoieg M| oTdNTOTE AALO
mov Oo pmopovse va epa&el v €icodo Tov
vepoV. Edv pmovkmoer n €lcodog tov vePOD,
umopel  vo  WOPOVLOICTEL  TO  (QOIVOUEVO
omnAoinong kot vo petwbel n dhvaun tpodoems
pe kivdvvo mpdkAnong Inuidg otmv avtiia
ekTOEEVLONG.

Y& OpOpEVEG TEPUWITMOES Umopel  va
napatnpndel vrepHEéppavon Tov Kivntpa Adym
EMewyng tov vepov yoéng. H tpogodocio tov
vepold WYOENG GTOV KvnTipo. Yivetor amd tnv
avtidia ektdEevone. (BA. oglida 5-8 vy 115
Srodikacieg Kobapiopod Tov GTOHIOV ELGPONG
vePOD.)

AIPOEIAOIIOIHIH

® Mnv minowilere ™ Ypille TOv oTORiIOV
E0PONG  VEPOL  OTOV 0  KvNTIPOS
Aevrrovpyei. To poxprd porid, to eoupord
povye N Ta Aovpld TOV OTOMIKO oWOiflo
(PFD) pmopsi vo MoGTOOV 6TA KIVOUUEVA
eCapmipato pe amotéheopa vo. TPoKANOel
oofapig TPOVRATIONOG 1] TTVIYHOC.

® XTOpOTGTE TOV KivnTiHpo Ko Pydite Tnv
ao@arern amd To HLOKOTTN AGPUAEiag TOV
Kivnmipo TPV OTOPOKPOVETE T
gvogyoneves oxaBapoieg 1 y6ptTe, oL
pmopei va £xovv palevtei Yopo ambd TO
GTONLO EGPOING TOV VEPOL EKTOEEVONG.

RJU10590
Kopdovi acpareiog (avadéTig)

EMéyéte dote 10 KOpdOVL ac@oleiog TOL
Kwnmpo vo unv éxel eBapet 1 komel. Edv tvon
KoteoTpoppévo  oAAaEte  to.  Iloté  punmv
TPOCTOONGETE VO TO EMOKEVAGETE 1 VO KAVETE
KOUTO.

HJU10580
Idrogetto

Verificare attentamente che nella presa
d’acqua dell’idrogetto non ci siano alghe, detriti o
altri corpi estranei che possano ostacolare I'aspi-
razione dell’acqua. Se la presa d’acqua € ottu-
rata, potrebbe verificarsi il fenomeno della
cavitazione, con una conseguente riduzione della
spinta ed un possibile danneggiamento dell’idro-
getto.

In alcuni casi, il motore pud surriscaldarsi per
la mancanza di acqua di raffreddamento, e conse-
guentemente danneggiarsi. Lacqua di raffredda-
mento viene mandata al motore dall'idrogetto.
(Vedere pagina 5-8 per le procedure di pulizia
della presa d’acqua dell'idrogetto.)

AAVVERTENZA

@ Stare lontani dalla griglia di presa acqua
quando il motore & acceso. | capelli lunghi,
un abbigliamento svolazzante o le cinghie
del giubbotto di salvataggio (PFD) possono
impigliarsi nelle parti in movimento, provo-
cando lesioni gravi o annegamenti.

® Spegnere il motore e togliere la forcella
dall’interruttore di spegnimento di emer-
genza del motore prima di rimuovere even-
tuali detriti o alghe accumulatisi intorno alla
presa d’acqua dell’idrogetto.

HJU10590
Tirante di spegnimento di emergenza
del motore

Verificare che il tirante di spegnimento di emer-
genza del motore non sia logorato o rotto. Se &
danneggiato, sostituirlo; non tentare mai di ripa-
rarlo o di annodarlo.
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PJU18352
Interruptores

CUIDADO:

Nao deixar trabalhar o motor do veiculo
durante mais de 15 segundos em terra sem
fornecimento de agua, caso contrario o motor
pode sobreaquecer.

Verificar se o interruptor de arranque, o inter-
ruptor de paragem do motor e o interruptor de
paragem de emergéncia estdo a funcionar devi-
damente.

Premir o interruptor de arranque (D para ligar o
motor. Assim que 0 motor comecar a trabalhar,
carregar no interruptor de paragem do motor @
para verificar se o motor para imediatamente.
Colocar o motor em funcionamento novamente e,
em seguida, puxar o cabo de paragem de emer-
géncia, ® de modo a remover a chave de segu-
ranca (@ do interruptor de paragem de
emergéncia do motor, @ para verificar se o motor
para imediatamente. (Consultar as paginas 2-17
a 2-19 para obter informacdes relativamente ao
funcionamento adequado do interruptor de arran-
que, do interruptor de paragem do motor e do
interruptor de paragem de emergéncia.)

PJU13201

Saida piloto da agua de refrigeracao
Verificar a descarga da agua de refrigeracao

pela saida piloto, com o motor em funcionamento

e o veiculo na agua. (Ver mais informacgdes na

pagina 2-21.)

PJU12460
Visor multifuncoes

Verificar o funcionamento do visor multifun-
coes. (Ver nas paginas 2-35 a 2-45 a operacgao do
visor.)
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RJU18352
AKOTTTES
IMPOXOXH:

Mnyv 0@1]6ETE TOV KIVIITI|PA TOV VIPOGKAPOLS
Vo AgrTovpyncel ywo mepiocétepo omd 15
dgvtepoienta oty ENpa ympic wapoyr vepo,
drapopeTikd pmopei vo vaepOeppavOsi.

HJU18352

Interruttori

ATTENZIONE:

Non tenere il motore della moto d’acqua in
funzione per piu di 15 secondi a terra senza

mandata d’acqua, altrimenti il motore
potrebbe surriscaldarsi.

EXéyéte ) cwot) Aertovpyio Tov StoKOmTN
gKKivnong, Tov S1KOTTY GTAUOTNOTOG KoL TOV
S10KOTTTN 0OPAAEING TOV KIVITHPA.

IMotnote to drakomtn ekkiviong D yio mhpet
UTPOoTa 0 KvnTipac. MOMG TapeL UTPooTd O
KIVNTNPOG, TOTHOTE TO SIUKOTTN GTOUOTHATOS
® v vo eléyEete €Gv 0 KIVNTAPAS GTAUATH
apéocms. Bakte Eava pumpootd Tov Kivnipo Kot
ot ovvéyeln tpofnéte To KOpdOVL ASPOAELNG
Tov kvnthApa B Yo vo, Byet n acpdrela @ and
10 drokomTn aceareiog Tov kvntHpo @ Yo va
e\éyéete ev O KNTNPOAG OTOROTO OPECOG.
(AvatpéEte otig oehideg 2-18 éwg 2-20 Y
TANPOQOPIES GYETIKA LE TN GMOTH AgTovpyia
TOL  OlOKOTTN  eKkivnomng, Tov  OloKOmTN
GTOUOTALATOS KOt TOV S10KOTTN aopaAeiog Tov
Kvntipo.)

RJU13201
Xropo e£600v vepov Yoéng

EMéyéte av e&épyetan vepd omd TO OTOMO
€E000v evd 0 Kwnmpag Aertovpyel Kol TO
v3pookdpog Ppicketor oto vepd. (BA. oelida
2-22 y10, TEPIGGOTEPES TANPOPOPIES.)

RIU12460

MeTpnTig TOAAITADV AELTOVPYLAOV
EMéyéte ™ Aewtovpyio  TOL  pETPNTA

TOAMOTAGV  Aettovpyunv. (BAéme ot oelideg

2-36 éwg 2-46 v T Aertovpyia Tov deiktn.)

Controllare il corretto funzionamento dell’inter-
ruttore di avviamento, dell'interruttore di spegni-
mento motore e dell'interruttore di spegnimento di
emergenza del motore.

Premere [linterruttore di avviamento (O per
avviare il motore. Non appena il motore inizia a
funzionare, premere linterruttore di spegnimento
motore (@ e verificare che il motore si spenga
immediatamente. Riavviare il motore e poi tirare il
tirante di spegnimento di emergenza del motore
® per sfilare la forcella @ dall’interruttore di spe-
gnimento di emergenza del motore @ e verificare
che il motore si spenga immediatamente. (Vedere
le pagine da 2-18 a 2-20 per le informazioni sul
corretto funzionamento dellinterruttore di avvia-
mento, dell'interruttore di spegnimento motore e
dell'interruttore di spegnimento di emergenza del
motore).

HJU13201
Uscita di controllo dell’acqua di raf-
freddamento

Controllare che 'acqua fuoriesca dall’'uscita di
controllo quando il motore € in funzione e la moto
d’acqua & in acqua. (Vedere pagina 2-22 per ulte-
riori informazioni.)

HJU12460
Strumento multifunzione

Controllare il funzionamento dello strumento
multifunzione. (Vedere da pagina 2-36 a 2-46 per
il funzionamento dello strumento multifunzione.)
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PJU18360

Operacao

Antes de operar o veiculo, o operador devera
familiarizar-se com todos os comandos. Con-
sultar um Concessionario Yamaha sobre qual-
quer comando ou modo de funcionamento ou
operacao que possa hao compreender. A falta
de compreensao do modo de funcionamento
dos comandos pode provocar um acidente ou
impedir que o operador do veiculo possa evi-
tar um acidente.

CUIDADO:

Verificar se os bujoes de drenagem da ré se
encontram bem fechados, antes de colocar o
veiculo na agua.

PJU18072
Rodagem do motor

A rodagem do motor é fundamental para que
os diversos componentes do motor sofram o des-
gaste inicial, de modo a ficarem ajustados com as
tolerancias funcionais especificadas. A rodagem
do motor assegura um correcto desempenho do
motor e uma maior durabilidades dos componen-
tes.

CUIDADO:

Verificar o nivel de 6leo do motor antes da pri-
meira utilizacdo do veiculo. (Ver na pagina
3-15 os procedimentos para verificacdo do
oleo do motor).

1. Colocar o veiculo na agua e colocar o0 motor
em funcionamento. (Ver na pagina 3-35 os
procedimentos para o arranque do motor).
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RJU18360

Agttovpyio

Mpw EKKIVI|GETE T0
gfokewmBeite pe  Oho  TO  YEPLOTHPLO.
TvpPovievteite TOV  avTIIPOOCOTO  TNG
Yamaha oyetwkd pe kdaBe yeprotipro 1
Aertovpyia mov dev €yeTe KatoAaPer mTAG
Aevrtovpyei. Edv dev katahdPere wokd T
Aertovpyic  TOV  yEPoTNPiOV  LEAEPYEL
Kivouvog va mwpokinOei atvympo 1 vo pnv
UTOPEGETE VO ATOPVYETE £VO. ATOYN LA,

VOpPOSKAPOG,

IMPOXOXH:

BeparmOcite 0TL 01 TamES AmOGTPAYYIONS TS
véotpog eivar kKoAG KAEGpEVEG TPV KOVETE
TNV KaOELKLG1 TOV VIPOGKAPOVS.

RJU18072
XTPAOGLHO KT P

H mepiodog yoo 10 GTpOGUYLO TOV KIVITHPO
glvar onpovtiky yotl emrpémel oto Sdeopa
gEaptiuota Tov Kiyntipa va pubuetodv 6to
o®woTo ddkevo Asttovpyiog. Avtd eEooparilet
™V KaTdAANAN anddoom Kot avéavet T StipKelo
TV eEapUdTOV 6TO YPOVO.
IMPOXOXH:

BeparmOeite 6T1 erhéyEate ™ 6140 Aadrov
Kivnmipo npwv 0fcete oe Asrtovpyio TO
VOpooKaPog Yo TPOTN Qopd. (BA. oekh. 3-16
Yo TN OJwdwkacio erEyyov Aadwod TOL
Kwntipa.)

1. Kabgikdote 1o vdpookdpog kot PdAte
umpog tov kwvntpa. (BA. ogl. 3-36 yio
Swadikacio eKkivnong Tov KvnTipa.)

HJU18360

Utilizzo della moto d’acqua

Prima di utilizzare la moto d’acqua, acquisire
dimestichezza con tutti i comandi. Consultare
il concessionario Yamaha di fiducia se non si
comprende completamente un comando o
una funzione. La mancata comprensione del
funzionamento dei comandi pud provocare
incidenti o impedire di evitarli.

ATTENZIONE:

Prima di mettere in acqua il mezzo, accertarsi
che i tappi di scarico di poppa siano serrati
perfettamente.

HJU18072
Rodaggio del motore

La fase di rodaggio del motore & essenziale
per permettere ai vari componenti di assestarsi e
creare superfici di accoppiamento levigate che
garantiscono giochi di funzionamento corretti.
Questo garantisce prestazioni adeguate e una
maggiore durata dei componenti.

ATTENZIONE:

Controllare il livello dell’olio motore prima di
utilizzare la moto d’acqua per la prima volta.
(Vedere pagina 3-16 per le procedure di con-
trollo dell’olio motore.)

1. Mettere in acqua la moto d’acqua e avviare il
motore. (Vedere pagina 3-36 per le procedure
di avviamento del motore.)
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2. Durante os primeiros 5 minutos, fazer funcio-
nar o motor unicamente a velocidade minima
de governo. Durante os 30 minutos de funcio-
namento seguintes, manter a velocidade do
motor abaixo das 5.000 r/min. Durante a hora
seguinte de funcionamento, manter a veloci-
dade do motor abaixo das 6.500 r/min.

3. Prosseguir com funcionamento normal.

CUIDADO:

A nao observacao do procedimento de roda-
gem do motor podera resultar numa vida
reduzida do motor ou mesmo em grave danifi-
cacao do mesmo.

PJU21650
Colocacao do veiculo na agua

Quando o veiculo for colocado na agua, certifi-
car-se de que ndo existem obstaculos a volta.

Se houver ondas, solicitar a alguém que
impeca o veiculo aquatico de ser empurrado con-
tra o reboque apds ser colocado na agua.
® Para VX110 Deluxe

Utilizar o transmissor do controlo remoto para

seleccionar o modo “UNLOCK”. (Ver na pagina

2-31 o Sistema de Seguranga Yamaha e os

procedimentos para selec¢ao do modo de bai-

xas rotacgoes.)

Com o veiculo ja na agua, colocar o motor em

funcionamento. Engatar a marcha-atras e

afastar-se lentamente da area onde o veiculo

foi lancado a agua.
® Para VX110 Sport

Com o veiculo ja na agua, virad-lo de modo a

que a proa fique virada na direcgéo de deslo-

cacao pretendida. Colocar o motor em funcio-
namento e afastar-se lentamente da area onde

o veiculo foi langado a agua.
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2. 210 mp®dTa S5 AEnTd, 0PNOTE TOV KIVITIHPO VO
Aertovpyet oty ToOTNTO GVPTNG povo. T
ta emdpeva 30 Aemtd, apnote Tov Kivntipa
vo  Aertovpyel kdtw oamd Tig  5.000
oTPOPEG/AenTO Ko Yoo TV emdpevn 1 dpa
Kato omd T1g 6.500 6TpoPEG/AenTO.

3. Zuveyiote pe TOV KWWNTHPO GE KOVOVIKY
Aettovpyia.

IMPOXOXH:

Av dgv oxolovOioeTe TN Olodikacic Yo TO
GTPAGLIO TOV KIVNTI PO, EVOEYETUL VO pEL®OEL
n owpkew Cong TOL KvpTApPO 1 va
npokinBovv axépo ko coPapéc {nmués otov
Kwvntipo.

RIU21650

Ka8éikvon Tov vopookdapovg

BePowwbeite 611 yopo ocag dev vmdpyovv
gUmoOL OTaV KOOEAKDETE TO VOPOCKAPOC.

Eav éyer wdpoto, kdamoiog Oo mpémer va
oryovpevtel 0Tt T0 VOPOSKAPOG dev wOeiTan TPOg
T0 Tpélep petd v KoBéAkvon  Tov
VEPOCKAPOVG.
® [ VX110 Deluxe

XpNOIOTOMOTE TOV TOUTO THAEXEPIGHOD

ywo vo. emAé€ete 10 Eexdeidmpa. (BA. oerida

2-32 yo 1o Zootmpa [pootaciag g Yamaha

Kow  ywoo T Swdikacio  emAoyng G

AgrTovpyiag YoUNAdV oTPoP®V.)

Aol Bdlete T0 VOPOCKAPOG 6TO VEPD, PhATE

umpootd tov kivnmpo. Bdlte Omicbev won

omopokpuvleite opyd omd TNV TEPLOYN

KabéAkvonc.
® [ VX110 Sport

A@ob PdAete TO VIPOCKAPOG GTO VeEPO,

yopiote 10 €161 OOTE 1] TAMPT TOL Vo €ivorl

GTPOUUEVT TPOG TNV KoTevOuven mov OéleTe

vo mdte. Balte pmpootd tov KvnTipo Kot

omopokpuvleite apyd amd TNV TEPLOYN

KkabéAkvong.

2. Per i primi 5 minuti, far funzionare il motore
solo a velocita di traino. Quindi mantenere il
regime motore al di sotto dei 5.000 giri/min.
per i successivi 30 minuti. Infine, mantenere il
regime motore al di sotto dei 6.500 giri/min.
per I'ora successiva.

3. Far funzionare normalmente il motore.

ATTENZIONE:
Il mancato rispetto della procedura di rodag-

gio del motore puo ridurre la durata o provo-
care gravi danni al motore.

HJU21650

Messa in acqua della moto
d’acqua

Durante la messa in acqua della moto d’acqua,
accertarsi che nella zona circostante non ci siano
ostacoli.

In presenza di onde, accertarsi che, dopo la
messa in acqua, la moto d’acqua non venga
spinta contro il carrello.
® Per VX110 Deluxe

Usare il telecomando per selezionare la moda-

lita di sblocco. (Vedere pagina 2-32 per le pro-

cedure di selezione del sistema antifurto

Yamaha e della modalita regime ridotto.)

Dopo aver messo in acqua la moto d’acqua,

avviare il motore. Inserire la retromarcia e spo-

starsi lentamente dalla zona di messa in
acqua.
® Per VX110 Sport

Dopo che la moto d’acqua & stata messa in

acqua, girarla con la prua verso la direzione

desiderata. Avviare il motore e spostarsi lenta-
mente dalla zona di messa in acqua.
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PJU20841

Arranque do motor

AADVERTENCIA

Nunca colocar o motor em funcionamento ou
deixa-lo a funcionar em zonas sem ventilagao.
Os gases de escape contém mondxido de car-
bono, um gas incolor (i.e., sem cor) e inodoro
(i.e., sem cheiro), que pode provocar perdas
de consciéncia ou mesmo a morte num curto
espaco de tempo. Utilizar sempre o veiculo
em areas abertas.

1. Se o modo “LOCK” do Sistema de Seguranca
Yamaha estiver seleccionado (para VX110
Deluxe), utilizar o transmissor do controlo
remoto para seleccionar o modo “UNLOCK”.
(Ver na pagina 2-29 o Sistema de Seguranga
Yamaha e os procedimentos para selecgéo
do modo de baixas rotagdes.)

2. Colocar o veiculo na agua em zonas isentas
de algas e detritos e com, pelo menos, 60 cm
(2 ft) de altura de agua.

AADVERTENCIA

Nunca utilizar o veiculo em aguas com menos
de 60 cm (2 ft) de profundidade, de modo a
evitar o risco de colisdao contra objectos sub-
mersos e a possibilidade de les6es corporais.

CUIDADO:

Nunca utilizar o veiculo em aguas com menos
de 60 cm (2 ft) de profundidade, de modo a
impedir a aspiracao de seixos ou areia pela
tomada do jacto, o que provocaria danos na
turbina e o sobreaquecimento do motor.
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RJU20841
Exxivnon tov kivntipa

AIPOEIAOIIOIHXH

Hoté pnv palere pwpoostd TOV KIvnTI P 0VTE
VO TOV 0QNVETE VA AELTOVPYEL Y10 0TTOL00N|TTOTE
XPOVIKO drdcTna 6€ KAEWGTO YDpo. O Kamvoi
TOV KOVGOEPIOV TEPLEYOVY HOVOEEIdI0 TOV
avlpoka, évo Goopo oépro mov pmopel va
TPOKULEGEL UMAAEWD TOV 6Oce®V Kol
0dvato og pukpé ypoévo. Nao 0ftete o
AgrTovpyia 10 VOPOOKAPOS TAVTO 6E OVOLTO
XOpo.

1. Av eivon emdeypévo to KAgidopa oto
Yvompo Ilpootaciog tng Yamaha (yio
VX110 Deluxe), ypnoipomomorte tov mound
TNAEXEPICUOD Yo,  va  emAEEETE  TO
Herdedopo. (BA. oehido 2-30 ywo 10
Xvompa [Ipootaciog g Yamaha kot yio
dwdikacio.  emloyng g Asrtovpyiag
YAUNADY GTPOPDOV.)

2. BdAte 10 v3pOGKAPOG GE VEPA Ympig UKL 7
axaBapoieg kat pe Babog TovAdyiotov 60 cm
(2 ft).

AIPOEIAOIIOIHXIH

MMoté pnv odnysite oc vepd pe Pabdog
pkpétepo amd6 60 cm (2 ft), dwpopeTikd
ovgavovtor o1 TOAVOTNTEG VO (TUTGETE OF
Kamowo PuOiopévo avrikeipevo pe Kivoovo
TPOVNATIGNOV.

IMPOXOXH:

Moté pnv odnysite oc vepd pe Padog
pkpotepo 60 cm (2 ft), dragopeTikd vapyer
Kivouvog va amoppopnBovv amd TOo oToUL0
€1opoNg vepoy ekTOEEVONG YOohiKla 1] GppoG,
pe omotélecpo vo mpokoiécovvy nud otnv
nTEPMTI 1] VEPOEPPAVET TOV KIVITI PO

HJU20841

Avviamento del motore

AAVVERTENZA

Non avviare o far funzionare mai il motore,
anche per periodi brevi, in ambienti chiusi. |
gas di scarico contengono monossido di car-
bonio, un gas incolore e inodore che puo pro-
vocare la perdita di conoscenza e la morte in
breve tempo. Utilizzare sempre la moto
d’acqua all’aperto.

1. Se & stata selezionata la modalita di blocco
del sistema antifurto Yamaha (per VX110
Deluxe), usare il telecomando per selezionare
la modalita di sblocco. (vedere pagina 2-30
per le procedure di selezione del sistema di
sicurezza Yamaha e della modalita regime
ridotto.)

2. Mettere la moto d’acqua in acque prive di
alghe e di detriti e ad una profondita minima
di 60 cm (2 ft).

AAVVERTENZA

Non usare mai la moto d’acqua in acque con
profondita inferiore a 60 cm (2 ft), poiché
aumenterebbero le possibilita di collisione
con ostacoli sommersi, con conseguenti pos-
sibili lesioni.

ATTENZIONE:

Non usare mai la moto d’acqua in acque con
profondita inferiore a 60 cm (2 ft), poiché vi é il
rischio di aspirare sassi o sabbia nell’aspira-
zione dell’idrogetto, causando danni alla
girante o il surriscaldamento del motore.
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3. Fixar a chave de seguranga (D no interruptor
de paragem de emergéncia @ e fixar também
0 cabo de paragem de emergéncia @ ao
pulso esquerdo do operador.

AADVERTENCIA

Verificar se o cabo de paragem de emergéncia
se encontra desfiado ou partido e impedir o
seu aprisionamento no guiador, de modo a
que o motor possa ser parado, em caso de
queda do operador a agua. O cabo de para-
gem de emergéncia pode nao fazer actuar a
chave de seguranca se estiver enrolado no
guiador quando o operador cair a agua, permi-
tindo que o veiculo continue a funcionar e a
ocorréncia de um acidente.

GU2079a
1

NOTA:
Nao é possivel colocar o motor em funciona-
mento sem a chave de seguranga colocada no
interruptor de paragem de emergéncia.

4. Premir o interruptor de arranque (botédo
verde), soltando-o imediatamente depois do
motor entrar em funcionamento.

NOTA:

O motor nao funcionara se o comando do acele-

rador estiver comprimido.

CUIDADO:

® Nao accionar o interruptor de arranque com
o motor em funcionamento.

® Nao premir o interruptor de arranque
durante mais de 5 segundos, caso contra-
rio, a bateria ficara descarregada e o motor
nao funcionara. O motor de arranque
podera também ficar danificado. Se o motor
nao arrancar em 5 segundos, soltar o inter-
ruptor de arranque, aguardar 15 segundos
e tentar novamente.
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3. Bahe v ooediein D oto dakdmn
aceareiag Tov kvnTipa, @ Kot TEPUSTE TO
kopdovi acpareiag Tov kwvntipa @ otov
apoTeEPd 060G KAPMO.

AIIPOEIAOIIOIHXH

E)\éyére pfimog To KopdoVI ao@aleiog TOL
Kivnmipo givor @Oappévo 1 Koppévo Ko
KPOTIGTE TO POKPLd aé TG yEPorafés Tov
TIHOVIOV £TCL DOTE GE TEPITTAOGC TTAOGNG TOV
xewproty vo otoporticsl o Kwvntipos. To
KOpOOVL aoQuAsiag TOV KIvNTI PO PTopel va
unv TpoPnytei e evBepa €av givar Tvlypévo
oTIS YEPOAUPEG OTAV O YEIPIGTIS MEGEL GTO
vepd, pe omotéleopa TO VOPOOKAPOS va
ouveyicel TNV Topeia. TOV Ko vo. TPOKANOEl

oTO M.

XHMEIQXH:
O xnmpog dev umopel va TapeL LTPooTd, 0V M
ac@aien givar Pyoduévn amd to  SrokomTn
0GQUAEING TOL KV THPaL.

4. Tlatmote to Sakdmy ekkivinong (mpdoivo
KOUUT) KOl OQPNOTE TOV QUECMG UETA TNV
gKKivnon Tov Knipo.

XHMEIQXH:

O kwnmpog dev Oo mhpel prpootd, ov mELeToL

10 YepoyKalo.

IMPOXOXH:

@ [loté pnv motdrte To SokoémTT EKKivoNg
0TV LELTOVPYEL 0 KIVI|TI|POC.

® Mn yepileote To dwakémTn ekkivnong Yo
neprocdtepo  omdé S dgvteporento,
dtopopeTika N pmotopio 0o skeopTicTEL
Kol 0 KivnTipog ogv 0o maper pmpootd.
Eniong, propei va na0er nmua n piCa. Eav
0 KIVTIHPOG OEV TAPEL PIPOGSTA PéGA 0 5
dguTepoienTO, AQONOTE TO  SLOKOTTN
ekkivnong, mepipévete 15 devtepoienta Ko
EavadoxipdoTte.

3. Attaccare la forcella (D all'interruttore di spe-
gnimento di emergenza del motore @ e
agganciare il tirante di spegnimento di emer-
genza del motore @ al polso sinistro.

AAVVERTENZA

Controllare che il tirante di spegnimento di
emergenza del motore non sia logorato, rotto
o attorcigliato sul manubrio, in modo da
garantire lo spegnhimento del motore se il con-
ducente cade in acqua. Se il tirante & attorci-
gliato sul manubrio, non puo azionarsi in caso
di caduta in acqua del conducente: la moto
d’acqua continua quindi la sua corsa provo-
cando un incidente.

NOTA:
Non & possibile avviare il motore con la forcella
rimossa dallinterruttore di spegnimento di emer-
genza del motore.

4. Premere linterruttore di avviamento (pulsante

verde), quindi rilasciarlo all’avvio del motore.
NOTA:
Il motore non si avvia se si stringe la leva
dell’acceleratore.

ATTENZIONE:

® Non premere mai l'interruttore di avvia-
mento mentre il motore & in funzione.

® Non azionare l'interruttore di avviamento
per piu di 5 secondi, altrimenti la batteria si
scarica ed il motore non si avvia. Inoltre, si
puo danneggiare il motorino di avviamento.
Se il motore non si avvia entro 5 secondi,
rilasciare I'interruttore di avviamento, atten-
dere 15 secondi e poi riprovare.
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PJU10660
Paragem do motor

Para parar o motor, libertar o comando do ace-
lerador e, depois, premir o interruptor de paragem
do motor (botéo vermelho).

AADVERTENCIA

O motor deve estar acelerado para se poder
governar o veiculo na agua. A paragem do
motor pode provocar a colisdo do veiculo con-
tra um objecto, durante a manobra para evitar
a colisao. A colisao do veiculo pode provocar
les6es corporais graves ou mesmo a morte.

PJU21250
Abandono do veiculo

Antes de abandonar o veiculo, seleccionar o
modo “LOCK” do Sistema de Seguranca Yamaha
(para VX110 Deluxe) e retirar o cabo de paragem
de emergéncia para reduzir o risco de arranque
acidental ou utilizagao nao autorizada por crian-
cas ou outros. (Ver na pagina 2-29 o Sistema de
Seguranca Yamaha e os procedimentos para
selecgédo do modo de baixas rotagoes.)
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RIU10660
YTOPATHO TOV KIVI|TT PO
[No va ctopatnoste Tov Kvntipo, aeroTe To

xepdykalo Kot 6T GLVEXELD TEGTE TO OLOKOTTN
ACQUAELOG TOL KIVNTHPAL.

AIIPOEIAOIIOIHXH

INa vo otpiyete pémel va TATGETE TO YKALL.
To offowo ™G unyavig propei vo £xer og
omoTéELEGHA T1] 6VYKPOVO IE KATO0 ENTOOL0
mov pocnadeite va armo@uyete. H ciykpovon
pmwopei va érer g oamotéleocpa  cofapod
TPpOVPATIONG 1 Kon OdvaTo.

RJU21250
A@PNVOvVTOG TO VOPOCKAPOS

Otav apnvete 10 vOPOcKAPOS, emAEETE TO
K)ieldopo oto Xvomua Ilpootaciog g
Yamaha (yio VX110 Deluxe) kot agoipéote 10
KopdOVL aocQoAelog TOL  KvNnTAPL Y. va
petwbov ot mbavotnTeg 0KoVGLOG EKKIVIIONG 1
un €&ovclodompévng ¥pNomg TOL VEPOGKAPOVS
amd moudwd 1 tpita mpécwma. (BA. oelida 2-30
v, o Xootua [Ipootaciog g Yamaha kot yio
™ dwdwkacio emdoyng G Asitovpyiog
YAUNADV GTPOPDOV.)

HJU10660
Spegnimento del motore

Per spegnere il motore, rilasciare la leva
dell’acceleratore e premere l'interruttore di spe-
gnimento motore (pulsante rosso).

AAVVERTENZA

Per virare bisogna accelerare. Lo spegni-
mento del motore puo fare urtare ostacoli che
si sta tentando di evitare. Una collisione
potrebbe provocare infortuni gravi o decessi.

HJU21250
Moto d’acqua incustodita

Se si lascia incustodita la moto d’acqua, sele-
zionare la modalita di blocco del sistema antifurto
Yamaha (per VX110 Deluxe) e rimuovere il tirante
di spegnimento di emergenza del motore per
ridurre la possibilita di avviamento accidentale o
di utilizzo non autorizzato da parte di bambini o
altre persone. (Vedere pagina 2-30 per le proce-
dure di selezione del sistema antifurto Yamaha e
della modalita regime ridotto.)
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Operacao do veiculo

PJU12500
Familiarizacao com o veiculo

A operacao destes veiculos exige aptidoes que
apenas podem ser adquiridas apés algum tempo
de pratica. Aprender bem as técnicas de opera-
cao mais basicas, antes de tentar manobras mais
dificeis.

A operagédo do veiculo pode ser uma activi-
dade muito agradavel, proporcionando horas de
verdadeiro prazer. Contudo, é fundamental que o
operador se familiarize com o modo de operagao
do veiculo, de modo a atingir o nivel de aptidao
necessario para uma navegacao agradavel e em
seguranca. Antes de operar o veiculo, ler este
Manual do Proprietario/Operador, as Regras Pra-
ticas de Conducgdo, e todas as etiquetas de
ATENGCAO e AVISO afixadas no veiculo. Prestar
uma atengéo especial as informagdes de segu-
ranca das paginas 1-17 a 1-41. Estes textos des-
tinam-se a fornecer uma boa compreenséo sobre
o veiculo e 0 seu modo de operacéo.

Nao esquecer: Este veiculo foi concebido para
transportar o operador e até um maximo de 2
passageiros. Nao exceder o limite de carga do
veiculo ou permitir o transporte simultaneo de
mais de 3 pessoas (ou 2 pessoas, em caso de
reboque de um esquiador).

Carga maxima: 240 kg (530 Ib)
A carga indicada inclui o peso total da
carga transportada, do operador e dos
passageiros.
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Xepropog Tov vOPoOoKAPog

RIU12500
I'vopiote T0 VOpOSKAPOS GOG

O  yepopds tOL  VOpPOoKAPOG  omorTel
IKOVOTNTEG MOV  OOKTOVUVTOL [E  TPOKTIKY
gEhoknon yw €vo opiopEVO YPovIKO S1aoTnUaL.
A@iepoote tov omapaitnto ypdvo yun TNV
eKpanon Tov PacKOV TEYVIKOV XpHong TPV
TPOOTUONCETE VAL KAVETE SVOKOAOVG EAMYLLOVG.

O yepopdg 0V VEOL GOG VOPOGKAPOLS
pmopet  vo.  glvar e WOAD  guydplot
OpacTNPOTNTO Kol UTOPEL VO GOG TPOCPEPEL
TOMEG Dpeg dlaokeEdaong. Qo10060, gival TOAD
onuovtikd vo, gEokeimbeite pe ™ Agrrovpyia
TOL VOPOCKAPOVG YO VO PTACETE OTO eMimedo
emde€lotrag mov  givarl  avaykeio yio va
amoAapPavete pe ac@dieia ™ ypnon tov. [lpv
apyxloete  va  ypnowomoteite  avtd 1O
v3pookapog, oOwfdote ovtd To Eyyepidio
woktn/yepoty, 16 Odnydg  Ipaxtikig
E&doxnong miévong ko OAec TIG eTKETES
TPOELBOTOINGNG KOl TPOPLANENG TTOV VITAPYOVV
670 VOPOCKAPOC. AdGTE 1310iTEPT) TPOGOYN OTIC
TANPoPopieg Yo TV 0oPAAE OTIG GEMOES OO
1-18 g 1-42. To vikd awtd Oa cag Pondnoet
Vo YVOPIGETE TO VIPOSKAPOG Kot TN Attovpyia
TOV.

No Bopdote 6t avtd TO VIPOSKAPOG EXEL
oxedlooTel Yoo vo. pmopel Vo PETOPEPEL TO
xewpot] ko péxpr 2 emPareg. Iloté pnv
Eemepvate TO WEYIOTO OPlO QOPTIOL KO MUV
aQNVeETE MEPIGGOTEPO OO 3 dtopo (1] 2 €hv
£élkete éva okiEp) va aveBodv tawtdypova 6TO
VEPOCKAPOG.

HJU10680

Come usare la vostra moto
d’acqua

HJU12500

Imparare a conoscere la moto
d’acqua

Luso della moto d’acqua richiede una certa
abilita che si acquisisce solo dopo un certo peri-
odo di tempo di utilizzo. Prima di azzardare mano-
vre pil complesse, dedicare il tempo necessario
all’apprendimento delle tecniche di base.

Luso della moto d’acqua pud risultare un’atti-
vita molto piacevole, in grado di offrirvi ore e ore
di divertimento. Tuttavia & essenziale acquisire
dimestichezza con il funzionamento del mezzo, al
fine di acquisire il grado di abilitd necessario per
utilizzarlo in sicurezza. Prima di iniziare ad usare
la moto d’acqua, leggere questo manuale del pro-
prietario/conducente, la Guida pratica per il con-
ducente e tutte le etichette con richiami di
pericolo e di attenzione poste sul mezzo. Prestare
particolare attenzione alle informazioni che
riguardano la sicurezza da pagina 1-18 a pagina
1-42. Questi materiali dovrebbero mettervi in
grado di comprendere la moto d’acqua ed il suo
funzionamento.

Ricordate: questa moto d’acqua & progettata
per trasportare il conducente ed un massimo di 2
passeggeri. Non superare mai il limite massimo di
carico e non permettere che piu di 3 persone (o 2
persone se si traina uno sciatore) salgano con-
temporaneamente sulla moto d’acqua.

Méyioto @oprtio: 240 kg (530 Ib)
IepthopPdvet To cuvolikd optio, TO
XEPLOTN Kol TOVG EMPATES.

Carico massimo: 240 kg (530 Ib)
Il carico ¢ il peso totale del carico, del

conducente e dei passeggeri.
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Aprendizagem da operacao do

veiculo

Antes de operar o veiculo, efectuar sempre as
verificagcbes pré-operacdo mencionadas na
pagina 3-9. O pouco tempo despendido na verifi-
cacdo do veiculo sera retribuido em termos de
uma maior seguranca e fiabilidade.

Consultar as imposicoes legais em vigor, antes
de operar o veiculo.

Conduzir o veiculo com prudéncia e a veloci-
dades moderadas, mantendo sempre uma distan-
cia segura em relacdo as outras pessoas,
objectos e embarcacgdes. Seleccionar uma area
desimpedida para a pratica da condugéo do vei-

= <3 culo, com boa visibilidade e pouco trafego de
=" Rl embarcagdes.
_\'k_ ,\AA_ N&o praticar a aprendizagem sozinho—operar
NN \ NI NN

p— o veiculo com alguém por perto. Manter uma

| I constante atencéo as outras pessoas, objectos e
M as outras embarcacbes presentes na area. Ter
em especial atencao as condicdes que possam
limitar a visibilidade do operador ou bloquear a
visibilidade de terceiros.

Fixar o cabo de paragem de emergéncia do
motor ao pulso e impedir o seu enrolamento no
guiador, de modo a que motor possa ser parado,
em caso de queda do operador a agua.

Usar colete de salvacdo (PFD). Todos os ocu-
pantes do veiculo devem usar um colete de salva-
¢ao homologado pelas autoridades maritimas e
adequado para utilizagdo em veiculos aquaticos.
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RJU10700

MaOete vo repileote 10
VOPOCKAPOS

[Ipwv exkwvnoete 10 VOPOCKAPOS VO KAVETE
TAVTO TOVG TPOPAETOUEVOVG EAEYXOVG TPV OO
v ekkivnon mov avapépovtat ot cAgida 3-10.
O xp6vog mov Ba aPlepOCETE Y10 TOV EAEYYO TOV
vopookdpovg  Ba  cag  avropeiyer  pe
TEPLOGOTEPN AGOALELD Kot AELOTIOTI.

[pw apyicete va xepileste 10 VOPOCSKAPOS
0o mpémer vo pabete TL mpoPAémer M TOMIKN
vopobBecia eni Tov Oépartoc.

Xeploteite 10 okdpog pe  ToOTNTOL
0CQOAEIOG KOl KPOTAGTE TNV  OTOLTOVUEVT
amOCTACT], OO GTOWO, OVTIKENEVA Kot GAA
vdpookden. I'e va pébete mmg va to yepileote
Sodééte o peydAn meployn oOmov Oa Eyete
KoAN 0poToOTNTO Kot 08V O vIhpyovv TOAAGL
GKAPN.

Ywbemote 10 olvotuo  TAELGNIG—LE
Kamoov dAAov kovid cog. No eAéyyete cuyvd
g@v vdpyovv drtopa, aviikeipeva 1 GAla oKAON
YOopow ocog. No TpocExete ouvvexmg  yu
KOTOOTACEG Tov pmopel vo meplopilovv v
opatdTTA G0G M oL cog gumodilovv va deite
TOVG GALOVG.

[epdote 10 KOPIOGVL AGPALEING TOV KIVITHPO
(avadétc) otov Kapmd cog Kot SloTnpioTeE TO
gledlepo  doTE Vo v umepdevtel ot
YEWPOAOPN TOL TWOVIOD KOl va pmopel va
OTOUOTACEL TOV Kiyntipa Otav ypelootel va
TEGETE OTO VEPO.

Noa gopdrte atopkd cwacifro (PFD). O 0dnyog
kot ot emPdrec mpémer vo GOPoVV  OTOUKO
ocwoiflo eykekppuévo amd 116 apyés (PFD) won
KOTAAANAO Yoo T YpNON GE  OTOMKO
VOPOCKAPOG.

HJU10700

Imparare ad usare la moto
d’acqua

Prima di usare la moto d’acqua, eseguire sem-
pre i “controlli prima dell’'utilizzo” elencati a pagina
3-11. Il breve tempo dedicato a controllare la
moto d’acqua vi sara ripagato da una maggiore
sicurezza ed affidabilita.

Controllare tutte le disposizioni di legge locali
prima di usare la moto d’acqua.

Utilizzare il mezzo prudentemente, a velocita
sicure, e mantenere una distanza adeguata dalle
persone, dagli ostacoli e dalle altre moto d’acqua.
Per imparare, scegliere una zona spaziosa dove
la visibilita sia buona ed il traffico di natanti sia
limitato.

Utilizzare il sistema dell’amico—guidare con
qualcuno accanto. Osservare costantemente le
persone, gli ostacoli e le altre moto d’acqua. Stare
attenti alle condizioni che limitano la visibilita o
impediscono di vedere gli altri.

Allacciare al polso il tirante di spegnimento di
emergenza del motore e non farlo impigliare nel
manubrio, in modo che il motore si spenga se il
conducente cade dalla moto d’acqua.

Indossare un giubbotto di salvataggio (PFD).
Tutti gli utilizzatori del mezzo devono indossare un
giubbotto di salvataggio omologato dalle autorita
competenti ed idoneo all'utilizzo della moto
d’acqua.
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Usar vestuario de proteccdo. A entrada vio-
lenta de agua nos orificios do corpo é possibili-
dade em caso de queda a agua ou quando muito
préximo da tubeira do jacto. O fato de banho nor-
mal ndo confere protec¢cdo adequada contra a
entrada de agua no recto ou na vagina. Todos os
ocupantes devem usar calgcas de fato de mergu-
Iho ou outro vestuario com um grau de protecgéo
equivalente.

Alguns exemplos de vestuario adequado sao
roupa grossa, resistente e justa ao corpo, tal
como gangas, nao devendo ser usados tecidos
finos de fibra, como os utilizados em cal¢bes para
ciclismo. Um fato de mergulho protege também
contra a hipotermia (descida anormal da tempe-
ratura do corpo) e as escoriagdes.

Recomenda-se ainda o uso de cal¢cado de pro-
teccéo e luvas.

Recomenda-se também o uso de éculos para
proteccdo dos olhos contra o vento, agua e luz
solar directa, durante a operacé@o do veiculo. Os
6culos de proteccdo mais adequados sdo consti-
tuidos por material flutuante.

Segurar firmemente nos punhos do guiador e
manter os pés no piso do espacgo para 0s pés.
Nao transportar passageiros, até o operador se
sentir bem familiarizado com o veiculo e o seu
modo de operagao.
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No @opdte mpootatevtikd povyo. Ymdpyet
Kivduvog cofapod €0MTEPIKOD TPUVUOTIGHOD
€@V TO vepPO YTUMNOEL e TEST] 0TI KOWNOTITES
TOV OOUOTOG AOY® TTOONG 0T0 vepd 1 OTOV
kamolog  Ppedel  kovtd 610 AKPOPVGLO
mdorwovyios. Toa ovvnbiopévo poyid  dev
TPOGTUTELOVY OPKETA TOV TPMKTO KOL TOV KOATO
™G UNTPOG OO TO. EVOEYOUEVO PELLOTA VEPOD.
‘Olot o1 emPdreg mpémel va Popave TAVIEAOVL
Popuag Baddoong mov TopEyeL TNV ATOUTOVUEVN
TPOCTUGI.

H evdvpacio avty meprapPdver yovipd,
TUKVIIG VQOVONG, EVICYLUEVO KOl EPOPUOCTE
evOOMOTO.  OM®G  TO  VTEVIYW, OAAG  dev
neptAapfdvel spandex 1 TopOUOR. VOAGUATO
OM®C OVTG TOL  YPNOYLOTOOVVTOL Yol  TOL
TOVTELOVOKLO, TV modniatdv. Mio wAfpNG
OTOM| Tapéyel emiong mpootacic omd TNV
vrofepuio (yapnin Oeppokpacio Tov cOUATOC)
Ko amd TIG EKO0PEG.

Zuviotdrtot vo popdte TOmToVToo Kot YAVTLOL.

2UVIGTATOL 1] TPOGTUGIO TV HATIOV OO TOV
aépa, T0 vepod, 10 Daummpe omd Tov NAo eV
xepileote 10 VOPooKAPog cac. Ewducd Aovpid
£youv  kataokevaotel Yo vo emumAéovv  Ta
YOOAO GOG OTNV WEPIMT®ON MOV TEGOVV GTO
vepo.

[Ipéner va mdvete TG yeporaPés TOL
TILOVIOD KOAG KoL Vo, £XETE T dVO TOSIAL GG GTO
ddmedo. Mnv mpoormabeite va odnynoete e
emPareg ebv ot wovoTTéG GG va xepileocte 0
GKAQOG dgv £xovv e&elybel opkeTd.

Indossare un abbigliamento protettivo. Lesioni
interne gravi possono essere la conseguenza
della penetrazione violenta dellacqua in orifizi
corporei a seguito di una caduta nellacqua o
della vicinanza con l'ugello direzionale. Normali
costumi da bagno non proteggono adeguata-
mente dalla penetrazione di getti d’acqua violenti
nel retto o nella vagina. Tutti gli utilizzatori del
mezzo devono indossare pantaloni di mute o un
abbigliamento che offra una protezione equiva-
lente.

Un abbigliamento del genere comprende capi
di stoffa spessa, a trama fitta, robusti e comodi da
indossare, come il denim (stoffa jeans), ma non
comprende lo spandex o tessuti elastici simili,
come quelli usati nei pantaloncini da ciclista. Una
muta integrale pud anche proteggere dallipoter-
mia (temperatura corporea inferiore al normale) e
dalle abrasioni.

Si consiglia I'utilizzo di scarpette e di guanti.

Si consiglia di utilizzare occhiali per proteggere
gli occhi dal vento, dal’acqua e dal riverbero del
sole durante la guida della moto d’acqua. Sono
disponibili nastri galleggianti di fissaggio degli
occhiali, che consentono di recuperarli se cades-
sero in acqua.

Afferrare saldamente il manubrio e tenere
entrambi i piedi sul fondo del pozzetto. Non ten-
tare di trasportare passeggeri fino a quando non
si saranno sviluppate completamente le vostre
capacita di governo della moto d’acqua.
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PJU18654

Utilizacao do veiculo com

passageiros

Quando o veiculo transporta 2 ou 3 ocupantes
(incluindo o operador), 0 seu comportamento na
agua é diferente; a manobra do veiculo é mais
dificil e a sua operagao exige uma maior aptiddo
e experiéncia. Antes de operar o veiculo com
passageiros, o operador devera praticar a opera-
¢ao do veiculo sozinho durante o tempo sufici-
ente para adquirir o nivel de aptiddao necessario.

Os passageiros deverdao usar sempre colete
de salvacdo homologado pelas autoridades do
local de utilizacdo e calgas de fato de mergulho
ou outro vestuario equivalente.

AADVERTENCIA

Nao accionar o acelerador, quando alguém
estiver a ré do veiculo. Desligar o motor ou
manté-lo a funcionar ao ralenti. A agua ou os
detritos descarregados pela tubeira do jacto
podem provocar lesGes corporais graves. Os
passageiros nao devem embarcar no veiculo,
se o operador estiver a accionar o acelerador.

Nao transportar criancas que nao possam che-
gar com os pés ao piso do espaco para os peés.
Os passageiros devem segurar-se bem a pessoa
situada a sua frente ou a pega existente e manter
ambos 0s pés no piso do espago para 0s peés.
Nunca permitir o transporte de um passageiro a
frente do operador.

AADVERTENCIA

Com os passageiros a bordo, verificar se
todos se encontram bem apoiados e com os
pés no espaco para os pés, antes de comecar
a acelerar o motor.

Durante o reboque de esquiadores, o veiculo
deve transportar um observador sentado no
banco e virado para a ré; o observador deve
apoiar-se na pega com ambas as maos. O obser-
vador deve sempre sentar-se com o banco no
meio das pernas e com os pés firmemente apoia-
dos no piso do espacgo para os pés, de modo a
manter um bom equilibrio. Observar todos os
regulamentos em vigor aplicaveis a pratica de
esqui aquatico, tais como as bandeiras indicado-
ras de esquiador na agua, observador de ré e
quaisquer outros requisitos de seguranca.
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Xepiopog Tov VOPOSKAPOVS NE
empareg

Ortav endvo oto okdeog Ppiokoviar 2 7 3
dropa (pall pe to yepiloth), TO VIPOOKAPOS
GUUTEPLPEPETAL SLUPOPETIKA Kot O XEPLOUOS TOV
glvan dvokorog, mpdypa mov amortel Wraitepeg
wovotmtes. [pwv apoomabnoet va odnynoet to
VOPOCKAPOG pe eMPATES, O XEPLOTNG TPEMEL VO
Kavel mPakTiky €EGOKNON HOVOG TOL KOl Vo
OTOKTNOEL TG avaykoieg —kavotnTeg Ko
de&romtec.

O emPareg npénet v popovv mévtote PFD
EYKEKPILEVO OO TIG APUOSIEG OPYEG KAMG KoL
TOVTELOVL GTOANG BaAdoong 1 KATL avTioTOLYO.

AIIPOEIAOIIOIHXH

Mnv motdte To yepdykalo edv vmapyer
KGo10G Tic® 06 TO VIPOSKAPOC. LN oTE TOV
KIVI|ITIPO 1| 0Q10TE TOV Vo AELTOVPYEL GTO
pehavti. To vepd 1)/xon ov oxaBapoiss oTo
0KpPOQUOL0  mnoolovyiag  pmopel va
npokarécouy  cofapd Tpavpatiopd. Ou
empareg dev o mpémer va mwpoosmadovv va
ovéfouv 610 VOPOCKAPOS OTAV O YEPLOTIG
TOTAEL TO YKALL.

Mnyv petagépete mondid v o TS0 TOVG dev
@tavouvv oto ddmedo. Ot emPdreg O mpémet va
KpATOOV GQUXTA TO GTOHO OV KAOETAL UTPOGTA
TOVG N TN YEPOAUPN TOV TAPEYETAL KOL VAL EYOVV
Kot to 000 wOd TOvg ©T0 ddmedo. Mmnv
enupénete noTé og kavévo emPatm vo kabeton
UTPOCTE OO TO YEPLOTY.

AIIPOEIAOIIOIHXH

‘Otav vaapyovv dilor emfares emave oTo
VOPOGKAPOS, TPV TOTIGETE TO YKGCL, va
Bepardveste  OTL  KpOoTavE  OQYTO TG
AEWPOrUPéS KoL OTL £xovv TO TGO TOVG GTO
damedo.

Ortav élkete okiép, o0 mapatnpnTg Oo Tpémet
va gtvat yoplopévog mpog Tt Tom, KPUTMVTS T
xewporofn kot pe ta dvo yépia. O mapatnpnTic
npémel movta. vo. SwookeAilel pe to. mOdL
otobepd mhve oto ddmedo yw v €xel TV
OTALTOVLEVT 100ppoTtic. AkolovOnoTe OAeg TOVG
TOTIKOVS KOVOVIGLOVG GYETIKA LLE TO OKl, OTMG
onuoieg “okiép oto  vepd”, mapaTnPNTAG
GTPOUUEVOG TPOG TO TLO® KL GALEG OTOLTNOELC.

HJU18654

Trasporto di passeggeri

Quando a bordo vi sono 2 o 3 passeggeri
(compreso il conducente), la moto d’acqua si
comporta diversamente e non é altrettanto sem-
plice da manovrare, quindi la sua guida richiede
una maggiore abilita. Prima di tentare di usare la
moto d’acqua con passeggeri a bordo, il condu-
cente deve prima acquisire una certa pratica da
solo, che gli permetta di sviluppare le capacita
necessarie.

| passeggeri devono inoltre indossare un giub-
botto di salvataggio omologato, i pantaloni della
muta o un tipo di abbigliamento equivalente.

AAVVERTENZA

Non accelerare se qualcuno si trova sul retro
della moto d’acqua. Spegnere il motore o
tenerlo al minimo. Lacqua e/o i detriti espulsi
dall’idrogetto possono provocare lesioni
gravi. | passeggeri non devono tentare di
salire a bordo della moto d’acqua se il condu-
cente sta accelerando.

Non trasportare bambini che non arrivino a
toccare il pozzetto con i piedi. | passeggeri
devono reggersi saldamente alla persona davanti
a loro oppure allapposita maniglia tientibene e
tenere tutti e due i piedi sul fondo del pozzetto.
Non trasportare il passeggero davanti al condu-
cente.

AAVVERTENZA

Quando ci sono passeggeri a bordo, prima di
iniziare ad accelerare, accertarsi che si reg-
gano saldamente e che abbiano i piedi sul
pozzetto.

Quando si traina uno sciatore, I'osservatore
deve essere rivolto all'indietro e deve tenersi con
tutte e due le mani alla maniglia tientibene.
Losservatore deve sempre stare seduto a caval-
cioni sulla sella, con i piedi saldamente appoggiati
sul fondo del pozzetto, in modo da poter mante-
nere l'equilibrio. Attenersi alle normative locali
relative allo sci d’acqua, che prevedono, per
esempio, 'uso delle bandierine di segnalazione di
sciatori in acqua, che l'osservatore sia rivolto
all'indietro, ecc.
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PJU18370

Inicio da marcha do veiculo

AADVERTENCIA

® Manter uma constante atencdo as outras

e
_\k‘ @ pessoas, objectos e embarcacoes presen-
==

— —_ T tes na area. Ter em especial atencido as
| condicdoes que possam limitar a visibili-
M dade do operador ou bloquear a visibili-
dade de terceiros.
® Conduzir o veiculo com prudéncia e a velo-
cidades moderadas, mantendo sempre uma
distancia segura em relacao as outras pes-
soas, objectos e embarcacées.
® Nao conduzir na esteira de outros veiculos
ou embarcacdes. Nao aproximar o veiculo
de outras pessoas, com a finalidade de pro-
jectar agua sobre elas. Evitar as curvas
apertadas ou outras manobras que dificul-
tem o distanciamento de terceiros em rela-
cdao ao veiculo ou a sua compreensao
sobre o percurso subsequente do veiculo.
Evitar a navegacao em areas com objectos
submersos ou com reduzida altura de agua.
® Agir com antecedéncia para evitar a coli-
sdo. Nao esquecer que os veiculos aquati-
cos e as outras embarcacdes nao possuem
travoes. Nao libertar o acelerador durante
as manobras para evitar obstaculos—para
governar o veiculo é necessario utilizar o
acelerador.
@ Praticar o embarque no veiculo em aguas
pouco profundas, antes de navegar em
aguas mais profundas.
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RJU18370

Exkivnon tov vopooka@ovg

AIPOEIAOIIOIHXH

® No &héyyere ovyva €av vmapyovv GrTopo.,
avtikeipeva M Ao okaen yopo coc. Na
TIPOGEYETE GUVEYADG Y0 KOTUGTAGELS 7OV
pmopel va Tepropilovv TV 0paTéHTNTO COG
1 oL o0g eumodilovy va dgite Tovg AAAOVG.

® Xepioteite 10 OKAQOS pE  TOYVTNTA
0CQUAELNG KOL KPATGTE TNV OTALTOONEVY
am66TOCN 00 (TONM, OVTIKEIPNEVO KOl
ahha vOpocKAPN.

® Mnv axoiovleite axkpifadg amé mwicm éva
ahho vopookdagog 1M Gila okben. Mnv
natTate oméTopa 1o YKA{L Kovid o€ GAhdha
GTOMO Y0 VO, TOVG TLTGLMGETE pE VEPO.
Amo@iyete ométopes oTPoPic 1 GAhovg
TapPoRolovg  €Mypnods  TOV  KATAGTOLV
000K0AD 6€ GAAO GTONO VO GAG OTOPVYOVV
1 vo kKatoAdfouvv mpog Ta mOL myaiveTe.
Amo@UyeTe MEPLOYES PE AVTIKEIPEVE KATO
am6 To vepo 1 ekel 6mov To vepa sivan pnyd.

® Evepynote éykapa Yoo ™V omwo@uyn
oOykpovons. Na  Ovpdote 6TL 71O
VOPOGKAPOG KoL TO. GAAO OKAPY dgv £xouvv
¢péva. Mnv aorivere 10 YKGQL OTOV
npoonofsite vo  amopokpuvlsite amod
KOTTOw0  OvTIKEIpEVO—Y10. va  oTpiyeTe
npénel vo, TatioeTe YAl

o Kavte gaoxknon oty smoavempifpocn os
pPNYG vepa TPy 0oy oETE 68 PadLd vepa.

HJU18370

Partenza della moto d’acqua

AAVVERTENZA

® Osservare costantemente le persone, gli
ostacoli e le altre moto d’acqua. Stare
attenti alle condizioni che limitano la visibi-
lita o impediscono di vedere gli altri.

@ Utilizzare il mezzo prudentemente, a velo-
cita sicure, e mantenere una distanza ade-
guata dalle persone, dagli ostacoli e dalle
altre moto d’acqua.

® Non seguire a distanza ravvicinata altre
moto d’acqua o imbarcazioni. Non avvici-
narsi ad altri per spruzzarli con I’acqua. Evi-
tare virate strette o altre manovre che
rendono difficile agli altri di evitarvi o di
capire dove state andando. Evitare le zone
con ostacoli sommersi o acque poco pro-
fonde.

® Agire prontamente per evitare le collisioni.
Ricordarsi che la moto d’acqua e le altre
imbarcazioni non hanno freni. Non rila-
sciare l'acceleratore mentre si tenta di
virare per allontanarsi da ostacoli-occorre
accelerare per poter virare.

® Esercitarsi a salire a bordo in acque basse
prima di portare la moto d’acqua in acque
profonde.
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F1B3004

PJU10730

Inicio da marcha e embarque no vei-

culo em aguas pouco profundas

1. Nao colocar o motor em funcionamento em
agua com menos de 60 cm (2 ft) de profundi-
dade. Colocar o veiculo na agua com profun-
didade suficiente e, depois, embarcar por um
dos bordos ou pela ré.

2. Fixar o cabo de paragem de emergéncia ao
pulso esquerdo e, depois, colocar a chave de
segurangca no interruptor de paragem de
emergéncia do motor.

3. Segurar o guiador com ambas as maos, colo-
car ambos 0s pés no piso do espacgo para 0s
pés, colocar o motor em funcionamento e ini-
ciar a marcha.

PJU10740

Inicio da marcha a partir de uma doca

1. Entrar no veiculo por um dos bordos.

2. Fixar o cabo de paragem de emergéncia ao
pulso esquerdo e, depois, colocar a chave de
segurangca no interruptor de paragem de
emergéncia do motor.

3. Afastar o veiculo da doca, segurar no guiador
com ambas as maos, colocar ambos os pés
no piso do espacgo do espago para 0s pes,
colocar o motor em funcionamento e iniciar a
marcha.
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RJU10730

Exxkivnon ko empipoaon o pnya vepd
1

Mnv ekkweite Tov Kivntnpog o€ vepa Le
Babog pkpotepo Twv 60 cm (2 ft). BdAte o
VIPOCKAPOG Ge apKeETA Podid vepd ko ot
GUVEYELDL TANGLIOTE TO OKAPOG Omd TO
mAdylo 1 and THow.

Bdlte 10 x0pdovL acpolreiog Tov KivnTnpa
OTOV KOPTO ©0G KOl TNV OCQOAEW. OTO
S1oKOTT 0GQOAEING TOV KIVITHPAL.

TTéiote T1g XEPOAAPES TOV TYHOVIOD KOt UE TOL
3o yépw, Paite kor to dVo mOHdW OTO
d4medo, EKKWNAOTE TOV  KWNTNMpo Kot
EexvnoTe.

RIU10740
Exkivnon ané amofadpa

1.
2.

[TAnocudote 10 VIPOSKAPOG amd TO TAAL.
Bdéte 10 x0pdovL acpoleiog Tov KivnTpa
OTOV KOPTO GOG KOl TNV OCQAIAEWN OTO
SrodmTn ac@areiog TOL KvnThpa.

Erpméte 10 VOPOOKAPOS HAKPLY amd TNV
omoPdOpa, mdote TG yeporaPés TOL
Tipoviod Kot pe T dVo yépta, PaAte wkou To
300 7Sl ©6T0 dAmEdO, EKKIVAOTE TOV
KvnTpo Kot EEKIVIOTE.

HJU10730

Partenza e salita a bordo in acque

basse

1. Non avviare il motore in meno di 60 cm (2 ft)
d’acqua. Mettere il mezzo in acqua abba-
stanza profonda e poi salirvi sopra dal lato
oppure dal retro.

2. Allacciare al polso sinistro il tirante di spegni-
mento di emergenza del motore ed inserire la
forcella nell'interruttore di spegnimento di
emergenza del motore.

3. Afferrare il manubrio con entrambe le mani,
mettere tutti e due i piedi sul fondo del poz-
zetto, avviare il motore e partire.

HJU10740

Partenza da un pontile

1. Salire a bordo della moto d’acqua dal lato.

2. Allacciare al polso sinistro il tirante di spegni-
mento di emergenza del motore ed inserire la
forcella nellinterruttore di spegnimento di
emergenza del motore.

3. Con una spinta, allontanare la moto d’acqua
dal pontile, afferrare il manubrio con entrambe
le mani, mettere tutti e due i piedi sul fondo
del pozzetto, avviare il motore e partire.
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F1K23300

F1K23310

F1K23320

PJU10750

Embarque e inicio da marcha em
aguas profundas

AADVERTENCIA

® O operador e o passageiro devem praticar a
entrada no veiculo em aguas pouco profun-
das, antes de navegar em aguas mais pro-
fundas. A entrada no veiculo em aguas
profundas requer alguma pratica.

® A fadiga e a exposicao ao tempo resultan-
tes de tentativas de embarque sucessivas
podem aumentar o risco de les6es e afoga-
mento.

PJU18380

Embarque de uma s6 pessoa

1. Nadar até a popa do veiculo e colocar ambas
as maos na plataforma de embarque, puxar o
corpo para cima e segurar na pega manual
com uma das maos.

2. Puxar o corpo para cima até ficar de joelhos
na plataforma; depois, ocupar o lugar no
banco, com este entre as pernas.

3. Fixar o cabo de paragem de emergéncia ao
pulso esquerdo do operador e colocar a
chave de seguranca no interruptor de para-
gem de emergéncia do motor.

4. Segurar firmemente o guiador com ambas as
maos, colocar ambos os pés no piso do
espago para os pés, colocar o0 motor em fun-
cionamento e observar toda a area em redor,
antes de iniciar a marcha.

AADVERTENCIA

Antes de iniciar a marcha do veiculo, verificar
se existem embarcacoes, obstrucdoes ou
banhistas junto do veiculo.
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RJU10750

Empipaon ko ekxivnon og fadud
vepa

AIIPOEIAOIIOIHXH

® O yeiproTi|c Ko 0 cvvemPaTng TPEmeL va
eEaokn0oVv oty emPifocn oe pnya vepd
npwv mpoomabnicovvy oe Padud vepd. H
empPipaon oe  Paba  vepd  amotel
peyarvtepn emoeSrioTnra.

® H xovpoon ko n ékBeon émerro amd Tig
OVEMTVYEIS TTPOSTADEIES EMGTPOPNS OTO
VOpocKAPOg pmopei va  avéinoovv TOV
KIvVOUVO TPOAVRATIGHOD KL TVIYHOV.

HJU10750

Salita a bordo e partenza in
acque profonde

AAVVERTENZA

® Il conducente ed il passeggero devono
esercitarsi a salire a bordo in acque basse
prima di uscire in acque profonde. La salita
a bordo in acque profonde richiede una
maggiore abilita.

® La fatica e I'immersione prolungata asso-
ciate ad una serie di tentativi falliti di risa-
lita sulla moto d’acqua possono aumentare
il rischio di lesioni e annegamenti.

RJU18380

EthBacn povog
. Kolpmiote oto mwiocw TuRpe  Ttov
VIPOCKAPOVG Kat BALTE Ko TaL VO YEPLX GTO
damedo emPifaong, tpaPnéte o oo cog
EMAVO KO GTN GUVEXELL TLAGTE T1) XEPOAAPN
He TO éva XEPL.

2. Tpapnéte to copo 060G ETAVD GE YOVOTIOT
0éon embve oto dAmedo Kol OTN GLVEXEW
mnyoivete  oto  Kabwopo kol kabiote
SrdoKkera.

3. Ilepdote KOpdOVL ACQUAEIDG TOV KIVITHPO
OGTOV OPLOTEPO GOC KApPTO Kol Pdlte v
OCQAAEL OTO OOKOTT OCPOUAEiG TOV
Kunmpo.

4. Ihdote t1g yeporafég Tov Tioviov otobepd
Ko pe o dvo xépua, PaAte Ta TS0 GOG 6TO
S4medo, EKKIVOTE TOV KWNTHPO Kol TPV
Eexivnoete  kortd&te  Tpog  Oleg  TIg
Kotevhvveels.

AIPOEIAOIIOIHXZH

Mpw Eexivijoete PefarmBeite 6TL YOpO oog
dgv  vmapyovv dGAlo okaen, epmodw 1)
KoAvppntéc.

HJU18380

Salita a bordo senza passeggeri

1. Nuotare fino alla parte posteriore della moto
d’acqua, mettere entrambe le mani sulla piat-
taforma di risalita e poi afferrare la maniglia
tientibene con una mano.

2. Tirarsi su ed inginocchiarsi sulla piattaforma,
poi spostarsi verso la sella e sedersi a caval-
cioni su di essa.

3. Allacciare al polso sinistro il tirante di spegni-
mento di emergenza del motore ed inserire la
forcella nell'interruttore di spegnimento di
emergenza del motore.

4. Afferrare saldamente il manubrio con
entrambe le mani, mettere tutti e due i piedi
sul fondo del pozzetto, avviare il motore e poi
guardare in tutte le direzioni prima di partire.

AAVVERTENZA

Prima di partire, accertarsi che non ci siano
imbarcazioni, ostacoli o nuotatori intorno a
Voi.
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F1K23330

F1K23340

PJU21132
Embarque de passageiros

AADVERTENCIA

A entrada de agua nos orificios do corpo,
devido a proximidade da tubeira do jacto,
pode provocar graves lesdes internas. Nao
acelerar até que os passageiros estejam sen-
tados com os pés no piso do espaco para os
pés e se encontrem bem agarrados a pessoa
da frente ou as pegas laterais.

1. Entrar no veiculo conforme indicado no para-
grafo anterior e sentar-se com o banco entre
as pernas. Fixar o cabo de paragem de emer-
géncia ao pulso esquerdo e, depois, colocar a
chave de seguranca no interruptor de para-
gem de emergéncia do motor.

2. Pedir aos passageiros que se coloquem a ré.

3. Pedir ao passageiro que entre no veiculo e se
sente adequadamente no banco. Se o veiculo
transportar um segundo passageiro, este
deve proceder do mesmo modo.

NOTA:

Durante o embarque do passageiro, este e o ope-

rador deverao equilibrar o veiculo.

F1K23350

F1K23360

4. O operador devera verificar se os passagei-
ros tém os pés no piso do espaco para os pés
e se se encontram bem agarrados a pessoa
da frente ou as pegas laterais. Nunca permitir
o transporte de um passageiro a frente do
operador.

5. Colocar o motor em funcionamento, olhar
para todas as direc¢des e acelerar até a velo-
cidade de passo.

AADVERTENCIA

Antes de iniciar a marcha do veiculo, verificar
se existem embarcacoes, obstrucoes ou
banhistas junto do veiculo.
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RJU21132
Empipaon pe empareg
AIIPOEIAONIOIHXH

Ynapyer kivoovog cofapod  eocmTEPIKOD
TPUVPATICNROV €AV TO VEPO YTLMOEL PE Tigon
OTIS KOLAOTITES TOV COUATOS AOY® TTAGNS
o670 vePO 1 Otav Kamowog Ppedei kovid oTo
oKpo@volo mndorovyics. Mnv ykaldoete
£mg 6Tov o1 empPareg kKobicovv pe Ta O
TOVG TAV® 6TO OATEDO KOl TLAGOVY 6TAOEPa
70 Gropo mov Egivol pPmPocsTd TOLG M TIS
xEporaféc.

HJU21132

Salita a bordo con passeggeri

AAVVERTENZA

Lesioni interne gravi possono essere la con-
seguenza della penetrazione violenta
dell’acqua in orifizi corporei a seguito della
vicinanza con [l'ugello dell’idrogetto. Non
accelerare finché i passeggeri non sono
seduti con entrambi i piedi appoggiati sul
fondo del pozzetto e non si reggono salda-
mente alla persona di fronte o all’apposita
maniglia tientibene.

1. AvePeite emndveo o610 OKAPOG  OTOC
OVOQEPETAL GTO TPOTYOVLEVO KEPAAOLO KOl
kabiote oto kabwopo Sibdokeho. Aéote TO
KOpOOVL 0GQOAElDG TOL KWVNTAPO OTOV
Kopmd GO¢ Kot TOmoOEToTE TNV ACEAAELN
670 SLOKOTTH OGQOAAEINS TOV KIVNTHPAL.

2. Znmote omd TOVG GUVETIPBATEG VO TOVE OTV
micm TAEVPE TOL VIPOCKAPOLG.

3. Adocte 10 ¥pdvo 610 cuvemPBatn va avefel
EMGV® ©T0 OKAQPOG Kou vo kabicel ot0
kéOwpa. Edv  avefel o devtepog
ouvemPang, Oa Tpénel va akolovbncel v
Sl drodkacio.

XHMEIQXH:

Ortav évag ovvemPamng avePaivel 610 oKkbPOC,

1060 aVTOG 060 Kol 0 YEWPloTHg Oa Tpémet va

TPooTafohV VoL LIGOPPOTHGOLY TO VIPOSKAPOC.

4. O yewpotg mpémer vo eAéyel edv ot
eMPATEG £YOVV TA TOF0 TOVG GTO SATEDO KOl
ot xpatdve otofepd to dropo mov etvor
UTPOCTA TOVG N TS YEWPorofés. Mnv
EMTIPENETE TOTE O Kovévo emPaTn va
KdOeTon UTPOGTA ONd TO YEPLOTY.

5. BdAte pmpootd Tov Kivntpa, Koltdéte Tpog
OAEC TIG KOTELOVVOELS KOl EMTOYXOVOTE UE
TaYLTNTO TAAVAPIGLOTOC.

AIIPOEIAOIIOIHXH

Hpw Eexivijoete Peformbeite 6TL YOp® oOg
ogv  vmapyovv dGAle okaen, epméow 1
KolvppnTéc.

1. Salire a bordo nel modo descritto al punto
precedente e sedersi a cavalcioni della sella.
Allacciare al polso sinistro il tirante di spegni-
mento di emergenza del motore ed inserire la
forcella nell'interruttore di spegnimento di
emergenza del motore.

2. Far spostare i passeggeri dietro alla moto
d’acqua.

3. Fare salire a bordo il passeggero e farlo
sedere sulla sella. In caso di presenza di un
secondo passeggero, fategli seguire la stessa
procedura.

NOTA:

Quando il passeggero sale a bordo, egli ed il con-

ducente devono cercare di tenere in equilibrio la

moto d’acqua.

4. Il conducente deve verificare che i passeggeri
abbiano entrambi i piedi sul fondo del poz-
zetto e che si reggano saldamente alla per-
sona di fronte o allapposita maniglia
tientibene. Non trasportare il passeggero
davanti al conducente.

5. Awviare il motore, guardare in tutte le direzioni
e poi accelerare alla velocita di planata.

AAVVERTENZA

Prima di partire, accertarsi che non ci siano
imbarcazioni, ostacoli o nuotatori intorno a
Voi.
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F1K23370

F1K23390

PO
NOTA:

Quanto mais pesado for o operador ou os passa-
geiros, mais dificil sera manter o equilibrio do vei-
culo. Nao utilizar o veiculo, se o peso total for
superior a 240 kg (530 Ib), incluindo a carga
transportada. Se for dificil equilibrar o veiculo
quando imobilizado, proceder do modo que se
segue.

1. O passageiro deve equilibrar o veiculo
enquanto o operador embarca. O operador
coloca-se numa posicao ajoelhada sobre a
plataforma e, depois, move-se para o banco e
senta-se com o banco entre as pernas para
equilibrar o veiculo.

2. O operador fixa o cabo de paragem de emer-
géncia ao pulso esquerdo e, depois, coloca a
chave de seguranga no interruptor de para-
gem de emergéncia do motor.

3. O operador coloca o motor em funcionamento
e deixa-o ao ralenti.

4. O passageiro coloca-se numa posicao ajoe-
lhada e, depois, senta-se lentamente no
banco a medida que o veiculo acelera.

5. O operador aumenta gradualmente a veloci-
dade para equilibrar o veiculo.
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XHMEIQXH:

‘Oco mo peydro givat to PAPOg TOL YEPLOTH Ko
Tov emPatdv, 1660 Mo dvokoro Oa eivor va
LGOPPOTNGEL TO VIPOSKAPOG. Mnv yepileote T0
V3pooKaPog, Otav  TO  cvvolkd  PBapog
vrepPaivet o 240 kg (530 1b) poli pe to poptio.
Ed&v avtipetonilete duokoiiec otnv 1coppdmNnomn
TOL VOPOOKAPOVG OTOV €IVl  GTAHOTNUEVO,
akolovOnceTe TNV TaPaKATo Slodtkacio:

1. O ovvemParng npémet va kpatd otodepd TO
VIPooKaPog 660 emPidaletar o xeprotg. O
YEPoTAG avePaivel yovoTlotd mTAVH GTO
KOTAGTPOUO KO, GTN CLVEYELD, LETAKIVEITOL
péxpt 0 KaOopa Kot KaOeTan S1doKeEAD Yo
VOl IGOPPOTNGEL TO VOIPOGTKAPOG.

2. O yepromng 6€vel To Kopddvl acPareiog Tov
KWVNTHPO GTOV KOPTO TOV KoL, OT GLUVEXELO,
tonofetel ™V  ACQAAEIL GTO  SLOKOTTN
O0CQOAEING TOL KVITHPAL.

3. O yepiotmg Paderl umpootd Tov KivnTipo. Kot
TOV QUPNVEL VO AEITOVPYNGEL GTO PELAVTI.

4. O ovvemPang avePaivel yovatiotd Kot pHeTd
petoKwveitar mTpog To kGOwopa Epmovrag,
KoOMG TO VIPOGKAPOG EMLTAYVVEL.

5. O yepromg av&avet v toydTo Padpuoio
Y10, VO, LGOPPOTHGEL TO VIPOSKAPOG.

o
NOTA:

Quanto maggiore € il peso totale del conducente

e dei passeggeri, tanto piu difficile risultera tenere

in equilibrio la moto d’acqua. Non utilizzare la

moto d’acqua se il peso totale supera i 240 kg

(530 Ib) compreso I'eventuale carico. Se risulta

difficile tenere in equilibrio la moto dacqua

durante una sosta, procedere nel modo seguente:

1. Il passeggero deve tenere ferma la moto
d’acqua mentre il conducente sale a bordo. Il
conducente sale inginocchiandosi sulla piat-
taforma, quindi si sposta sulla sella sedendosi
a cavalcioni per tenere in equilibrio la moto
d’acqua.

2. Il conducente si allaccia al polso sinistro il
tirante di spegnimento di emergenza del
motore ed inserisce la forcella nell’interruttore
di spegnimento di emergenza del motore.

3. Il conducente avvia il motore e lo lascia girare
al minimo.

4. |l passeggero sale inginocchiandosi e si tra-
scina sulla sella mentre la moto d’acqua € in
fase di accelerazione.

5. Il conducente aumenta gradualmente la velo-
cita per tenere in equilibrio la moto d’acqua.
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PJU18102
Veiculo virado de quilha

Se o veiculo virar de quilha, o operador devera
endireita-lo imediatamente.

Seguir atentamente os procedimentos indica-
dos abaixo para nao sofrer lesdes e evitar provo-
car danos ao veiculo.

O ADRIGCAMENTO INCORRECTO DO VEICULO

PODE PROVOCAR LESOES CORPORAIS:

® Certificar-se de que o cabo de paragem de
emergéncia esta retirado do interruptor de
paragem de emergéncia.

® Nao colocar as maos na grelha de admis-
séao.

® Proceder com o cuidado necessario para
evitar o choque do veiculo com os ocupan-
tes durante o adricamento.

CUIDADO:

Se o veiculo virar de quilha, libertar imediata-
mente o comando do acelerador. Podera fluir
oleo para a caixa do filtro de ar e danificar o
motor.

1. Remover a chave de seguranca do interruptor
de paragem de emergéncia.

2. Nadar até a popa do veiculo. Virar o veiculo
com a mao esquerda sobre a tampa do con-
junto bomba-tubeira, enquanto se empurra o
alcatrate com a méao ou o pé direitos.

NOTA:

Se o lado a bombordo (esquerdo) do veiculo

virado de quilha estiver inclinado para cima,

empurrar o alcatrate para que o lado a bombordo

(esquerdo) fique voltado para baixo antes de virar

o veiculo no sentido dos ponteiros do relégio.

CUIDADO:

Nao fazer virar o veiculo no sentido contrario
aos ponteiros do reldgio, pois, desta forma,
podera entrar agua no motor, provocando
danos graves.
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RJU18102
AvaTpom] vOPOGKAPOVS

Av 10 vdpockdpog avatpomel, yvpiote 1O
OPECMG KAVOVIKG.

Akolovbfiote ommodnmote TIC SradKacieg
mov  akohovbodv  ®ote  va  amo@evyOel
£VOEYOLLEVOS TPOLHATIONOG I evdexOevn {npia
GTO VIPOGKAPOG,.

AIPOEIAOIIOIHXH

H MH ENAEAEITMENH EITANA®OPA XE

OPOIA OEXH MIIOPEI NA ITPOKAAEXEI

TPAYMATIXMO:

® BefarmOcite 671 TO KOPOOVL acPalreiog TOV
Kivntipoe dev PpiockeTor 610 SOKOTTN
0GQUAELDG TOV KIVITI|PO.

® Mnv paletres 10 yépro ocog o1 ypiha
GTONIOV E10POIG VEPOD.

@ [lpocétte d6TE Vo pn 600G YTLMNOEL TO
VOPOGKAPOG EVA YVPILeL.

IMPOXOXH:

Av 10 vOpookaQOS oavaTpoamel, aQNoTE
apéomg 1o yEWPOYKalo. Mmopel To AadL va
dwappevoel 6t O1kn TOL PikTPOL CEP KO VO
npokinOei PAaPn otov KivnTipa.

1. Bydite v acedieln omd TO SrokOmTN
0CQOAELNG TOL KIVITHPOL.
2. Kolumfiote omv wico 7Agupd  TOL
vdpookapovs. Tpapnéte 10 VIPOSKAPOG e
T0 opoTePd oG ¥éPl OTO KAALUUO NG
avthiag extdEevong miEloviog TovTOXPOVA.
TPOG T KAT® TO TMEPLTOVALO pE TO gl Gog
¥EPL M TOdL.
XHMEIQXH:
Edv 1 apiotepn Theupd TOV 0VOTOS0YVPIGUEVOD
VOPOCKAPOVS €ivol YUPIOUEVT TTPOG TO. TAVE,
TMEGTE TPOG T KATO TO TEPITOVAL0, £TGL MOTE 1
aplotept| TAEVPE v Thel KATO, TPV YOPIGETE TO
VOPOSKAPOG deELOGTPOPOL.

IMPOXOXH:

Mnv yopicere 10 VOPOSKAPOG
0PLoTEPOSTPOPU, YIOTL VITAPYEL KIVOUVOS va
UTEL VEPO GTOV KIVITI|PO. KOL Vo TPOKANOl
coPapij {nuid.

HJU18102

Capovolgimento della moto
d’acqua

Se la moto d’acqua si capovolge, ribaltarla
immediatamente.

Accertarsi di seguire scrupolosamente le pro-

cedure indicate di seguito per evitare infortuni o
danneggiamenti alla moto d’acqua.

AAVVERTENZA

UN RADDRIZZAMENTO NON CORRETTO PUO

PROVOCARE INFORTUNI:

® Accertarsi che il tirante di spegnimento di
emergenza del motore sia rimosso
dall’interruttore di spegnimento di emer-
genza del motore.

® Non introdurre le mani nella griglia di presa
d’acqua.

® Prestare attenzione a non rimanere colpiti
dalla moto d’acqua quando la si raddrizza.

ATTENZIONE:

Se la moto d’acqua si capovolge, rilasciare
immediatamente la leva dell’acceleratore.
Lolio potrebbe defluire alla scatola del filtro
dell’aria provocando il danneggiamento del
motore.

1. Rimuovere la forcella dall'interruttore di spe-
gnimento di emergenza del motore.

2. Nuotare fino alla parte posteriore della moto
d’acqua. Capovolgere la moto d’acqua con la
mano sinistra sul flap e spingendo sulla fri-
sata con la mano o il piede destri.

NOTA:

Se il lato di babordo (sinistro) della moto d’acqua

capovolta ¢ inclinato verso I'alto, premere sulla fri-

sata in modo da abbassarlo prima di girare la
moto d’acqua in senso orario.

ATTENZIONE:

Non girare la moto d’acqua in senso antiorario
poiché I'acqua potrebbe penetrare nel motore
danneggiandolo.
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3. Ligar o motor e fazer com que o veiculo
liberte a agua presente no compartimento do
motor. (Se o motor ndo arrancar, ver a pagina
5-15, “Reboque do veiculo”, ou a pagina
5-17, “Veiculo submerso”.)

CUIDADO:

Depois de o motor ter sido recolocado em fun-
cionamento, nao o acelerar ao maximo
durante um minuto. A dgua em excesso exis-
tente no porao pode saltar para o motor, o que
podera resultar em danos graves.

NOTA:
Para retirar eficazmente a agua do comparti-
mento do motor, utilizar o veiculo em linha recta,
na medida do possivel, e acima da velocidade de
passo durante pelo menos 2 minutos.
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3. BdAte pumpootd TOV KIynThpo Kol 0dNynote
T0 VOPOCKAPOG Mote vo amoPAndel dmoa
ToGOTNTA VEPOD £XEL UMOUEIVEL GTO YDPO TOVL
kwnmpa. (Av o xwnpag dgv maipvet
umpootd, ovatpééte ot ogkida  5-16,
“PupovAKnon Tov vIPOSKAPOLS” N o1
ceMda 5-18, “BHBion Tov vdpockdpove.”)

IMPOXOXH:

Mnyv odnynoere pe TéPpo avolktod yYkalt Yo
ToVAGLoTOV  éva  AemTo perd Vv
EMAVEKKIVIION TOV KvnTipo. YzmepPorkn
TOGOTNTA VEPOV OTN GEVTIVA pmopel va yvbei
péca oTov  KviTipo, Kou vo  TPOKANOei
coPapii {nuid.

XHMEIQXH:
To va amoPAndel amoteheopotikd 0 vepd omd
T0 YOPO TOL KNP, OONYNOTE TO
V3POcKAPOg, 650 avTd glvar duvatodv, o gvbeia
Kot e ToyhTTo. PeYaADTEPT amd TNV TayOTNTO
TAAVOPIGUOTOG Y10 2 AETTO TOLAGYIGTOV.

3. Awviare il motore e far funzionare la moto
d’acqua per scaricare I'acqua eventualmente
rimasta nel vano motore. (Se il motore non si
avvia, vedere pagina 5-16, “Traino della moto
d’acqua” o pagina 5-18, “Moto d’acqua som-
mersa’.)

ATTENZIONE:

Dopo aver riavviato il motore, attendere
almeno un minuto prima di portarlo a pieno
regime. Lacqua in eccesso presente nella
sentina pud essere spruzzata all’interno del
motore causando gravi danni.

NOTA:
Per scaricare efficacemente l'acqua dal vano
motore, fare funzionare la moto d’acqua il piu
diritto possibile e a una velocita superiore a quella
di planata per almeno 2 minuti.
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PJU19960
Viragem do veiculo

O governo do veiculo depende da posi¢éao do
guiador e do grau de aceleragao do motor.

A Aagua aspirada pela grelha de admissdo é
pressurizada pela turbina da bomba de jacto. A
descarga desta agua pressurizada pela bomba
através da tubeira do jacto cria o impulso neces-
sario para o seguimento e governo do veiculo.
Quanto maior for a velocidade do motor, maior
serad também o impulso produzido pelo jacto.

A quantidade do impulso do jacto e a posicéo
do guiador determinam a velocidade da guinada
(i.e., da viragem).

A. Mais aceleragéo produz mais impulso e o vei-
culo guina mais rapidamente.

B. Menos aceleracao produz menos impulso e o
veiculo guina mais lentamente, ou mais gra-
dualmente.

C. A libertagdo completa do comando do acele-

rador produz apenas o impulso minimo. A
velocidades superiores a velocidade minima
de governo, a capacidade de governo sem
aceleragdo do motor diminui rapidamente. O
veiculo pode ainda manter alguma capaci-
dade de governo imediatamente apds a liber-
tacdo do comando do acelerador, mas, logo
que o motor reduz de velocidade, o veiculo
deixa de responder as acgdes do guiador, até
o acelerador ser novamente accionado ou até
se atingir a velocidade minima de governo.
A velocidade minima de governo, o veiculo
pode guinar gradualmente, apenas por ac¢ao
do guiador, utilizando apenas o impulso dis-
ponivel ao ralenti.

D. Se o veiculo parar durante a marcha, deixa
de existir impulso do jacto. O veiculo mantém
0 mesmo rumo, mesmo se o guiador for
virado para um lado ou para o outro.

O motor deve estar acelerado para se poder

governar o veiculo na agua.
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RJU19960

2TPIYLHO TOV VOPOCKAPOVS

O éheyxog mmdaiovyiag efaptdtar omd T
0éom Tov ToVoD kot amd TO YKALL.

To vepd mov avappoedtor amd ™ ypida Tov
GTopiov €16pong vepol Tibetan vwd mieon omd
™mv mrepot] oty avidia exto&evong. Evod
£KTOEEVETAL TO TEMEGHEVO VEPO OO TNV avTAiL
Swopécov  tov  akpo@uciov  Endoiovyiog,
Topdyel MOTIKN SVVOUN TOL Kivel Kol KAVEL va
otplyel 10 VIpookdpos. Oco vynAdTepeg eivar
01 GTPOPEG TOL KIVNTHPA, TOGO HEYOAVTEPN Eivan
1 OOTIKH dVVOUN TOV TOPAYETOL.

H mocémrta g ddvaung mpodoews, o€
cuvdvaoud pe T Béom TV YEPOANPOV TOV
TiHovioV, kabopilel katd mdco Khelot Oa eivon
1 6TPOPy.

A. Tlepiocotepo  ykall mapdyet peyaAdTEPN
WOTIKN dVVapT, Kot T0 VOPOSKAPOG Ba Tapet
O KAELGTH OTPOPT.

B. Awodtepo ykall mapdyel pkpOTEPT OOCTIKN
dvvoun, Kot o vOpooKkaPog otpifel Mo
apyd.

C. Aognvovtag  eviehdg 10 yepdykolo,

mopdyetor EAGYIOT LOVO ®OTIKY dVvoun.
Ed&v xweiote pe tayvmmro Alyo peyaidtepn
™G GLPTHG, 1 IKAVOTNTO GTPOPNS O petOel
ypryopa yopig ykélli. Mmopel va vmapyet
aKOUN 1 SLVATOTNTO GTPOPNG AUECHOG LOALS
opnoete  T0  Yepoykalo, OAAGL  pOALG
ehattwbel m TOXOTNTO. TOL KWYNTAPO, TO
VIPocKAPog B Thyel va amokpivetol oTIG
EVTOAEG TOV TIHOVIOV, pEXPL V. avoitete Eava
0 ykalt M vo QTAcETE OTNV  TONLTNTO
GLPTIG.
Me toydTo GVPTNG, TO VIPOCKAPOS UTopEl
va otplyel apyd avdioyo povo pe t 0éon
™mg  XEWPOAUPNS  YPNOWOTOIDVTIOG TNV
TOGOTNTO.  OOTIKAG OOVOuNG 7mov  givor
OPKETN Yo TN AELTOVPYIO GTO PEAAVTL.

D. Edv o kivnmpog oTopaTioEl VO KIVEloTE,
dev vmdpyel wotikn dvvoun. To vdpooKapog
0o mpoywpnoel oe evbeion akdun Kol ov
yopicovv ot xelporaPé Tov TiHovio.

INa va otpiyete npémerl va 0O0ETE YKALL.

HJU19960
Esecuzione di virate

Il governo della direzione dipende dalla combi-
nazione tra la posizione del manubrio e il grado di
accelerazione.

L’acqua aspirata attraverso la griglia di aspira-
zione viene pressurizzata dalla girante dell’idro-
getto. Quando l'acqua in pressione viene espulsa
dall'idrogetto attraverso l'ugello direzionale, essa
crea una spinta che sposta e fa virare la moto
d’acqua. Quanto maggiore & il regime del motore,
tanto maggiore sara la spinta prodotta.

La potenza della spinta dell'idrogetto, sommata
alla posizione del manubrio, determina quanto
strette sono le virate eseguibili.

A. Dando piu gas, si produce una spinta mag-
giore, quindi la moto d’acqua eseguira virate
piu strette.

B. Dando meno gas, si produce una spinta
minore, quindi la moto d’'acqua eseguira
virate piu graduali.

C. Rilasciando completamente I'acceleratore,

lidrogetto produce soltanto una spinta
minima. Se si sta viaggiando a velocita supe-
riori a quella di traino, se non si accelera si
perdera rapidamente la capacita di virare. E
possibile che si riesca ancora a virare imme-
diatamente dopo aver rilasciato I'acceleratore,
ma una volta sceso il numero di giri del
motore, la moto d’acqua non rispondera piu ai
comandi del manubrio fino a quando non si
accelera nuovamente o non si raggiunge la
velocita di traino.
Alla velocita di traino, la moto d’acqua pud
virare gradualmente in base alla posizione del
manubrio, utilizzando solamente la spinta
disponibile al regime minimo.

D. Se si spegne il motore durante la marcia,
viene a cessare la spinta. La moto d’acqua
proseguira diritta anche se si gira il manubrio.

Per virare bisogna accelerare.
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AADVERTENCIA

® Nao libertar o comando do acelerador
durante as manobras para evitar obstacu-
los—para governar o veiculo é necessario
utilizar o acelerador. A colisdao do veiculo
pode provocar lesées corporais graves ou
mesmo a morte.

® Durante a marcha a velocidades mais eleva-
das, guinar suavemente ou reduzir a veloci-
dade antes da guinada. As curvas
apertadas efectuadas a alta velocidade
podem provocar a “derrapagem” do veiculo
ou a sua entrada em piao, o que pode pro-
vocar a projeccao do operador e do passa-
geiro e a ocorréncia de les6es corporais.

Este modelo possui o sistema de gestdo do
motor da Yamaha (YEMS) que inclui um sistema
de governo sem aceleracdo (OTS). Este accio-
nar-se-a a velocidades de passo caso tente o
governo do veiculo depois de libertar o comando
do acelerador (ver a condigdo C acima). O sis-
tema OTS ajuda a efectuar viragens através do
fornecimento continuado de algum impulso
enquanto o veiculo desacelera, sendo possivel
virar mais rapidamente se se acelerar ao mesmo
tempo que se vira o guiador. O sistema OTS nao
funciona a velocidades abaixo da velocidade de
passo ou com o motor desligado. Logo que o
motor reduz de velocidade, o veiculo deixa de
virar em resposta as ac¢des do guiador, até o
acelerador ser novamente accionado ou até se
atingir a velocidade minima de governo.
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AIIPOEIAOIIOIHXH

® Mnv oaoivere 7T0 yepoéykalo  oOtav
npoonofeite vo  oamopokpuvlsite amod
KGmowo  avtikeipevo—ywo. va  otpiyete
npénel va d®cete Ykall. H ovykpouvon
pmopel va £xel g amotéheono cofapod
TpovpaTIond 1 Ko Oavaro.

® Otav xwveiote pe vYnrhoTepPeg TAYVTNTES,
TPy oTpiyeTe Kavte Podpaics oTpo@ic 1)
emppadvvoeic. Ov amoéTopeg oTPOPES pe
vynM] ToydtTnTe pmopei va  KAver TO
VOPOGKAPOG VO YMGTPGEL TAEVPIKA 1| Vo
Kavel “ocfodpa”, TETAOVTOS TO YELPLOTH KOL
T00G oUVEMPATES O0mé TO OKAPOS ME
KIivOUVO TPOVPATIGHOV.

To poviého oavtd dwbétel 10 TvoTua
Awyeipong Kwnmipa tg Yamaha (YEMS),
7ov mephapPavel To ovotua devbvveng Off-
Throttle (OTS). Evepyomotgitor otig tayvtnteg
TAAVOPICUATOG, G TEPIMTTMON MOV EMYELPT|OETE
Vo 6TPIYETE TO VOPOCTKAPOS, APOV OPNCETE TO
xewpodykalo (BrAéme avotépo ocvvOnkn I). To
cvomua  OTS vmoPondd ot oTpoPés
£QapUOlovTag cLVEYDG KATOL0 WOTIKY dvvaun,
EVO TO VOPOCGKAPOG EMPPOSVVEL, PUTOPEITE OUDS
Vo TOPETE MO KAEIGTN OTPOON, €4V avoifete 1O
ykalt kabmg yopilete TIc yewporofés TOL
TipovioV. To cvomua OTS dev Aettovpyel kdtm
amd TG TOVTNTEG TAOVOPIoUATOS M OTOV O
Kwnmpog eivol ofnotog. Otav 1 toydmTo. ToV
Kivnmpo ehottodel, T0 VOPooKAPog Oa TAyEL
VO OVTOTOKPIVETOL OTIG EVIOAES TOVL TLUOVIOD,
uéxpt vo. avoi&ete Eava to ykalt 1 vo tdoete
GTNV TAYVTNTA GUPTIS.

AAVVERTENZA

® Non rilasciare I’acceleratore mentre si tenta
di virare per allontanarsi da ostacoli—
occorre accelerare per poter virare. Una
collisione potrebbe provocare infortuni
gravi o decessi.

® Guidando a velocita elevate, eseguire virate
graduali o ridurre la velocita prima di virare.
Le virate strette ad alta velocita possono far
scivolare lateralmente od avvitare la moto
d’acqua, sbalzando in acqua il conducente
ed i passeggeri, con conseguenti possibili
lesioni.

Questo modello & dotato del sistema di
gestione motore Yamaha (YEMS) che comprende
il sistema di assistenza alla virata con accelera-
tore chiuso (OTS). Questo sistema viene attivato
alle velocita di planata consentendo di virare la
moto d’acqua dopo aver rilasciato I'acceleratore
(vedere la precedente condizione C). Il sistema
OTS assiste in virata continuando a fornire spinta
mentre la moto d’acqua sta decelerando, ma &
possibile effettuare virate piu strette se si accelera
mentre si gira il manubrio. Il sistema OTS non fun-
ziona al di sotto delle velocita di planata o quando
il motore e spento. Quando il motore diminuisce di
giri, la moto d’acqua non vira piu in risposta ai
comandi dal manubrio finché si accelera nuova-
mente o si raggiunge la velocita di traino.
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PJU18501
Paragem do veiculo

O veiculo nao esta equipado com qualquer sis-
tema de travagem independente. O veiculo para
pelo efeito da resisténcia da agua, apds a liberta-
cao do comando do acelerador. A partir da veloci-
dade maxima, o veiculo para completamente em
cerca de 100 m (330 ft), apds a libertagéo do ace-
lerador ou a paragem do motor; no entanto, esta
distancia depende de diversos factores, incluindo
o peso bruto do veiculo, o estado da superficie da
agua e a direcgao e intensidade do vento. O vei-
culo reduz a velocidade do seguimento, logo que
o comando do acelerador é libertado, mas per-
manece em seguimento lento, antes de parar
completamente. Quando n&o houver a certeza de
parar o veiculo a tempo de evitar a colisdo com
um obstaculo, aplicar o acelerador e guinar nou-
tra direcgéo.

‘ AADVERTENCIA
Z‘%@ ® Prever antecipadamente a distancia de
~_ = ——

paragem.

® Agir com antecedéncia para evitar a coli-
sao. Nao esquecer que os veiculos e as
outras embarcacdes ndo possuem travoes!

® Operar com prudéncia a velocidades segu-
ras e manter o veiculo afastado das outras
pessoas, objectos e outras embarcacoes,
de modo a haver tempo suficiente para a
paragem.

® Nao desligar o motor durante a reducao de
velocidade do veiculo, ja que pode ser
necessario aplicar motor para afastar o vei-
culo de outra embarcacdo ou obstaculo
que se encontre no caminho.

® Para VX110 Deluxe:
Nao utilizar a marcha a ré para reduzir a
velocidade ou parar o veiculo; esta mano-
bra pode provocar a perda de controlo do
veiculo, a ejeccao dos ocupantes ou o seu
impacto com o guiador.

100 m (330 ft)

F1B30400
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YTOPATNRO TOV VOPOGKAPOVS

To vdpookdpog dev eivar eEOTMGUEVO e
Eexwplotd GLOTNUO EPEVOVY. ZTOPATA AOY® TNG
avtiotaong Tov  vepod OTOV  OPNVETE  TO
xewpdykalo. Amd T péylotn TOXOTNTA, TO
VOPOCKAPOG GTANATE EVTEADS 6€ TTepinov 100 m
(330 ft) omd 1oTE MOV B0 ALP|oETE TO YKALL 1) Ot
ofNoEL 0 KIVNTNPOAG, AV KOl 0T 1 OTOGTOCN
Sropépet eéattiog TOAADY TapaydvVImV, OTmS TO
WIKTO QOopTio, 1 KOTACTAON TNG EMPAVELNG TNG
Odhocoag kot 1 katevBuvon Tov oépa. To
VOpookdpog emPpaddvel LOMG OPNCETE TO
xewpdykalo, aAdd Ba kwveiton Adym adpavelog
YL PO OXETIKN OMOGTOGT TPV  GTOLOTHCEL
evtehms. Edv dev giote oiyovpog 6T pmopeite va
TO OTOUOTNGCETE TPV YTUMNCETE Of KOTOL0
gum6o10, avoi&te To Yidll kot oTpiyTe TPOG GAAN
Katevbuvon.

AIIPOEIAOIIOIHXH

® AQNGTE TNV ATOITOVNEVY] OTOGTAG) Y10, TO
GTONAT O,

® Evepynote éykapa Yoo ™V omwo@uyn
oOykpovons. Na  Ovpdote 6TL 71O
VOPOGKAPOG KoL TO. GAAO OKAPY dgv £xouvv
Ppéva.

® Odnyfnote 710 oOKAQOS pe  TOYOTNTA
0OQALEINS KOL KPOTIGTE TNV UTOLTOVUEVT
am60TOCY 00 (TOMM, OVTIKEINEVO KOl
ahho. VOPOCKAPN £TOL OGTE Vo £YETE TO
APOVO VO GTUPATIGETE.

® XNV TEPInTMON MOV YPELaLETTE LoYD YO VA
otpiyete pokpla omé pio papka M drlo
gum6o10 o PpickeTon oTNV TOPEiQ GOAC, PN
ofnvere Tov KivnTIpa 6TAV EMPPAIVVETE.

o I'o VX110 Deluxe:
Mn  ypnowomoigite TN  AsiTovpyia
omocOokiviiong Yo vo  pELDCETE TNV
TOYVTNTO KIVI|ONG 1] Y10 VO CTURATI|CETE TO
VOPOCKAPOS, Y1aTi £TCL pPTOPEl va YAGETE
Tov €heyyo, vo meroyteite o N va
ATUTNGETE GTIG YEWPOLUPES TOV TIHOVIOD.

HJU18501

Arresto della moto d’acqua

La moto d’acqua non & dotata di un impianto di
frenatura separato. Viene arrestata dalla resi-
stenza dellacqua quando si rilascia la leva
dell’'acceleratore. Procedendo alla velocitd mas-
sima, la moto d’acqua si arresta completamente
circa 100 m (330 ft) dopo il rilascio dell’accelera-
tore o lo spegnimento del motore; questa
distanza varia in funzione di molti fattori inclusi il
peso lordo, le condizioni della superficie
dell’acqua e la direzione del vento. Quando si rila-
scia la leva dell’acceleratore, la moto d’acqua ral-
lenta quindi procede per inerzia per una certa
distanza prima di arrestarsi completamente. Se
non si & certi di poter arrestare la moto d’acqua
prima dell'urto contro un ostacolo, accelerare e
virare in un’altra direzione.

AAVVERTENZA

® Mantenere una distanza di arresto ade-
guata.

® Agire prontamente per evitare collisioni.
Non dimenticarsi che la moto d’acqua e le
altre imbarcazioni non dispongono di freni.

@ Utilizzare la moto d’acqua con prudenza, a
velocita di sicurezza e mantenendo una
distanza adeguata dalle persone, dagli
ostacoli e dalle altre moto d’acqua per
avere il tempo di arrestare il mezzo.

® Non spegnere il motore in fase di decelera-
zione, in quanto la potenza erogata dal
motore potrebbe essere necessaria per
virare e allontanarsi da una imbarcazione o
da altri ostacoli sulla propria rotta.

® Per VX110 Deluxe:
Non utilizzare la retromarcia per rallentare o
arrestare la moto d’acqua poiché si
potrebbe perdere il controllo, venire sbal-
zati in acqua o contro il manubrio.
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PJU10810
Abicagem do veiculo

1. Verificar se existem obstrugées, embarca-
¢bes ou banhistas nas proximidades da praia.
Libertar o comando do acelerador, quando o
veiculo se encontrar a cerca de 100 m (330 ft)
do ponto de abicagem em terra.

2. Aproximar lentamente o veiculo da praia e
parar o motor, antes de o veiculo atingir terra.
Nao esquecer: para governar o veiculo é
necessario acelerar o motor.

3. Descer do veiculo e varar este para a praia.

CUIDADO:

A aspiracao de pequenos seixos, areia, algas
e outros detritos pela tomada de admisséao do
jacto pode reduzir a accao da bomba e provo-
car mesmo a danificacao da turbina. Parar
sempre o motor e descer do veiculo, antes de
varar este em terra.

PJU10820
Atracacao do veiculo em doca

1. Verificar se existem obstrugdes, embarca-
¢des ou banhistas junto do veiculo. Reduzir a
velocidade, quando o veiculo se encontrar a
cerca de 100 m (330 ft) da doca.

2. Aproximar lentamente o veiculo da doca e
parar o motor imediatamente antes de o vei-
culo ficar paralelo a doca.
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[pocapacn Tov VOPOoKAPOVS

1. BaPoiwOeite 611 omnv ot dev vadpyovv
eumdda, Papkec 1 kolvppntéc. Apnote 1o
xewpodykalo mepimov 100 m (330 ft) mpw
QTAGETE OTNV TEPLOYN TPOGAPUENS.

2. IIAnocudote oty okt apyd ko oPnote
pmyovn Tpv eTéoete oty ENpa.
Noa Ovpdote o6t yuo va otpiyete Tpénel va
TaTHGETE YKACL.

3. KoarePeite and 1o vépookdpog ko tpafnéte
TO GTNV TTOPOAiaL.

IMPOXOXH:

Mwkpa yolkdxio, appog, @UOkw 1 Grheg
akaBapoieg pmopei va Tpafnyrodv omé ToO
OTOMIO €16PONS VEPOL EKTOCELONG KAl va
npokarécovy Cnud oty zwrepoT. Na
OTONOTOTE MAVTO TOV KIVIITIPO KOl Va
Kotefaivere mpwv améd TV mpoosdapoln Tov
VOPOSKAPOLG.

RJU10820

I[Ip666£6M TOL VOPOCKAPOVS

1. BePawbeite 611 oty oxt dev vEdapyovv
eumdde, Papkec 1 KOALUPNTEG KOVTIO GTO
VOpooKAPog.  Mewbote TV ToydTTO
nepimov éwc ta 100 m (330 ft) poxpié and
v amoBadpa.

2. II\novdote opyd v omoPddpo Kot
OTOUATNOTE TOV Kvntpa UOMG Alyo mpv
QTACETE KOVTA TNG.

HJU10810

Accostamento a riva della moto

d’acqua

1. Accertarsi che non ci siano ostacoli, imbarca-
zioni o nuotatori vicino alla spiaggia. Rila-
sciare la leva dell’acceleratore a circa 100 m
(330 ft) dal punto di approdo desiderato.

2. Awvicinarsi lentamente alla spiaggia e spe-
gnere il motore prima di toccare terra.
Ricordate: per virare bisogna accelerare.

3. Scendere dalla moto d’acqua e portarla sulla
spiaggia.

ATTENZIONE:

Sassolini, sabbia, alghe ed altri detriti pos-
sono venire aspirati dalla presa d’acqua e
deteriorare o danneggiare la girante. Spe-
gnere sempre il motore e scendere dalla moto
d’acqua prima di tirarla a riva.

HJU10820
Ormeggio della moto d’acqua

1. Accertarsi che non ci siano ostacoli, imbarca-
zioni o nuotatori vicino alla moto d’acqua.
Ridurre la velocita a circa 100 m (330 ft) dal
pontile.

2. Awvicinarsi lentamente al pontile e spegnere il
motore proprio prima di accostare.
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PJU12541

Marcha a ré em vias de
navegacao (para VX110 Deluxe)

A marcha a ré pode ser utilizada em manobras
a baixa velocidade, quando for necessario recuar
em espacos apertados, em que a viragem do vei-
culo seja impossivel. A marcha a ré deve apenas
ser utilizada para reduzir a velocidade ou parar o
veiculo durante as manobras a baixa velocidade,
como a atracagcao em doca.

Com o motor ao ralenti, seleccionar a marcha
a ré e aumentar gradualmente a velocidade do
motor. Verificar se existem obstaculos ou pessoas
aré, antes de seleccionar a marcha a ré.

PJU12550
Operacao em aguas agitadas

A forca do impacto do veiculo na agua apos
um salto pode provocar um choque violento no
veiculo e no operador e passageiros. O operador
pode bater com o peito no corpo do veiculo ou
guiador, o que pode provocar lesdes corporais.
N&o operar o veiculo com o queixo junto do guia-
dor ou com os pés fora do veiculo. A operagao
em aguas agitadas ou os saltos sobre as ondas
pode também fissurar o corpo do veiculo ou dani-
ficar os componentes internos. Evitar a operagao
do veiculo em aguas agitadas ou com mas condi-
¢coes meteoroldgicas.
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'Ome0scv 6€ Kavairo
(7w VX110 Deluxe)

H 6moBev pmopet va ypnoyonombel xatd
TOVG EMYLOVG e YopmAn toydmTo, Omote eiva
amapoaitnto vo Pyst omd otevd onueio 6mov dev
umopet va yupicet. H oOmobev pmopel va
xpnopomombel  poévo yio  emPpdadvuven 1M
OTOUATN L KOTA T1) SLAPKELD EALYHADV UE YOUNAN
ToOTNTO, OTMG KOTA TV TPOGpaln.

MoMg n pnyavn apyicer va Agrtovpyet 610
pekavti, Baite v Omcbev ko ovénote oryd
oyl T1g oTpoPég Tov Kvnthpa. IIpotod PBalete
omiolev, PePorwbeite 6TL dev vadpyovV GAAL
dropa 1 EUTOSLN THOW GOG.

RJU12550
Xepopog o€ amotopa vepd

H &0vaun mpooyeiowong émerta omd
avomdnon pmopet va cuvodgdetar and duvatod
YTOTNLO TOGO Y10, TO VIPOCKAPOS OGO KoL Y10 TO
xepot Kot Tovg emiPareg. O yeplomg pmopet
Vo yTumnoel 10 Bdpoka | T0 coydvl TOL GTO
GO TOV VIPOCKAPOVG 1 GTIG YEPOAOPEG KoL
va Tpavpotiotel. Mnv odnyeite o v3POGKAPOG
pe 10 cayovi cag okppac emdve amd TS
xeporoféc N pe T0 mOdw cog E€m amd TO
vdpookdpos. H odnynom oe amdtopa vepd 1 n
avomdnon Teov Kupdtov pmopolv emiong va
OTAGOVV TO GO0 TOL VIPOGKAPOLS M va
TPOKAAEGOVV (NUtd 0Ta ECOTEPIKA EEAPTLLOTAL.
Amo@iyete v 0dNynomn o€ amdTopd VEPE 1 e
KakokopioL.

HJU12541

Retromarcia su vie di navigazione
(per VX110 Deluxe)

E possibile utilizzare la retromarcia per mano-
vre a bassa velocita, quando € necessario retro-
cedere per uscire da strettoie dove non €
possibile virare. E possibile utilizzare la retromar-
cia esclusivamente per rallentare o fermarsi
durante le manovre a bassa velocita, ad esempio
per ormeggiare.

Quando il regime motore & al minimo, inserire
la retromarcia ed aumentare gradualmente il
regime motore. Accertarsi che non ci siano osta-
coli o persone dietro di sé prima di inserire la
retromarcia.

HJU12550
Utilizzo in acque agitate

Latterraggio dopo un salto pud provocare un
forte impatto sia sulla moto d’acqua, che sul con-
ducente e sui passeggeri. Il conducente pud
urtare il torace o battere il mento sullo scafo o sul
manubrio e ferirsi. Non guidare la moto d’acqua
con il mento appena sopra il manubrio o con i
piedi fuori dal veicolo. Inoltre, I'utilizzo del mezzo
in acque agitate o per saltare le onde pud provo-
care incrinature della scocca o danneggiamenti
delle parti interne. Evitare di utilizzare la moto
d’acqua in acque agitate e con condizioni atmo-
sferiche cattive.
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PJU10841

Verificacoes pos-operacao

Apods a operacgdo do veiculo, efectuar sempre
as verificagbes seguintes.

1. Retirar o veiculo da agua.

2. Lavar com agua doce o casco, o guiador e 0
conjunto motor-turbina-tubeira.

3. Remover o banco e verificar se existe agua
no compartimento do motor. Para drenar a
agua, remover os bujoes de drenagem da
popa e levantar a proa, de modo a permitir a
saida da agua do poréo.

NOTA:

Este veiculo esta equipado com um sistema de

drenagem automatica do porao que retira a agua

do compartimento do motor durante a operagao
do veiculo. No entanto, alguma agua permanece
sempre no porao.

4. Colocar o veiculo na posigéo horizontal.

5. Lavar o sistema de refrigeracado, de modo a
impedir o seu entupimento com sal, areia ou
sujidade. (Ver na pagina 4-1 os procedimen-
tos de lavagem).

6. Drenar a agua ainda existente no sistema de
escape, accionando e libertando o comando
do acelerador durante 10 a 15 segundos, com
o motor em funcionamento.

CUIDADO:

Com o veiculo fora de agua, nao deixar funci-
onar o motor durante mais de 15 segundos.
Nestas condi¢cdes, o motor pode sobreaque-
cer.
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"EAgyyor peta ) Agtrovpyia

No kGvete TAVTO TOVG TUPUKATO EAEYYOVG

Hetd ™ Aerrovpyic Tov VIPOSKAPOLG.

1. Bydhte 10 v8pOGKAPOG 0O TO VEPO.

2. IM\dvere ™ AépPo, g yewporufés Tov
TIWOV10D, KOL T1 LOVAdA TPOMONG LE TOGLO
vepo.

3. Aogapéote 10 kdOopa ko eAEyETe TO YOPO
Tov Kvnipa yur vepd. o amootpdyyion
Tov emmAéov vepovy, PydAte TIg TOMEG
OmOoTPAYYIONG TNG YOOTPOS, OT) GUVEXELL
ONKAGCTE TNV TAMPY TOV VIPOCKAPOLS
opKeTd dote vo yivel omooTtpdyylon g
GEVTivoG.

XHMEIQXH:

Avtd 10 VIPOCKAPOG efvar eEOTMOUEVO e Eva

OUTOUATO GUGTILLO OTOGTPAYYIONG TG CGEVIIVOG

OV OTOUAKPUVEL TO VEPH OMO TO YDPO TOV

KIWNTNPO VO TO VOPOCSKAPOG Kiveitat. Q6Td00,

pia pikpn mosodTa vepol Ba mopapeivet.

4. TomoBetmote 10 VOPOOKAPOS Ge oplovTia
0éom.

5. Exmlvere 10 olotnuo woéng 7y va
eumodiotel n puepaén Tov and to aAdrt, ™V
appo 1 tig akobapoiec. (BA. oed. 4-2 ya )
Swdkacio Ekmivong.)

6. Amootpayylote TO VTOAEWMOUEVO VEPD OO
T0 ovomuo e&atong  mélovrag  Kou
glevbepivovtag evaAraE to xepodykalo emi
10 émg 15 devtepdrento evdd 0 KvnTHpag
Aertovpyet.

IMPOXOXH:

Mnv 0¢étete Tov KivnTIpO 6€ ALrTovpyia Yo
ddotTnno peyoldtepo Tov 15 devteporéntov
gve) Ppiokeote otnv Enpd. O Kvnmipog
pmopel va vrepOeppavoei.

HJU10841

Controlli dopo I'utilizzo

Dopo aver utilizzato la moto d’acqua, effettuare
sempre i seguenti controlli.

1. Tirare a secco la moto d’acqua.

2. Lavare lo scafo, il manubrio e I'idrogetto con
acqua dolce.

3. Rimuovere la sella e controllare se c'e€ acqua
nel vano motore. Per scaricare I'acqua in
eccesso, rimuovere i tappi di scarico di poppa
e sollevare la prua della moto d’acqua quanto
basta a scaricare 'acqua dalla sentina.

NOTA:

Questa moto d’acqua & dotata di un sistema di

drenaggio automatico della sentina per la rimo-

zione dellacqua dal vano motore durante la
corsa. Una piccola quantita di acqua rimarra
comunque presente.

4. Mettere la moto d’acqua in posizione orizzon-
tale.

5. Eseguire il lavaggio del circuito di raffredda-
mento per evitare intasamenti provocati da
sale, sabbia o sporcizia. (Vedere pagina 4-2
per le procedure di lavaggio.)

6. Scaricare 'acqua ancora presente
nellimpianto di scarico stringendo e rila-
sciando alternativamente la leva dell’accele-
ratore per 10 - 15 secondi con il motore in
funzione.

ATTENZIONE:
Non far funzionare il motore per piu di 15

secondi a terra. Il motore potrebbe surriscal-
darsi.
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7. Se o veiculo ficar armazenado durante uma
semana ou mais, lubrificar os componentes
internos do motor, de modo a evitar a sua cor-
rosdo. (Ver na pagina 4-5 os procedimentos
de lubrificagéo).

8. Enxaguar o motor e o respectivo comparti-
mento com uma pequena quantidade de
agua.

CUIDADO:

Nao lavar o motor ou o compartimento com
agua pressurizada, de modo a evitar a danifi-
cacao grave dos respectivos componentes.

9. Secar o motor e o respectivo compartimento
com um pano limpo (se necessario, repetir a
operacao 3).

10. Secar o casco, o guiador e o conjunto motor-
turbina-tubeira com um pano limpo.

11. Pulverizar as pegcas metdlicas com um pro-
duto inibidor da corrosé@o, de modo a minimi-
zar a possibilidade de corrosao.

12. Deixar o compartimento do motor secar bem
ao ar, antes de instalar novamente o banco.
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Edv mpénel va amobnkevoete 10 VOPOSKAPOS
vy e eBdopdda 1 TEPLocOTEPO, MTAVETE
TO E0MTEPIKA TUMLLOTO TOV KIVNTHPO Yo Vol
gumodioete ™ SPpwon tove. (BA. oeh. 4-6
ywo. ™ dadikacio Aimavong.)

EeMMOVETE TOV KWVITHPOA KOl TO YOPO TOV
Kntpo pe kpn tocdtnto vepo.

IMPOXOXH:

Mn ypnowonoigite vepd vmd micon Yy TO
EEmlopo Tov KvnTRHPO 1] TOVL YOPOV TOV
Kivntipa, ywoti propei va pokin0si cofapn
Snd.

9.

10.

ZTEYVAOOTE TOV KWINTHPO Kol TO YDPO TOL
Knmpa pe éva kabopod movi (emovardpote
70 BNpa 3, ehv ypelooTei).

Treyvoote ) AépPo, 116 Aafég Tov TiHoviod
KoL T Hovada TpoOmoNG Le Eva 6TEYVO Tavi.

. Yekdote pe éva avtiokoplokd mpoidv ta

UETOAMKA e&appata
glayloTomomoeTe T dtbPfpmon.

Yo Vo

. IIpw tonoBetnoete Eava T0 KAOIGHA OpOTE

TO XMPO TOV KIVNTNPO. VO GTEYVAGEL KOALL.

Se si intende effettuare il rimessaggio della
moto d’acqua per una settimana o piu, lubrifi-
care i componenti interni del motore per evi-
tarne la corrosione. (Vedere pagina 4-6 per le
procedure di lubrificazione.)

Risciacquare il motore ed il vano motore con
una piccola quantita di acqua.

ATTENZIONE:

Non utilizzare getti ad alta pressione per
risciacquare il motore o il vano motore poiché
potrebbero provocare gravi danni.

9.

10.

11.

12.
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Asciugare il motore ed il vano motore con un
panno pulito (se necessario, ripetere la fase
3).

Asciugare lo scafo, il manubrio e l'idrogetto
con un panno pulito.

Spruzzare un prodotto antiruggine sulle parti
metalliche per ridurre al minimo la corrosione.
Lasciare asciugare all’aria il vano motore
prima di reinstallare la sella.
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PJU22590

Transportar

Ao transportar o veiculo num reboque, fixar as
amarracdes ao reboque através do olhal da proa
e dos olhais da popa.

CUIDADO:

® Nao utilizar quaisquer saliéncias a nao ser
o olhal da proa e os olhais da popa para
fixar o veiculo ao reboque. Caso contrario,
o veiculo pode ficar danificado.

® Nao passar os cabos de amarracao sobre o
banco, para evitar a deformacao perma-
nente da superficie. Proteger os cabos de
amarracao com toalhas ou panos nos pon-
tos de contacto com o corpo do veiculo, de
modo a evitar riscos e outros danos.

® Para VX110 Deluxe:

Antes de colocar o veiculo sobre o reboque
ou de efectuar o seu transporte em terra,
colocar a alavanca do selector do sentido
de marcha na posicao dianteira, de modo a
evitar o impacto do deflector de marcha a
ré com um obstaculo e a sua danificacao.
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RJU22590 HJU22590

Trasporto

Quando si trasporta la moto d’acqua su un car-
rello, fissare le cinghie al carrello facendole pas-
sare attraverso il golfare di prua e i golfari di
poppa.

ATTENZIONE:

® Per fissare la moto d’acqua al carrello, non

Metagopa
Katd ™ petagopd Tov vOpOoKAPOVS e
TPEIAEP, OTEPEMOTE TOLG WAVTEC OTO TPENEP
TEPVMDVTOS TOVG OO TOVG SOKTOAOVG TPOGOECNC
™G TADPNG KoL TNG TPOUVNG.
IMPOXOXH:
® Mnyv ypnoyonorcite dAreg TPoeEoyés EKTOG

omé Tovg daKTVAIOVG TPOGIESNS TNG
TADPNG KA TNG TPVUVIG Y10 VO. CTEPEDCETE
T0 VOPOGKAPOS 6TO TPELAEP. AV TO KAVETE,
70 VOPOCKAPOG EVOE ETAL VO VITOoTEL Cpia.
® Mnyv ngpvarte oyxowvid 1| \pavteg Tave amd
10 koOiocpato ywoti pmopei vo agicouvv
ONUAOLL GTNV EMLPAVELN TOV KAOGpdTOV.
Eniong, ToriEte Ta oyowvid 1 ToVg pdavTES
pe meroéteg M mavid o6Td onpeio. 6Tov
OKOVUTTAVE TO CONA TOV VIPOGCKAPOVS YLd
Vo 0ToQUYETE TUYOV YpaTiouviég 1) Cnpiec.
o I VX110 Deluxe:
Hpw Pérete T0 VIPOGKAPOG 6TO TPELAEP 1)
™m petogopd tov, fefarmbeite 6T parate
70 poyAd orhayfig mopeiog ot 0fom
gumpocBomopeiag, SLUPOPETIKG TO TOUTAVO
avaoTpoons (6mobev) propei va yTumncEL
6€ KO0 ENTOS10 Ko vo, Tpokin0Oei Inuid.

utilizzare sporgenze diverse dal golfare di
prua o dai golfari di poppa. Altrimenti, la
moto d’acqua potrebbe subire danni.

® Non far passare le funi o le cinghie sopra la

sella, in quanto potrebbero danneggiarne
permanentemente la superficie. Avvolgere
le funi o le cinghie con panni o stracci nei
punti in cui toccano la scocca della moto
d’acqua per evitare di graffiarla o danneg-
giarla.

® Per VX110 Deluxe:

Prima di caricare la moto d’acqua sul car-
rello o di trasportarla, accertarsi di posizio-
nare la leva del cambio in marcia avanti per
evitare che la cucchiaia ribaltabile per
I'inversione del flusso urti ostacoli e subi-
sca danni.
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PJU18121

Armazenamento

Durante o armazenamento, colocar sempre o
veiculo direito e numa posicdao horizontal,
caso contrario podera vazar combustivel para
o motor ou para o compartimento do motor, o
que poderia resultar em perigo de incéndio.

O armazenamento prolongado, como durante
o Inverno, exige a execugdo de manutengao pre-
ventiva, de modo a evitar a deterioragcdo do vei-
culo. E recomendavel que o veiculo seja assistido
num concessionario Yamaha antes do armazena-
mento. Contudo, o proprietario podera sempre
executar as seguintes operacgoes.

PJU21261

Lavagem do sistema de
refrigeracao
A lavagem do sistema de refrigeracdo é uma

operacao fundamental para evitar o entupimento
do sistema com sal, areia ou sujidade.

CUIDADO:

® Nao fazer circular agua nas condutas da
agua de refrigeragcdo com o motor parado.
Nestas condic6es, pode existir retorno de
agua através do silenciador de escape para
o carter, o que provocaria graves danos no
motor.

® Nao deixar trabalhar o motor do veiculo
durante mais de 15 segundos sem alimen-
tacao de agua, caso contrario o motor pode
sobreaquecer.
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RJU18121

AmoOnkevon

No. Tomo0gteite mavrote 6p010 TO VIPOCKAPOS
oe opwovrio Ofon Otav TO OMOONKEVETE,
QoPETIKA EVOEETAL VO EIGPEVGEL KADGLNO
OTOV KIVIITHPA 1] 6TO YOPO TOL KIVITI|PO,
YeYOVOS OV 00 PTOPOVGE VO ONUIOVPYIOEL
KIivOuvo TupKoyLag.

H amobnkevon vy peydiec mepldodovg, Omme
KOTG T OlpKEW TOL  XEWUDVA, OTOLTEL
TPOANTTIK GLVTHPNON Y0 TPOCTUGIO 0o TN
@Bopd. Xvviotdrol, Tpv omd TV omodnkevon,
vo KOvete oépPig oTovV  avTImPOCHOTO  THG
Yamaha. Qotéco, 1 mapakdto Swdikocio
UTOPEL VO EKTEAETEL 0 TOV 1010KTHTN.

RIU21261

"ExmtAvon Tov cvotipatog yoéng

H éxkmlvoon tov ovotypotog woéng eivar
onuovtikn yotl gumodiler mv éuepaén Tov
GLGTNUATOS YOENG amd TO aAdTL, TV Gppo M TG
axaBopoies.

IMPOXOXH:

® Mnyv dwoyetevete vepd 6TOVG Uy®@YOVS TOV
vepoy Yoéng oOtav o KwvnTipog Ogv
Aerrovpyei. To vepd pmopel vo emotpéyel
pécow Ttov amooPestiipo BopVfov oTo
Kaptep mpokarodvTag cofapi) {nuia otov

Kivntipa.
® Mnv oa¢ioegre TOV  KviTipa  TOVL
VOPOGKAPOVS VO, AELTOVPYAGEL Y

neprocdTepo amd 15 devtepdienta ywpig
TOPoy] VEPOV, OWQPOPETIKG pmopel va
vrepOeppavOei.

HJU18121

Rimessaggio

Durante il rimessaggio, posizionare sempre la
moto d’acqua dritta in posizione orizzontale,
altrimenti il carburante potrebbe fuoriuscire
entrando nel motore o nel vano motore, cau-
sando pericolo di incendio.

Il rimessaggio per periodi di tempo prolungati,
come ad esempio il rimessaggio invernale,
richiede interventi preventivi di manutenzione
come garanzia contro il deterioramento. Prima del
rimessaggio, si consiglia di fare revisionare la
moto d’acqua da un concessionario Yamaha. In
ogni caso, il proprietario pud eseguire gli inter-
venti elencati qui di seguito.

HJU21261

Lavaggio del circuito di

raffreddamento

Il lavaggio del circuito di raffreddamento e
essenziale per evitare intasamenti provocati da
sale, sabbia o sporcizia.

ATTENZIONE:

® Non rifornire di acqua i condotti dell’acqua
di raffreddamento quando il motore non é
in funzione. Lacqua potrebbe ritornare nel
carter attraverso la marmitta e provocare
gravi danni al motore.

® Non tenere il motore della moto d’acqua in
funzione per piu di 15 secondi senza man-
data d’acqua, altrimenti il motore potrebbe
surriscaldarsi.

4-2
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F1K24010

F1K24020

4.

NOTA:

Colocar o veiculo em terra, na horizontal.
Remover o banco. (Ver na pagina 2-9 os pro-
cedimentos de remocdo e instalacdo dos
bancos).

Retirar o tamp&o do adaptador da mangueira
de lavagem (@), introduzir a ponteira da man-
gueira @ no adaptador da mangueira de lava-
gem @ e rodar a ponteira até que figue bem
fixa.

Ligar a ponteira a uma torneira de agua atra-
vés de uma mangueira.

A mangueira ndo esta incluida, devendo ser
adquirida em separado.

5.

4-3

Colocar o motor em funcionamento e abrir
imediatamente a torneira da agua, até se
observar a descarga continua de agua atra-
vés da tubeira do jacto.

Deixar funcionar o motor ao ralenti durante
cerca de 3 minutos, observando o estado do
motor. Se o motor parar durante a operagao
de lavagem, fechar imediatamente a torneira
da agua e repetir as operagdes anteriores.
Fechar a torneira e forcar a expulsdo da agua
presente nas condutas da agua de refrigera-
¢ao, accionando e libertando o comando do
acelerador durante 10 a 15 segundos.

Parar o motor.

Remover a ponteira da mangueira e instalar o
tampao.



o

XHMEIQXH:

TomoBetote 10 VIPOSKAPOS TNV ENPd oE
opilovtia Bom.

Bydite 10 kdOopa. (BA. oekida 2-10 yo
Swdacio apaipeong Kot EyKOTACTACNG TOV
kobioporog.)

Bydte to kandkt g ovvdeong Tov cOARVA
ékmivong D, Paite Tov TPOGAPUOYER Y1,
Mot moticpotog @ ot ovvdeon Tov
colva ékmivong @ Kot TePIoTPEYTE PEYPL
va cuvdebel koAb

2UVOEGTE TOV TPOGOPLOYED Yo AGGTLYO
TOTICUATOC O€ Lo Ppvon TOSYOoV veEPOD
YAPNOLLOTOLDVTOG VOV EAOCTIKO COAVO.

To Adotyo moticpatog dev mepthapPdverol ot

GLOKEVOCIO, Kol

MPEMEL VO TO  OYOPUCETE

Eeywprotd.

5.

Bdlte pmpootd tov xwvnmipo Kot o1
ouVEYELD avoi&Te OUECOS TNV TTOPOYN VEPOD
péxpt va tpé€el cvveydueva vepd omd TO
OKPOPUGLO TNIAALOVYINC.

AQNote va AETOVPYNOEL O KWWNTNPOG GTO
pelavti yuo mepimov 3 AemTd mAPATNPOVTAG
mv kotdotoor] tov. Edv o kwmmipog
OGTOUNTNOEL KATA TN S1APKELD. TNG EKTAVONG,
KAelote apécmMG TNV TOPOYN VEPOD Kol
emavoraforte to Topordve Prinota.

K\eiote v mapoyn vepod Kot 6T GuvEEL,
00EloTE TO VEPO MOV OMEUEIVE  GTOVG
ayoyods vepobd wiéng miélovrag Kot
aQnvovtag eVaAAGE To yepdykalo Yo 10
£€mG 15 devtepoOrenta.

ZTOHOTHOTE TOV KV THPO.

AQo1péoTte TOV TPOGOPHOYEN YI0L AGGTLO
TOTIGULATOG KOl TOTOOETAGTE TO KOTAKL.

1.

4.

NOTA:

Mettere la moto d’acqua a terra in posizione
orizzontale.

Rimuovere la sella. (Vedere pagina 2-10 per
le procedure di installazione e di rimozione
della sella.)

Rimuovere il tappo del raccordo della mani-
chetta di lavaggio (), quindi inserire I'adatta-
tore della manichetta @ nel raccordo della
manichetta di lavaggio @ e avvitarlo finché
non € collegato saldamente.

Collegare I'adattatore della manichetta ad un
rubinetto con un tubo flessibile.

La manichetta non € compresa e deve essere
acquistata separatamente.

5.

4-4

Avviare il motore, quindi aprire immediata-
mente il rubinetto fino a quando I'acqua fuo-
riesce  in modo continuo dallugello
direzionale.

Far funzionare il motore al minimo per circa
3 minuti tenendo sotto osservazione le condi-
zioni del motore. Se il motore si spegne
durante il lavaggio, chiudere immediatamente
il rubinetto dell’acqua e ripetere i punti prece-
denti.

Chiudere il rubinetto, quindi espellere 'acqua
residua dai condotti del’acqua di raffredda-
mento stringendo e rilasciando alternativa-
mente la leva dell’acceleratore per 10-15
secondi.

Spegnere il motore.

Rimuovere I'adattatore della manichetta di
lavaggio e installare il tappo.
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PJU21270

Lubrificacao

AADVERTENCIA

Nao pulverizar produtos inibidores de corro-
sao inflamaveis sobre as superficies do motor
enquanto este estiver quente. O produto ou o
gas propulsor podem provocar um incéndio.

1. Remover o banco. (Ver na pagina 2-9 os pro-
cedimentos de remocdo e instalacdo dos
bancos).

2. Desapertar o grampo de parafuso @ e desli-
gar a conduta de admisséo de ar Q).

3. Pulverizar a abertura de admissao com inibi-
dor de corrosé@o ® durante 3 segundos.

4. Ligar a conduta de admisséo de ar e apertar
o grampo de parafuso.

5. Colocar o motor em funcionamento numa
area bem ventilada e deixa-lo funcionar ao
ralenti durante 15 segundos.

CUIDADO:
Nao deixar funcionar o motor durante mais de

15 segundos. Nestas condicoes, o motor pode
sobreaquecer.

6. Lubrificar todos os cabos, como o cabo do
acelerador e do sistema de governo.

NOTA:

Usar um aplicador de massa lubrificante maritima

adequado para lubrificar a pressdo os cabos e

purgar qualquer humidade existente entre os

cabos interiores e exteriores.

7. Lubrificar as zonas do veiculo mencionadas
nos Pontos de Lubrificacdo da pagina 4-37.

F1K24040

4-5
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RJU21270

Aimavon

AIPOEIAOIIOIHXH

Mnv yekdlete €0QAEKTO  UVTIOKOPLOKO
TPOIOV oTNV EMEAVEL TOVL KviTipa OTOV
ovTog civon axopo Ceotéc. To ompér 1 TO
TPOMONTIKG APLo PTOPEL VA AVAPAEYOVY.

HJU21270

Lubrificazione

AAVVERTENZA

Non spruzzare prodotti antiruggine inflamma-
bili sulle superfici del motore caldo. Il pro-
dotto o i gas propellenti potrebbero prendere
fuoco.

1. Bydhte to kaOwopa. (BA. oghida 2-10 yio
Swdkacio apaipeong Kot EyKOTAOTACG TOV
kadicparoc.)

2. Xolapwote T Pida ocvoeiEng @ wau
ATOGLVIESTE TO COANVA EIGOYDYNG agpo. D).

3. Wekdote éva  OVIIOKOPLOKO TPOIOV GTO
Gvoypow g swoayoyne @ emli 3
devtepOAETTA.

4. Xvvdéote TO COMVO EIGOYOYNG GEPO KoL
opi&te ™ Bida cVGEIENS.

5. BdAte umpootd TOV Kwntpo o€ KOAGL
oepllOUEVO  YOPO KOl OPNOTE TOV VO
Aertovpynost  oto  pehavti  emt 15
devtepOAETTA.

IMPOXOXH:
Mnyv 0étete TOV KiviTiipa 6€ AgrTovpyia Yo

ddotnpo peyarvtepo Tov 15 dgvteporintov.
O xuvnmipag propei va vrepOeppavosi.

6. Auwdvete Ol To KOADSO, OTOS TOL YKLV
KOl TOV GVGTHUATOG TNOALOVYI0G.
HMEIQXH:
XpNOOTOMOTE TOV KATAAANAO YPAGUSOPO LE
Mrovtikd Baddoong yio vo MTavete o KaADSo
Ue Tieon KOl VO OTOUOKPVOVETE OTOL0ONTOTE
vypacio. mov TuYOV VWAPYXEL OVAUESO GTO
£0MTEPIKO GLPUATOCKOWVO KOl OTO €EMTEPIKO

nepipinpo.

7. Awmdvete to. onpeion TOL VOPOCKAPOVS TOL
avagépovtar oty mopdypago  Enpeio
Mmavong ot oehido 4-38.

1. Rimuovere la sella. (Vedere pagina 2-10 per
le procedure di installazione e di rimozione
della sella.)

2. Allentare la vite di fissaggio @ e scollegare il
condotto di aspirazione dell’aria @.

3. Spruzzare un prodotto antiruggine nell’aper-
tura dell’aspirazione 3 per 3 secondi.

4. Collegare il condotto di aspirazione dell'aria e
serrare la vite di fissaggio.

5. Awviare il motore in un luogo ben ventilato e
farlo girare al minimo per 15 secondi.

ATTENZIONE:

Non far girare il motore per piu di 15 secondi.
Il motore potrebbe surriscaldarsi.

6. Lubrificare tutti i cavi, compresi il
dell’acceleratore e dello sterzo.

NOTA:

Utilizzare un applicatore di grasso marino adatto

per lubrificare i cavi ed eliminare qualsiasi traccia

di umidita tra i cavi e le guaine.

cavo

7. Lubrificare le zone della moto d’acqua specifi-
cate nella sezione “Punti di ingrassaggio” a
pagina 4-38.

4-6
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PJU19652

Sistema de alimentacao

AADVERTENCIA

A GASOLINA E OS SEUS VAPORES SAO

ALTAMENTE INFLAMAVEIS E EXPLOSIVOS!

® Nao fumar nem foguear durante o abasteci-
mento de combustivel.

® Desligar o motor, antes do abastecimento
de combustivel.

® Efectuar o abastecimento de combustivel
numa area bem ventilada com o veiculo na
posicao horizontal.

® Nao abastecer o combustivel sentado ou de
pé no veiculo.

® Evitar os derrames de gasolina. Em caso de
derrame, limpar imediatamente a gasolina
com panos secos. Descartar os panos
molhados com gasolina de modo seguro,
nao os misturando com o lixo doméstico.

® Nao encher demasiado o reservatério de
combustivel. Interromper o enchimento
quando o nivel de combustivel atingir uma
distancia de aproximadamente 50 mm (2 in)
do topo do reservatério de combustivel. O
combustivel dilata com o calor e pode
transbordar se o reservatério de combusti-
vel estiver demasiado cheio. Se se abando-
nar temporariamente o veiculo com o
reservatéorio de combustivel cheio, ndo o
deixar ao sol. Deixar o veiculo numa area
bem ventilada e na posicao horizontal.

® Apods o abastecimento, apertar bem o tam-
pao do reservatoério de combustivel.

® Em caso de ingestdo de gasolina ou inala-
cao de um grande volume de vapores ou
em caso de contacto de gasolina com os
olhos, consultar imediatamente um médico.

® Em caso de contacto de gasolina com a
pele, lavar imediatamente a area afectada
com agua e sabao. Mudar a roupa, em caso
de derrame de gasolina sobre o vestuario.

Atestar o reservatério de combustivel com
combustivel fresco e um produto estabilizante,
observando cuidadosamente as instrugdes do
respectivo fabricante.

4-7
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2OGTNHO TPOPOO0GIUG KAVGINOV

AIPOEIAOIIOIHXH

H BENZINH KAI O ANAOYMIAZEIX THX

EINAI  AKPQX EY®AEKTA KAI
EKPHKTIKA!
® Mnv kanvilete kotd TOV  €QOdOGUO
KOVGIpHoV Ko peivete pokpud  omo
omvOipes, @AOyeg 1M Ghheg  mnyég
avaorene.

o [Ipwv omé 7TOV 0Ove@odwwopnd kavoipov,
oPoTE TOV KIVTIHPO.

o Kavre ave@odwoopd kovoipov o KoAd
agPCONEVO YMPO pPE TO VIPOOKAPOS ©F
opiovtia O¢on.

® Mnv kG0goTte EMAVO GTO VOPOSKAPOS EVMD
vepilere pe KavoWo Yo TV TepinToon wov
00 ekdNL®OEL TVPKAYLE.

® ADGTE TNV OMOPAITNT TPOGOY DOTE VA
pn owppevoer Peviivi. Edv dwppedoel
Peviivn, koBapiote apécwg pe oTEYVA
novid. No 7mpovogite mavra Y TNV
KOTAAANAN 0méppyn TOV TEVIOV TOL givar
gnmotiopéva pue Peviiv.

® ATOQUYETE TNV VAEPAMIPOGN  TOV
pelepfovap kavoipov. XropotioTe TO
véuopo 6Tav 1 6Ttadpun TOL KOLVGipHOV
¢0aoer epimov oto 50 mm (2 in) omé TV
Kopv@1 Tov pelepPovdp kaveipov. To
KOOOo OwnoTédieTtol kaOhg OsppaiveTan
KO UTopel va LIEPYEMOGEL, av £xeL yivel
vrepmipoon tov pelepfovdp kavoipov.
Eav mpémer va a@oste T0 vOPOOKAPOG pe
10 pelepfovap yepdrto, pnv TO APNVETE
K0T 06 Tov Mio. Na 10 0@1vete 6€ KOAQ
agpiopevo yOpo Kot og opriovTio, 0&on.

® Metd 10 Yémopa pe Kovopo 6Qite KoAd
70 KodKu Tov pelepPovdp.

® Eav o¢ omowdnmote mepinton TOYEL va
Kotameite Beviivi, va e1omvedoeTe aTROVS
Peviivng 1 vo metaytei Peviivy ota pata
6ag, amevBuvlcite apécwg o€ va YaTpo.

o Eav méoer Peviivn 610 déppa cog, mAvvTE
apécmg pe camodvi ko vepd. Edv mécer
Peviivn 6ta povyo cac aAAGETE TO.

lepiote 10 pelepPovdp  kavcipov  pe
npoceatn Peviivn kot Tpocécte oTafepomomT)
Kou  puBuoT  kowoipov, axkolovddviag e
TPOGOYN TIC 0ONYIEG TOV KOTACKELUGTY.

HJU19652

Impianto di alimentazione

AAVVERTENZA

LA BENZINA ED | SUOI VAPORI SONO ALTA-

MENTE INFIAMMABILI ED ESPLOSIVI!

® Non fumare durante il rifornimento di car-
burante e tenersi lontano da scintille,
fiamme o altre fonti di accensione.

® Spegnere il motore prima di procedere al
rifornimento di carburante.

@ Effettuare il rifornimento in una zona ben
ventilata con la moto d’acqua in posizione
orizzontale.

® A causa del pericolo di incendio, non
restare in piedi o seduti sulla moto d’acqua
durante il rifornimento.

@ Stare attenti a non rovesciare la benzina. Se
cio succede, asciugarla immediatamente
con stracci asciutti. Provvedere sempre ad
uno smaltimento corretto degli stracci
imbevuti di benzina.

® Evitare di riempire eccessivamente il serba-
toio del carburante. Interrompere il riforni-
mento quando il livello del carburante
raggiunge circa 50 mm (2 in) dal limite
superiore del serbatoio. Il carburante tende
ad espandersi quando si riscalda e
potrebbe quindi fuoriuscire se il serbatoio &
troppo pieno. Se si lascia temporanea-
mente la moto d’acqua con il serbatoio del
carburante pieno, non lasciarla alla luce
diretta del sole. Lasciarla in una zona ben
ventilata in posizione orizzontale.

@ Stringere saldamente il tappo del bocchet-
tone dopo il rifornimento.

® In caso di ingestione di benzina, di aspira-
zione di una forte quantita di vapori di ben-
zina, o se la benzina entra negli occhi,
richiedere immediatamente I'intervento di
un medico.

® Qualora la benzina venisse in contatto con
la pelle, lavarsi immediatamente con acqua
e sapone. Se é stata versata della benzina
sui vestiti, cambiarsi.

Riempire il serbatoio del carburante con ben-
zina nuova e aggiungere lo stabilizzatore e il con-
dizionatore del carburante nel serbatoio
seguendo con cautela le istruzioni del produttore.

4-8
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PJU19700
Bateria

Se néo estiver prevista a utilizagdo do veiculo
por um periodo superior a um més, desligar pri-
meiro o cabo negativo (-) e, depois, o positivo (+)
e o tubo de respiro, e finalmente retirar a bateria
do veiculo.

Limpar a caixa da bateria com agua doce.

Se os terminais da bateria estiverem sujos ou
corroidos, limpa-los com uma escova de arame.

Carregar totalmente a bateria e guarda-la num
local fresco e escuro.

Aplicar massa lubrificante maritima da Yamaha
ou Yamaha Grease A nos terminais da bateria.

Verificar a bateria pelo menos de 2 em
2 meses e, se necessario, carrega-la completa-
mente.

AADVERTENCIA

Nao esquecer de ligar o tubo de respiro a
bateria. Se o tubo de respiro estiver danifi-
cado, obstruido ou nao estiver devidamente
ligado, pode ocorrer incéndio ou explosao.

CUIDADO:

A bateria podera nao ser novamente utilizavel
se for guardada durante um longo periodo de
tempo sem ser carregada. Carregar a bateria
periodicamente.

4-9
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RJU19700
Mratapia

Ed&v 1o vdpookdpog dev ypnoyLomoleiton yio
TEPLOGOTEPO amd £Vl UVOL, OTOCGVVIESTE TPMTA
10 apvnTiKd (—) KoAdd0, Hetd to BeTikd (+) Kot
TOV EAOGTIKO OCOMve €&aépmong Kol ot

ocuvéxeler Pydhte 1t pmotopioc amd 1O
VOPOCKAPOG.

KaBapiote 10 xifdtio g upmatapiog pe
YAVKO vepo.

Edv ot akpodéxtec g umatapiog etvor
axdBaptor 1 éyovv @Bapel, kabapiote pe i
cuppdrvn fovptoa.

Doptiote KoAd T protopio Kot LAGETE TV
o€ Opooepd KoL GKOTEWVO UEPOG.

Mo tovg oxpodékteg TG pmoTopiog,
xPNooTOMmOoTE TO AMmovtikd Bokdoong Yamaha
N ypdoo A Yamaha.

No ehéyyete ) protopio TovAdyioTov Kabe 2
uves kot €qv  elvar  avaykolo, vo TV
emovpoptilete.

AIIPOEIAOIIOIHTH

BefarmOeite 6TL ocvvdécate TOV EAUGTIKO
coMjvo. Eaépoons ot pmotopic. Eav o

ghooTikég  coMvag  eEaépoong  givar
KoteoTpappévos, Povimpévog 1 dev  £xel
ouvoelel cwotd, pmopsi vo  wpoxAinOsi
mopKoywd N Ekpnén.

IMPOXOXH:

H pratapio vaapyst mOavéotnra vo pnv
pmopel  vo.  emavoypnolpomowmn i av T

QUAGEETE Y100 pEY@AO YPOVIKO drdoTNpa YWPIS
emavagoption. Kata meprodovg va goptilere
T proTopio.

HJU19700
Batteria

Se la moto d’acqua non viene utilizzata per piu
di un mese, scollegare prima il cavo negativo (-) e
poi il cavo positivo (+) € il tubetto di sfiato, e poi
togliere la batteria dalla moto d’acqua.

Pulire la scatola della batteria utilizzando
acqua dolce.

Se i morsetti della batteria sono sporchi o cor-
rosi, pulirli con una spazzola metallica.

Caricare completamente la batteria, quindi
conservarla in luogo fresco, scuro.

Applicare il grasso marino Yamaha oppure il
grasso Yamaha A sui morsetti della batteria.

Controllare la batteria almeno ogni 2 mesi e
caricarla completamente, se necessario.

AAVVERTENZA

Ricordarsi di collegare il tubetto di sfiato alla
batteria. Potrebbero verificarsi incendi o
esplosioni se il tubetto di sfiato & danneg-
giato, ostruito o non connesso correttamente.

ATTENZIONE:

La batteria potrebbe risultare inutilizzabile se
viene conservata per molto tempo senza
essere ricaricata. Caricare la batteria periodi-
camente.

4-10
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NOTA:

Pode conhecer-se o estado da bateria através da
verificagdo da densidade do electrdlito. No
entanto, o estado da bateria pode também ser
verificado através da medigdo da voltagem em
ambos os respectivos terminais. Carregar a bate-
ria se a voltagem for inferior a 12 volts.

Densidade (a titulo de referéncia):
1,28 a 20°C (68°F)

Recomenda-se que seja um concessionario
Yamaha a verificar a densidade e a carregar a
bateria. Caso se faga a manutencédo da bateria
pessoalmente, ler e seguir as instrugdes forneci-
das com a maquina de teste e o carregador que
forem utilizados.

PJU10930
Lavagem do veiculo

Lavar o veiculo, antes do seu armazenamento
prolongado.

1. Lavar bem o casco, o guiador, e o sistema de
poténcia com agua doce.

2. Enxaguar o motor e o porao com agua doce.
Drenar completamente a agua da lavagem e
limpar os residuos de agua com um pano
limpo e seco.

3. Pulverizar o exterior do motor com 6leo inibi-
dor de corroséo e lubrificante.

4. Polir o casco com massa de polir/cera nao
abrasiva.

5. Limpar os componentes de vinilo e de borra-
cha, como os vedantes do compartimento do
motor, com um produto especialmente formu-
lado para a protecgéo de materiais vinilicos.



XHMEIQXH:

Mropeite vo. eEakpiBdoeTe TNV KOTAGTOON TNG
urtopiog €léyyoviog to €100  PApog TOL
NAexTporvTn. Q0T10060, umopeite va EEpete o TU
Kotdotoon PPicKeToL 1) UroTopio LETPMOVTOG THV
Tdon otovg dvo akpodéktes . Doptiote ™
pratapic €av 1 Tlon eivar pikpodTEPT OO
12 volts.

E101k6 Bapog (Yo avopopd):
1.28 o€ 20 °C (68 °F)

Yuviotdtor 0 Aeyxog Tov €131KoV Pépovg kot M
@opTIoN TG UmoTaplog omd £vav avTPOCHOTO
™¢ Yamaha. Edv «dvete ovvtipnon g
uratapiag poévog cog, Owfdote KOAG Ko
aKoAoVONGTE TIG 0ONYiEG TOV TOPEXOVTOL OO TN
GLGKELT EAEYYOV Kot POPTIONG TNG UIaTapiog.

RIU10930
Ka0apiopdg tov vépocskapovg
[pwv puAdGEeTe TO GKAPOS YiaL LEYOAO YPOVIKO

Stdotnpa kabopiote T0 KOAG.

1. TMAbvate 10 oKAPOS, TIG XEWPOAAPES KOl TN
povéda xivnong pe kaboapd vepo.

2. Eem\bvate TOV KIyNTNPO KOl TN GEVTIVO. L
nooo vepd. Amootpayyicte OA0 Ta vepd
Kol OTEYVAOTE TNV vypaocia pe kabopd kot
oTEYVE TOVLA.

3. Wekdote efotepicd TOV  KwnTApA  E
OVTIOKOPLOKO TPOTOV KoL MITOVTIKO.

4. Zt\PdoTe T0 GKAPOG HE EVOL AELOVTIKO KEPL.

KaBapiote 6Aa ta e&opmpata amd Prvoiio

Kot glaoTiKd, 0TS To mapepPOcHATO TOV

YOPOL  TOL  KWNTHPA  XPNOLULOTOUDVTOG

Bovilkn TpocTacio.

W

o
NOTA:

Le condizioni della batteria possono essere valu-
tate controllando la densita del liquido. Tuttavia e
possibile farsi un’idea delle condizioni della batte-
ria anche misurando la tensione su ciascuno dei
morsetti. Caricare la batteria se la tensione ¢ infe-
riore a 12 Volt.

Densita del liquido (per riferimento):

1,28 a 20 °C (68 °F)

Si consiglia di fare controllare la densita del
liquido e di fare caricare la batteria da un conces-
sionario Yamaha. Se si esegue la manutenzione
della batteria da soli, ricordarsi di leggere e di
rispettare le istruzioni fornite insieme al tester per
batterie ed al caricabatteria usati.

HJU10930
Pulizia della moto d’acqua

Pulire la moto d’acqua prima di rimessarla per
un lungo periodo di tempo.

1. Lavare con un getto d’acqua dolce lo scafo, il
manubrio e il sistema di trasmissione.

2. Sciacquare con acqua dolce il motore e la
zona della sentina. Scaricare tutta I'acqua ed
asciugare 'umidita residua con panni puliti ed
asciutti.

3. Spruzzare l'esterno del motore con un pro-
dotto inibitore della ruggine e con un lubrifi-
cante.

4. Passare sullo scafo una cera non abrasiva.

5. Passare un prodotto protettivo specifico su
tutti i componenti di vinile e di gomma, come
le guarnizioni del vano motore.




PJU21751

Manutencao e ajustamentos

A inspeccao periddica, o ajustamento e a lubri-
ficagdo ajudardo a manter o veiculo em bom
estado de seguranca e de funcionamento. A
seguranca é uma das responsabilidades do pro-
prietario do veiculo. E necessdria uma manuten-
cao adequada para garantir que a emissao dos
gases de escape e os niveis de ruido permane-
cem dentro dos limites determinados. Os pontos
mais importantes para a inspecgdo, o ajusta-
mento e a lubrificagdo do veiculo encontram-se
indicados nas paginas seguintes.

Consultar um Concessionario Yamaha relativa-
mente a pecas de substituicdo genuinas e com-
ponentes opcionais especialmente desenvolvidos
para o veiculo.

Nao esquecer que as anomalias ou falhas

resultantes da instalacdo de pegas ou acessorios
nao equivalentes em qualidade as pegas genui-
nas Yamaha n&do sdo cobertas pela garantia limi-
tada.
A manutencao, substituicao ou reparacao dos
dispositivos para controlo de emissoes e do
sistema pode ser realizada em qualquer ofi-
cina ou mecanico capacitados para a repara-
cdo de um motor de explosdao maritimo.
Contudo, as reparacoes ao abrigo da garantia
devem ser feitas num Concessionario Yamaha
Marine autorizado.
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RJU21751

ovtipnon kot pvOpicerg

O meplodkdg éheyyog, m pobuon kot 1M
Mmavon Oo datnpicovy 0 VOPOCKAPOSG GOG
GTNV TO OCQOAT Kot 0modoTiK Kotdotaon. H
0cQALED ival VTOYPEMON TOL 1O10KTNTN TOL
vdpookdpovc. Ilpémet va die&hyetar katdAAnin
GUVTIPNOT] DGTE VO doTNPOOVTIOL TO EMITEIQ
EKTOUTOV Kavcoepiov kot Bopvfov gvtog tov
vopoBetnuéveov  opiov. Ta onuavidtepa
onpeio Tov VIPOSKAPOVS Yo EAeyyo, pVOoN
Kot Aioven e€nyodvTon 6TIS TopaKAT® GEMOES.

Anevbouvleite otov avtimpécmmo ¢ Yamaha
Yo, YVNO0  OVTOALOKTIKG KOU  TTPOOIPETIKG,
Eapmpata Tov €xovv oxedluotel £101KA Y10 TO
VOPOCKAPOG GOC.

No Qopdote 0Tt {npiég mov ogeilovtal 6NV

tomoféton avToAloKTIKOV kot eEupTNUATOV
OV deV VUL TOLOTIKG 1GOJVVANO UE TO YVACLOL
avtaAlakTikd ¢ Yamaha dev kaAdmtovior amd
TNV TEPLOPIGUEVT EYYONON.
H ovvtiipnon, 1 aviikatdotaon 1 1 ETGKEL
TOV GUOKEVMOV KOl TOV GUCTHNOTOS EAEYYOV
EKTOUTTAOV pmopei vo wpaypotomom0ei amd
070001|TOTE GUVEPYEIO 1] GO OMOLOVONTOTE
TEYVIKO KivnTipov Baracong SI (avagreén pe
pmovli). 267660, N EMCKELT] 6T TAUIGLY TS
gyyomong mpémel vo TPAYNOTOTOLEITUL OO
gEovorodotnpuévo avritpéomno s Yamaha.

HJU21751

Manutenzione e regolazioni

Le ispezioni, le regolazioni e le lubrificazioni
periodiche manterranno la vostra moto d’acqua
nelle condizioni piu sicure ed efficienti possibili.
La sicurezza & un obbligo per il proprietario della
moto d’acqua. E necessario eseguire una manu-
tenzione adeguata per mantenere le emissioni
allo scarico e i livelli di rumorosita entro i limiti pre-
scritti. | punti piu importanti di ispezione, regola-
zione e lubrificazione della moto d’acqua sono
illustrati nelle pagine seguenti.

Consultare il concessionario Yamaha di fiducia
per ricambi originali Yamaha e per accessori
optional studiati appositamente per la moto
d’acqua.

Ricordarsi che la garanzia limitata non copre i

guasti derivati dall'installazione di parti o acces-
sori non equivalenti alle parti originali Yamaha dal
punto di vista qualitativo.
Gli interventi di manutenzione, sostituzione o
riparazione dei dispositivi e sistemi di con-
trollo delle emissioni possono essere eseguiti
da qualsiasi officina di riparazione o mecca-
nico per motori marini con accensione a scin-
tilla. Tuttavia, le riparazioni in garanzia devono
essere eseguite presso un concessionario
autorizzato Yamaha Marine.




PO

AADVERTENCIA

® Desligar sempre o motor (salvo indicacao

em contrario no manual) antes de efectuar
operacoes de manutencao, de modo a evi-
tar acidentes ou lesdes corporais resultan-
tes de um arranque inesperado, de pecas
em movimento ou de um choque eléctrico.
Se o proprietario nao estiver familiarizado
com os procedimentos de manutencao do
veiculo, esta deve ser executada por um
Concessionario Yamaha. A manutencao
incorrecta dos componentes pode conduzir
a sua falha ou anomalia e, consequente-
mente, causar um acidente.

As modificagc6es do veiculo ndo aprovadas
pela Yamaha podem provocar falhas de
desempenho ou ruido excessivo e emissao
de gases de escape ou tornar o veiculo
inseguro para utilizacdo. Contactar um
Concessionario Yamaha antes de realizar
quaisquer modificacées.
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AAVVERTENZA

® Se non altrimenti specificato, ricordarsi di

AIIPOEIAOIIOIHXH

® Befarwleite 6T offcate Tov KwvnTipa

0TaV KOVETE CUVTIPNGT, EKTOG EGV VITAPYEL
ahAn vmoderln, OPopPETIKG pmopel va
TPOKVYEL OTOYNUA 1] TPUVHOTIONOS Omd
L0 AvVOTavTEYN AELTOVPYi, OO KIVOUNEVA
Tupata M oawdé miektpominéio. Edav o
WOKTATNG dgv sivan Eokelmpévog pe
GUVTI|PN O] TOV VIPOGKAPOLS, 1) EPYUCia
ovty 7wpémer  va  yivetor  ombé  TOV
ovirpécono s Yamaha. Ta sEaptipata
oV dgv £rovv ouvTpPn0sl cGTA propei va
nadBovv Prafn 1M ve otopotioovv va
Aertovpyodv pe amotéheona vo TPoKANOsi
aTOYN 1O

O peratponéc o€ aVTO TO0 VOPOGKAPOG TOV
dgv £pouv gykplOsi amd ™ Yamaha propei
VO LELOGOVY TNV 065061, VO TPOKUAEGOLV
vepPoikd  06pvPfo ko exkmopmég
KOVGOEPI®OV 1| aKOUN VO KATAGTIIGOVV TN
xpfon  Tov  avaoeor). Ilpw  kavere
0TTOL0ONTOTE NETATPONT], SLpPovAievTeiTe
7oV avturpécswmo TG Yamaha.

4-16

spegnere il motore prima di eseguire opera-
zioni di manutenzione, altrimenti potreb-
bero verificarsi incidenti o lesioni provocate
dall’avviamento improvviso, da parti in
movimento oppure da scosse elettriche. Se
il proprietario non ha dimestichezza con la
manutenzione della moto d’acqua, questi
lavori dovrebbero venire affidati ad un con-
cessionario Yamaha. In caso di assistenza
carente, i componenti potrebbero guastarsi
o smettere di funzionare correttamente, con
conseguente pericolo di incidenti.
Eventuali modifiche apportate alla moto
d’acqua senza I’approvazione della Yamaha
possono provocare una diminuzione delle
prestazioni, una rumorosita ed emissioni
allo scarico eccessive oppure possono ren-
dere insicuro I'utilizzo del mezzo. Prima di
tentare di apportare eventuali modifiche,
consultare un concessionario Yamaha.




F1K24060
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PJU22600

Manual do Proprietario/Operador

e jogo de ferramentas

E recomendével que o Manual do Proprieta-

rio/Operador e o jogo de ferramentas estejam
presentes durante a utilizacdo do veiculo aqua-
tico. Para facilidade de armazenamento, o veiculo
dispée de um compartimento de armazenamento
dianteiro @) destinado ao armazenamento do
manual e do jogo de ferramentas.
NOTA:
Para proteccdo destes materiais contra danos
provocados pela agua, recomenda-se que sejam
guardados num saco estanque.

As informagdes de manutengédo incluidas
neste manual destinam-se a proporcionar aos uti-
lizadores as informacdes necessarias para a rea-
lizacdo das operagbes de manutengao preventiva
e pequenas reparacdes. As ferramentas forneci-
das no jogo sdo suficientes para estas opera-
coes, a excepgao de uma chave dinamométrica
que também pode ser necessaria para o aperto
de parafusos e porcas.

Saco de ferramentas

Chave de fendas

Chave de caixa 16 mm
Chave de caixa 10/12 mm
Alicate

Chave de bocas de 10/12 mm
Ponteira da mangueira

CISlCISISIOI)
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RJU22600

Eyyepiono idroktity/geprot ko
KIT gpyaieiov
Yuviotdton vo €xete mévto pall cog To

Eyyepidio droktAtn/yeipioty kot TO KT
epyaAeiov  omotednmote  ypmolpomoleite 1O
vdpookdpos. T 1  devkdivven  Gog,

npoPréneton pia sumpodcdio oxgvodnkn @ oto
VOPOCKAPOG OTOV PTOpEiTe Vo TOMOOETHOETE TO
£YYEPIS0 KAl TO KT EPYOULEl®V.

HMEIQXH:
INo vo Ipoctatéyete avtd To, VALK amd T0 vepo,
0o NTav koo va to Balete oe o adiafpoyn
GOKOOAL.

Ot TAnpoopieg GUVTIHPNOTG IOV TUPEXOVTOL
G€ OVTO TO EYXEPISI0 EYOVV GTOYO VA dDGOVV
GTOV SI0KTATY TIG OmOPAiTNTEG 0dNYieg Yo va
UTOPEGEL VO KAVEL HOVOG TOL TNV TPOANTTIKY
GUVTAPNON KOl TUYOV  KPOEMIOKEVEG. Ta
gpyaAgic TOL VTAPYOVV GOTO KIT EPYOAEIDV
EMOPKOVY YU OowTOV 10 OKOmod. Qotdoo, €va
SuvopopeTpikd  KAeWi  pmopel  va  oog
XPNOUEHTEL Y10, TO GOIEIH0 TV TAEYLAOIDV KoL
TOV UTOVAOVIDV.
® Tobvto gpyareiov
® Karoapid
@ ZoAvetd khedi 16 mm
® Zoivetd kiedi 10/12 mm
® Ilévoa
@ Teppovicd khedi 10/12 mm
IIpocapuoyéag yo Adotiyo moTicpoTog

HJU22600

Manuale del
proprietario/conducente e kit di

utensili in dotazione

Tutte le volte che si utilizza la moto d’acqua, si
consiglia di portare sempre con sé il Manuale del
proprietario/conducente ed il kit di utensili in dota-
zione. Per comodita dell'utente, la moto d’acqua &
dotata di un gavone di prua @ per il manuale ed il
kit di utensili in dotazione.
NOTA:
Per proteggere questi oggetti dall’acqua, sarebbe
opportuno riporli in una busta impermeabile.

Le indicazioni sull’assistenza presenti in que-
sto manuale hanno lo scopo di fornire allutente le
informazioni necessarie per I'esecuzione della
manutenzione preventiva e di piccole riparazioni.
Gli utensili forniti nel kit in dotazione sono suffi-
cienti a questo scopo, tuttavia pud rendersi
necessaria anche una chiave dinamometrica per
serrare dadi e bulloni.

Borsa utensili

Cacciavite

Chiave a bussola da 16 mm

Chiave a bussola da 10/12 mm

Pinze

Chiave fissa da 10/12 mm

Adattatore della manichetta di lavaggio

CISICISISISIS)
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PJU13550
Tabela de manutencao periédica

A tabela seguinte contém orientagdes gerais para a realizagdo da manutengéo periddica. Contudo,
conforme as condi¢des de operagéo, a manutencéo pode ter que ser efectuada com uma maior fre-

quéncia.

(@) Esta marca indica operag¢des de manutencdo que podem ser executadas pelo pro-
prietario/operador.

(O) Esta marca indica operagdes que devem ser executadas por um Concessionario
Yamaha.

INTERVALO DE MANUTENGAO INICIAL SUBSEQUENTE, PAGINA
A CADA
10 50 100 100 200
horas | horas | horas | horas | horas
6 12 12 24

ITEM meses | meses | meses | meses
Vela de ignicao g}jg&iz%?gr’ limpar, [ J [ [ 4-33
Pontos de lubrificacao Lubrificar [ ] [ ) 4-37
Sistema de alimentagdo Inspeccionar O O 4-23
Reservatoério de combustivel Inspeccionar, limpar 0] O 4-23
Velocidade minima de governo | Inspeccionar O O 4-45
Haste da borboleta do .
acelerador Inspeccionar O O —
f;‘f’r’i‘gg::;é%a agua de Lavar o 4-1
Filtrador da entrada de agua Inspeccionar, limpar O O —
Coador do poréao Limpar O O —
Turbina Inspeccionar O O —
Angulo da tubeira do jacto Inspeccionar, ajustar ®/O ®/O 4-29
Cabo e mecanismo de comando
do deflector de marcha a ré Inspeccionar, ajustar O O 4-29
(VX110 Deluxe)
Cabo do acelerador Inspeccionar, ajustar O O O 4-31
Bujdes de drenagem da popa Inspeccionar, substituir O O 3-19
Bateria Inspeccionar O O 4-41
Uni&o elastica Inspeccionar O —
Apoio do motor Inspeccionar O —
Parafusos e porcas Inspeccionar O O O —
Filtro de ar Inspeccionar, substituir @] O 4-29
Oleo do motor Substituir ®] O ®] 4-25
Filtro de 6leo do motor Substituir O O —
Folga da valvula Inspeccionar, ajustar O —

*1: Apds cada utilizagdo
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RJU13550
Mivakog TePLodikig cuvtpnong

O wivakog Tov okoAoLOEl GG TapEYEL YEVIKEG KOTEVOVVGELS GYETIKA LLE TNV TEPLOSIKT GUVTIPNOT).
Qo1600, avaroya pe Tig cuvOnKeg Asttovpylag pmopet va ivar avaykaio va yivel To cuyvd.

(@) To ofjua 0wTo deiyveL TN GLVTIPNOT TOL UTOPEITE VO, KAVETE POVOL GO,
(O) To onpo avtod detyvet TIC enePAcELS TOL TPEMEL VAL Yivouv and Tov avimmpdéos®no g Yamaha.

AIAXTHMA XYNTHPHXHX APXIKH EINNAKOAOY®H TEAIAA
KAGE
10 50 100 100 200
Gpeg | Gpess | dpsg | dpsg | dpeg
ANTIKEIMENO 6 pnveg | 12 pjveg | 12 ijveg | 24 prjveg
SrvOnpLoThc (Hmovli) Eﬁ;’l ‘f;j’gme“p“m’ ° ° ° 4-34
Inpeio AMnovong Awmdvete [ J [ J 4-38
Zoompa tpopodociog kavoipov |EiéyEte O O 4-24
PelepPovdp kovsipov EAéy&re, kobapiote O O 4-24
Taydro cuptig E\éyEre ©) O 4-46
A&ovog metahovdog E\éy&re O O —
Aymyol vepod yoEng "Exmlvon @+ 4-2
Diktpo £16650V vEPODH E\éyére, kabapiote O O —
Diktpo oevtivag KoOapiote O O —
Tltepo EAéyéte O O —
Tovia axpoguoiov mmdoiwovyiag |EréyEte, pubpiote ®/O ®/O 4-30
Kokddo arlkayng mopeiog kot i ,
INYovIopos (VW;]]Q] 0 lgelugxe) EéyGee, popiote © © 4-30
Korddo ykalon E\éyére, pubpicte O O O 4-32
Taneg anootpdyyong yaotpag | EAéyEre, aviikotaotote O O 3-20
Mrnazopio E\éyéte O O 4-42
Ehaotiky oulevén E\éyEre O —
Tonobéton kvnmpa E\éy&re ©] —
Mo&ddu kot provkovia EléyEre O ©] o] —
Diktpo aépa E\éyére, avtikatootiote O O 4-30
AGdt vnTipa Avtikotootote ©] O O 4-26
Diktpo Aadov KvnTipa AVTIKOTOOTHOTE @) @) —
Audkevo BoABidog E\éyére, pubpicte O —

*1: Metd omo kabe yprion
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HJU13550
Tabella di manutenzione periodica
La tabella che segue fornisce direttive generali per la manutenzione preventiva. Tuttavia puo rendersi

necessario eseguire piu frequentemente le operazioni di manutenzione, a seconda delle condizioni di
utilizzo della moto d’acqua.

(®) Questo simbolo indica gli interventi di manutenzione che 'utente puo eseguire da solo.
(O) Questo simbolo indica gli interventi che devono essere eseguiti da un concessionario Yamaha.

INTERVALLO DI MANUTENZIONE

IN SEGUITO

INIZIALE OGNI PAGINA
10 ore | 50 ore (100 ore|100 ore|200 ore

VOCE 6 mesi | 12 mesi | 12 mesi | 24 mesi
Candela Ispezionare, pulire, regolare [ ] [ ] [ ] 4-34
Punti di lubrificazione Ingrassare (] o 4-38
Impianto di alimentazione Ispezionare O O 4-24
Serbatoio del carburante Ispezionare, pulire O O 4-24
Velocita di traino Ispezionare O O 4-46
Albero farfalle Ispezionare O O —
rareddamento Lavare o 42
Filtro sull’entrata dell’acqua Ispezionare, pulire O O —
Filtro di sentina Pulire O O —
Girante Ispezionare O ®] —
grrleg;?ﬁ;?ge delfugello Ispezionare, regolare ®/O ®/O 4-30
(C\;’l)\(’%%rngffen)'smo del cambio Ispezionare, regolare o O 4-30
Cavo dell'acceleratore Ispezionare, regolare O O O 4-32
Tappi di scarico di poppa Ispezionare, sostituire O ®] 3-20
Batteria Ispezionare O O 4-42
Giunto elastico Ispezionare O —
Attacco del motore Ispezionare O —
Dadi e bulloni Ispezionare O O O —
Filtro dell’aria Ispezionare, sostituire @] @] 4-30
Olio motore Sostituire @] O @] 4-26
Filtro dell’olio motore Sostituire O ®] —
Gioco valvola Ispezionare, regolare O —

*1: Dopo ogni utilizzo
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PJU18160

Inspeccao do sistema de
alimentacao

AADVERTENCIA

A gasolina é uma substancia altamente inflama-
vel e explosiva. A nao verificacao e reparacao de
qualquer fuga ou derrame de combustivel pode
provocar um incéndio ou explosao. Um incéndio
ou explosao pode provocar lesGes corporais
graves ou mesmo a morte. Desligar o motor.
Néao fumar durante o abastecimento do reserva-
torio. Evitar os derrames de combustivel.

O combustivel encontra-se pressurizado na
mangueira.

Se a mangueira de combustivel se soltar pode
ocorrer fuga de combustivel ou a possibilidade
de um incéndio.

Nao utilizar o motor com a tubagem de alimenta-
cao desligada.

Verificar Se o sistema de alimentag&o apresenta
fugas, fissuras ou anomalias de funcionamento. Se
for detectada alguma anomalia, contactar um Con-
cessionario Yamaha.

Verificar:

® Se existe agua ou sujidade no reservatorio de
combustivel.

® Se existem danos no tamp&o (junta) do reserva-
tério de combustivel.

® Se existem danos, fissuras ou fugas no reserva-
tério de combustivel.

® Se existem fugas na ligagéo do tubo de alimenta-
¢ao.

® Se o tubo de alimentagéo apresenta fissuras ou
outros danos.

@ Se existem fugas nas passagens de purga de ar.

PJU18410

Reservatério de combustivel
A Verificar se o reservatério de combustivel @
% apresenta fugas ou agua no seu interior. Caso
seja detectada a presencga de agua no sistema de

alimentagdo ou se o reservatério de combustivel
necessitar de ser limpo, estas operacées devem
ser efectuadas por um Concessionario Yamaha.

F1K24070
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"EAgyy0g TOV GUGTINNOTOS
TPOPOO0GiaS KOVGIHov

AIIPOEIAOIIOIHXH

H Beviivn givan éva e0QAEKTO KoL EKPNKTIKO
vypé. Edv dev eréylete ko EMOKELAGETE
TUY6V dwppon Kavoipov, evdéyxeton va
npokin0ei mupkaya q ékpnén. H avpkoyd 1
n ékpnén pmopei va mpokarécer coPapod
Tpovpationd 1M ko Odvaro. XPiote ™
pnyovp. Mnv  komviCete. Amo@uyets TN
dwappon) peviivne.

To kavowo mov PpiockeTor 61OV £AUGTIKO
coMjve. givar vTé Tigon.

To koVowpo pmopei vo SPpPevoEL Kol va
TPOKOUAEGEL TPOVUUTICNO 1| TVUPKAYLE €0V O
0y®Y6g KOVGipov gival amoovvoedspévog.
Mnyv gayeipnoete vo 0£6eTe TOV KIvnTi|pa 0€
Aertovpyio evd 0 0ymY6g Koveipov givor
0TTOGVVOESENEVOG.

EMéyéte 10 odoTUO TPOPOSOGING KOVGIHOV
Yo, Stoppoés, payicpata 1 GAAN dvchertovpyia.
Edv eppaviotet kdmolo TpdPAnua, arevbuvieite
GOV avTITPOo®TOo TG Yamaha.

E)éyére:

® PelepPovdp kavaoipov yuo vepd 1 axabapoies.

® Tana pelepPovdp kovoipov (oteyoavmtikd)
yuo, Toxov {npiés.

® PelepPovdp xavoipov yuo {nud, poyiopata M

Stopponi.
® Poidp cwinva Kowoipov yio dappor).
® Elootikd coliva kavoipov y payicpoto M

GAA @Bopd.
® A6d0vc e€aépmaong yia TuyOv S10ppoés.

RJU18410
PelepPovap kavoipov

EAéyéte 10 pelepPouvdp kavoipov @ yia
Swoppon N €Gv vrapyovv vepd. Eqv Ppebet vepd
GTO GUOTNHA TPOoYodociag Kavoipwov 1 €dv 10
pelepPouvdp kavoipov mpémel vo kaboploTei,
anyoivete 10 VOPOOKAPOS Yoo GEPPlg oTOV
avtimpocmmo TG Yamaha.

HJU18160

Ispezione dell’impianto di
alimentazione

AAVVERTENZA

La benzina é altamente infiammabile ed esplo-
siva. Il mancato controllo e riparazione di per-
dite di carburante pud provocare incendi o
esplosioni. Incendi o esplosioni possono pro-
vocare lesioni gravi o decessi. Spegnere il
motore. Non fumare. Evitare di versare la ben-
zina.

Il carburante nel tubo flessibile & pressuriz-
zato.

Il carburante puo spruzzare fuori e provocare
lesioni o pericolo di incendio quando si scol-
lega una tubazione del carburante.

Non tentare di fare funzionare il motore con
una tubazione del carburante scollegata.

Controllare che I'impianto di alimentazione non
presenti perdite, fessurazioni o anomalie. Se si
riscontrano problemi, consultare un concessiona-
rio Yamaha.

Controllare:

® Acqua o sporco nel serbatoio del carburante.

® Danneggiamenti del tappo (della guarnizione)
del serbatoio del carburante.

® Danneggiamenti, fessurazioni o perdite nel
serbatoio del carburante.

® Perdite nel giunto del tubo flessibile del carbu-
rante.

® Fessurazioni o altri danneggiamenti nel tubo
flessibile del carburante.

@ Perdite nei condotti di spurgo dell’aria.

HJU18410
Serbatoio del carburante

Verificare che nel serbatoio del carburante @
non ci siano perdite o acqua. Se si constata la
presenza di acqua nell'impianto di alimentazione,
o se occorre pulire il serbatoio del carburante, fare
eseguire i dovuti interventi di assistenza da un
concessionario Yamaha.
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PJU21590

Mudanca do éleo de motor

AADVERTENCIA

O oleo do motor encontra-se extremamente
quente, apos a paragem do motor. O contacto
do dleo com o vestuario pode provocar quei-
maduras.

CUIDADO:

® Nao utilizar o motor com demasiado ou
pouco o6leo no respectivo reservatério. O
dleo pode ser expulso do reservatorio e o
motor pode ser danificado.

® Mudar o dleo do motor apds as primeiras
10 horas de operacéao e, depois desta pri-
meira mudanca, a cada 100 horas ou no ini-
cio da época balnear; uma mudanca
judiciosa do dleo evita o desgaste prema-
turo do motor.
O filtro de 6leo deve ser substituido todos
os anos, ou a cada 100 horas de operacao.
Quando necessario, o filtro de 6leo deve
ser substituido por um concessionario
Yamaha.

Recomenda-se que a mudancga de dleo seja
efectuada por um concessionario Yamaha. Con-
tudo, se o utilizador optar por executar a mudanca
de dleo, deve consultar um concessionario
Yamaha.

NOTA:
Eliminar o 6leo usado de acordo com os regula-
mentos locais em vigor.

Oleo de motor recomendados:
Ver pagina 3-5.
Quantidade de 6leo:
Com mudanga do filtro:
2,2L(2,3USqt, 1,9 Imp qt)
Sem mudanca de filtro:
2,0L (2,1 USqt, 1,8 Imp qt)
Quantidade total:
4,3L (4,5US qt, 3,8 Imp qt)

4-25



RJU21590

Aoy Aadrod Kivntipa

A@oV 0 KivNTHPOS GTAPATGEL, TO AAOL TOV
Kivnipo givon eEapetikd Leo1é. Edv épOete
o€ ETOQN PE TO Ao 1] 6TAEEL TAVM G6Ta povya
060G, EVOEYETAL VA TPOKAN 000V EyKavpATO.

IMPOXOXH:

® Mnv Oétete Tov KvnTipo. o€ Agttovpyio,
€0V 1 Too6TNTO A0O100 0TO 60)Ei0 AadL0D
gival vagpPoii] | avemapkijc. Evééyeton
va ekto&ev0ei Laor ko va TpokinOei BAapn
GTOV KV TN pa.

® Mny Egyvate va 0lrhaleTe TO0 AadL KivnTipa
petd tig 10 mpdTES MOpeg Aettovpyiog Ko,
Kotomy, ka0e 100 dpeg M| otnv apyn kaOe
véag oglév, dla@opeTIKA 0 KivnTiipos Oa
9Bapsi ypiyopa.
To ¢@iktpo Lrodwd Oo 7wpémer va
avtikaOictator ka0e ypovo 1 petd amo 100
apeg Aerrovpyiog. Eav givon amapaitnto,
YO TNV OVTIKOTAOTOON TOV QIATpOv,
angvBuvlsite otV  avTumpocomeio TG
Yamaha.

ZUVIGTATOL 1 AVTIKATAGTOOT TOL GIATPOL va
yivetol ond kdmowov avtumrpdomno g Yamaha.
Qo1060 av Oeknoete vo ahdaéete pdvol cog To

AGSL Kivnpa, ouppovievbeite évov
avtimpocmno TG Yamaha.
XHMEIQXH:

AToppiyTE TO YPNGYLOTOMUEVO AGOL, COUPOVA
L€ TOVG TOTLKOVG KAVOVIGLLOVG,.

SuvIoTOUEVO AGSL KvnThpoL:
AvatpéEte ot oelida 3-6.
IMocdmta Aad100:
Me avtikatdotaon Tov GIATpov Aadiov:
2,2 L (2,3 US qt, 1,9 Imp qt)
Xwpic avtikatdotaot Tov IATpov Aadiov:
2,0L (2,1 US qt, 1,8 Imp qt)
Yvvolkn mocdtTaL
4,3 L (4,5 US qt, 3,8 Imp qt)

HJU21590

Sostituzione dell’olio motore

AAVVERTENZA

Quando si spegne il motore, I'olio motore &
bollente. Il contatto o la penetrazione di olio
motore negli indumenti puo provocare ustioni.

ATTENZIONE:

® Non avviare il motore con una quantita
eccessiva o insufficiente di olio nel serba-
toio. Lolio potrebbe fuoriuscire danneg-
giando il motore.

® Per evitare una rapida usura del motore,
sostituire I’olio motore dopo le prime 10 ore
di funzionamento e, in seguito, ogni 100 ore
o ad inizio di stagione.
Il filtro dell’olio deve essere sostituito ogni
due anni o ogni 100 ore di funzionamento.
Se necessario, fare sostituire il filtro
dell’olio da un concessionario Yamaha.

Si raccomanda di fare sostituire I'olio motore
da un concessionario Yamaha. Se si decide di
effettuare la sostituzione da soli, consultare
comungue un concessionario Yamaha.

NOTA:
Smaltire I'olio esausto in base alle norme vigenti.

Olio motore consigliato:
Vedere pagina 3-6.
Quantita di olio:
Con sostituzione del filtro dell’olio:
2,2L(2,3USqt, 1,9 Imp qt)
Senza sostituzione del filtro dell’olio:
2,0L (2,1 USqgt, 1,8 Imp qt)
Quantita totale:
4,3L (4,5USqt, 3,8 Imp qt)
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PO
CUIDADO:

Em caso de fuga de 6leo, ou se a luz avisa-
dora da pressao de 6leo acender com o motor
em funcionamento, desligar imediatamente o
motor e solicitar a verificacao do veiculo a um
concessionario Yamaha. A operacdo continu-
ada do motor em tais condi¢cées pode provo-
car a grave danificacao do motor.
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IMPOXOXH:

Eav vmapyst dwppon Aadwod 1q avafer 1
TPOELOOTONTIKY] Avyvia Tigong Aadtov 6Tav o
Kivnipog Ppickeror og Aertovpyia, ofnote
opécmg Tov KiviTipo kKou omevbuvlsite og
Kdmow avtutpoomneic Tg Yamaha yw va
ehéyer 10 vopookdpos. Eav o kivmmipog
eEaxolovOnoel va Asrtovpysi Vo avTtig TIg
ouvOnkeg, evoéyetan va mpokinOei cofapn
prapn.

ATTENZIONE:

Se ci sono perdite di olio o se la spia della
pressione dell’olio si accende con il motore in
funzione, spegnere immediatamente il motore
e fare controllare la moto d’acqua da un con-
cessionario Yamaha. Continuare ad utilizzare
il motore in queste condizioni potrebbe cau-
sare gravi danni al motore.
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F1K24113

F1K24115

F1K24120

PJU21280

Verificacao do elemento do filtro

de ar

Solicitar a um concessionario Yamaha a verifi-
cacéo e limpeza ou substituicdo do elemento do
filtro de ar a cada 12 meses ou a cada 100 horas
de operacgéo.

PJU18891

Inspeccao do angulo da tubeira

do jacto

Verificar se o guiador e a tubeira do jacto funci-
onam suavemente.

Vire o guiador o mais possivel para a direita e
para a esquerda e verifique se a diferenca das
distancias A e B, entre a tubeira do jacto e a
tubeira, se encontra dentro da especificagéo.

Diferenca de A e B:
5 mm no maximo (0,20 in)

Se o guiador estiver “duro” ou mal ajustado, a
reparacdo deve ser efectuada por um concessio-
nario Yamaha.

PJU21290

Inspeccao do cabo de comando
do deflector de marcha a ré (para
VX110 Deluxe)

Colocar a alavanca do selector do sentido de
marcha na posicao de marcha a ré.

Certificar-se de que o deflector de marcha a ré
esta em contacto com o respectivo batente @.

Se o deflector de marcha a ré nao estiver em
contacto com o batente, solicitar a reparagdo a
um concessionario Yamaha.
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RJU21280

"Elgyyog Tov @iltpov aépa
Anevbouvleite oe avtimpéocomo tng Yamaha

Yoo Tov éheyyo kor tov kabopwopd N Vv

avVTIKATAOTOCT) TOL QIATPOL aépa kébe 12 punveg

1M kéOe 100 dpeg Aettovpyiec.

RJU18891
"Eleyyog )¢ yoviag Tov
OKPOPLGiov TNodaAoVYiaS

EMéyéte v opoAn  Aeuwtovpyio.  ToV
XEPOLOPOV TOL TWOVIOD KOl TOL OKPOPLGIOV
andoAovyiog.

[epiotpéyte 11 YeporaPés TOL TYOVIOD
téppo Se&1d ko aprotepd kot Peformbeite 6TL M
Slopopd Tov amooctdoewv A kot B peta&d tov
aKPOPLGIOV TNOAALOVYING KOl TOV GKPOPLGIOL
glvan eviog TV TPoSLypaPAOV.

Awpopd A ko B:
To avmrtato 5 mm (0,20 in)

Eav to tmipwdéwt eivar oxdnpd 1 apvbuicrto,
amevBuvbeite otov avtimpos®no g Yamaha yo
oéppPic.

RJU21290

"EAgyyog Tov KaA®oiov arlayng

nopeiag (yro VX110 Deluxe)

BdAte 10 poyAd aArayng mopeiog otnv 0o
™G omicOev.

BePoiwbeite 611 T0 TOMUMAVO OVOLGTPOPNS
épyeton og emagn pe tov avactoréa ).

Edv 1o toumavo avoactpo@ng dev Epyetal o€
EMOQN pHe TOV ovaotoréa, amevbuvleite oe
avTimpocmmo TG Yamaha yio oéppic.

HJU21280

Controllo del filtro dell’aria

Far controllare e sostituire il filtro dell’aria ogni
12 mesi 0 100 ore di utilizzo da un concessionario
Yamaha.

HJU18891

Controllo dell’angolazione

dell’'ugello direzionale

Verificare che il manubrio e l'ugello direzionale
si muovano agevolmente.

Girare il manubrio quanto piu possibile a
destra e a sinistra, controllando se la differenza
tra le distanze A e B tra l'ugello direzionale e
I'ugello rientra nelle specifiche.

Differenza tra A e B:
Massimo 5 mm (0,20 in)

Se lo sterzo & duro o registrato in modo non
corretto, incaricare un concessionario Yamaha dei
dovuti interventi di assistenza.

HJU21290

Ispezione del cavo del cambio
(per VX110 Deluxe)

Posizionare la leva del cambio in retromarcia.

Accertarsi che la cucchiaia ribaltabile per
l'inversione del flusso si trovi a contatto con I'arre-
sto (.

Se la cucchiaia ribaltabile per l'inversione del
flusso non si trova & contatto con 'arresto, contat-
tare un concessionario Yamaha per gli interventi
di manutenzione necessari.
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PJU11040

Inspeccao e ajustamento do cabo

do acelerador

Verificar se o cabo do acelerador regressa
suavemente a posicao de afinacéo e se a folga se
encontra dentro dos valores especificados.

1. Accionar e libertar o comando do acelerador.
Se o comando nao regressar suavemente a
posicéao original, a reparacéo deve ser efectu-
ada por um Concessionario Yamaha.

2. Ajustar a folga @ desapertando a contra-
porca (D e rodando o ajustador .

FOD4040

Folga do comando do acelerador:
4-7 mm (0,16-0,28 in)
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RJU11040

"Elgyyog kon poOpion g vrilog
YKal1ov0

EMéyére dote M viilo yxalod va kwelton
omv puOpicuévn 0éom opodd Kot 6Tl 1 avoyn
Bploketar ot 6pla mov mwpoPAémovtar amd Ta
TEYVIKE YOPUKTIPIOTIKG.

Iiéote ko apnote 10 Yepdykalo. Eav o

poyAog dev EMOVEPYETOL OUOAG,
omevbuvbeite otov  avtmpéGO®NO  TNG
Yamaha ywo 6€pprc.

2. Puvbuicte v avoyn @ Eecpiyyovtoc To
no&padt acedhong @ kot TepLoTPEPOVTOG
10 pOuicty @.

Avoyn xepdykalov:
4-7 mm (0,16-0,28 in)

HJU11040

Ispezione e regolazione del cavo

dell’acceleratore

Controllare che il cavo dell’acceleratore ritorni
agevolmente nella posizione iniziale e che il gioco
sia conforme alla specifica.

1. Stringere e rilasciare la leva dell’acceleratore.
Se la leva non torna agevolmente nella posi-
zione iniziale, incaricare un concessionario
Yamaha dei dovuti interventi di assistenza.

2. Regolare il gioco @ allentando il controdado
@ ed agendo sul registro @.

Gioco della leva dell’acceleratore:
4-7 mm (0,16-0,28 in)
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PJU21300

Limpeza e afinacao das velas de
ignicao

A vela de ignigao é um importante componente
do motor, muito facil de inspeccionar. O estado da
vela de ignicdo pode dar indicagcdes sobre o
estado do motor. Por exemplo, se uma das velas
apresentar uma cor notoriamente diferente, o
motor pode ter alguma avaria. O problema nao
deve ser diagnosticado sem a ajuda de um téc-
nico especializado. O veiculo aquatico devera ser
sempre assistido por um concessionario Yamaha.

Desmontar e inspeccionar periodicamente as
velas de igni¢éo; o calor e os depositos provocam
a rotura e a erosao lenta das mesmas. Se a cor-
roséo dos eléctrodos ou os depdsitos de carbono
ou outros forem excessivos, substituir a vela por
outra indicada.

Vela de ignicdo especificada: NGK CR9EB

Para remover uma vela de igni¢ao:
1. Remover o banco. (Ver na pagina 2-9 os pro-
cedimentos de remocdo e instalacdo dos

bancos).
2. Remover o cachimbo da vela.
CUIDADO:

Nao utilizar ferramentas para remover ou ins-
talar o cachimbo da vela, pois o acoplador da
bobina de ignicdo podera ser danificado.
Podera ser dificil remover a vela de ignicao,
devido ao facto de o vedante de borracha na
extremidade do cachimbo estar a fixa-la bem.
Para remover o cachimbo da vela, rodar sim-
plesmente para tras e para a frente, puxando,
simultaneamente, para cima; para o instalar,
rodar para tras e para a frente, empurrando,
simultaneamente, para baixo.

3. Remover a vela.

4-33



o

Kdﬂapwu()g Ko poOpion
omvOnploTOV

O omwvOnpiotig (umovll) etvon éva onpavtikod
eEAPTNHO TOV KIVITHPA KoL VoL EDKOAO VL TOV
eléyéete. H «atdotaon Tov  omvOnpiot)
(umovli) pumopel va delyvel opiopéves Popes v
Kotdotacn tov kwvnmpo. o mopdderypa, ov
Kamoto pmovli £xer oucNTd S1POPETIKO YPOUAL,
o xwnpog pmopel va éyet PrAaPn. Mnv
npoonabeite  vo  kévere  Sdyvoon  Tov
npoPAiuotog poévor coc. Amevbuvbeite otov
avtimpocmno TG Yamaha yio oéppic.

No Byalete ko va eAéyyete mePLOSIKA TOVG
onwbnprotés. H OBepudomra xoar too 1Gquata
umopet va Tpokarécsovv apyn Bpadon kot pBopd
Tov onwvinpwotov. Av n  ddPpwon Tov
niektpodiov  €xst  mpoywpnost M av
nopatnpnoete v andbeon dvOpaka 1 GAAw@V
NUAaToOV, OVTIKATACTNOTE TO GTVONPLoTH LE TO
GUVIGTOUEVO TOTO GTVONpLoTH.

ZuVIoTOUEVOG TOTOG OTVONPLoTY:
NGK CROEB

Mo vo apopécete éva omvOnproTi:

1. Bydhte to kdOwopa. (BA. oghida 2-10 yio
Swdcacio apaipeong kot EyKOTACTACNG TOV
kabioporog.)

2. Agapéote 1O KOmAKL TOL GmVONPIOTH
(KoAoTTO).

IMPOXOXH:

Mnv ypnowonoleite omorwodNmote epyaieio
Yo va a@oipéoete 1 vo tomoleTioeTe TO
KOTGKL TOv omvOnpieTi), o0TL pmopsi va
npokin0ei Inpia oTO Cevkiipa
molromroorlaoti). Mrmopei va dvokorevteite
VO aQUIPECETE TO KOTAKL TOL omvOnpioti),
EMELON TO EAUGTIKO GTEYAVOTOUTIKO GTO GKPO
10V gQappoler oiytd. o va apmpécere 1o
KOTTGKL TOV omvOnpioty), 6TpéYTte TO OTAAOG
pmpog Tico Tpafavrag 1o mpog Ta wave. INa
Vo T0 Tomo0eTN0ETE, OTPEYTE TO PUMPOG Tio®
CTPAYVOVTAS TO TPOG TU KATO.

3. Aowpéote T0 omvOnplo.

HJU21300

Pulizia e regolazione delle

candele

Le candele sono componenti importanti del
motore e possono essere ispezionate facilmente.
Le condizioni delle candele possono fornire indi-
cazioni sulle condizioni del motore. Per esempio,
se il colore di una candela & nettamente diverso, il
motore potrebbe presentare un’anomalia. Non
tentare di diagnosticare il problema da soli. Fare
controllare la moto d’acqua da un concessionario
Yamaha.

Rimuovere ed ispezionare periodicamente le
candele; la presenza di calore e depositi potreb-
bero provocarne a lungo termine la rottura e I'ero-
sione. In caso di eccessiva erosione degli
elettrodi oppure eccessivi depositi di carbonio o
altre sostanze chimiche, sostituire la candela con
una specificata.

Candela specificata: NGK CR9EB

Per rimuovere una candela:

1. Rimuovere la sella. (Vedere pagina 2-10 per
le procedure di installazione e di rimozione
della sella.)

2. Rimuovere il cappuccio della candela.

ATTENZIONE:

Non utilizzare attrezzi per rimuovere o instal-
lare il cappuccio della candela, il connettore
della bobina di accensione potrebbe danneg-
giarsi. La rimozione del cappuccio della can-
dela potrebbe risultare difficoltosa a causa
della tenuta di gomma fissata all’estremita del
cappuccio. Per rimuovere il cappuccio della
candela, tirarlo piegandolo contemporanea-
mente avanti e indietro; per installarlo, spin-
gerlo piegandolo contemporaneamente avanti
e indietro.

3. Rimuovere la candela.
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F1B40180

Medir a folga da vela de ignicdo @ com um
apalpa-folgas. Substituir a vela de ignicao ou, se
necessario, afinar a folga em conformidade com
as indicagdes.

Folga da vela de ignicéo:
0,7-0,8 mm (0,028-0,031 in)

Para instalar uma vela de ignicao:

1. Limpar a superficie da junta.

2. Limpar quaisquer residuos de sujidade pre-
sentes na rosca da vela de ignicéo.

3. Instalar a vela de ignicao e apertar em confor-
midade com as indicagdes.

Binario de aperto da vela de igni¢éo:
12,5 N-m (1,25 kgf-m, 9 ft-Ib)

4. Instalar o cachimbo da vela de ignicao.

NOTA:

® Limpar os residuos de agua da vela de ignicao
ou do interior do cachimbo, antes de o instalar
na vela. Empurrar o cachimbo da vela para
baixo até ficar firmemente encaixado.

® Se nado houver uma chave dinamométrica a
disposicdo na altura da instalacdo de uma
nova vela, uma forma adequada para calcular
o binario de aperto correcto é apertar 1/4 a 1/2
volta mais ap6s o aperto manual, utilizando a
chave de velas incluida no jogo de ferramen-
tas. Logo que possivel, a vela deve ser aper-
tada em conformidade com o binario correcto
usando uma chave dinamomeétrica.

AADVERTENCIA

Proceder com o cuidado necessario para nao
danificar o isolador durante a remocao e a ins-
talacdo de uma vela de ignicdo. Um isolador
danificado permite a saida de faiscas, o que
pode provocar uma explosao ou incéndio.
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o

Metpfiote 10 Sidkevo omvOnpoty @ pe
Slokevopetpo  (pilep).  AVTIKOTOGTAGTE TO
onwbnpiot) N pvOuiote to didkevo pe Paon Tig
TPOSLOYPAPES, AV ELVOL ATOPOITNTO.

Adkevo omvOnplom):
0,7-0,8 mm (0,028-0,031 in)

INa va TomoBetoeTe évo omvOnprom:

1. Kabopiocte v empdveia g prdvtLog.

2. KabBapiote ka0 axabapoio and ta mdco Tov
onwvOnploT.

3. Tomobetnote TOV omVONPLOTH KO METE
o@i&te Tov pe Paomn Tig TpodiaypaupEs.

Pomf c06@iEng omvnpiot:
12,5 N'm (1,25 kgfm, 9 f-1b)

4. Tomofetote TO0 KOMAKL TOL GRVONPIOTA
(karotTa).

XHMEIQXH:

® KoOapiote «dbe iyxvoc vepod omd 710
omwvOnplot) N and péoo amd TV KOAITTO,
mpotov tomobetnoete Vv koAdtTo. [Tiéote
™MV KOAOTTIO 7TPog Ta KAt péxpt  va
0oQUAiCEL

® Av dev dlobétete duvapopeTpikd KAEWL OTav
tonobeteite kawovpylo omvinplot,
KOAY EKTIUNGN Yl T GOOTH pomn &ival va
TOV TEPLOTPEYETE, QPOV TPMTO, TOV GOIEETE e
10 ¥épL, Kotd 1/4 g otpogng fwg 1/2 g
GTPOPNG  YPNOILOTOIDVTOG TO KAWL Yo
pmovli mov  meprhopfdvetor  6TO  KIT
gpyareiov. Pvbuicte ) pomn cvceiEng tov
omvONpPlLoT) pE Vo SUVALOUETPIKO KAEWT TO
GUVTOUOTEPO SLUVATO.

ATIIPOEIAOIIOIHXH

Otav TomoBeteite 1  oOtav  Pydalers ToO
omvONPLoTI TPOGEETE VO PNV KATAGTPUPEL O
HOVOTIPOC. ‘Evag KOTECTPOUUPUEVOG
povOTIPAS pmopsi vo emrpéysr T drepuyn
omvOnpov Ko propei va Tpokin0ei Ekpnén 1
TUpKaYLd.

Misurare la distanza tra gli elettrodi @ con uno
spessimetro. Se necessario, sostituire la candela
o regolare la distanza in base alle specifiche.

Distanza tra gli elettrodi:
0,7-0,8 mm (0,028-0,031 in)

Per installare una candela:

1. Pulire la superficie della guarnizione.

2. Eliminare ogni traccia di sporco dalla filetta-
tura della candela.

3. Installare la candela, quindi serrarla in base
alle specifiche.

Coppia di serraggio della candela:
12,5 N-m (1,25 kgf-m, 9 ft-Ib)

4. Installare il cappuccio della candela.

NOTA:

® Prima di installare il cappuccio della candela,
eliminare con un panno ogni traccia di acqua
sulla candela o all'interno del cappuccio. Pre-
mere il cappuccio della candela finché é salda-
mente installato.

@ Se non si dispone di una chiave dinamometrica
quando si installa una candela nuova, per sti-
mare con buona approssimazione la corret-
tezza della coppia di serraggio prima avvitare
la candela con le dita quindi stringerla ancora
di 1/4-1/2 giro con la chiave per candele del kit
attrezzi in dotazione. Fare serrare la candela
alla coppia corretta con una chiave dinamome-
trica al piu presto possibile.

AAVVERTENZA

Prestare attenzione a non danneggiare I'isola-
tore quando si rimuove o si installa una can-
dela. Se danneggiato, lisolatore potrebbe
lasciare fuoriuscire scintille con il rischio di
esplosioni o di incendi.
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PJU21310
Pontos de lubrificacao

Para manter as pegas modveis a deslizar ou
rodar suavemente, revista-as com massa lubrifi-
cante resistente a agua.

Massa lubrificante resistente a agua
recomendada:
Yamaha Marine Grease/
Yamaha Grease A

FOD4095

F1K24170

F1K24180

® Cabo do acelerador (extremidade do guiador)
Puxar o comando do acelerador e retirar o
vedante ). Pulverizar inibidor de corrosdo no
cabo exterior. Instalar novamente o vedante.

@® Cabo do sistema de governo (extremidade do
guiador)

® Cabo do sistema de governo (extremidade da
tubeira)
® Eixo da tubeira
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RJU21310 HJU21310
Xnpeio Mmavong Punti di lubrificazione
Mo va suveyicovy To KIVOOHEVO. EE0PTHHATOL Per consentire I'agevole scorrimento e rota-
v Kwoovtor N vo meplotpépovior  opoAd,  zione dei componenti, lubrificarli con grasso resi-
emaAelyte o pe adafpoyo ypdco. stente allacqua.
SuvicTOHEVO 0d1GfBpoyo Yphco: Grasso resistente all’acqua consigliato:
I'péoo Bardoone Yamaha/ Grasso Yamaha Marine /
Ipéoo A Yamaha Grasso Yamaha A
® Kolddio ykalov (dkpo xelporafng) ® Cavo dell’acceleratore (lato manubrio)
TpoaPnére 1o yepodykalo Kol aeopécte 1O Tirare la leva dellacceleratore e rimuovere la
povotikd (@. Wekdote €vo avIioK®PLOKO guarnizione (. Spruzzare un prodotto antirug-
TPOIOV oV eEmtepkn vtio. gine allinterno della guaina del cavo. Rimon-
Enravanpocapldote To povoTikd KoAd. tare saldamente la guarnizione.

® Kakddio  mmdahovyiog  (dkpo  Aapric @ Cavo dello sterzo (lato manubrio)
Tipoviov)

® Kolddio tmdaitovyiag (Gkpo akpopusiov) ® Cavo dello sterzo (lato ugello)
® Kevrpdg d&ovag axpopusiov ® Albero ugello
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Para VX110 Deluxe:

® Cabo de comando do deflector de marcha a ré
(extremidade do deflector de marcha a ré)

= ———SM F1K24200
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INa VX110 Deluxe: Per VX110 Deluxe:
® Kolddio oArayng mopeiag (dkpo topmdvov @ Cavo del cambio (lato cucchiaia ribaltabile per
aVaGTPOPYG) Pinversione del flusso)
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PJU19710

Inspeccao da bateria

Verificar o nivel do electrdlito da bateria e certi-
ficar-se de que os cabos negativo e positivo estao
devidamente apertados.

AADVERTENCIA

® O electrélito da bateria é venenoso e peri-
goso, podendo provocar queimaduras gra-
ves, etc. O electrélito contém acido
sulfurico. Evitar o contacto com a pele, os
olhos ou o vestuario.
Antidotos
Contacto externo: lavar a area afectada
com agua abundante.
Ingestao: beber grandes quantidades de
agua ou leite. Logo a seguir, tomar leite de
magnésia, ovo batido ou 6leo vegetal. Con-
tactar imediatamente um médico.
Contacto com os olhos: lavar com agua
corrente durante 15 minutos e consultar
imediatamente um médico.
As baterias produzem gases explosivos.
Nao aproximar faiscas, chamas nuas ou
cigarros, etc. das baterias. Se as baterias
forem utilizadas ou carregadas em espacos
interiores, estes devem ser bem ventilados.
Utilizar sempre o6culos de proteccao
durante os trabalhos com baterias.
MANTER AS BATERIAS AFASTADAS DAS
CRIANCAS.

® Nao esquecer de ligar o tubo de respiro a
bateria. Se o tubo de respiro estiver danifi-
cado, obstruido ou nao estiver devida-
mente ligado, pode ocorrer incéndio ou
explosao.

CUIDADO:

® Nao deitar a bateria de lado.

® Nao esquecer de remover a bateria do res-
pectivo compartimento durante a adicao de
electrdlito ou o carregamento da bateria.
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RIU19710
"Elgyyog ¢ pratapiog

EMéyéte ) otdbun tov mAektpoldtn ot
puratapio Kor Peforwdeite 6TL T0 OeTikd Kon ToO
apvNTIKd KaADS0 etval Kadd corypéva.

AIIPOEIAOIIOIHXH

® O niektpoldTng TG pmatoapiog Eivor
MNAMNTNPLAOONG KoL EMKIVOUVOG Ko propel
vo Tpokaricel cofapd eykavparta, kKiw. O
niekTpoivTg  mEMEYEL  OBeukd  o&v.
Amo@iyete TNV gmaQi] pe TO0 déppa, TA
ROTLO KoL TO POVYQL.
Avridota
E&mtepwka: [T vveTe pe vepo.
Eootepka: meite peydin moocotnTa vepod
0 yéhoktoc. XN ovvéyewn meite ydia
poyvneiov, ytomntd ovyd 1M omopélaro.
Ka)éote apéong éva yiaTpo.
Marma: Egrhdvate pe vepo yia 15 Aenta ko
KoAéoTe apéomg wotTpukn fondera.
O pratapics mTapdyovy eKPNKTIKG aépio.
Awrtnpiote pokpld omvOpeg, @AOYES,
Toydpa, kim. Edav ypnowomoicite 1
@oprtilere mao pmotopio o éve KAEGTO
10po, BefarmBeite 6T agpileTon emapras.
No wpootatedere TavTa T0. pdTI0. 60 dTOV
£PYaleoTe KOVTA 68 pTATAPiES.
D®YAAETE MAKPIA AITO TA ITAIAIA.
® Befarmleite 60TL cvvdécate TOV £hUGTIKO
coMvo ggaépoong otn pratapic. Eav o
ghooTikég  coMvag eEaépoong  givar
KoTEOTPAPPEVOS, Povrmpévog 1 dev £xel
ovvoelel cwotd, pmopsi vo TpokAinOsi
mopkayld 1 Ekpnén.

IMPOXOXH:

o I[lpocétte vo pn Pdrere ™ pratapia
TGy,

® Otav mpocOitete mlekTtpoldTn 1 OTOV
Kavete @OpTIon, va Pyalete ™ pratapia
amd ™) Ok e,

HJU19710
Ispezione della batteria

Controllare il livello del liquido della batteria e
controllare che i cavi negativo e positivo siano col-
legati saldamente.

AAVVERTENZA

@ |l liquido della batteria &€ velenoso e perico-
loso, in quanto provoca ustioni gravi, ecc.
Esso contiene acido solforico. Evitare il
contatto con la pelle, gli occhi o il vestiario.
Antidoti
Contatto esterno: Sciacquare con acqua.
Ingestione: Bere grandi quantita d’acqua o
di latte seguite da latte di magnesia, uovo
sbattuto o olio vegetale. Fare intervenire
immediatamente un medico.

Occhi: Sciacquare con acqua per 15 minuti
e far intervenire immediatamente un
medico.

Le batterie generano gas esplosivi. Tenere
lontane scintille, fiamme, sigarette ecc. Se
si utilizza o si carica la batteria in ambienti
chiusi, accertarsi che siano ben ventilati.
Portare sempre occhiali protettivi quando si
lavora nelle vicinanze di batterie.

TENERE LE BATTERIE FUORI DALLA POR-
TATA DEI BAMBINI.

® Ricordarsi di collegare il tubetto di sfiato
alla batteria. Potrebbero verificarsi incendi
o esplosioni se il tubetto di sfiato & danneg-
giato, ostruito o non connesso corretta-
mente.

ATTENZIONE:

@ Stare attenti a non appoggiare la batteria di
lato.

® Ricordarsi di togliere la batteria dal suo
vano quando si rabbocca il liquido o si
carica la batteria.
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Para encher a bateria:
1. Certificar-se de que o nivel do electrdlito se
encontra entre as marcas de nivel superior O
e inferior @.
@ 2. Se necessario, atestar a bateria com agua
destilada.
@ CUIDADO:
A agua da torneira contém minerais que
podem ser nocivos para a bateria. Atestar a
J KAOO4 bateria apenas com agua destilada.

Para recarregar a bateria:
CUIDADO:
Nao tentar carregar a bateria apressadamente,

ja que podera assim reduzir a vida util da bate-
ria.

Recomenda-se que seja um concessionario
Yamaha a carregar a bateria. Se pretender carre-
gar a bateria pessoalmente, leia atentamente as
instrucbes do carregador de baterias antes de a
carregar e siga os pontos abaixo.

1. Retirar todos os bujdes do elemento da bate-
ria.

2. Adicionar agua destilada até ao nivel especifi-
cado se o nivel de electrdlito estiver baixo.

3. Ajustar o regime de carga para 1,9 ampere e
carregar lentamente a bateria até os gases
explosivos serem vigorosamente descarrega-
dos dos elementos da bateria.

Para ligar os terminais da bateria:

1. Certificar-se de que as ligagdes estdao bem
feitas quando se instalar a bateria no veiculo.

2. Certificar-se de que o tubo de respiro se

encontra bem ligado, sem danificagdes nem

obstrucoes.

Certificar-se de que a bateria se encontra

bem fixa no compartimento.

Positivo (+): Cabo vermelho

Negativo (—): Cabo preto

Tubo de respiro

w

@O0

F1K23090
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INa va copAnpdcete vYPo ot proTapio:

1. BePambeite 6TL 1 6TAOUN TOL NAEKTPOAVTN
Bpicketar avapeso otov vynidtepo D ko
oto younidtepo @) deiktn otdbung.

2. Tepiote ) pumotopio pe oamootaypévo vepod
€aqv ypewaleto.

IMPOXOXH:

To vepd g Ppiong mTeprEyEl 0pLKTA OV Eivar
Prafepd o ™ pratapic. No ypnoiponoreite
ROVO amooTAYNEVO VEPS Y10 COPTANPONO 6TY
proTapio.

Per rabboccare il liquido della batteria:

1. Accertarsi che il livello del liquido si trovi tra il
riferimento di livello massimo @ e quello di
livello minimo @.

2. Se necessario, riempire la batteria con acqua
distillata.

ATTENZIONE:

La normale acqua del rubinetto contiene
minerali nocivi per la batteria. Quindi, per i
rabbocchi della batteria usare soltanto acqua
distillata.

INa va eravaopticets ™ proTapio:
ITPOXOXH:

Mnv m@poormaOioere va @opticere TN
protapio Pructikd. H dwdpkero Cong g
proTapiog propel vo petmosei.

Per ricaricare la batteria:
ATTENZIONE:
Non tentare di caricare la batteria in fretta.

Questo potrebbe ridurre la durata della batte-
ria.

Yoviotdton n @OpTIoN TG UmoTopiog omd
évav ovtimpdowmo tng Yamaha. Edv goprticete
™ unotoapio LOVog Gac, TPV KAVETE TN GOPTION
S1ofdoTe MPOGEKTIKG TIG 00MYieg TG GVGKEVNG
POpTIONG pmoTaplog Kol - oKoAovOnotE  TIS
TOPAKAT® VIOOEIEELG.

1. Bydhite 0l T0. KOTTAKLO 07TO TO, GTOLYELD TNG
pmatapiog.

2. Edv n otdBun tov mnhextpodvtn etvar
¥R, TpocBéote amooTAYUEVO VEPO £MG
™V EVOEKVLOLEV GTaOuUT.

3. PvBuiote 10 puOUd QOpTIOoNG 0TOL 1,9 ampere
Kol goptiote T pmatopic apyd péxpt va
Byovv opyd To eKpNKTIKG Ooépla OO TOL
otoyela g puratapioc.

Mo va ovvdioeTe TOVG OKPOOEKTES TNG

prortapiog:

1. Otav tomobeteite 1t pmotopic  ©TO
VIPOoKAPOG, Pefaimbeite 6TL o1 GLVOEGELG
elvol cmoTéc.

2. BePoiwbeite 611 0 glaoTikdg coANVOC
e&aeplopoy gival omOTA GUVOESEUEVOG KoL
OTL gV £)El KATAOTPAPEL 1] LTOVKMGEL.

3. BePawwbeite o6t1 M pmotopion givor KoOAQ
otepempévn otn Béom .

@ Oetikdg wOHAOg (+): Kdkkivo koddd10

® Apvnridg norog (—): Mavpo kakdd1o

® Elootikog corvag eEaépoong

Si consiglia di fare caricare la batteria da un
concessionario Yamaha. Se si carica la batteria
da soli, leggere con attenzione le istruzioni del
caricabatteria prima di eseguire la carica e rispet-
tare i punti elencati qui di seguito.

1. Togliere tutti i tappi dalle celle della batteria.

2. Aggiungere acqua distillata fino al livello spe-
cificato, se il livello del liquido & basso.

3. Impostare la carica su 1,9 ampere e caricare
la batteria lentamente, finché i gas esplosivi
non cominciano a uscire vigorosamente dalle
celle della batteria.

Per collegare i morsetti della batteria:

1. Accertarsi che i collegamenti siano corretti
quando si installa la batteria nella moto
d’acqua.

2. Accertarsi che il tubo di sfiato sia collegato

correttamente e che non sia danneggiato

oppure ostruito.

Accertarsi che la batteria sia fissata salda-

mente in posizione.

Positivo (+): cavo rosso
Negativo (-): cavo nero
Tubetto di sfiato

w

SICIS
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PJU18231

Ajuste do sistema de injeccao de

combustivel

O sistema de injeccdo de combustivel foi afi-
nado na fabrica da Yamaha. Se necessario, solici-
tar a um concessionario Yamaha a assisténcia do
veiculo.

CUIDADO:

Nao tentar ajustar o sistema de injeccao de
combustivel. Se os valores regulados forem
alterados, o motor podera apresentar um
desempenho inadequado ou danificar-se.

PJU18240

Verificacdo da velocidade minima de

governo

1. Colocar o veiculo na agua.

2. Colocar o motor em funcionamento e deixa-lo
aquecer. Utilizar o conta-rotagbes do visor
multifungdes para verificar a velocidade
minima de governo.

Velocidade minima de governo:
1.600—1.700 r/min

Se a velocidade minima de governo estiver
fora dos limites da especificacdo, solicitar a um
concessionario Yamaha que faga a devida regula-
céo.
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RJU18231
PyOpion Tov cvotipatog
YEKUOROU KOVGIHOV

To ovomue wekoopod kovoigov  Eyet
pvOotel oto epyootdolo g Yamaha. Ev
avaykn, amevbuvleite otov avImPOCOTO NG
Yamaha yw oéppic.
IMPOXOXH:

Mnyv emyeipioere vo pvOpicere 10 ovoTnpa
yekaopoy  Kovoeipov. Av  ov  puBpiceig
oAhGEovv, evdéyeTon vo pewwdei n amédoon
TOV KV TI|pa KOl va tpokin0ei Cnpia.

HJU18231

Regolazione dell’impianto di

iniezione del carburante

Limpianto di iniezione del carburante & stato
regolato direttamente dalla Yamaha. Se necessa-
rio, fare controllare la moto d’acqua da un conces-
sionario Yamaha.

ATTENZIONE:

Non tentare di regolare I'impianto di iniezione
del carburante. La modifica delle regolazioni
puod causare scarse prestazioni del motore e
conseguenti danneggiamenti.

RJU18240

Eksyxog TaydTNTOS VPTG
Bt t0 v3pooKdpog oTo vePO.

2. Exkiviote Tov Kivnmipa Kol apiote Tov va
(eotafel. Xpnopomomote 10 GTPOPOUETPO
TOV UETPNTN TOAAATADY AEITOVPYIDV Yl VOl
eréy&ete TV ToHTNTO GLPTNG.

Taybdmta cvptig:
1.600—-1.700 otpopéc/Aentd

Edv m taydmto ovprtig eivar extdc tov
Tpodloypapadv, {ntmote and évav avtmpdcOTo
¢ Yamaha vo kdvel t poOpuen ovt.

HJU18240

Controllo della velocita di traino

1. Mettere il mezzo in acqua.

2. Awviare il motore e farlo scaldare. Controllare
la velocita di traino usando il contagiri dello
strumento multifunzione.

Velocita di traino: 1.600-1.700 giri/min.

Se la velocita di traino non rientra nei valori
specificati, richiederne la registrazione presso
una concessionaria Yamaha.
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F1K24240

F1B40310

PJU21321
Substituicao dos fusiveis
Os fusiveis estdo na caixa de ligagdes eléctri-

cas @D.

Para substituir um fusivel:

1. Retirar a tampa @.

2. Substituir o fusivel @ pelo fusivel de
reserva (5 com a amperagem correcta, utili-
zando para tal a ferramenta especial 3@ que
se encontra no lado inverso da tampa.

Amperagem do fusivel:
30 A (bateria)
10 A (relé principal)
10 A (acelerador electrénico)
3 A (sistema de seguranca)
20 A (principal)

AADVERTENCIA

Nao utilizar fusiveis com amperagem superior
a recomendada. A substituicao por um fusivel
de capacidade incorrecta pode provocar
danos graves no sistema eléctrico e um possi-
vel incéndio.
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RJU21321

AVTIKOTAOTAGT TOV ACPUAELOV

Ot aceddeleg Ppiockovial péca 610 KIPMOTIO
niextpcdv eEoptnudtav @.

INa vo avtiketeoTioeTe o aoQaiero:

1. Bydhte to kamdxt @.

2. Avtiatootiote ™V oc@disio. @ pe v
£pedpikn acpdrein ® tov cwotod aurnepdl,
XPNOOTOLDVTOG TO £181K0 gpyareio B otnv
Tom TAEVPE TOL KOTOKLOV.

Apmepdl acoirens:
30 A (umorapio)
10 A (yevikd peré)
10 A (niextpovikn BaABido ykaliov)
3 A (oVotua TpooTtaciog)
20 A (kevtpikn)

AIIPOEIAOIIOIHXH

Mn %pNGIHOTOLEITE AGPAAEIES PE NEYUAVTEPO
opmwepal omé 10  ovvietodpevo. H
OVTIKATAOTOON pE 0OQGAEID OLUPOPETIKIG
OVOILUGTIKIG TAGNG NTOPEl Vo TPOKULEGEL
cofapi] {nmua oto NAekTPiKé oVOTNHO KOl
TUPKOYLA.

HJU21321
Sostituzione dei fusibili

| fusibili si trovano nella scatola dell’impianto
elettrico @.

Per sostituire un fusibile:

1. Rimuovere il cappuccio @.

2. Sostituire il fusibile @ con un fusibile di ricam-
bio ® di amperaggio corretto, utilizzando
I'attrezzo speciale @ sul lato opposto del cap-
puccio.

Amperaggio del fusibile:
30A (batteria)
10A (relé principale)
10A (valvola a farfalla elettronica)
3A (sistema antifurto)
20A (principale)

AAVVERTENZA

Non usare fusibili con amperaggio superiore a
quello raccomandato. Linstallazione di fusibili
con amperaggio errato puo provocare danni di
vasta portata all’impianto elettrico e incendi.
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PJU13590

Caracteristicas técnicas

MODELO

ITEM

Unidade

VX110 Sport/VX110 Deluxe

CAPACIDADE DO VEICULO

Lotagdo maxima Numero de pessoas 3
Capacidade de carga maxima kg (Ib) 240 (530)
DIMENSOES

Comprimento mm (in) 3.220 (126,8)
Largura mm (in) 1.170 (46,1)
Altura mm (in) 1.150 (45,3)
Peso em seco kg (Ib) 325 (716)
DESEMPENHO

Poténcia maxima

kW (PS) @ r/min

75,0 (102)@ 8.000

Consumo de combustivel maximo L/h (US gal/h, Imp gal/h) |28 (7,4, 6,2)
Autonomia a velocidade de cruzeiro hr. 2,14
Velocidade minima de governo r/min 1.600-1.700
MOTOR
Tipo de motor 4 tempos
Numero de cilindros 4
Cilindrada cm? (cu in) 1.052 (64,2)
Diametro & curso mm (in) 76 x 58 (2,99 x 2,28)
Taxa de compressao 11,4:1
Folga da valvula (a frio)
Admisséo mm (in) 0,11-0,20 (0,0043-0,0079)
Escape mm (in) 0,25-0,34 (0,0098-0,0134)
Sistema de lubrificagao Carter seco
Sistema de refrigeragéo Refrigeracéo por agua
Sistema de arranque Motor de arranque eléctrico
Sistema de ignicdo TCI
Vela de ignicdo CR9EB (NGK)
Folga da vela mm (in) 0,7-0,8 (0,028-0,031)
Capacidade da bateria V-AH 12-19

Sistema de carregamento

Magneto do volante do motor
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TEM MODELO Unidade VX110 Sport/VX110 Deluxe
SISTEMA DE POTENCIA
Sistema de propulsédo Bomba de jacto
Tipo de bomba de jacto Fluxo axial, uma etapa
Sentido de rotagao da turbina Retrégrado (esquerda) — (observado da traseira)
Angulo horizontal da tubeira do jacto Grau 24 + 24
COMBUSTIVEL E OLEO
Combustivel recomendado Gasolina sem chumbo
indice de octanas minimo PON 86
RON 90

Oleo do motor recomendado

Capacidade do reservatério de
combustivel

Total
Quantidade de 6leo do motor
Com mudanca do filtro de dleo
Sem mudanga de filtro de 6leo
Quantidade total

L (US gal, Imp gal)

L (US qgt, Imp qt)
L (US qt, Imp qt)
L (US qt, Imp qt)

SAE 10W-30, 20W-40, 20W-50
API SE, SF, SG, SH, SJ, SL

60 (15,9, 13,2)
2,2(2,3,1,9)

2,0(21,1,8)
4.3(45,38)

4-50




RJU13590

Teyvika YopoKTNPLOTIKG,

ANTIKEIMENG MONTEAO Movada VX110 Sport/VX110 Deluxe
XQPHTIKOTHTA YAPOXKA®OYX
Méyiotog apBpds atdpmv ETGve 6To ApOpdg atépev 3
GKAPOG
Méyiom wovoTTo popTiov kg (Ib) 240 (530)
AIAXTAXEIZ
Mnkog mm (in) 3.220 (126,8)
TTAGTog mm (in) 1.170 (46,1)
“Yyog mm (in) 1.150 (45,3)
Enpo Bapog kg (Ib) 325 (716)
AIIOAOXH
Méyiom anddoon kW (PS) @ otpogég/hentd | 75,0 (102)@ 8.000
Méyiom KaTavIA®O Kosipon L/h (US gal/h, Imp gal/h) |28 (7.4, 6,2)
Avtovopio TAeDoNG e HEYIETO AVOLyHOL hr. 2,14
ykalon
Taydmto cvpTig GTPOPEC/AENTO 1.600-1.700
KINHTHPAX
Tomog Kivntipa TETPAYPOVOG
Ap1Ouods Kvdivopav 4
Kvlwdpiopog cm?® (cu in) 1.052 (64,2)
Awdpetpog & dadpoun mm (in) 76 % 58 (2,99 % 2,28)
Tyéon ovumicong 11,4:1
Audkevo BarBidag (kpvog kvnpag)
Ewayom mm (in) 0,11-0,20 (0,0043-0,0079)
E&ayoy mm (in) 0,25-0,34 (0,0098-0,0134)
Tootnpo Aimaveng T1eyvo Kaptep
Tootnuo yo&ng Ydpoyuktog
ZooTnpo ekkiviong Hextpum pico
ZOoTHO avapAEENg TCI
Znwvonpiotig (umovli) CRYEB (NGK)
Awdkevo omvOnpiot mm (in) 0,7-0,8 (0,028-0,031)
Xopnrikdmra pratopiog V-AH 12-19
ZOGTHHO POPTIONG Moyviikdg 6pOvovA0G
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ANTIKEIMENO MONTEAO Movada VX110 Sport/VX110 Deluxe
MONAAA KINHZHX
ZOoTNHO TPOMONG Avthia ektdEevong
Tomog avtAiog ektoEevong A&oviki} por], LOVOPAGIKT|
IepioTpogn) mTepm™g Apiotepootpoga (dmwg paiveton amd micw)
Op1ovTio yovia akpo@uaiov mmdaiiovyiog Babpog 24 +24
KAYXIMO KAI AAAT
ZUVICTOUEVO KOOGHLO Apoiopon Beviivny
EAdyotog appdg oktoviov PON 86
RON 90

ZUVIGTOWEVO AASL Ky Thpa

Xopnukémro pelepfovdp Kavoipov
Zuvolkn
IMocotta Aad100 KvnTipo

L (US gal, Imp gal)

SAE 10W-30, 20W-40, 20W-50
API SE, SF, SG, SH, SJ, SL

60 (15,9, 13,2)

Me ovTikatdotoot Tov eilTpov Aadion L (US qt, Imp qt) 2,2(2,3,1,9)
Xopig avtikatdotoon tov GiATpov L (US qt, Imp qt) 2,0 (2,1, 1,8)
Aadion

Tvvolkn mocdTnTa L (US qt, Imp qt) 4,3 (4,5,3,8)
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HJU13590
Dati tecnici
VOCE MODELLO Unita di misura VX110 Sport/VX110 Deluxe
CAPACITA DELLA MOTO D’ACQUA
Numero massimo di persone a bordo Numero di persone 3
Capacita massima di carico kg (Ib) 240 (530)
DIMENSIONI
Lunghezza mm (in) 3.220 (126,8)
Larghezza mm (in) 1.170 (46,1)
Altezza mm (in) 1.150 (45,3)
Peso a secco kg (Ib) 325 (716)
PRESTAZIONI
Potenza massima kW (PS) a giri/min. 75,0 (102) a 8.000
Consumo massimo di carburante L/h (US gal/h, Imp gal/h) |28 (7,4, 6,2)
Autonomia a tutto gas ore 2,14
Velocita di traino giri/min. 1.600-1.700
MOTORE
Tipo di motore a 4 tempi
Numero di cilindri 4
Cilindrata cm3 (cu |n) 1.052 (64,2)
Alesaggio e corsa mm (in) 76 x 58 (2,99 x 2,28)
Rapporto di compressione 11,41
Gioco valvole (a freddo)
Aspirazione mm (in) 0,11-0,20 (0,0043-0,0079)
Scarico mm (in) 0,25-0,34 (0,0098-0,0134)
Impianto di lubrificazione A carter secco
Impianto di raffreddamento Raffreddamento ad acqua
Impianto di avviamento Motorino di avviamento elettrico
Impianto di accensione TCI
Candela CR9EB (NGK)
Distanza elettrodi mm (in) 0,7-0,8 (0,028-0,031)
Capacita della batteria V-AH 12-19

Impianto di carica

Magnete volano
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VOCE MODELLO|  ynita i misura VX110 Sport/VX110 Deluxe
TRASMISSIONE
Sistema di propulsione Idrogetto
Tipo idrogetto Flusso assiale, monostadio
Senso di rotazione girante Antiorario (vista posteriore)
Angolo orizzontale dell’ugello Gradi 24 +24
direzionale
CARBURANTE ED OLIO
Carburante consigliato Benzina normale senza piombo
Numero minimo di ottano PON 86
RON 90
Olio motore consigliato SAE 10W-30, 20W-40, 20W-50
API SE, SF, SG, SH, SJ, SL
Capacita del serbatoio del carburante
Totale L (US gal, Imp gal) 60 (15,9, 13,2)
Quantita olio motore
Con sostituzione filtro olio L (US qgt, Imp qt) 2,2(2,3,1,9)
Senza sostituzione filtro olio L (US qt, Imp qt) 2,0(2,1,1,8)
Quantita totale L (US qt, Imp qt) 4,3 (4,5, 3,8)
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PROCEDIMENTOS
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PJU11160

PJU13670

Diagnodstico de anomalias

Em caso de anomalia de funcionamento ou de desempenho do veiculo, utilizar esta seccao para
diagnosticar a causa possivel do problema.
Em caso de impossibilidade de a causa ser correctamente diagnosticada ou se o procedimento para
substituicdo ou reparac@o nao estiver descrito neste colete de salvacdo (PFD), o veiculo deve ser
assistido por um Concessionario Yamaha.

Tabela de diagnostico de anomalias

ANOMALIA CAUSA POSSIVEL SOLUGAO PAGINA
O motor nao arranca O motor de arranque nao funciona
Sistema de Modo “LOCK” Seleccione o modo
Seguranca seleccionado “UNLOCK” 2.09
Yamaha (VX110
Deluxe)
Interruptor de A chave de seguranca nao | Colocar a chave de
paragem de se encontra no local seguranga 2-17
emergéncia adequado
Fusivel Queimado Substituir o fusivel e
& 4-47
verificar a cablagem
Bateria Descarregada Recarregar 4-41
Ligacbes dos terminais Apertar, conforme 4-41
desapertadas necessario
Terminais corroidos Limpar 4-9
Motor de Com problemas O veiculo deve ser
arranque assistido por um —
Concessionario Yamaha
O motor de arranque funciona
Comando do Comprimido Libertar
2-19
acelerador
Combustivel Reservatério vazio Atestar logo que possivel 3-7
Estagnado ou com O veiculo deve ser
sujidade assistido por um 4-23
Concessionario Yamaha
Reservatério de | Com agua ou sujidade O veiculo deve ser
combustivel assistido por um 4-23
Concessionario Yamaha
Vela de ignicdo | Suja ou defeituosa Limpar ou substituir 4-33
Cachimbo das | Desligado ou desapertado | Apertar correctamente 4-33
velas de ignicdo [[igado ao cilindro errado | Apertar correctamente 4-33

Sistema de
injeccao de
combustivel

Bomba de alimentacao
com problemas

O veiculo deve ser
assistido por um
Concessionario Yamaha
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ANOMALIA CAUSA POSSIVEL SOLUGAO PAGINA
Funcionamento Combustivel Reservatério vazio Atestar logo que possivel 3-7
irregular do motor ou o Estagnado ou com O veiculo deve ser
f“°t°|' para sujidade assistido por um 4-23
inesperadamente Concessionario Yamaha

Reservatério de | Com agua ou sujidade O veiculo deve ser
combustivel assistido por um 4-23
concessionario Yamaha
Vela de ignicdo | Suja ou defeituosa Substituir 4-33
Classe térmica Substituir
. 4-33
inadequada
Folga incorrecta Afinar 4-33
Cachimbo das | Desapertados Apertar correctamente 4-33
velas de ignicéo  [Fissurado, empenado ou | Substituir _
danificado
Cablagem Ligacéo desapertada Apertar ou ligar .
eléctrica correctamente
Sistema de Tubeira do jacto entupida |O veiculo deve ser
injeccao de assistido por um —
combustivel concessionario Yamaha
Luz avisadora ou Nivel do Reservatério vazio Atestar logo que possivel 3.7
indicador a piscar combustivel
Sobreaquecimen | Tomada do jacto entupida |Limpar 5.7
to do motor
Aviso de Sensores com problemas | O veiculo deve ser
verificagdo do assistido por um —
motor concessionario Yamaha
O veiculo esta lento ou | Sistema de Modo de baixas rotagcdes |Seleccione 0 modo normal
perde poténcia Seguranca seleccionado 2.29
Yamaha (VX110
Deluxe)
Cavitacdo Tomada do jacto entupida |Limpar 5-7
Turbina danificada ou com |O veiculo deve ser
desgaste assistido por um —
concessionario Yamaha
Aviso de Comando de redugdo da |Limpar tomada do jacto e
sobreaquecimen |velocidade do motor deixar arrefecer o motor 2-43
to do motor activado
Aviso da pressao | Comando de redugdo da |Adicionar éleo
do d6leo velocidade do motor 2-41
activado
Vela de ignicdo | Suja ou defeituosa Substituir 4-33
Classe térmica Substituir
) 4-33
inadequada
Folga incorrecta Afinar 4-33
Cachimbos das |Desapertados Apertar correctamente 433
velas de ignicao
Cablagem Ligacéo desapertada Apertar ou ligar _
eléctrica correctamente
Combustivel Estagnado ou com O veiculo deve ser
sujidade assistido por um 4-23
concessionario Yamaha
Filtro de ar Entupido ou com O veiculo deve ser
acumulagéo de dleo assistido por um 4-29
concessionario Yamaha
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Yo, T0 oépPIG.

RIU13670

AvTipetomon npofinudtov

Edv mapovciootel kdmolo mpofAnpa e To vdpooKdpoc, cupfovievdeite 0vTd TO KEPAANLO Y10 VO
eléy&re yua v mbovn autio.
Edav de pmopeite va Ppeite v ortio | €6v 1 d10d1KOGI0L OVTIKOTAOTOONG 1) EXIOKEVNG Oev
nepLypapetar 6°avtd to Eyyepidio oktmm/xepioty, amevbuvbeite otov avtimpécmmo g Yamaha

Iivakog avripetomong tpofinpdtov

MIPOBAHMA IIIOGANH AITIA EIIANOPOQXIH ZEAIAA
O xivnmipog dev Eekva H piCo dev yvpiler
ZooTnpo Eivar emheypévn n EniiéEre ™ Asttovpyia
Tpootociog g | Aertovpyia KAeidopo Eekheidopo 230
Yamaha
(VX110 Deluxe)
Awokomng H aopdhew dev ivar otn Bdite v acedrewn
0oQAAELNS TOV 0éom g 2-18
Kvnpo.
Ac@bhew Eivor kappévn AVTIKATOGTAOTE TNV
aoPaAele kot EAEYETE TV 4-48
KoAwdimon
Mmrortapio "Exet e€avtinOei Enavagpoptiote 4-42
Avenopkeig cuvdéoelg Zoi&te Omwg amorteiton 442
AKPOSEKTMOV
Ot axpodékteg £xovv eBopet | Kabapiote 4-10
Mila Elottopatikn Amevbuveite yio 6€pPig oTov -
avTImpOcmMo TG Yamaha
H piCo yopiler avamoda
Xepdykalo Tampévo Amnodécpevon 2-20
Kavowo Kaborov kavotpo I'epiote T0 GLVTOpHOTEPO 3.8
duvatd
TToAd M axéBopto Amngvbuvbeite yio 6€pPig oTov 404
avtmpdomno TG Yamaha
PelepPovdp TTopovoia vepod N Amngvbuvbeite yio 6EpPig oTov 404
Kowcipov akabapoidv avtmpdomno g Yamaha
Zmvbnplotig Bpayvkokhopévog ) KoBapiote 1§ avtikataomote 434
(umoudi) EMUTTOUOTIKOG
Komdict Aev givon cuvdedepévo 1 £xet | TomobBemote o 606TA 434
omvOnploTh @UyeL amd ) Béon tov
(movGi) Zovdedepévo og Mabog Tomobetote 10 GOOTA 434
KOAMVIpO
ZooTpo Ehlattopoatiky avthio Amngvbuvbeite yio 6€pPig oTov
YEKAGHOV Kowoipov avtmpdomno TG Yamaha —
Koweipov
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ITPOBAHMA INIIGANH AITIA EITANOPOQXIH XEAIAA
O xvntipag Aerrovpyei pe | Kadoo Kabdrov kavoo Tepicte T0 GLVTONOTEPO 3.8
SLuKoméG 1) prTovKdVEL duvard
TToAd M axéBopto Amgvbuvbeite yio 6EpPig oTovV 424
avTimpocomno TG Yamaha
PelepPovdp Tapovoia vepod N AmevBuvbeite yio 6€pPig oTov 424
Kooipov aKabopoidv avTimpoomno TG Yamaha
Zmvbnpiotig Bpaypkvkhopévog i AVTIKTOGTOTE 434
(umovdi) EAUTTOUATIKOG
AavBacpévn {ovn AvTIKaToeTHOTE 434
Beppomrog
AavBacpévo didkevo Pvbpiote 4-34
Kamdit "Exet @Oyet and ™ 0éon tov | Tomobetote T0 60GTA 4-34
67“"9“{’1‘5'”1 Payopévo, otpefropévo - | AVTKaTooToTe
(umovCi) KOTEGTPAUUEVO o
Hextpuch Xohopn ovvdeon Zpi&te N kavte ™V o
Kahwdimon KOTOAANAN cOvdeon
Zootpo Akpogicio BoAPidog Amngvbuvbeite yio 6EpPig oTov
WYEKAGHOV YEKAGHOV UTOVKOUEVO avtmpdomno g Yamaha —
Kowoipov
H nposidomomtiki Avyvia |Ztdbun kavsipov |Kaborov kovoio I'epiote To cLVTOHOTEPO 3.8
1M 1 évdeitn avaBooPijver duvatd
YnrepOéppovon ZTOH10 EIGPONG VEPOD Kabapiote 5.8
Kwvnnpo. £KTOEEVOTG UTOVKWUEVO
IIpogdomoinon Elottopaticol aieOnmpeg | Atevbuveite yio oépPig otov
EAEYYOL TOV avTimpoOcmno TG Yamaha —
Kvnmpo
To vdpookdgog Tnyaiver | ZVompa Eivar emheypévn n Ené&te ) otdvtop
apyad 1 yaver woyd IIpoctaciog mg | Aettovpyio yopumAdv Agttovpyio 230
Yamaha GTPOPOV
(VX110 Deluxe)
Eaniaioon ZTOH10 EIGPONG VEPOD Kabapiote 5.8
£KTOEEVOTG UTOVKWUEVO
H ntepom éxet katootpaget | Atevbuvieite yio oépPig oTov -
1N mapovstalet pOopd avtmpbomno TG Yamaha
IIpogdomoinon To cvopa eAéyyov Kabapiote 10 616110 £16pOTG
vrepbéppovong pelwong oTPoPdV KvnTipa | vepov EKTOEELONG Kot 0pNOTE 2-44
Kwvnpo gvepyomomOnke TOV KIVITHPO. VO KPUMOGEL
TIpogidonoinon To ovotpa eEAEyyon TIpocbéote Aadt
nigong Aad100 UEI®ONG OTPOYOV KIVNTHP 2-42
gvepyomomOnke
Zmvbnpilotig Bpoyvkukhopévog AvtikataoTiote 434
(pmovli) EMOTTONATIKOG
AavBacpévn {dvn Avtikatootiote 434
Oeppomrag
AavOacévo idkevo PuOpiote 4-34
Komdxio "Exovv @byet omd ™ 0éom TomoBetote T0. 6WOTA
omvOnploTh ToVG 4-34
(pmouCi)
HAextpuch XoAopn ovvdeon Zpi&te N kdvte ™V o
Kahwdimon KOTOAANAN cOvdeon
Kovowo TIoo 1 akéBopto Amngvbuvbeite yio 6EpPig oTov 404
avtmpdomno g Yamaha
Diktpo aépa Mmnovkopévo 1) cuoodpevon | Anevbuvieite yio 6épPig otov 430
Aodo0 avtmpdomno g Yamaha
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causa.

Individuazione guasti

In caso di problemi con la moto d’acqua, consultare il presente capitolo per individuare la possibile

Se questo si rivelasse impossibile, o se la procedura di sostituzione o di riparazione non fosse
descritta in questo Manuale del proprietario/conducente, incaricare un concessionario Yamaha dei
dovuti interventi di assistenza.

HJU13670

Tabella di individuazione guasti

sbagliato

GUASTO POSSIBILE CAUSA RIMEDIO PAGINA
Il motore non si avvia |Il motorino di avviamento non gira
Sistema Modalita di blocco Selezionare la modalita
antifurto selezionata di sblocco
2-30
Yamaha
(VX110 Deluxe)
Interruttore di | Forcella non inserita Inserire la forcella
spegnimento di 218
emergenza del
motore
Fusibile Bruciato Sostituire il fusibile e 4-48
controllare il cablaggio
Batteria Scarica Ricaricare 4-42
Collegamenti dei Stringere a seconda della
: : i 4-42
morsetti allentati necessita
Morsetti corrosi Pulire 4-10
Motorino di Guasto Incaricare dell’assistenza
avviamento un concessionario —
Yamaha
Il motorino di avviamento gira
Leva dellacce- |Premuta Rilasciare
2-20
leratore
Carburante Esaurito Rifornire prima possibile 3-8
Vecchio o contaminato | Incaricare dell’assistenza
un concessionario 4-24
Yamaha
Serbatoio del | Presenza diacqua o di |Incaricare dell’assistenza
carburante sporco un concessionario 4-24
Yamaha
Candela Sporca o difettosa Pulire o sostituire 4-34
Cappucciodella | Non collegato o allentato | Collegare correttamente 4-34
candela Collegato al cilindro Collegare correttamente 4-34

Impianto di
iniezione

Pompa carburante
difettosa

Incaricare dell’assistenza
un concessionario
Yamaha
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GUASTO POSSIBILE CAUSA RIMEDIO PAGINA
Il motore gira in modo Carburante Esaurito Rifornire prima possibile 3-8
irregolare o si spegne Vecchio o contaminato | Incaricare dell’assistenza
un concessionario 4-24
Yamaha
Serbatoio del  |Presenza di acqua o di |Incaricare dell'assistenza
carburante sporco un concessionario 4-24
Yamaha
Candela Sporca o difettosa Sostituire 4-34
Grado termico errato Sostituire 4-34
Distanza elettrodi errata | Regolare 4-34
Cappucciodella | Allentati Collegare correttamente 4-34
candela Fessurato, con strappi o |Sostituire .
danneggiato
Cablaggio Collegamenti allentati Serrare o collegare o
elettrico correttamente
Impianto di Ugelli ostruiti Incaricare dell'assistenza
iniezione un concessionario —
Yamaha
La spia di allarme o il |Livello del Esaurito Rifornire prima possibile 38
simbolo lampeggiano |carburante
Surriscaldamen | Presa d'acqua Pulire 5.8
to del motore | dell'idrogetto intasata
Spia di allarme | Sensori difettosi Incaricare dell'assistenza
controllo un concessionario —
motore Yamaha
La moto d’acqua Sistema Modalita regime ridotto | Selezionare la modalita
rallenta o perde antifurto selezionata normale 2.30
potenza Yamaha
(VX110 Deluxe)
Cavitazione Presa d’acqua Pulire 5.8
dellidrogetto intasata
Girante danneggiata o |Incaricare dell'assistenza
usurata un concessionario —
Yamaha
Spia di allarme | Controllo riduzione Pulire la presa d-acqua
surriscaldament | regime motore attivato | dell'idrogetto e fare 2-44
o motore raffreddare il motore
Spia di allarme | Controllo riduzione Aggiungere olio 240
pressione olio | regime motore attivato
Candela Sporca o difettosa Sostituire 4-34
Grado termico errato Sostituire 4-34
Distanza elettrodi errata | Regolare 4-34
Cappucci delle |Allentati Collegare correttamente 4-34
candele
Cablaggio Collegamenti allentati Serrare o collegare _
elettrico correttamente
Carburante Vecchio o contaminato | Incaricare dell’assistenza
un concessionario 4-24
Yamaha
Filtro dell'aria  |Intasato o imbrattato di | Incaricare dell’assistenza
olio un concessionario 4-30

Yamaha
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PJU11180

Procedimentos de
emergéncia

PJU21602

Limpeza da tomada do jacto e da

turbina

A retencdo de algas e detritos na tomada ou
na turbina pode provocar a ocorréncia de cavita-
¢do com a consequente reducdo do impulso do
jacto, mesmo com aumento da velocidade do
motor. Se a cavitagdo continuar durante algum
tempo, o motor aquece excessivamente e pode
mesmo gripar. Se houver alguns indicios de entu-
pimento da tomada do jacto ou da turbina com
algas ou detritos, voltar para terra e verificar a
tomada e a turbina. Parar sempre o motor antes
de varar o veiculo aquético em terra.

AADVERTENCIA

Antes de remover as algas e os detritos da
tomada do jacto ou da turbina, desligar o
motor e remover a chave de seguranca do
interruptor de paragem de emergéncia. O con-
tacto com as pecas rotativas da bomba de
jacto pode provocar lesdes corporais graves
ou mesmo a morte.

CUIDADO:

Se algas ou detritos ficarem retidos na
tomada, nao operar o veiculo aquatico acima
da velocidade minima de governo até que
estes sejam retirados.

1. Virar o veiculo aquatico sobre um dos costa-
dos, conforme indicado na figura.

CUIDADO:

® Colocar um pano limpo ou qualquer meio
de proteccao (p. ex.: um bocado de alcatifa)
sob o veiculo aquatico, de modo a evitar a
danificacao do casco.

® Virar sempre o veiculo aquatico sobre o
costado de bombordo (lado esquerdo).

® Ao virar o veiculo aquatico sobre o cos-
tado, suportar a proa, de modo a impedir a
danificacdo ou deformacao do guiador.
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"Extoxteg emeppaoerg

RJU21602
Ka8apropdg Tov cropiov siopong
vePOU EKTOSEVONS KL TNG
ATEPOTNG

Eav mootovv gdkia 1 axabopoicg ot ypika
€16pONG vePOD 1) GTNV TTEPMTY, VILAPYEL KivOLVOG
vo. TpokAnOei omnAaioon, TpokaAmvTag Leinon
™G OOVOUNG TPODCEMS TAPOAO OTL M ToLTNTA
tov kwmmpa  ov&hvetar. Edv  apnoete  va
ouveENIoTEL OVTI 1 KATACTOOT, O KWWNTNPOG
umopel va vrepBeppaviel ko voo koAAnoet. Edv
VIaPYEL EVOEIEN OTL TO GTOMO EIGPONS VEPOL N
TTEPMT  €lvol  UmOVKOMEVOL pe  xOpToL M
axabopoieg, emotpéyte otV oKt Kot EAEYETE TO
OTOUIO €IGPONG  VEPOL  €KTOEELONG KOl TNV
TTep®TN. Nol OTOUOTATE TAVTO TOV KIVITH PO TPV
amd TV TPocdpasn Tov VEPOCKAPOVS.

AIIPOEIAOIIOIHXZH

Ipw ntpocradioete vo Pydrete Ta UK 1] TIG
okafapoics omé TO oTOMO E1GPONG VEPOD
ekTOEEVOoNG 1N amd TNV ATEPMTY, oPi)oTE TOV
KivnTipa ko Pydite v acedieie amd TO
OwKonT ao@aleiog TOL KiviTIpa. Ymapyel
Kivduvog cofapod TpavpoTiopod 1M Ko

Oavatov, eGv $éplete o emoQ pe TA
TEPIOTPEPONEVE.  TPNROTO TG  OvTAlog
eKTogEVONC.
IMPOXOXH:

Edv maotodv @ikio 1 akadapoies otn ypilia
TOV GTONIOV ELGPONS VEPOV, PNV 00NYEITE TO
VOPOGKAPOG PE TOYVTNTO NEYOAVTEPNG TNG
T OTNTOS CVPTIG, £0G 6TOV TU CYPaLpEcETE.

1. Axovumiote 10 VOPOCKAPOS TAAYNL £TOL
OMMG VITOJEIKVIETAL GTIV EIKOVAL.

IMPOXOXH:

® Bdite kéTto amd To vopookdgog éva kabapod
mavi M éva yohdKy Yo Tpootacia amd Tig
€KO0PES Ko TIG YpaTiouviég.

® No OKOVUTTATE MAVTO TO VOPOGKAPOS GTNV
apretepn Thevpd Tov.

o Kata to yopiopa 1ov vopookdapovg whaya,
oTNPi&Te THY TAOPT £T6L DOTE 0L YEPOLUPES
TOV TWHOVIOV Vo PNy oTpafdcovy  kau
na0ovv Cnuia.

HJU11180

Procedure di emergenza

HJU21602

Pulizia dell’aspirazione

dell’idrogetto e della girante

Se alghe o detriti restano impigliati nell'idro-
getto o nella girante, pud verificarsi il fenomeno
della cavitazione, che provoca la diminuzione
della spinta dellidrogetto anche aumentando il
regime motore. Se non si risolve il problema, il
motore si surriscalda e potrebbe gripparsi. Se
I'aspirazione dell’idrogetto o la girante sono inta-
sati da alghe o detriti, ritornare a riva e controllare
entrambi. Spegnere sempre il motore prima di
tirare a secco la moto d’acqua.

AAVVERTENZA

Prima di tentare di rimuovere alghe o detriti
dall’aspirazione dell’idrogetto o della girante,
spegnere il motore e rimuovere la forcella
dall’interruttore di spegnimento di emergenza
del motore. Il contatto con le parti rotanti
dell’idrogetto potrebbe provocare lesioni gravi
o morte.

ATTENZIONE:

Se alghe o detriti restano impigliati nell’idro-
getto, non utilizzare la moto d’acqua a velocita
superiori a quella di traino prima di averli
rimossi.

1. Girare la moto d’acqua su un lato come illu-
strato in figura.

ATTENZIONE:

@ Posizionare un panno pulito o un’altra pro-
tezione adatta sotto la moto d’acqua per
proteggerla da eventuali abrasioni o graffi.

® Girare sempre la moto d’acqua sul lato sini-
stro.

® Quando si gira la moto d’acqua su un lato,
sostenere la prua in modo da impedire che
il manubrio si pieghi o si danneggi.

5-8
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2. Retirar as algas e os detritos presentes na
zona do veio de transmissao, da turbina, do
carter da bomba e da tubeira do jacto.

Se os detritos forem de dificil remogao, con-
sultar um concessionario Yamaha.

CUIDADO:

Evitar sempre a operacao do veiculo aquatico
em areas com grande acumulacido de algas.
Se for inevitavel a navegacdo em areas com
muitas algas, operar o motor alternadamente
em aceleracao parcial e aceleracao total. As
algas tém tendéncia para se acumular mais
em velocidades constantes e a velocidade
minima de governo. Se as algas entupirem a
tomada de admissao ou a turbina e provoca-
rem cavitacao, proceder conforme indicado
anteriormente.




o

2. Byéhte ta ¢Oxia 1 t1¢ akabopoieg and Tov
a&ova petadoong Kivnong, ord v TTEPOT,
omd T Ok G oviAMog kot omd TO
OKPOPUGLO TNIAALOVYINC.

Edav eivor 600KOAO VO, OTOUOKPUVETE TIG
axaBapoieg angvbvvleite otov avimpdowno
¢ Yamaha.

IMPOXOXH:

No. amo@evyete T p1io1 TOV VIPOCKAPOVS 0L
neproyés 6mov vmapyovv moArd @Vkio. Edv
0gv pmopeite Vo KAVETE OLUPOPETIKG, va
ovoiyete evoALGE 6TO MGd KoL 6TO TéPRO TO
vkali. To @ik teivouv va poalevovrar
TEPLGGOTEPO  O6TAV  0dMYsitTe pe  oTadepn
ToydTnTe | pe toyxdtnre ovptis. Edv ta
QUKL PTOVKAGOLV TN Ypille TOV OTOMiIOV
EL6PONG VEPOD 1| TNV TTTEPMOTI TPOKUADVTOS
onnioioon, okolovOnote TN SrwdiKacia
KOOUPIGPOD TOV TEPLYPEPYETAL TAPUTAVE.

2. Rimuovere le alghe o i detriti dall’albero di tra-
smissione, dalla girante, dalla sede della
pompa e dall’'ugello direzionale.

Se la rimozione dovesse risultare difficoltosa,
consultare il concessionario Yamaha di fidu-
cia.

ATTENZIONE:

Evitare di utilizzare la moto d’acqua in acque
caratterizzate da un’elevata presenza di alghe.
Qualora fosse inevitabile attraversare una
zona coperta da alghe, far funzionare il
motore alternativamente a mezzo gas ed a
tutto gas. Le alghe tendono ad accumularsi
maggiormente a velocita costante ed a velo-
cita di traino. Se le alghe ostruiscono I'aspira-
zione dell’idrogetto o la girante e provocano
cavitazione, seguire la procedura di pulizia
precedentemente illustrata.
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PJU18440

Arranque com bateria auxiliar

Em caso de falta de corrente na bateria do vei-
culo, o motor pode ser colocado em funciona-
mento através de uma bateria auxiliar (externa)
de 12 V e cabos de arranque.

AADVERTENCIA

O electrolito da bateria é venenoso e peri-
goso, podendo provocar queimaduras graves,
etc. O electrdlito contém acido sulfurico. Evi-
tar o contacto do electrdlito com a pele, os
olhos ou o vestuario.

Antidotos

Contacto externo: lavar a area afectada com
agua abundante.

Ingestao: beber grandes quantidades de agua
ou leite. Logo a seguir, tomar gel anti-acido,
ovo batido ou éleo vegetal. Contactar imedia-
tamente um médico.

Contacto com os olhos: lavar com agua cor-
rente durante 15 minutos e consultar imedia-
tamente um médico.

As baterias libertam gases explosivos. Nao
aproximar faiscas, chamas nuas, cigarros, etc.
das baterias. Se as baterias forem utilizadas
ou carregadas em espacos fechados, estes
devem ser bem ventilados. Utilizar sempre
o6culos de proteccdao durante os trabalhos
com baterias.

MANTER AS BATERIAS FORA DO ALCANCE
DAS CRIANCAS.
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®option protopiog pe KaA®oo
omé GAA proatopio

E4v n pmotopioc tov vOpookapovs Exet
eEavtinOei, o xwvmmpog pmopel vo tebel oe
Kkivnomn ypnowonoidvtag po pratapio 12-volt
Kot KOADIW0 EEMTEPIKNG TPOPOSOGIaC.

AIPOEIAOIIOIHXH

O nhektpoddTng TNG pmotopiog  €ivor
ONANTNPLOONG Kot EMKIVOVVOG Kot pmopel va
npokorécel ocofapd eykadpota, wim. O
nAiekTpoidTnG mEPLEYEL OEUKO 0ED. ATTOQPUYETE
TNV ENAQ PE TO OEPUA, TA OGYTUAN KOl TO
povya.

Avtidoto

E&mtepka: mhvvere pe vepo.

Ecotepkd: meite peydin mocétnto vepov 1
yélaktog. XTn ovvéyewe meite  ydia
poyvneiov, ytovantd ovyd 1 QUTIKO £hono.
Ka)éote apéong éva ywotpo.

Mana: Eemhivate pe vepd ya 15 demta ko
KoAéoTE apécmg LaTpikn fondsera.

Ov protopics mapayovv KpNKTIKG aépro.
Amopoxkpivare Tovg omvOpeg, TOLYApO,
oLoyes kKA. Edv ypnowonoreite 1 goptilere
pw  pmotopios og  éva KAEWOTO yOpo,
PepormBeite o6Tv agpilern emopkag. Na
TPOCTOTEVETE TAVIO TO NATW 060G OTOV
£pYalecTe KOVTA 68 pOTAPiES.

DYAAETE MAKPIA AIIO TA ITATAIA.

HJU18440

Avviamento in caso di batteria

scarica

Se la batteria della moto d’acqua si € scari-
cata, si pud avviare il motore con una batteria da
12 Volt e cavi di emergenza.

AAVVERTENZA

Il liquido della batteria & velenoso e perico-
loso, in quanto provoca ustioni gravi, ecc.
Esso contiene acido solforico. Evitare il con-
tatto con la pelle, gli occhi ed il vestiario.
Antidoti

Contatto esterno: Sciacquare con acqua.
Ingestione: Bere grandi quantita d’acqua o di
latte seguite da latte di magnesia, uovo sbat-
tuto o olio vegetale. Fare intervenire immedia-
tamente un medico.

Occhi: Sciacquare con acqua per 15 minuti e
far intervenire immediatamente un medico.

Le batterie generano gas esplosivi. Quando si
carica la batteria, tenerla ben lontana da scin-
tille e fiamme. Se si utilizza o si carica la batte-
ria in ambienti chiusi, accertarsi che siano ben
ventilati. Portare sempre occhiali protettivi
quando si lavora nelle vicinanze di batterie.
TENERE LE BATTERIE FUORI DALLA POR-
TATA DEI BAMBINI.
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PJU18450

Ligacdo dos cabos auxiliares

1. Ligar o cabo positivo (+) O aos terminais
positivos (+) em ambas as baterias.

2. Ligar uma das extremidades do cabo auxiliar
(-) negativo @ ao terminal (-) negativo da
bateria auxiliar .

3. Ligar a outra extremidade do cabo auxiliar (-)
negativo ao apoio do motor @).

CUIDADO:

Nao ligar o cabo auxiliar ao terminal (-) nega-
tivo da bateria do veiculo! Verificar se todas
as ligacoes se encontram bem fixadas e cor-
rectas, antes de colocar o motor em funciona-
mento. As ligacdes incorrectas dos cabos
pode danificar o sistema eléctrico do veiculo.

4. Colocar o motor em funcionamento e desligar
os cabos pela ordem inversa da instalacéo.

CUIDADO:

® Nao accionar o interruptor de arranque com
o motor em funcionamento.

® Nao accionar o interruptor de arranque
durante mais de 5 segundos, de modo a
impedir a descarga da bateria e o arranque
subsequente do motor. O motor de arran-
que pode também ser danificado. Se o
motor nao arrancar num espaco de
5 segundos, libertar o interruptor de arran-
que e tentar novamente o arranque do
motor apés 15 segundos.
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UVOEoT] TOV KOAMOIOV £EOTEPIKNG

TPOPOO0Giag TNG praTapiog

1. Zuvvdéote 10 Oetikd (+) kodddo (D otovg
0eT1K00G (+) TOAOVG KO TV dVO UTATAPIOV.

2. Xvuvdéote TO €va GKPO TOL OpvNTIKOL (—)
koAmdiov @ otov apvnTikd () TOAO NG
unotapiog evioyvong @.

3. Zuvdéote 10 GANO GKPO TOL APYNTIKOV (—)
KoAmdiov o€ éva dykioTpo Tov Kivntipa (@.

IMPOXOXH:

Mn ovvdéete 10 GKpO TOL KOAMOIOV
efotepikilc TPoYodociog pmatapiog oTOV
opvNTIKO (=) 7Oho TNG pmOoTOPiog TOV
vopookdpovg! Beporwbeite 611 M 6Vvdeon
givan 61a0epn Ko cOTH TPV TPooTaONoETE
vo. gkKkivijoete Tov Kivntipa. H evdgyépevn
AavOaopévny pvOmon propsei va mPokaricEL
N 610 nhekTPKO CVOTNNA.

4. ExKwnoTe TOV KVITHPA KOl OTOGVVIESTE TAL
KOAMOWL  OKOAOLOMVTOG TNV TOPATAVE
Swadikacio ovTioTpoPa.

IMPOXOXH:

@ [loté pnv motdre 1o SokoéTTN EKKivoNg
0TV LELTOVPYEL 0 KIVI|TI|POC.

® Mn yepileote T0 doKOTTTN EKKivVoNg Yo
neprocdtepo  omdé S dgvteporento,
dwopopeTikd proatopio 0o adsidosl kol o
Kivnmipog dev Oa  exkweitar. Emiong
pmopei va waBer {nuid n piCa. Edv oev
Ti0eTon o€ Aertovpyio o KivnTIpag péca o€
5 OJevutepldlrenta, GQNOTE TO OLIKOTTN
ekkivnong ko Eavadokipdore petd and 15
dgvTepOrenTO.

HJU18450

Collegamento dei cavi di emergenza

1. Collegare il cavo di emergenza positivo (+) @
ai morsetti positivi (+) di entrambe le batterie.

2. Collegare una estremita del cavo di emer-
genza negativo () @ al morsetto negativo (-)
della batteria esterna ®.

3. Collegare l'altra estremita del cavo negativo
(=) ad un anello di sollevamento motore @).

ATTENZIONE:

Non collegare I'estremita del cavo di emer-
genza al morsetto negativo (-) della batteria
della moto d’acqua! Verificare la saldezza e la
correttezza di tutti i collegamenti prima di ten-
tare di avviare il motore. Eventuali collega-
menti errati possono danneggiare I'impianto
elettrico.

4. Awvviare il motore e poi scollegare i cavi inver-
tendo le fasi della procedura sopra descritta.

ATTENZIONE:

® Non premere mai l'interruttore di avvia-
mento mentre il motore & in funzione.

® Non azionare l'interruttore di avviamento
per piu di 5 secondi, altrimenti la batteria si
scarichera ed il motore non si avviera. Inol-
tre il motorino di avviamento potrebbe dan-
neggiarsi. Se il motore non si avvia entro
5 secondi, rilasciare I'interruttore di avvia-
mento, aspettare 15 secondi e poi ripro-
vare.
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PJU19130
Reboque do veiculo

Se o veiculo ficar inoperacional na agua, pode
ser rebocado para terra.

Se, numa situacdo de emergéncia, o veiculo
tiver de ser rebocado com um cabo, o condutor
devera seguir no veiculo e apoiar-se no guiador.

CUIDADO:

® Rebocar o veiculo a 5 mph (8 km/h) ou
menos, caso contrario pode entrar agua
para o motor através das passagens de
exaustao ou pode saltar agua para dentro
do veiculo e inundar o compartimento do
motor, se o veiculo for rebocado a uma
velocidade muito elevada.

® Rebocar o veiculo com o cabo de reboque
apenas (1) amarrado ao gancho da proa.

® Manter a proa fora de agua durante o rebo-
que, de modo a evitar a entrada de agua no
compartimento do motor.

AADVERTENCIA

® O veiculo deve apenas ser rebocado numa
situac@o de emergéncia.

® O cabo do reboque deve ser suficiente-
mente longo para que o veiculo nao colida
com a embarcacao rebocadora durante as
reducbées de velocidade. Uma boa regra
pratica é que o comprimento do cabo de
reboque deve ser 3 vezes a soma dos com-
primentos do veiculo rebocado e da embar-
cacao rebocadora.

® O condutor da embarcacao rebocadora
deve manter uma velocidade minima e
manobrar para evitar as outras embarca-
coes e os obstaculos que possam consti-
tuir um risco para o passageiro do veiculo.




RJU19130

Popovriknon 1ov vopocka@ovg

Eav 10 vdpookdpog dev pmopel  va
AEITOVPYNOEL 6TO vEPD, Umopel Vo pupLovAKN Oel
GTNV OKTY|.

Edv og mepintwon avdykng mpémer va
PULUOVAKNGETE TO VOPOOKAPOS pe €va oyowi
PLUOVAKNONG, O XEWPIOTNHG Tpémet va PpiokeTan
EMAVO GTO VOPOCKAPOS KOl VO KPATIETOL 0T TIG
YEPOLOPEG TOV TIOVIOD.

IMPOXOXH:

® Pupoviknote To vépookdpog pe ToyvTNTA
5 mph (8 km/h) 1 Myétepo, dapopeTikd
vIapyel Kivouvog va pmer vepd  oTov
Kivntipoe and v eEatuion 1 va TwvayTel
vePO 6TO VOPOOKAPOS KUl Vo ELGYOPICEL
OTO JAPO TOL KIVITI|PO. GV 1] PUROVAKNON
YIVETOL pE peEYaIn TOXOTNTA.

® Pupovikniorte 10 VOPOSKAPOG
APNOHOTOLOVTAS pO6Vo TO  daxkTOMO
np6odeong O poévo.

e H mhopn xatd 1 Odpkeww NG

popovAKNONG Tpémer vo. givan £E® amd TO
vEPO Yo VoL Ao pevyOEl N Evoydpnon vepol
GTO (DPO TOV KV TI|PO.

AIIPOEIAOIIOIHXH

® To vopookapog mpémer vo. PLHOVAKEITOL
povo o€ mepinTOoN AvVAyKNG.

® To oyowi popoviknong mpémer vo givor
OPKETA peyaio £101 AoTE 70
PUMOVAKOVUEVO  VOPOCKAPOS VO un
ovyKkpovoOsi pe 10 GAho  KOTG TO
otapdatnpoe. ‘Evag mpoktikég Tpémog Yo
TOV VTOAOYIGHOV TOV GYOVIOV Eival TPELS
POPES TO PIIKOG TOV PUHOVAKOVUEVOD KOL
TOV PUHOVAKOVVTOG VIPOGKAPOVG.

® O yep1oTi|g TOV PVHOVAKOVVTOG CKAPOVG
npémel va dwutnpel THV TOYUTNTO GTO
ELIYLOTO KOl VO amo@evyEL TNV Kiviion 1)
TUYOV EUMOOL0. TOV pPmOoPEl Vo OTOTEAOVV
Kivouvo Y10 ToV 00176 TOV VOPOCKAPOVS.

HJU19130

Rimorchio della moto d’acqua

Se il mezzo smette di funzionare in acqua, si
puo rimorchiarlo a riva.

Se in un caso di emergenza si deve rimor-
chiare la moto d’acqua usando una cima, il con-
ducente deve guidare la moto d’acqua reggendosi
al manubrio.

ATTENZIONE:
® Rimorchiare il mezzo a 5 miglia/h (8 km/h) o
meno, altrimenti se viene rimorchiato

troppo velocemente, I'acqua puo penetrare
nel motore attraverso i passaggi dello sca-
rico oppure spruzzare dentro la moto
d’acqua ed allagare il vano motore.

@ Per il rimorchio, usare soltanto il golfare di
prua .

® Durante il rimorchio si deve tenere la prua
fuori dall’acqua per impedire la penetra-
zione dell’acqua nel vano motore.

AAVVERTENZA

® Rimorchiare la moto d’acqua soltanto in
casi di emergenza.

® La cima di rimorchio deve essere lunga
abbastanza da impedire la collisione della
moto d’acqua con l'imbarcazione che la
rimorchia in caso di riduzione della velocita
di rimorchio. Secondo una buona regola
empirica, la lunghezza della cima utilizzata
per il rimorchio deve essere di tre volte la
somma delle lunghezze dell’imbarcazione
che rimorchia e della moto d’acqua.

® Il conducente dell’imbarcazione che rimor-
chia deve mantenere la velocita al minimo
ed evitare il traffico o gli ostacoli che
potrebbero costituire un pericolo per il con-
ducente della moto d’acqua.
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PJU22380
Veiculo submerso

Se o veiculo se afundar ou ficar inundado com
agua, seguir as instrugbes seguintes e contactar
um concessionario Yamaha logo que possivel. A
nao observacdo destas recomendacdes pode
provocar danos graves no motor!

Em caso de emergéncia:

1. Colocar o veiculo em terra e remover os
bujées de drenagem da popa para deixar sair
a agua do compartimento do motor. (Ver a
pagina 3-19 para mais informagdes). Retirar
os bujoes de drenagem dos compartimentos
de armazenamento para drenar a agua dos
mesmos.

2. Instalar novamente os bujoes de drenagem
da popa e os bujoes de drenagem dos com-
partimentos de armazenamento.

3. Retirar os cachimbos das velas e, de seguida,
retirar as velas de ignigcéo.

CUIDADO:

Nao ligar as velas de ignicdo aos cachimbos
das mesmas.

4. Desligar os conectores dos injectores de
combustivel.

CUIDADO:

Cobrir os conectores dos injectores de com-
bustivel desligados, para evitar que se
molhem. Se os conectores se molharem,
poderao sofrer corrosao, originando mas liga-
coes.

5. Accionar o motor de arranque durante
5 segundos em aceleragdo maxima. Repetir
este procedimento até que toda a agua exis-
tente nos cilindros tenha sido expulsa.

6. Pulverizar inibidor de corrosdo em cada um
dos orificios das velas de ignicdo durante
5 segundos.

7. Accionar o motor de arranque durante
5 segundos em aceleracdo maxima. Repetir
este procedimento varias vezes.
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RJU22380

IMinppopropévo vOPOSKAPOS
Edv 10 vdpookdpog Pubiotel N yepiocer pe

vepd, aKoAoLONoTE TNV TapOKAT® dradikacio

Kot ovpPovievbeite TOV  AVTIIPOCGOMTO NG

Yamaha to cvvtopdtepo dvvatd. Xe avtifetn

nepintwon pmopel va mpokAndel cofapn {nd

oTov Kivnipo!

Xg tepintoon EKTOKTNG avayKng:

1. Metogépate T0 VIPOOKAPOS GTNV OKTH KoL
Bydidte TG TOMEG AMOGTPAYYIONG TNG YASTPOG
Y10, VoL 00ELAGEL OAO TO VEPO OO TO YDPO TOL
kwnmpa. (BA. ogl. 3-20 ywo neplocdTepeg
mnpopopiec.)  Aopopéote TG  TOMEG
0mooTPAYYIoNG Omd TIG OKELOONKES Yo Vol
00ELI0EL TO VEPO amd TIG GKEVOONKEG.

2. TomoBetmote T1C Témeg amOGTPAYYIONG TNG
YAGTPOG KO TIG TAMEG AMOCTPAYYIONG OTLS
oKELOONKEC.

3. Amocuvvdéote To KOmAKLo TOV oTvONpLoTOV
KOl LETAL 0QALPESTE TOVG GIIVONPLOTEC.

IMPOXOXH:

Mnv ovvdéere TOUG OmMVONPLOTES  OTA
KOTAKLO TOV 6TIVONpLoTtdv.

4. AmocuviEoTe TOVG GLVOEGHOVE TOV UTEK
YEKAGHLOV KOVGIHLOV.

IMPOXOXH:

Koldyte 7T00G OUVIEOHOVG TOV — PTEK
YEKOGNOY KOVGipov £T61 6TE va  pnv
Ppéxovrar. Av o cvvoeopor Bpayodv propei
va 0EE100000V, pe evogyopevo amotérespa TNV
voPaOmon g mor16TNTUG GVVIEST G,

5. Tvpiote tov xivnmpa pe ™ pile yw 5
SeVTEPOAETTO. e EVTIEAMG OVOIKTO YKACL.
Emavolafere avtd 1o Ppa €og 6tov
ekd10y0el OLo TO VEPO OO TOLG KLAIVEPOUG.

6. Wekdote pe avilioKmplokd mpoidv ce kibe
omn omvONPoTy Yo S devtepoienta.

7. Tvpiote tov xvnmpoa pe ) pile ywo 5
SeVTEPOAETTO. |E EVTIEAMG OVOIKTO YKACL.
EmavalaBete avtd to Pripa moArég popéc.

HJU22380
Moto d’acqua sommersa

Se la moto d’acqua € sommersa, oppure piena
d’acqua, seguire la procedura illustrata di seguito
e consultare un concessionario Yamaha al piu
presto possibile. Il mancato rispetto di queste
regole potrebbe causare gravi danni al motore!

In una condizione di emergenza:

1. Portare a riva la moto d’acqua e rimuovere i
tappi di scarico di poppa per scaricare 'acqua
dal vano motore. (Vedere pagina 3-20 per
ulteriori istruzioni.) Rimuovere i tappi di sca-
rico del gavone per scaricare l'acqua dai
gavoni.

2. Installare i tappi di scarico di poppa e i tappi di
scarico del gavone.

3. Scollegare i cappucci delle candele, quindi
rimuovere le candele.

ATTENZIONE:
Non collegare le candele ai cappucci.

4. Scollegare i connettori degli iniettori.
ATTENZIONE:

Coprire i connettori degli iniettori per evitare
che si bagnino. Se i connettori si bagnano,
potrebbero corrodersi causando collegamenti
difettosi.

5. Far girare il motore per 5 secondi a farfalla
completamente aperta. Ripetere questa pro-
cedura finché l'acqua contenuta nei cilindri
viene espulsa completamente.

6. Spruzzare per 5 secondi un antiruggine in
ciascun foro delle candele.

7. Far girare il motore per 5 secondi a farfalla
completamente aperta. Ripetere questa pro-
cedura diverse volte.
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PO
CUIDADO:

Nao colocar o motor em funcionamento, nem
mesmo apoés a conclusao dos procedimentos
anteriores. A agua existente no motor podera
causar graves danos no mesmo.

8. Instalar novamente as velas de ignicao e, de
seguida, colocar os cachimbos das velas e os
conectores dos injectores de combustivel.

9. O veiculo deve ser inspeccionado por um
concessionario Yamaha na primeira oportuni-
dade.

CUIDADO:
Assegurar que o veiculo aquatico é assistido

por um concessionario Yamaha. Caso contra-
rio, poderdo ocorrer graves danos no motor.




IMPOXOXH:

Mnyv Balete prpocTd Tov KiviTIipa OKOPLY KoL
0.0V 0LOKANPAGETE TA TPONYOVNEVA PrpaTO.
Av éyel amopeivel vepd oTov KiviTIpa, propel
vo Tpokin0si cofapi) BAAPN oTov KivyTipa.

ATTENZIONE:

Non avviare il motore solo dopo aver comple-
tato le procedure precedenti. Qualunque resi-
duo di acqua presente nel motore potrebbe
danneggiare gravemente il motore.

8. Tomobetiote tOoVG omVONPLOTEG KO
GUVOESTE TOL KOTAKLO TOV GIVONPIoTOV Kot
TOUG GLVOECUOVS TOV WUTEK  WYEKOGUOV
KOGiHOov.

9. TInyaivete 10 VOPOCKAPOS Yo EAEYXO OE
avtitpdommo tng Yamaha 1o cuvtopdtepo
duvarto.

IMPOXOXH:

Ava0éote ommodNTOTE TOV EAEYYO TOV
VOpPocKAPOVS 6€ avTITPpocwno TS Yamaha.
Awg@opeTikd, pmopei vo mpokinOei cofapn
prapn otov KivnTI|pO.

8. Installare le candele, quindi collegare i cap-
pucci delle candele e i connettori degli iniet-
tori.

9. Fare controllare la moto d’acqua da un con-
cessionario Yamaha al piu presto possibile.

ATTENZIONE:

Fare controllare la moto d’acqua esclusiva-
mente da un concessionario Yamaha. In caso
contrario, potrebbero verificarsi gravi danni al
motore.
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Salita a bordo senza passeggeri........... 3-54
Scafo € PoNnte .....cocuevveeriieiieireeeeee 3-14
SCi d'aCqUA....ceueireieeriieeie e 1-40
Selezione delle modalita normale/

regime ridotto (per VX110 Deluxe)........ 2-34
Sella ... 2-10
Sentina.....ccceeveiiiie e 3-20
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